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La scrivente EDILKAMIN S.p.a. con sede legale in Via Vincenzo
Monti 47 - 20123 Milano - Cod. Fiscale P.IVA 00192220192

Dichiara sotto la propria responsabilita che:

La stufa a pellet sotto riportata € conforme al Regolamento UE
305/2011 (CPR) ed alla Norma Europea armonizzata

EN 14785:2006

STUFE A PELLET, a marchio commerciale EDILKAMIN,
denominata ANIA

N° di SERIE: Rif. Targhetta dati
Dichiarazione di prestazione: (DoP - EK 097):
Rif. Targhetta dati

Altresi dichiara che:

stufa a pellet di legno ANIA rispetta i requisiti delle direttive
europee:

2006/95/CE - Direttiva Bassa Tensione

2004/108/CE - Direttiva Compatibilita Elettromagnetica

EDILKAMIN S.p.a. declina ogni responsabilita di malfunziona-
mento dell’ apparecchiatura in caso di sostituzione, montaggio
e/o modifiche effettuate non da personale EDILKAMIN senza
autorizzazione della scrivente.



Gentile Signora / Egregio Signore

La ringraziamo e ci complimentiamo con Lei per aver scelto il nostro prodotto.

Prima di utilizzarlo, Le chiediamo di leggere attentamente questa scheda, al fine di poterne sfruttare al meglio ed in totale sicu-
rezza tutte le prestazioni.

Per ulteriori chiarimenti o necessita contatti il RIVENDITORE presso cui ha effettuato I’acquisto o visiti il nostro sito internet
www.edilkamin.com alla voce CENTRI ASSISTENZA TECNICA.

NOTA
- Dopo aver disimballato il prodotto, si assicuri dell’integrita e della completezza del contenuto (radiocomando, rivestimento,
guarnizione di ricambio, libretto di garanzia, guanto, CD/scheda tecnica, spatola, sali deumidificanti).

In caso di anomalie si rivolga subito al rivenditore presso cui ha effettuato I’acquisto, cui va consegnata copia del libretto di
garanzia e del documento fiscale d’acquisto.

- Messa in servizio/collaudo

Dev’essere assolutamente eseguita dal - Centro Assistenza Tecnica - autorizzato EDILKAMIN (CAT ) per poter garantire il rego-
lare funzionamento.

La messa in servizio cosi come descritta dalla norma UNI 10683 consiste in una serie di operazioni di controllo eseguite a stufa
installata e finalizzate ad accertare il corretto funzionamento del sistema e la rispondenza dello stesso alle normative.

Presso il rivenditore, sul sito www.edilkamin.com o al numero verde puo trovare il nominativo del Centro Assistenza piu vicino.

- installazioni scorrette, manutenzioni non correttamente effettuate, uso improprio del prodotto, sollevano I’azienda produttrice da
ogni eventuale danno derivante dall’uso.
- il numero di serie, necessario per I’identificazione della stufa, & indicato:

- nella parte alta dell’imballo

- sul libretto di garanzia reperibile all’interno del focolare

- sulla targhetta applicata sul retro dell’apparecchio;

[ peme— 1} )
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FRAGILE
VETRO

Detta documentazione dev’essere conservata per I’identificazione unitamente al documento fiscale d’acquisto i cui dati dovran-
no essere comunicati in occasione di eventuali richieste di informazioni e messi a disposizione in caso di eventuale intervento di
manutenzione;

- i particolari rappresentati sono graficamente e geometricamente indicativi.
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INFORMAZIONE PER LA SICUREZZA

« L’apparecchio non & destinato a essere usato da persone,
bambini compresi, le cui capacita fisiche, sensoriali 0 mentali,
siano ridotte. I bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi
che non giochino con I’apparecchio.

« I principali rischi derivabili dall’impiego della stufa posso-
no essere legati a una non corretta installazione, a un diretto
contatto con parti elettriche in tensione (interne), a un contatto
con fuoco e parti calde (vetro, tubi, uscita aria calda), all’intro-
duzione di sostanze estranee, a combustibili non raccomandati,
a una non corretta manutenzione, al ripetuto azionamento del
tasto di accensione senza aver svuotato il crogiolo.

« Nel caso di mancato funzionamento di componenti o anoma-
lie, la stufa & dotata di dispositivi di sicurezza che ne garanti-
scono lo spegnimento, da lasciar avvenire senza intervenire.

« Per un regolare funzionamento la stufa deve essere installata
rispettando quanto indicato su questa scheda.

» Usare come combustibile solo pellet di legno diam. 6 mm di
ottima qualita e certificato

« In nessun caso devono essere introdotte nel focolare o nel
serbatoio sostanze estranee, rispetto al pellet.

Non usare MAI combustibili liquidi per accendere la stufa o
ravvivare la brace.

* Per la pulizia del canale da fumo (tratto di canna che collega
il bocchettone di uscita fumi della stufa con la canna fumaria)
non devono essere utilizzati prodotti infiammabili.

« Le parti del focolare e del serbatoio devono essere solo aspi-
rate e solo a FREDDO.

« Il vetro puo essere pulito a FREDDO con apposito prodotto
(es. GlassKamin Edilkamin) e un panno.

« Evitare di aprire il portello della camera di combustione a stu-
fa calda, ma aspettare che il prodotto si raffreddi naturalmente.

» La stufa non deve funzionare con I’antina aperta, con il vetro
rotto o con il portello caricamento pellet aperto

Durante il funzionamento non deve essere aperta la porta del
focolare: la combustione é infatti gestita automaticamente e
non necessita di alcun intervento.

*Non deve essere utilizzata come scala 0 come base di appoggio.

* Non depositare oggetti non resistenti al calore nelle immedia-
te vicinanze della stufa.

 Non appoggiare biancheria direttamente sulla stufa per
asciugare. Eventuali stendibiancheria o simili devono essere
collocati dalla stufa ad una distanza di sicurezza (pericolo di
incendio).

* Assicurarsi che la stufa venga installata e accesa da CAT abi-
litato Edilkamin (centro assistenza tecnica) secondo le indica-

zioni della presente scheda; condizioni peraltro indispensabili

per la validazione della garanzia.

* Durante il funzionamento della stufa, i tubi di scarico e la
porta raggiungono alte temperature (non toccare senza I’appo-
sito guanto).

 Non occludere le aperture di aerazione nel locale di installa-
zione, né gli ingressi di aria della stufa stessa.

* Non bagnare la stufa, non avvicinarsi alle parti elettriche con
le mani bagnate.

» Non inserire riduzioni sui tubi di scarico fumi.

» La stufa deve essere installata in locali adeguati alla preven-
zione antincendio e dotati di tutti i servizi (alimentazione e
scarichi) che I’apparecchio richiede per un corretto e sicuro
funzionamento.

* IN CASO DI FALLITAACCENSIONE, NON RIPETE-
RE L’ACCENSIONE PRIMA DI AVERE SVUOTATO IL
CROGIOLO.



INFORMAZIONI GENERALI

PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

La stufa & completamente ermetica rispetto all’ambiente
d’installazione; cioe significa che I’aria (di combustione e
pulizia vetro) viene prelevata direttamente dall’esterno evi-
tando quindi anche il minimo utilizzo di aria dall’ambiente
di installazione.

Di conseguenza risulta idonea per I’impiego in case definite
“PASSIVE”.

Per rispettare I’ermeticita della stufa il tubo di collegamento
per I’ingresso dell’aria comburente deve essere collegato all’e-
sterno utilizzando appositi tubi e raccordi ermetici.

La stufa produce aria calda utilizzando come combustibile il
pellet di legno, la cui combustione & gestita elettronicamente.
Di seguito ne ¢ illustrato il funzionamento (le lettere fanno
riferimento alla figura 1).

Il combustibile (pellet) prelevato dal serbatoio di stoccaggio
(A) tramite una coclea (B) attivata da motoriduttore (C), viene
trasportato nel crogiolo di combustione (D).

L’accensione del pellet avviene tramite aria calda prodotta

da una resistenza elettrica (E) e aspirata nel crogiolo tramite
I’estrattore fumi (F).

| fumi prodotti dalla combustione, vengono estratti dal focolare
tramite lo stesso estrattore (F), ed espulsi dal bocchettone (G)
ubicato nella zona bassa del retro della stufa.

L aria calda, prodotta dalla stufa mediante ventilazione forzata
disattivabile, fuoriesce dalla griglia ubicata sul top (H).

Il focolare (realizzato in ghisa) & chiuso frontalmente

da due antine sovrapposte:

- una esterna in vetro ceramico (per I’apertura utilizzare I’appo-
sito guanto in dotazione).

- una interna in vetro ceramico a contatto con il fuoco.

La quantita di combustibile e I’estrazione fumi/alimentazione
aria comburente, sono regolate tramite scheda elettronica dotata
di software con sistema Leonardo, al fine di ottenere una com-
bustione ad alto rendimento e basse emissioni.

Tutte le fasi di funzionamento sono gestite tramite radiocoman-
do fornito in dotazione.

La stufa e dotata di una presa seriale per collegamento, con ca-
vetto optional (cod. 640560), a dispositivi di accensione remota
(quali combinatori telefonici, cronotermostati ect.).

W
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INFORMAZIONI GENERALI

* APPARATI ELETTRONICI

LEONARDO ¢ un sistema di sicurezza e regolazione della combustione che consente

un funzionamento ottimale in qualunque condizione, grazie a due sensori che rilevano il

livello di pressione nella camera di combustione e la temperatura dei fumi.

La rilevazione e la conseguente ottimizzazione dei due parametri avviene in continuo,

sistema

LEONARDO

in modo da correggere in tempo reale eventuali anomalie di funzionamento. Il sistema
ottiene una combustione costante regolando automaticamente il tiraggio in base alle carat-
teristiche della canna fumaria (curve, lunghezza, forma, diametro ecc.) ed alle condizioni

ambientali (vento, umidita, pressione atmosferica, installazioni in alta quota ecc.).

* patented

LEONARDO ¢ inoltre in grado di riconoscere il tipo di pellet e regolarne automaticamen-
te I’afflusso per garantire attimo dopo attimo il livello di combustione richiesto.

* SCHEDA ELETTRONICA

TASTO
EMERGENZA

TERMOCOPPIA T*fumi
SONDA ARIA AMBIENTE

PUNTI DILETTURA

000

RPM AMBIENTE

goo0

o
RS232/AUX §
:
PANNELLO COMANDI —

MODULO
RADIO
€0D. 669450

[ ree
SICUREZZA

o o0 o o
4

PILALITIO
(R 2032

M_"I

'VAQUOMETRO

+0 o _o

TERMOCOPPIA

FUSE 2A

o_o0o o0 o o

__

PORTA SERIALE

Sull’uscita seriale RS232 con apposito cavetto (cod. 640560) & possibile far installare
dal CAT un optional per il controllo delle accensioni e spegnimenti, es. combinatore

telefonico, termostato ambiente.

BATTERIA TAMPONE

Sulla scheda elettronica e presente una batteria tampone (tipo CR 2032 da 3 \olt).
Il suo malfunzionamento (non considerabile difetto di prodotto, ma normale usura)

viene indicato con scritte “Control. Batteria”.

G;f_

MOT EGP FUMI
|

MICRO PORTA M
SERBATOI0  SERBATOI0

RETE 230Vac
FUSE 2A SOHz o/-10%

RES ACCENSIONE

Per maggiori riferimenti, contattare il CAT che ha effettuato la 1° accensione.

i = 9] =

PRESA RETRO STUFA

FUSIBILE

sulla presa con interruttore posta sul
retro della stufa, sono inseriti due fusi-
bili, di cui uno funzionale * e I’altro di
scorta**,




INFORMAZIONI GENERALI

LA STUFA E PRODOTTA IN TRE VARIANTI ESTETICHE:
- fianchi in vetro bianco e top in vetro/ghisa

- fianchi in vetro nero e top in vetro/ghisa

- fianchi in acciaio e top in acciao nero/ghisa

FRONTE

FIANCO
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INFORMAZIONI GENERALI

CARATTERISTICHE TERMOTECNICHE ai sensi EN 14785 (per altri valori vedi DoP a pag. 9)

Potenza Nominale Potenza Ridotta
Potenza termica utile 8 2,4 kW
Rendimento / Efficienza 90,1 91,8 %
Emissione CO al 13% O, 0,008 0,044 %
Temperatura fumi 122 60 °C
Consumo combustibile 1,8 0,5 kg/h
Capacita serbatoio 20 kg
Tiraggio 12-5 10-3 Pa
Autonomia 9 34 ore
\olume riscaldabile * 210 m?
Diametro condotto fumi (maschio) 80 mm
Diametro condotto presa aria (maschio) 40 mm
Peso con imballo (acciaio/vetro) 182/200 kg

DATI TECNICI PER DIMENSIONAMENTO CANNA FUMARIA che deve comunque rispettare le
indicazioni della presente scheda e delel norme di installazione di ogni prodotto

Potenza Nominale Potenza Ridotta

Potenza termica utile 8 2,4 kW
Temperatura uscita fumi allo scarico 146 72 °C
Tiraggio minimo 0-5 Pa
Portata fumi 6,9 4 g/s

FB22 FC -

Classificazione focolare secondo DIBt -

* 11 volume riscaldabile & calcolato considerando un isolamento della casa come da L 10/91 e successive modifiche e una richiesta
di calore di 33 Kcal/m3 ora.

CARATTERISTICHE ELETTRICHE

Alimentazione 230 Vac +/- 10% 50 Hz

Potenza assorbita media 120 - 150 W
Potenza assorbita in accensione 400 W
Frequenza radiocomando (fornito) 2,4 GHz

Protezione su scheda elettronica

Fusibile T2A, 250 Vac 5x20

N.B.

1) tenere in considerazione che apparecchiature esterne possono provocare disturbi al funzionamento della scheda elettronica.
2) attenzione: interventi su componenti in tensione, manutenzioni e/o verifiche devono essere fatte da personale qualificato.
(prima di effettuare qualsiasi manutenzione, disinserire I’apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica)

3) In caso di problemi alla rete elettrica consultare un elettricista per valutare I’installazione di un gruppo di continuita di

almeno 800 Vac. Variazione maggiori del 10% di alimentazione possono provocare problemi al prodotto.

I dati sopra riportati sono indicativi e rilevati in fase di certificazione presso organismo notificato.
EDILKAMIN s.p.a. si riserva di modificare i prodotti senza preavviso e a suo insindacabile giudizio.

DISPOSITIVI di SICUREZZA

* TERMOCOPPIA:

posta sullo scarico fumi ne rileva la temperatura. In funzione dei parametri impostati controlla le fasi di accensione, lavoro e spe-
gnimento.

*« VACUOMETRO:

Posto sull’estrattore fumi, rileva il valore della depressione (rispetto all’ambiente di installazione) in camera di combustione.

e TERMOSTATO DI SICUREZZA:

Interviene nel caso in cui la temperatura all’interno della stufa é troppo elevata.

Blocca il caricamento del pellet provocando lo spegnimento della stufa.

* PRESSOSTATO SICUREZZA:

Interviene nel caso in cui la depressione all’interno della camera di combustione sia insufficente per il corretto funzionamento.

* MICROINTERRUTTORE SERBATOIO PELLET:

Un microinterruttore posto sul portellino esterno di carico serbatoio pellet, provoca lo spegnimento della stufa se i portellini Ae B
non sono ermeticamente chiusi.

-8.



INFORMAZIONI GENERALI

Dichiarazione di prestazione
In accordo al Regolamento (LE) N, 305/2011

N. EK037

1, Codice [dentificativo unico del prodotto-tipo ANIA
2. Ul previct] del prodotte conformemeants alla Apparecchio per il riscaldamenta domastica, alimentato

redativa specifica tecnica armonizzata con peliet di legno, senza la produzione df acqua calda
3 M hio registrato del EDILEAMIN 5.p.A,

[ark 11-3) Via Mascagnl, 7 = 20020 Lalnate (M)

Lel, 02 937621 — mail @edilkaniin.com

4, Mome eindirizze del mandatario (At 12-2)

5 Sisterna di valutazione ¢ verifica della costanzadella  Syitem 3 ¢ System 4
prestazione {Allegato 5)
G, Morria srrmonizzata EN 147852006
Laboratoria natificato ACTECOSr], - NB1AED
7. Prestaziond dichiarate
[ Caratteristiche essenzlall Prestazioni
______Resistenaa al fuoo | i A ]
Distanza da materiall combustibii L Retra =200
{dlistanza minima in mm} | R T Lato = 200
l}‘ X Fronte = 800
i il F gelo=nro
| 1 " Pavimento = WD
| Rischio fuoriuscita combustibile | Conforme
| Emissione prodotti della combustione Carico nominale Carico ridetto
| CO[rF 3 13% 05} | 109 mg/Mm’ - 0,008% 551 mg/Nm® -0,044%
HIOK (1. al 13% 0;) 148 mpg/him” 136 mg/Mim’
| QGE (1if, al 13%0,) 1 mg/Nm’ 8 mg/hm’
o Polver rif,  13% 0y | 26,3 mp/m’ 13,1 my/tim’
| Temperatura superficale | Conforme
[ " Sicuratza eletirica | Canfoime
Aecessibilith e puizia Conforme
Massima pressions d asarcitio | - bar
megcanica (per sorreggere | camino) NPD [Nessuna frestazione Dichiarata)
Prestazlon| termiche Carico pominale Carico ridotto
Potenza neminale/ridotta | 8 kw 24 kW
Potenza resa afl'ambiente B kW 4 kW
Fotanza resa all'acqua | = kW = kW
— ~ Rendimento | 801% 8%
Temperatura fum | T122°g] Tl60°c]
E. Numero rapporto dl prova {in base al Systerm 3) 1880-CPR-007-15

La prestaziant del prodotte dicul al punta 1 & confirme alle prestaziont dichiarate di el al punta G e 7

i rilargeia la p dichiaratione i i la esehusiva del L dli eui &l punto 3.

Flrmata a neme @ per conto di Edilkemin 5.p.0, da:

misistratore Dedegato
Lalnate, 04/03/2015 mt.&tefap Bt
/
117 st { \
k= \_/
I.l'l ,_1{_.-—-\ )

sTure -  CAMINETTE* * CALDAE *

ITALIANO

* CERTIFICAZIONI E BENEFICI *

* Vista la variabilita degli stessi nel tempo nei vari Paesi, veri-
ficare volta per volta.

Tale scritta ha valore indicativo all’anno di redazione della
presente scheda (vedere edizione in ultima pagina).

ITALIA: ammessa in Lombardia ai sensi del D.G.R n° 1118-
2013
ammessa nelle Marche ai sensi della Legge Regionale
n° 3 del 2012
ammessa al conto termico con coeff. 1,5 (vedi sul sito
www.edilkamin.com; quanto puoi risparmiare nelle
varie zone)
ammessa alla detrazione del 50% ; 65 % (verificare le
condizioni di accessibilita esterne al prodotto)

FRANCIA: iscritta Flamme Verte
GERMANIA: conforme Bimsch

SVIZZERA: conforme VKF
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INSTALLAZIONE

NOTE GENERALI

In Italia & necessario fare riferimento alla norma dichiarazione
di conformita ai sensi del D.M. 37/2008 (ex L. 46/90) e secon-
do le norme UNI 10683 e UNI 10412-2.

In caso di installazione in condominio, chiedere parere preven-
tivo all’amministratore.

VERIFICADI COMPATIBILITA’ CON ALTRI
DISPOSITIVI

In ltalia la stufa NON deve essere installata nello stesso am-
biente in cui si trovano apparecchi da riscaldamento a gas del
tipo B (es. caldaie a gas, stufe e apparecchi asserviti da cappa
aspirante - rif. UNI 10683 e 7129).

In generale la stufa potrebbe mettere in depressione I’ambiente
compromettendo il funzionamento di tali apparecchi oppure
esserne influenzata.

Ai sensi della norma UNI 10683 la stufa pud essere installata
anche in camera da letto.

VERIFICAALLACCIAMENTO ELETTRICO (posiziona-
re la presa di corrente in un punto facilmente accessibile)
La stufa é fornita di un cavo di alimentazione elettrica da colle-
garsi ad una presa di 230V 50 Hz, preferibilmente con interrut-
tore magnetotermico.

Variazioni di tensione superiori al 10% possono compromettere
il funzionamento della stufa.

L’ impianto elettrico deve essere a norma; verificare in partico-
lare I’efficienza del circuito di terra.

La non efficienza del circuito di terra provoca mal funziona-
mento di cui Edilkamin non si pud far carico.

La linea di alimentazione deve essere di sezione adeguata alla
potenza dell’apparecchiatura.

In caso di problemi alla rete elettrica consultare un elettricista
per valutare I’installazione di un gruppo di continuita di almeno
800 Va a onde sinusoidali (caratteristiche: 800VA - 640W; Ups
deve essere ad onda sinusoidale pura 100% on-line).

PRESA D’ARIA (da realizzare inderogabilmente)

La stufa e adatta per I’installazione anche in case definite
“passive”.

In questo caso & indispensabile prelevare I’aria per la combu-
stione collegando (in modo ermetico) con I’esterno il bocchet-
tone presente sul retro della stufa stessa tramite un tubo @ 4 cm.
In alternativa & possibile utilizzare una canna fumaria coassiale.
Accertarsi che la presa d’aria esterna venga posizionata in
maniera tale da non poter venire ostruita.

In tutti gli altri tipi di case la stufa puo essere installata in
modo tradizionale e quindi anche con utilizzo di aria ambiente
(rispettare comunque le norme tecniche di riferimento).

Il tubo deve essere di lunghezza inferiore a 1 metro e non deve
presentare curve.

In ogni caso lungo tutto il percorso del condotto presa aria deve
essere garantita una sezione libera almeno di 12 cm2.

Il terminale esterno del condotto presa aria deve terminare con
un tratto a 90° gradi verso il basso o con una protezione anti-
vento ed essere protetto con una rete anti insetti che comunque
non riduca la sezione passante utile di 12 cmz2.

POSIZIONAMENTO E DISTANZE DI SICUREZZA PER
ANTINCENDIO

Per il corretto funzionamento, la termostufa deve essere posi-
zionata in bolla.

Verificare la capacita portante del pavimento.

La stufa deve essere installata nel rispetto delle seguenti condi-
zioni di sicurezza:

- distanza minima sui lati e sul retro di 20 cm dai materiali
infiammabili.

- davanti alla stufa non possono essere collocati materiali
inflammabili a meno di 80 cm.

Se non risultasse possibile rispettare le distanze sopra indicate,
€ necessario mettere in atto provvedimenti tecnici ed edili

per evitare ogni rischio di incendio.

In caso di collegamento con parete in legno o altro materiale
infiammabile, & necessario coibentare adeguatamente il tubo di
scarico fumi.



INSTALLAZIONE

SCARICO FUMI

Il sistema di scarico deve essere unico per la stufa (non si
ammettono scarichi in canna fumaria comune con altri
dispositivi)

Lo scarico dei fumi avviene dal bocchettone di diametro 8 cm
posto sul retro.

Lo scarico fumi deve essere collegato con I’esterno utilizzando
tubi in acciaio certificati EN 1856. 1l tubo deve essere sigillato
ermeticamente.

Un esempio di tubo adatto riporta le seguenti indicazione:
T600 N1 D V2 L50050 G70 (non adatto con T <200 ; 0 che
indica nessuna resistenza al flusso di fuliggine).

Per la tenuta dei tubi e il loro eventuale isolamento € necessario
utilizzare materiali resistenti alle alte temperature (silicone o
mastici per alte temperature).

L’unico tratto orizzontale ammeso puo avere lunghezza fino a
2 m. E’ possibile un numero di curve con ampiezza max. 90°
(rispetto alla verticale) fino a tre.

E’ necessario (se lo scarico non si inserisce in una canna fuma-
ria) un tratto verticale di almeno 1,5 mt e un terminale antiven-
to (riferimento UNI 10683).

Il condotto verticale puo essere interno o esterno.

Se il canale da fumo ¢ all’esterno deve essere coibentato ade-
guatamente.

Se il canale da fumo si inserisce in una canna fumaria, questa
deve essere idonea per combustibili solidi.

Se la canna fumaria esistente & piu grande di g 150 mm, &
necessario risanarla intubandola con tubi di sezione e materiali
idonei (es. acciaio g 80 mm).

Tutti i tratti del condotto fumi devono essere ispezionabili.

I comignoli e condotti di fumo ai quali sono collegati gli ap-
parecchi utilizzatori di combustibili solidi devono venire puliti
almeno una volta all’anno (verificare se nella propria nazione
esiste una normativa al riguardo).

L’assenza di controllo e pulizia regolari aumenta la probabilita
di incendio del comignolo.

Nel caso procedere come segue: non spegnere con acqua; svVuo-
tare il serbatoio del pellet.

Rivolgersi a personale specializzato prima di riavviare la macchina.
La stufa é progettata per funzionare con qualsiasi condizione
climatica.

Nel caso di particolari condizioni, come vento forte, potrebbero
intervenire sistemi di sicurezza che portano in spegnimento la
stufa.

In questo caso non far funzionare I’apparecchio con le sicurez-
ze disabilitate, se il problema dovesse persistere contattare il
Centro Assistenza Tecnica autorizzato Edilkamin.

CASI TIPICI

Fig. 1 Fig. 2

YA
% -]
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A 3
B
D
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A: canna fumaria in acciaio coibentata ai sensi EN 1856

B: altezza minima 1,5 m e comunque oltre la quota di gronda del
tetto

C-E: presa d’aria dall’ambiente esterno (sezione passante minimo 80
cm?)

D: canna fumaria in acciaio, interna alla canna fumaria esistente in
muratura

COMIGNOLO

Le caratteristiche fondamentali sono:

- sezione interna alla base uguale a quella della canna fumaria

- sezione di uscita non minore del doppio di quella della canna fumaria
- posizione al di sopra del colmo tetto ed al di fuori delle zone
di reflusso ( vedi norma UNI 10683).
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INSTALLAZIONE

Fig. 1
La stufa viene consegnata (fig. 1) con gia montati i fianchi
metallici (A) per il fissaggio dei fianchi in vetro.

I pezzi sottoindicati sono invece imballati a parte.
* n° 2 fianchi in vetro (B)

* n° 2 top laterali in vetro (C)

* n° 1 top centrale in vetro (D)

* n° 6 borchie cromate (E)

* n° 4 rondelle in silicone sp. 3 (F)

* n° 6 rondelle in silicone sp. 1 (G)

* n° 4 dadi con alette (H)

*n° 8 gommini (I)

Per il montaggio procedere come segue:

Fig. 2
Rimuovere dagli appositi perni, fissati alla struttura, i fianchi
metallici (A) sollevandoli e tirandoli verso di se.

Calzare i fianchi in vetro (B) sui fianchi metallici (A) fino ad
incastrarli al fermavetro posteriore (Al).

Interporre anteriormente, tra i fianchi metallici (A) e i fianchi
in vetro (B), in corrispondenza dei fori, le rondelle in silicone
sp. 3 (F).

Inserire sulle borchie (E) le rondelle in silicone sp. 1 (G) e
montarle sui fianchi in vetro (B).

Fissare le borchie complete di rondelle in silicone tramite dadi
con alette (1).

Fig. 3

Montare sulla stufa i fianchi assemblati (fianchi metallici A con
fianchi in vetro B e borchie E) calzandoli sugli appositi perni
fissati alla struttura.



INSTALLAZIONE

Fig. 4
Inserire i gommini (1) nelle apposite sedi del top in ghisa e
posizionare i 2 top laterali in vetro (C) sopra di essi.

Inserire sui fori presenti sui top laterali in vetro (C) le borchie
(E) con rondelle in silicone sp. 1 (G).

Avvitare manualmente le borchie (E) complete di rondelle in
silicone.

Fig. 5
Sollevare il portellino carico pellet, sfilare I’impugnatura (P)
allentando i dadi (T).

Inserire i gommini (1) nelle apposite sedi del top in ghisa.

Fig. 6
Inserire nell’apposita sede il top centrale in vetro (D) e rimon-
tare I’impugnatura (P) precedentemente smontata.
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ISTRUZIONI D’USO

La messa in servizio, la prima accensione ed il collaudo devono
essere eseguiti da un centro assistenza autorizzato Edilkamin
(CAT) nel rispetto della norma UNI 10683/2012.

Detta norma indica le operazioni di controllo da eseguire al fine
di accertare il corretto funzionamento del sistema.

Il CAT provvedera anche a tarare la stufa in base al tipo di pel-
let e alle condizioni di installazione attivando cosi la garanzia.

La mancata prima accensione da parte di un C.A.T. autorizzato
Edilkamin non consente I’attivazione della garanzia.

Per informazioni consultare il sito www.edilkamin.com

Durante le prime accensioni si possono sviluppare leggeri odori
di vernice che scompariranno in breve tempo.

Prima di accendere & comunque necessario verificare:

* La corretta installazione.

* L’alimentazione elettrica.

* La chiusura della porta, che deve essere a tenuta ermetica

* La pulizia del crogiolo.

« La presenza sul display dell’indicazione di stand-by
(data, potenza o temperatura lampeggianti).

CARICAMENTO DEL PELLET NEL SERBATOIO
Per accedere al serbatoio aprire i due portelli sulla parte
posteriore del top (A e B - fig. 1).

N.B.:

1) Durante questa operazione NON APPOGGIARE

MAI il sacchetto di pellet sulla griglia superiore, evitando
cosi che il sacchetto di plastica con il calore possa

rovinare la vernice del top.

2) Utilizzare apposito guanto in dotazione se si carica la
stufa mentre é in funzione e quindi calda.

3) E’ consigliato il caricamento del pellet nel serbatoio entro
40 secondi dall’apertura del serbatoio stesso.

fig. 1

* MICROINTERRUTTORE SERBATOIO PELLET:

Un microinterruttore (C - fig. 1) posto sul portellino esterno di
carico serbatoio pellet, provoca lo spegnimento della stufa se i
portellini A e B non sono ermeticamente chiusi.

NOTA sul combustibile.

ANIA é progettata e programmata per bruciare pellet di legno
di diametro di 6 mm circa.

Il pellet & un combustibile che si presenta in forma di piccoli
cilindretti, ottenuti pressando segatura, ad alti valori, senza
uso di collanti o altri materiali estranei.

E’ commercializzato in sacchetti da 15 Kg.

Per NON compromettere il funzionamento della stufa é indi-
spensabile NON bruciarvi altro.

L’ impiego di altri materiali (legna compresa), rilevabile da
analisi di laboratorio, implica la decadenza della garanzia.
Edilkamin ha progettato, testato e programmato i propri pro-
dotti perché garantiscano le migliori prestazioni con pellet
delle seguenti caratteristiche:

diametro : 6 millimetri

lunghezza massima : 40 mm

umidita massima : 8 %

resa calorica : 4100 kcal/kg almeno

L’uso di pellet con diverse caratteristiche implica la necessita
di una specifica taratura della stufa, analoga a quella che fa il
CAT (centro assistenza tecnica) alla 1° accensione.

L’uso di pellet non idonei pud provocare: diminuzione del ren-
dimento; anomalie di funzionamento; blocchi per intasamento,
sporcamento del vetro, incombusti, ...

Una semplice analisi del pellet pud essere condotta visivamente:
Buono: liscio, lunghezza regolare, poco polveroso.

Scadente: con spaccature longitudinali e trasversali, molto
polveroso, lunghezza molto variabile e con presenza di corpi
estranei.

-14 -
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RADIOCOMANDO
Serve per gestire tutte le funzioni per I’utilizzo.

Legenda tasti e display:

QP : per accendere e spegnere (per passare da radiocomando stand by a radiocomando attivo)

+/- : per incrementare / decrementare le diverse regolazioni

A :per selezionare il funzionamento Automatico

M : per selezionare il funzionamento Manuale e per accedere ai menu di controllo e programmazione

- icona lampeggiante: radiocomando in ricerca di rete
- icona fissa: radiocomando con collegamento attivo

tastiera bloccata (premere “A” e “M” in contemporanea per
qualche secondo per bloccare o sbloccare la tastiera)

batteria scarica (n°3 pile alkaline mini stilo AAA)

programmazione attivata

display alfanumerico composta da 16 cifre disposte in due righe
da 8 cifre ciascuna

- icona lampeggiante: stufa in fase di accensione
- icona fissa: stufa in fase di lavoro

funzione di regolazione manuale (appare sul display il valore
della potenza di lavoro)

funzione automatica
(appare sul display il valore della temperatura)

Sul display si visualizzano altre informazioni utili, oltre alle icone descritte sopra.

- Posizione Stand-by:

si visualizza la temperatura SET (20°C), i Kg di pellet rimasti (15Kg) nel serbatoio e I’ora corrente (15:33)
- Fase di lavoro manuale:

si visualizza la potenza impostata (Power 1), i Kg di pellet e I’autonomia residua (15Kg 21H)

- Fase di lavoro automatica:

si visualizza la temperatura impostata (Set 22°C), i Kg di pellet e I’autonomia residua (15Kg 21H).

NON PREMERE PIU’ VOLTE IL TASTO @ .

N.B.: Se il radiocomando non viene utilizzato per alcuni secondi, il display si oscura, perché viene attivata la funzione di rispar-
mio energetico. Il display si riattiva premendo un tasto qualsiasi.

Disattivazione ventilazione

Per disattivare/riattivare la ventilazione della stufa procedere come segue: premere per 2” il tasto M, premere 2 volte il tasto +, si
visualizza a display “COMFORT AIR”, comfermare tale visualizzazione con il tasto M, si accede cosi al menu di selezione ven-

tilazione. Con i tasti +/- si passa alternativamente dalla visualizzazione COMFORT AIR (ventilazione attiva) alla visualizzazione
“AlIR OFF” (ventilazione disattiva), premere il tasto ®gg® per salvare I'impostazione.
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ISTRUZIONI D’USO

Riempimento coclea.

Al primo utilizzo o in caso di svuotamento completo del serba-
toio del pellet, per riempire la coclea premere contemporanea-
mente i tasti “+” e “~" dal radiocomando, per qualche secondo;
dopo di che, lasciati i tasti, a display compare la scritta “RICA-
RICA”.

L’operazione & da eseguirsi prima dell’accensione se la stufa si
e fermata per esaurimento pellet, a fine operazione svuotare il
crogiolo prima di accendere.

E’ normale che nel serbatoio resti una quantita residua di pellet
che la coclea non riesce caricare il pellet.

Accensione automatica

A stufa in stand by, premendo per 2” il tasto @ , sul radioco-
mando, si avvia la procedura di accensione e viene visualizzata
la scritta “Avvio”, contemporaneamente ha inizio un conto alla
rovescia in secondi (da 1020 a 0). La fase di accensione non

e tuttavia a tempo predeterminato: la sua durata & automatica-
mente abbreviata se la scheda rileva il superamento di alcuni
test. Dopo circa 5 minuti compare la fiamma.

Accensione manuale

In casi di temperatura sotto i 3°C che non permetta alla resi-
stenza elettrica di arroventarsi a sufficienza o di temporanea
non funzionalita della resistenza stessa, € possibile usare per
I’accensione della “diavolina”.

Introdurre nel crogiolo un pezzetto di “diavolina” ben accesa,
chiudere la porta e premere g dal radiocomando.

REGOLAZIONE POTENZA

* Funzionamento manuale da radiocomando

A stufa in funzione, premendo una volta il tasto “M” sul radio-
comando viene visualizzata a display la scritta “POTENZA P”
(con indicazione della potenza in cui la stufa sta lavorando),
premendo i tasti “+” 0 “~” & possibile incrementare o decre-
mentare la potenza di lavoro della stufa (da “POTENZA P1” a
“POTENZAP3”).

» Funzionamento automatico da radiocomando

Premendo il tasto “A” si commuta a funzionamento automatico
regolando la temperatura che si vuole raggiungere nel locale
(per impostare la temperatura da 5°C a 35°C utilizzare i tasti
“+” e “=” e la stufa regola la potenza di lavoro per raggiungere
la temperatura impostata. Se si imposta una temperatura infe-
riore a quella del locale, la stufa rimarra in “POTENZA P1”.

Spegnimento

A stufa funzionante premendo per 2” il tasto @ dal radioco-
mando si avvia la procedura di spegnimento sul display viene
visualizzato il conto alla rovescia da 9 a 0 (per un totale di 10
minuti).

La fase di spegnimento prevede:

« Interruzione caduta pellet.

* \entilazione al massimo.

« Motore espulsione fumi al massimo.

Non staccare mai la spina durante la fase di spegnimento.

OPERAZIONI EFFETTUABILI SOLO CON RADIOCO-
MANDO

Regolazione orologio

Premendo per 2” il tasto “M” si accede al Menu “Orologio”
che consente di impostare I’orologio interno alla scheda elet-
tronica.

Premendo successivamente il tasto “M”, appaiono in sequenza
e possono essere regolati i seguenti dati:

Giorno, Mese, Anno, Ora, Minuti, Giorno della settimana.
La scritta SALVO DATI?? da confermare con “M” permette
di verificare I’esattezza delle operazioni compiute prima di
confermarle (viene allora visualizzato sul display la scritta
Salvataggio).

Le operazioni di accensione, spegnimento, regolazione potenza
possono essere eseguite tramite il pulsante di emergenza rosso,
posizionato sul retro della stufa (vedi pag. 17).

Programmatore orario settimanale

Premendo per 2 secondi il tasto “M” dal radiocomando si
accede alla regolazione dell’orologio e premendo il tasto “+”
si accede alla funzione di programmazione oraria settimanale,
identificata sul display con la descrizione “PROGRAM. ON/
OFF”.

Questa funzione permette di selezionare il tipo di programma-
zione nelle quali é possibile impostare fino ad un massimo di
tre accensioni.

Confermando a display col tasto “M” appare una delle seguenti
possibilita:

NO PROG ( nessun programma impostato)

PROGRAMMA GIORNAL. (unico programma per tutti i
giorni)

PROGRAM. SETT.NA (programma specifico per ogni singolo
giorno)

Con tasti “+” e “~" si passa da un tipo di programmazione
all’atro.

Confermando col tasto “M” I’opzione “PROGRAMMA GIOR-
NAL.” e premendo il tasto “+” si accede alla scelta del numero
di programmi (accensioni/spegnimenti) eseguibili in un giorno.
Utilizzando “PROGRAMMA GIORNAL.” il programma/i
impostato/i sara lo stesso per tutti i giorni della settimana.
Premendo successivamente il tasto “+” si possono visualizzare:
- NO PROG.

- 1° progr. (una accensione e uno spegnimento al giorno), 2°
progr. (idem), 3° progr. (idem)

Usare il tasto “~" per visualizzare in ordine inverso.

Se si seleziona 1° programma viene visualizzata I’ora della
accensione.

A display compare: 1 “ACCESO” ore 10; con il tasto “+” e “~”
si varia I’ora e si conferma col tasto “M” (All 1 On/Hour 10).
A display compare: 1 “ACCESO” minuti 30; con il tasto “+” e
“~" si variano i minuti e si conferma col tasto “M” (1 Off min).
Analogamente per il momento dello spegnimento da program-
mare e per le successive accensioni 0 spegnimenti

Si conferma premendo “M” all’apparizione della scritta SAL-
VO DATI?? sul display.

Confermando “PROGRAM. SETT.NA” si dovra scegliere il
giorno nel quale eseguire la programmazione:

7 Do; Progr.1; 1 Lu; 2 Ma; 3 Me; 4 Gi; 5 Ve; 6 Sa;

Una volta selezionato il giorno, utilizzare i tasti “+” e “~" e
confermare col tasto “M” per scegliere da 1 a 3 accensioni, si
proseguira con la programmazione con la stessa modalita con
la quale si esegue un “PROGRAMMA GIORNAL.”, sceglien-
do per ogni giorno della settimana se attivare una programma-
zione stabilendone numero di interventi ed a quali orari.

in caso di errore in qualunque momento della programmazione
si pud uscire dal programma senza salvare premendo tasto <@®
, a display comparira NO SALVATAGGIO.
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Variazione carico pellet (con autoregolazione disattivata)
Premendo per due secondi il tasto “M” dal radiocomando e
scorrendo le indicazioni del display con i tasti “+” e “=", si
incontra la descrizione “Menu utente”, poi confermando appare
la scritta “ADJ-PELLET ; ADJ-TIRAGGIO e MENU RADIO”
(CAT).

E’ possibile correggere manualmente la caduta del pellet, va-
riandone la portata in termini percentuali (+/- 30 %).
Confermando questa funzione con il tasto menu si accede ad
una regolazione del caricamento del pellet, diminuendo il valo-
re impostato si diminuisce il caricamento del pellet, incremen-
tando il valore impostato si aumenta il caricamento del pellet.
Questa funzione pud essere utile nel caso in cui sia cambiato

il tipo di pellet per il quale & stato tarato la stufa e sia quindi
necessaria una correzione del caricamento.

Se tale correzione non fosse sufficiente contattare il CAT,
centro assistenza tecnica autorizzato Edilkamin, per stabilire il
nuovo assetto di funzionamento.

Nota sulla variabilita della fiamma: Eventuali variazioni dello
stato della fiamma dipendono dal tipo di pellet impiegato,
nonché da una normale variabilita della fiamma di combusti-
bile solido e dalle pulizie periodiche del crogiolo che la stufa
automaticamente esegue (NB:che NON si sostituiscono alla
necessaria aspirazione a freddo da parte dell’utente prima
dell’accensione).

SEGNALAZIONE RISERVA

La stufa e dotata di funzione elettronica per determinare il
quantitativo di pellet residuo nel serbatoio.

Il sistema, integrato all’interno della scheda elettronica per-
mette di visualizzare in qualsiasi momento quanti Kg mancano
all’esaurimento pellet .

E importante per il corretto funzionamento del sistema che
durante la prima accensione (a cura del CAT) venga eseguito il
seguente procedimento.

Si tratta di un riferimento indicativo. Una maggior precisione si
ottiene con un regolare azzeramento prima del nuovo carica-
mento.

Edilkamin non rispondera in alcun modo di variazioni rispetto
all’indicato (puo dipendere da fattori esterni).

Sistema riserva pellet

Prima di attivare il sistema, € necessario caricare nel serbatoio
un sacchetto di pellet e utilizzare la stufa fino ad esaurimen-

to del combustibile caricato. Cio al fine di ottenere un breve
rodaggio del sistema.

Dopo di che & possibile riempire completamente il serbatoio e
quindi mettere in funzione la stufa.

Durante il funzionamento, nel momento in cui sara possibile
caricare un intero sacchetto da 15 Kg di pellet (utilizzare il
guanto in dotazione), apparira a display, lampeggiando ad
intermittenza, la scritta “RISERVA”.

A questo punto dopo aver versato un sacchetto di pellet, & ne-
cessario inserire in memoria I’avvenuto carico dei 15 Kg.

Atal fine procedere come segue:

1. premere il tasto “M” (per circa 3-4 secondi) fino alla com-
parsa della scritta “OROLOGIO”.

2. premere il tasto “+” fino alla comparsa della scritta “RISER-
VA”.

3. premere il tasto “M” per la comparsa della seguente videata,

PELLET
KG 07+ 15*

Kg residui nel serbatoio Kg caricati

quindi con il tasto “+” portare la cifra (*) al valore pari ai Kg di
pellet caricati (15 kg nel caso sopra ipotizzato).

4. premere il tasto “M” per confermare
5. premere il tasto @ per uscire.

A seguito dell’effettuazione dell’operazione di cui sopra il
sistema dopo il consumo di 15 Kg fara nuovamente apparire
lampeggiando ad intermittenza la scritta “RISERVA”.

Dopo di che dovra essere ripetuta I’operazione procedendo dal
punto 1 al punto 5.

PULSANTE DI ACCENSIONE SEMPLIFICATA

Nel caso in cui il radiocomando fosse guasto, € possibile
accedere alle funzioni di base tramite un pulsante di accensione
semplificata, posizionato sul retro della stufa (vedi fig. 1).

Premere il pulsante una o piu volte per attivare la funzione
desiderata:

1. ASTUFA SPENTA

premendo il pulsante rosso per 2” si accende.

2. ASTUFAACCESA

premendo il pulsante rosso per 2” si spegne.

3. ASTUFA ACCESA

modalita manuale, premendo il pulsante rosso si passa da P1
sino a P3.

4. ASTUFAACCESA

modalita automatica, premendo il pulsante rosso si passa da
5°C a 30°C.

pulsante di accensione
semplificata
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MANUTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi manutenzione, scollegare I’ap-
parecchio dalla rete di alimentazione elettrica.

Una regolare manutenzione ¢ alla base del buon funziona-
mento della stufa

Eventuali problemi dovuti alla mancata manutenzione cau-
seranno la decadenza della garanzia.

MANUTENZIONE GIORNALIERA

Operazioni da eseguire, a stufa spenta, fredda e scollegata
dalla rete elettrica

* L’intera procedura richiede pochi minuti, deve essere effettua-
ta con I’aiuto di un aspirapolvere (vedi optional pag. 22).

* Aprire I’antina, estrarre il crogiolo (1 - fig. A) e rovesciare i
residui nel cassetto cenere (2 - fig. B).

* NON SCARICARE | RESIDUI NEL SERBATOIO DEL
PELLET.

* Estrarre e svuotare il cassetto cenere (2 - fig. B) in un con-
tenitore non infiammabile (la cenere potrebbe contenere parti
ancora calde e/o braci).

* Aspirare I’interno del focolare, il piano fuoco, il vano attorno
al crogiolo dove cade la cenere.

« Togliere il crogiolo (1 - fig. A) e scrostarlo con la spatolina in
dotazione, pulire eventuali occlusioni dei fori.

« Aspirare il vano crogiolo, pulire i bordi di contatto del crogio-
lo con la sua sede.

« Se necessario pulire il vetro (a freddo)

Non aspirare mai la cenere calda, compromette I’aspiratore
impiegato e puo creare rischio di incendio

MANUTENZIONE SETTIMANALE
« Estrarre il cielino (3 - fig. C) e rovesciare i residui nel cassetto
cenere (2 - fig. B).

N.B.:

Riposizionare il cielino sugli appositi perni (vedi fig. C1).
Per un corretto funzionamento della stufa il cielino NON
DEVE APPOGIARE sulle ghise del focolare.

PULIZIA DEL CONDOTTO FUMI

 Rimuovere il frontalino inferiore in ghisa fissato con viti (4 -
fig. D) e il pannello in lamiera di ispezione fissato con dadi con
alette (5 - fig. D), completa di guarnizione.

« Pulire la guarnizione ed aspirare il residuo nel condotto fumi
(6 - fig. D).

La stufa e fornita di una guarnizione di ricambio.

La quantita di residuo che si forma dipende dal tipo di combu-
stibile.

L’assenza di tale pulizia pud provocare il blocco della stufa.

N.B.: dopo I’operazione assicurarsi di riposizionare corret-
tamente la chiusura ispezione condotto fumi.




MANUTENZIONE

MANUTENZIONE STAGIONALE

(a cura del CAT - centro assistenza tecnica)

Consiste nella:

« Pulizia generale interna ed esterna

« Pulizia accurata dei tubi di scambio posti all’interno della gri-
glia uscita aria calda ubicata sul top della stufa

« Pulizia accurata e disincrostazione del crogiolo e del relativo
vano

« Pulizia estrattore fumi, verifica meccanica dei giochi e dei
fissaggi

* Pulizia canale da fumo (eventuale sostituzione della guarnizio-
ne sul tubo scarico fumi)

« Pulizia condotto fumi

« Svuotamento del serbatoio pellet e aspirazione del fondo.

« Pulizia del vano ventilatore estrazione fumi, pulizia sensore di
flusso, controllo termocoppia.

« Pulizia, ispezione e disincrostazione del vano della resistenza di
accensione, eventuale sostituzione della stessa

* Ispezione visiva dei cavi elettrici, delle connessioni e del cavo
di alimentazione

« Pulizia serbatoio pellet e verifica giochi assieme coclea-motori-
duttore

« \erifica ed eventuale sostituzione del tubicino del pressostato

« Sostituzione della guarnizione portello

« Collaudo funzionale, caricamento coclea, accensione, funziona-
mento per 10 minuti e spegnimento

In caso di un uso molto frequente della stufa, si consiglia la
pulizia del canale da fumo e del condotto passaggio fumi ogni
3 mesi.

ATTENZIONE !
Dopo la normale pulizia, il NON CORRETTO accoppiamen-
to del crogiolo superiore (A) (fig. D) con il crogiolo inferiore
(B) (fig. D) pud compromettere il funzionamento della stufa.
Quindi prima dell’accensione della stufa, assicurarsi che i
crogioli siano accoppiati correttamente come indicato in (fig.
E) senza presenza di cenere o incombusti sul perimetro di
contatto.

Ricordiamo che I’'uso della stufa, senza aver effettuato la
pulizia del crogiolo, potrebbe comportare I’accensione im-
provvisa dei gas all’interno della camera di combustione con
conseguente rottura del vetro della porta.

N.B.:

- E’ vietata ogni modifica non autorizzata

- Utilizzare pezzi di ricambio raccomandati dal costruttore

- L’impiego di componenti non originali implica la decadenza
della garanzia

ITALIANO
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CONSIGLI PER POSSIBILI INCONVENIENTI

In caso di problemi la stufa si arresta automaticamente eseguendo I’operazione di spegnimento e sul display si visualizza
una scritta relativa alla motivazione dello spegnimento (vedi sotto le varie segnalazioni).

Non staccare mai la spina durante la fase di spegnimento per blocco.

Nel caso di avvenuto blocco, per riavviare la stufa e necessario lasciar avvenire la procedura di spegnimento (600 secondi
con riscontro sonoro) e quindi premere il tasto @ .

Non riaccendere la stufa prima di aver verificato la causa del blocco e RIPULITO/SVUOTATO il crogiolo.

SEGNALAZIONI DI EVENTUALI CAUSE DI BLOCCO E INDICAZIONI E RIMEDI:

1) Segnalazione:
Inconveniente:
Azioni:

2) Segnalazione:

Inconveniente:

3) Segnalazione:

Inconveniente:

Azioni:

Azioni:

4) Segnalazione:
Inconveniente:
Azioni:

5) Segnalazione:
Inconveniente:
Azioni:

6) Segnalazione:
Inconveniente:
Azioni:

Verifica/estratt. (interviene se il sensore giri estrattore fumi rileva un’anomalia)
Spegnimento per rilevazione anomalia giri estrattore fumi

» Verificare funzionalita estrattore fumi (collegamento sensore di giri) (CAT)

* Verificare pulizia canale da fumo

* \erificare impianto elettrico (messa a terra)

« \rificare scheda elettronica (CAT)

Stop/Fiamma (interviene se la termocoppia rileva una temperatura fumi inferiore a un valore impostato inter

pretando cio come assenza di fiamma)

Spegnimento per crollo temperatura fumi

La fiamma puo essere mancata perché:

- Verificare mancanza pellet nel serbatoio

- Verificare se troppo pellet ha soffocato la fiamma, verificare qualita pellet (CAT)

- Verificare se ¢ intervenuto il termostato di massima (caso raro perché corrisponderebbe ad Over temperatura
fumi) (CAT)

- Intervento del pressostato di sicurezza per intasamento /occlusione del tubo di scarico dei fumi o della canna
fumaria (verificare da un tecnico abilitato - spazzacamino)

- Intervento del termostato di sicurezza del serbatoio. Verificare che attorno alla stufa non vi siano oggetti che
ostruiscano la ventilazione oppure i ventilatori siano guasti o fermi, in tal caso chiamare CAT.

BloccoAF/NO Awvio (interviene se in un tempo massimo di 15 minuti non compare fiamma o non
e raggiunta la temperatura di avvio).

Spegnimento per temperatura fumi non corretta in fase di accensione.
* \rificare il corretto funzionamento del pressostato (CAT)
Distinguere i due casi seguenti:

NON & comparsa fiamma

« \erificare il posizionamento e pulizia del crogiolo

* \erificare presenza di pellet nel serbatoio e nel crogiolo

« \erificare funzionalita resistenza di accensione (CAT)

« \erificare temperatura ambiente (se inferiore 3°C serve diavolina) e umidita.

* Provare ad accendere con diavolina.
E’ comparsa fiamma ma dopo la scritta Avvio &€ comparso BloccoAF/NO Awvvio
« \rificare funzionalita termocoppia (CAT)

« \erificare temperatura di avvio impostata nei parametri (CAT)

Mancata/Energia (non € un difetto della stufa).
Spegnimento per mancanza energia elettrica
« \erificare allacciamento elettrico e cali di tensione.

Guasto/TC (interviene se la termocoppia € guasta o scollegata)

Spegnimento per termocoppia guasta o scollegata

* Verificare collegamento della termocoppia alla scheda: verificare funzionalita nel collaudo a
freddo (CAT).

°C fumi/alta (spegnimento per eccessiva temperatura dei fumi)
Spegnimento per superamento temperatura massima fumi.
Verificare: « tipo di pellet (in caso di dubbi chiamare CAT)

* anomalia estrazione fumi (CAT)

» canale fumi ostruito, installazione non corretta (CAT)

* guasto del motoriduttore (CAT)
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CONSIGLI PER POSSIBILI INCONVENIENTI

7) Segnalazione: Check button (segnala anomalia al pulsante di emergenza)

Azioni: * \rificare lo stato del pulsante e del suo cavetto di collegamento alla scheda (CAT).
8) Segnalazione:  “Control. Batteria”

Inconveniente: la stufa non si ferma, ma si ha la scritta a display.

Azioni: * Deve essere sostituita la batteria tampone sulla scheda elettronica (CAT).

Si ricorda che € un componente soggetto a regolare usura e quindi non coperto da garanzia.

9) Segnalazione: ALLARME CORRENTE ALTA: Interviene quando viene rilevato un anomalo ed eccessivo
assorbimento di corrente del motoriduttore.
Azioni: Verificare funzionamento (CAT): motoriduttore - Collegamenti elettrici e scheda elettronica.

10) Segnalazione: ALLARME CORRENTE BASSA: Interviene quando viene rilevato un anomalo ed insufficente
assorbimento di corrente del motoriduttore.
Azioni: Verificare funzionamento (CAT): motoriduttore - pressostato - termostato serbatoio - collegamenti elettrici e
scheda elettronica
Verificare di aver chiuso ermeticamente i due il portellini di carico serbatoio pellet

11) Inconveniente: Radiocomando inefficiente
Azioni: e avvicinarsi alla stufa

« controllare e nel caso cambiare la pila
« Sincronizzazione con ricerca automatica all’attivazione: quando si inseriscono le batterie nel radiocoman
do verra lanciata automaticamente una fase di ricerca canale radio e successivo collegamento con il prodotto
rilevato.
Al fine che ci0 avvenga regolarmente, bisognera aver cura di accendere il prodotto prima di inserire le pile
nel radiocomando e trovarsi nell’immediata vicinanza dell’antenna in modo da conquistare con certezza la
copertura radio.
« Sincronizzazione con ricerca automatica ad attivazione manuale: & possibile lanciare manualmente una
ricerca automatica di un prodotto, sara sufficiente eseguire le seguenti semplici operazioni avendo gia inseri
to le pile nel radiocomando:
- Portarsi in vicinanza dell’antenna del prodotto ed assicurarsi che questo sia collegato alla rete elettrica.
- Con display spento (standby) premere e mantenere premuto il tasto 0/1 per 10”.
- Trascorsi i 10”compare a display il messaggio “RICERCA RETE”, rilasciare quindi il tasto 0/1, significa
che la fase di ricerca automatica si € attivata.
- In qualche secondo avverra la sincronizzazione automatica del canale radio

12) Inconveniente: Durante la fase di accensione “salta il differenziale” (per il Centro Assistenza Tecnica autorizzato

Edilkamin)
Azioni: « Verificare le condizioni della resistenza di accensione, dell’impianto elettrico e dei componenti elettrici
13) Inconveniente: Aria in uscita non calda:
Azioni: « \erificare funzionamento del ventilatore.
NOTA1

Tutte le segnalazioni restano visualizzate fino a che non si interviene sul radiocomando, premendo il tasto gP.
Si raccomanda di non far ripartire la stufa prima di aver verificato I’avvenuta eliminazione del problema.
Importante riferire al CAT ( centro assistenza tecnica ) cosa segnala il pannello.

NOTA 2

Dopo 1000 kg di pellet consumati o altro valore impostato dal CAT durante la prima accensione, a display compare lam-
peggiante la scritta “manutenz_ione”.

La stufa funziona, ma & necessario far eseguire dal CAT abilitato Edilkamin una manutenzione straordinaria.

NOTA3
Nel caso in cui la stufa a causa della qualita del pellet o dell’installazione particolarmente critica si intasi anticipatamente,
comparira I’indicazione “Chiamare CAT”, procedere come per I’indicazione “manutenz_ione”

N.B.:
I comignoli e condotti di fumo ai quali sono collegati gli apparecchi utilizzatori di combustibili solidi devono venire puliti una
volta all’anno (verificare se nella propria nazione esiste una normativa al riguardo).

Nel caso di omissioni di regolari controlli e della pulizia, si aumenta la probabilita di un incendio del comignolo.

IMPORTANTE !!!
Nel caso si manifestasse un principio di incendio nella stufa, nel canale da fumo o nel camino, procedere come segue:
- Staccare alimentazione elettrica
- Intervenire con estintore ad anidride carbonica CO,
- Richiedere I’intervento dei Vigili del fuoco

NON TENTARE DI SPEGNERE IL FUOCO CON ACQUA!

Successivamente richiedere la verifica dell’apparrecchio da parte di un Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato Edilkamin e far
verificare il camino da un tecnico autorizzato.

-21-
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CHECK LIST

Da integrare con la lettura completa della scheda tecnica

Posa e installazione

. Messa in servizio effettuata da CAT abilitato Edilkamin che ha rilasciato la garanzia
. Presa d’aria nel locale

. Il canale da fumo/la canna fumaria ricevono solo lo scarico della stufa

L]

Il canale da fumo (tratto di condotto che collega la stufa alla canna fumaria) presenta:
massimo 3 curve
massimo 2 metri in orizzontale
il comignolo é posizionato oltre la zona di reflusso
i tubi di scarico sono in materiale idoneo (consigliato acciaio inox)
nell’attraversamento di eventuali materiali infiammabili (es. legno) sono state prese tutte le precauzioni per evitare
incendi

C
5
(@]

Il pellet utilizzato e di buona qualita e non umido

Il crogiolo e il vano cenere sono puliti e ben posizionati
Il portello é ben chiuso

Il crogiolo € ben inserito nell’apposito vano

RICORDARSI di ASPIRARE il CROGIOLO PRIMA DI OGNI ACCENSIONE
In caso di fallita accensione, NON ripetere I’accensione prima di avere svuotato il crogiolo

OPTIONAL

COMBINATORE TELEFONICO PER ACCENSIONE A DISTANZA (cod. 281900)
E’ possibile ottenere I’accensione a distanza facendo collegare dal CAT (centro assistenza tecnica autorizzato Edilkamin) il combi-
natore telefonico alla porta seriale dietro la stufa, tramite cavetto optional (cod. 640560).

ACCESSORI PER LA PULIZIA

— GlassKamin

Bidone aspiracenere

Utile per la pulizia del vetro ceramico Utile per la pulizia del focolare

INFORMAZIONI AGLI UTENTI
Ai sensi dell’art.13 del decreto legislativo 25 luglio 2005, n.151 “Attuazione delle Direttive 2002/95/CE,2002/96/CE e
2003/108/CE, relative alla riduzione dell’uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche, nonché allo
smaltimento dei rifiuti”. 1l simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla confezione indica che il prodotto
alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L utente dovra, pertanto, conferire I’apparec-
chiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al
rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno.
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NOTE

DATA E TIMBRO INSTALLATORE

Per ulteriori chiarimenti o necessita visiti il nostro sito internet www.edilkamin.com

NOTE:

_93.
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The undersigned EDILKAMIN S.p.a. with head office headquar-
ters at Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Milan - Italy - VAT
1T00192220192

Declares under its own responsability as follows:

The pellet stove illustrated below conforms to Regulation EU
305/2011 (CPR) and to the harmonised European Standard
EN 14785:2006

WOOD PELLET STOVES, trademark EDILKAMIN, called ANIA

Year of manufacture: Ref. Data nameplate
Declaration of performance (DoP - EK 097): Ref. data tag plate

In addition, it is hereby declared that:

the wood pellet stove ANIA is in compliance with the require-
ments of the European directives:

2006/95/EC - Low voltage directive

2004/108/EC - Electromagnetic compatibility directive

EDILKAMIN S.p.a. will decline all responsability of malfunctio-
ning or damage to the equipment in case of unauthorized
substitution, assembly or modifications of any sort on the said
equipment on the part of non-EDILKAMIN personnel.
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Dear Sir/Madam

Congratulations and thank you for choosing our product.

Please read this document carefully before you use this product in order to obtain the best performance in complete safety.
For further details or assistance, please contact the DEALER where you purchased the product or visit our website
www.edilkamin.com and click on DEALERS.

NOTE
- After having unpacked the stove, ensure that its contents are complete and intact (remote control, covering, replacement seal,
guarantee booklet, glove, CD/technical data sheet, spatula, dehumidifying salt).

In case of anomalies please contact the dealer where you purchased the product immediately.
You will need to present a copy of the warranty booklet and valid proof of purchase.

- Commissioning/ testing
This must be carried out by an EDILKAMIN authorised Technical Assistance Centre (TAC) to guarantee proper operation.
Commissioning, as specified in standard UNI 10683 consists in a series inspections to be performed with the stove installed in
order to ascertain the correct operation of the system and its compliance to applicable regulations
Details of your nearest Service Centre can be obtained from your dealer, from our website at www.edilkamin.com or by ringing
the helpline.
- Incorrect installation, incorrect maintenance, or improper use of the product, shall relieve the manufacturer from responsibility
for any damage resulting from the use of this product.
- series number, necessary for identification of the stove, is indicated:

- on the top of the package

- in the warranty booklet found inside the firebox

- on the ID plate affixed to the back side of the unit;

This documentation must be saved for identification together with the valid proof-of-purchase receipt. The data contained
therein must be reported when requesting information and made available should servicing be required;

- All images are for illustration purposes only; actual products may vary.
295
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SAFETY INFORMATION

* The appliance is not designed to be used by people, including
children, with reduced physical, sensorial or mental abilities.
Children must be supervised to ensure they do not play with
the appliance.

« The main risks that may derive from using the stove pertain
to non-compliance with installation instructions, direct contact
with live electrical parts (internal), contact with the fire or hot
parts (glass, pipes, hot air output), when extraneous substances
or non-recommended fuel are introduced, or due to incorrect
maintenance or by repeatedly pressing the ignition button wi-
thout having emptied the crucible.

« Only use certified, high quality, 6 mm diameter wooden
pellets for fuel.

« Should components fail, the stoves are equipped with safety
devices that guarantee automatic shutdown. These are activated
without any intervention required.

« In order to function correctly, the stove must be installed in
accordance with the instructions given herein and the door
must not be opened during operation: combustion is fully
automatic and requires no intervention.

« Under no circumstances should any foreign substances be
entered into the hearth or hopper.

* Do not use flammable products to clean the smoke channel
(the flue section connecting the stove smoke outlet to the
chimney flue).

« The hearth and hopper parts must only be cleaned when
COLD.

* The glass can be cleaned when COLD with a suitable product
(e.g. GlassKamin Edilkamin) and a cloth.

« Avoid opening the door of the combustion chamber when the
stove is hot; wait until it has cooled down naturally.

* The stove must not function if the door is open, if the glass is
broken or if the pellet-loading port is open.

* It must not be used as a step ladder or a base on which to rest
any object.

* Do not lay laundry directly on the stove to dry. Any clothes
horse or similar must be placed at a safe distance from the
stove (danger of fire).

» Make sure the stove is installed and ignited the first time by
Edilkamin-qualified CAT personnel (technical assistance centre)
in accordance with the instructions provided here within; this is
an essential requirement for the validation of the guarantee.

» When the stove is in operation, the exhaust pipes and door
become very hot (do not touch without wearing the thermal

glove).

* Do not place anything, which is not heat resistant near the
stove.

* NEVER use liquid fuel to ignite the stove or rekindle the embers.

« Do not obstruct the ventilation apertures in the room where
the stove is installed, nor the air inlets of the stove itself.

* Do not wet the stove and do not go near electrical parts
with wet hands.

* Do not use reducers on the smoke exhaust pipes.
* The stove must be installed in a room that is suitable for fire
prevention and equipped with all that is required (power and air

supply and outlets) for the stove to function correctly and safely.

* SHOULD IGNITION FAIL, DO NOT RE-IGNITE UNTIL
YOU HAVE EMPTIED THE COMBUSTION CHAMBER.
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GENERAL INFORMATION

PRINCIPLE OF OPERATION

The stove is completely airtight with respect to the room in
which it is installed; this means that the air (for combustion
and glass-cleansing) is taken directly from the external
environment, thus avoiding even minimum use of the air of
the room in which it is installed.

It is consequently suitable for use in houses defined at
“PASSIVE”.

To respect this hermetic property of the stove, the pipe for the
input of the comburent air must be connected with the external
environment using suitable airtight pipes and connections.

The stove produces hot air using wood pellets as fuel, with
electronically controlled combustion. Hereunder is the explana-
tion of its functions (the letters refer to figure 1).

The fuel (pellets) is provided by the storage hopper (A) and,

to the combustion chamber (D) by means of a feed screw (B),
which is driven by a gear motor (C).

The pellets are ignited by the air that is heated by an electrical
resistance (E) and drawn into the combustion chamber

by a smoke extractor (F).

The smoke produced by combustion are extracted from the
combustion chamber by the same extractor fan (F) and expel-
led from the vent (G) which can be connected to the back the
stove.

The hot air, produced by the stove by deactivatable forced ven-
tilation, exits from the grille located on the top (H).

The combustion chamber (made of cast iron) is closed at the
front by two overlapping doors:

- an outer door in ceramic glass (to be opened with the glove
provided)

- in inner door in ceramic glass in contact with the fire.

Fuel quantity, smoke extraction and combustion air supply

are all controlled by an electronic control board, which is
equipped with Leonardo software to achieve high combustion
efficiency and low emissions.

All phases of operation can be managed via radio remote
control.

The stove is equipped with a serial port to connect an optional
cable (code 640560) to be connected to devices that allow
remote ignition (e.g. remote telephone, local thermostat, ect.)

-27 -
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GENERAL INFORMATION

« ELECTRONIC EQUIPMENT

LEONARDO is a combustion safety and control system which allows optimal performan-
ce in all conditions thanks to two sensors measuring the pressure level in the combustion
chamber and smoke temperature. L E O N A R D O
The detection of and subsequent optimisation of these two parameters is continuous in
order to correct operation anomalies in real time.

The LEONARDO system offers constant combustion, automatically regulating the draft
based on the characteristics of the chimney fl ue (bends, length, shape, diameter, etc.)
and environmental conditions (wind, humidity, atmospheric pressure, installations at high
altitude, etc.). The standards for installation must be respected.

The LEONARDO system is also able to recognise the type of pellets and automatically
adjust the fl ow moment by moment to ensure the required level of combustion.

« ELECTRONIC CIRCUIT BOARD
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* patented

Emergency button

Vacuum gauge
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| Reading points ‘
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SIS Rp[wfp']a?no.em yemie
acuum gauge
ERVICE § D O O

thermocouple

thermocouple
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AMBIENT-AIR SENSOR
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Control panel

remote-control
device

Lithium
CR2032
backup
battery

|
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‘ ‘ tank
@ E micro-port
| | | o -4 230 vac power
Smoke-expulsion motor E TM80°C supply
Tank FUSE 20 50hz +/-10%
4:%—@5

Port on back of stove

RES safety

F

ingnition element

ventilation ambient

SERIAL PORT

The Dealer can install an optional on the AUX outlet for controlling the process of
switching on and off (e.g. telephone remote, local thermostat), located at the rear of the
stove. This can be connected via special optional trestle (code 640560).

BACKUP BATTERY «
A backup battery is found on the control board (3-Volt CR 2032 battery). Its malfun-
ction is indicated with the following messages (not considered a defect but due to
normal wear-and-tear): “Battery check”. For more detailed information, please contact
the DEALER who performed the first 1st ignition.

FUSE *

Two fuses are inserted in the socket with switch, located on the back of the stove, one
of which operational * and the other is held in reserve **.
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GENERAL INFORMATION

THE STOVE IS PRODUCED IN THREE FINISH VARIANTS:
sides in white glass and top in glass/cast iron
sides in black glass and top in glass/cast iron
sides in steel and top in black steel/cast iron
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GENERAL INFORMATION

THERMO TECHNICAL CHARACTERISTICS according to EN 14785 (for other values, see DoP on page 31)

Nominal power

Reduced power

Thermal power output 8 2,4 kw
Yield / Efficiency 90,1 91,8 %
Emissions CO 13% 02 0,008 0,044 %
Fume temperature 122 60 °C
Fuel consumption 1,8 0,5 kg/h
Hopper capacity 20 kg
Draught 12-5 10-3 Pa
Autonomy 9 34 hours
Heatable volume * 210 m?
Smoke outlet pipe diameter (male) 80 mm
Air intake pipe diameter (male) 40 mm
Weight including packaging (steel/glass) 182 /200 kg

this sheet and the installation rules for each product

TECHNICAL DATA FOR SIZING THE FLUE which must, in any case, comply with the guidelines of

Nominal power

Reduced power

52x

Thermal power output 8 2,4 kw
Temperature of fumes on exit from the discharge pipe 146 72 °C
Minimum draught 0-5 Pa
Fume flow capacity 6,9 4 gls
Classification of combustion chamber according to DIBt FB22 FC -

* The heatable room dimensions are calculated on the basis of home insulation in compliance with Italian law 10/91, and subse-
quent changes together with an expected heat output of 33 Kcal/m?3 per hour.

ELECTRICAL CHARACTERISTICS

Power supply

230 Vac +/- 10% 50 Hz

Average power consumption 120 - 150 W
Power consumption during ignition 400 W
Remote control frequency 2,4 GHz

Protection on electronic circuit board

T2A, 250 Vac, 5x20 Fuse

N.B.

1) keep in mind that external devices can cause interference to the operation of the circuit board.

2) warning: activity on live components, maintenance and/or checks must be carried out by qualified personnel.

(before carrying out any maintenance, disconnect the appliance from the mains electricity)
3) In case of problems with the electrical grid, consult an electrician to evaluate the installation of a UPS of at least 800
Vac. Power variations greater than 10% can cause problems for the product.

The above data are indicative and are those resulting during certification on the part of the notified body.

EDILKAMIN s.p.a. reserves the right to change the products at its discretion without notice.

SAFETY DEVICES
s THERMOCOUPLE:
Placed at the smoke outlet to detect the temperature.

Turns the stove on and off and controls its operation based on defined parameters.

* VACUUM GAUGE:

Positioned on the smoke extractor, which detects the vacuum value (compared to the installation environment) in the combustion

chamber.
* SAFETY THERMOSTAT:

Trips when the temperature inside the stove is too high. It stops pellet loading, causing the stove to go out.

* SAFETY PRESSURE SWITCH:

This is activated if the vacuum inside the combustion chamber is insufficient for it to function correctly.

* PELLET HOPPER MICRO-SWITCH

A micro-switch placed on the external door B of the pellet hopper will shut down the stove in case the doors A and B are not total-

ly closed




GENERAL INFORMATION

Declaration of performance
According to Regulation (EU) No. 305/2011
N. EK097

1. Unique identification code of the product-type ANIA

2. Intended uses of the product in accordance with the ~ Appliance for domestic heating, fuelled with wood pellet,
applicable harmonized technical specification without hot water production

3. Name or trade mark of the manufacturer
(Article 11-5)

4. Name and address of the agent (Article 12-2)

5. Assessment and verification system for constancy of

performance (Annex 5)

6a.

&

Harmonized technical specification
Laboratory notified
7. Declared performance

EDILKAMIN S.p.A.

Via Mascagni, 7 - 20020 Lainate (MI) Italy
tel. +39 02 937621 — mail@edilkamin.com

System 3 and System 4

EN 14785:2006

ACTECOS.r.l. —NB1880

(minimum distance in mm)

Essential characteristics Performance
Reaction to fire Al
Distance to combustible materials Rear =200

Sides =200

* B‘ Front = 800
M F Ceiling = NPD

ST ¥

Floor = NPD
Risk of burning fuel falling out Pass
Emission of combustion products Rated fuel load Reduced fuel load
CO (ref.at13%0,) | 104 mg/Nm’-0,008% 551 mg/Nm® - 0,044%
NOX (ref. at 13% O,) 148 mg/Nm’ 136 mg/Nm’
OGC (ref. at 13% 0,) 1 mg/Nm’ 8 mg/Nm’
Particulate matter (ref. at 13% O,) 26,3 mg/Nm3 73,7 mg/Nm3
Surface temperature Pass
Electrical safety Pass
Cleanability Pass
Maximum operating pressure - bar
Mechanical resistance (to carry a chimneyflue) NPD

Thermal output Rated fuel load Reduced fuel load
Nominal heat output 8 kw 2,4 kW
Nominal space heating output 8 kW 2,4 kw
Nominal boiler output (to water) - kw - kw
Energy efficiency 90,1 % 91,8 %
Flue gas temperature T[122°C] T[60°C)

8. Test report number (based on System 3)

The performance of the product identified in point 1 is in conformity with the declared performance in points 6a and 7

1880-CPR-007-15

This declaration of performance is issued under the sole responsibility of the manufacturer identified in point 3.

Lainate, 04/03/2015

Signed for and on behalf of Edilkamin S.p.A. by:
Chief Executive officer
Dott. Stefano Borsatti

* CERTIFICATIONS AND BENEFITS *

* Given their variability over time in the various countries,

check from time to time.

This text is valid for the year this sheet was prepared (see edi-

tion details on the last page).

ITALY: allowed in Lombardy pursuant to DGR No. 1118-2013
allowed in the Marche region pursuant to Regional
Law No. 3 of 2012 admitted to the Conto Termico

(renewable heating incentive) with thermal coefficient

1,5; see the website www.edilkamin.com for how much
you can save in the various areas admitted to a 50%
deduction; 65% (check the conditions of external
accessibility to the product)

FRANCE: enrolled in Flamme Verte

GERMANY: omplies with Bimsch

SWITZERLAND: complies with VKF
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INSTALLATION

GENERAL NOTES

In Italy it is necessary to refer to the standard declaration of
conformity conforming to Ministerial Decree 37/2008 (pur-
suant to Law 46/1990) and standards UNI 10683 and UNI
10412-2.

In the case of installation in a multiple-tenancy building, con-
tact the building manager before installation.

VERIFY COMPATIBILITY WITH OTHER DEVICES

In Italy the stove MUST NOT be installed in the same space

as type B gas heating equipment (e.g. gas boilers, stoves, and
equipment served by an extraction hood - ref. UNI 10683

and 7129). In general, the stove could create low pressure in
the room, affecting the operation of such appliances or being
affected by them.

Pursuant to standard UNI 10683, the stove can also be installed
in a bedroom.

VERIFYTHE POWER SUPPLY CONNECTION

(the plug must be accessible)

The stove is supplied with a power cable that is to be connected
to a 230V 50 Hz socket, preferably fitted with a magnetother-
mic switch. Voltage variations exceeding 10% can damage

the stove (unless already installed, an appropriate differential
switch must be fitted). The electrical system must comply

with the law; particularly verify the efficiency of the earthing
system. The power line must have a suitable cross-section for
the stove’s power. An inadequate earthing system can cause
anomalies for which Edilkamin cannot be held liable.

In case of problems with the electrical grid, consult an electri-
cian to evaluate the installation of a sine-wave UPS of at least
800 Va (features: 800VA — 640W; UPS must be pure sine wave
100% online).

AIR INTAKE

The stove is also suitable for installation in houses defined as
“passive”. In this case, the air for combustion must be taken
by connecting (hermetically) the input vent at the back of the
stove with the external environment by means of a @ 4 cm pipe.
Alternatively it is possible to use a concentric flue.

Make sure that the external air intake is positioned so that it
cannot be obstructed.

In all other types of houses, the stove can be installed in the
traditional manner and therefore also using the air of the
environment in which it is placed (in any case, the technical
standards of reference must always be respected).

The pipe must be less than 1 metre long and have no bends.

It must end with a section at 90° facing downwards or be fitted
with a wind guard. in any case the air-intake duct must be a
free section of at least 12 cm2. The external terminal of the air
inlet channel must be protected with an anti-insect netting that
does not reduce the 12 cm? through passage.

POSITIONING AND DISTANCES FOR FIRE SAFETY
The stove must be installed in compliance with the following
safety conditions:

- minimum distance from flammable materials around the sides
and back of the stove: 20 cm

- flammable materials must not be placed less than 80 cm from
the front of the stove.

If it is not possible to comply with the above-mentioned di-
stances, technical and construction-related provisions must be
taken to prevent fire hazards.

If connected to wooden walls or other flammable materials, the
smoke exhaust pipe must be insulated.
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SMOKE OUTLET

The stove must have its own smoke outlet (the smoke can-
not be discharged into a smoke flue used by other devices).
The smoke is discharged through the 8 cm diameter outlet at
the back of the stove.

The smoke outlet must be connected to outside by means of
suitable steel pipes EN 1856 certified.

The pipe must be hermetically sealed.

An example of a suitable pipe bears the following
information:T600 N1 D V2 L50050 G70 (not suitable with T <
200; 0 indicating no resistance to the flow of soot).

The material used to seal and if necessary insulate the pipes,
must be resistant to high temperatures (high temperature silico-
ne or mastic).

The only horizontal section allowed may be up to 2 m long up
to three 90° bends (in relation to the vertical).

A vertical section of at least 1.5m and an anti-wind terminal

is necessary (if the discharge outlet is not in a chimney flue -
reference UNI 10683).

The vertical duct can be internal or external.

If the smoke channel is outside, it must be appropriately insu-
lated. If the smoke channel is fitted inside a chimney flue, the
latter must be suitable for solid fuel.

If it is wider than 150 mm in diameter it must be improved by
entering a pipe that has a suitable cross-section and is made of
suitable material (e.g. 80 mm diameter steel).

All sections of the smoke duct must be accessible for inspec-
tion.

The chimney pots and smoke ducts connected to the solid fuel
appliances must be cleaned once a year (verify whether a speci-
fic legislation exists in your country).

Failure to regularly inspect and clean the stove increases the
probability of a fire occurring in the chimney pot. In that case,
proceed as follows: Do not use water to extinguish the fire;
Empty the pellet hopper; Contact specialist personnel before
reigniting the stove.

The stove is designed to work under any weather conditions.

In case of particular conditions, such as strong wind, the safety
system may be activated, which results in the stove being extin-
guished.

If this happens, do not operate the stove with the safety devices
disabled. If the problem persists, contact our Technical Service
Department.

TYPICAL EXAMPLES

Fig. 1 Fig. 2

AN
&\ ] 2
A R %
B
D
] J I e _ 1 |

A: flue in insulated steel compliant with EN 1856

B:  minimum height of 1.5 m and in any case above the height of the
roof gutter

C-E: air intake from inside room (minimum internal section: 80 cm?)

D: steel flue, inside existing brick-built chimney.

CHIMNEY POT

The main characteristics are:

- an internal cross-section at the base, which is the same as that
of the chimney flue

- an outlet cross-section which is no smaller than twice that of
the chimney flue

- its position must be high enough to catch the wind and avoid
downdraft areas in turbulent wind, it must be high enough to
catch the wind and avoid downdraft areas in turbulent wind.
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INSTALLATION

Fig. 1
The stove is delivered (fig. 1) with the metal sides (A) for
fixing the glass sides already fitted.

The parts indicated below are, however, packed separately.
* 2 no. glass sides (B)

* 2 no. side glass tops (C)

« 1 no. central glass top (D)

* 6 no. chromed studs (E)

* 4 no. silicone washers 3 mm (F)

* 6 no. silicone washers 1 mm (G)

* 4 no. wing nuts (H)

* 8 no. rubbers (1)

For assembly, proceed as follows:

Fig. 2
Remove the metal sides (A) from their pins, which are fixed to
the structure, lifting them and pulling them towards you.

Fit the glass sides (B) onto the metal sides (A) so that they slot
into the rear glass stop (Al).

Insert the 3 mm silicone washers (F) at the front, between the
metal sides (A) and the glass sides (B), in line with the holes

Fit the 1 mm silicone washers (G) onto the studs (E) and fit
them to the glass sides (B).

Fix the studs complete with silicone washers by means of the
wing nuts (1).

Fig. 3

Fit the assembled sides (metal sides A with glass sides B and
studs E) onto the stove, sliding them onto their pins which are
fixed to the structure.
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Fig. 4
Fit the rubbers (1) into their housings in the cast iron top and
position the two glass side tops (C) over them.

Fit the studs (E) with 1 mm silicone washers (G) into the holes
in the glass side tops (C).

Screw in the studs (E) manually complete with silicone wa-
shers.

Fig. 5
Lift the pellet loading door, slide out the handle (P) by slacking
off the nuts (T)

Insert the rubbers (1) into their housings in the cast iron top.

Fig. 6
Insert the central glass top (D) into its housing and refit the
handle (P) previously removed.
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INSTRUCTIONS FOR USE

Commissioning must be done by a Technical Service Centre
authorised by Edilkamin (CAT) prior to ignition and testing
according to the UNI 10683 standard.

This standard indicates the control operations to be carried out,
aimed at ascertaining correct system function.

The CAT will also provide for calibrating the stove on the
basis of the type of pellets and the installation conditions, thus
allowing for the effectiveness of the guarantee.

If the first ignition is not carried out by a C.A.T. authorised by
Edilkamin, the guarantee shall not be effective.

For information, consult the website www.edilkamin.com

There may be a slight smell of paint the first few times it is
ignited, however, this will disappear quickly.

Before igniting you must check:

« that installation is correct

« the power supply

« that the door closes properly to a perfect seal

« that the combustion chamber is clean

« that the display is on standby (the date, power or temperature
flashes).

FILLING THE PELLET HOPPER
Remove the metallic cover in order to fill the hopper B and
open door A (fig. 1).

N.B.

1) During this operation, the bag of pellets MUST NEVER
be placed on the upper grill, otherwise the plastic bag,
coming into contact with the heat, could ruin the paintwork
on the top.

2) Use the special glove provided if you load the stove while
it is functioning and therefore hot.

3) You are recommended to load the pellets into the reser-
voir within 40 second of opening the reservoir.

fig. 1

* PELLET HOPPER MICRO-SWITCH

A micro-switch (C - fig.1) placed on the external door B of the
pellet hopper will shut down the stove in case the doors A and B
are not totally closed

NOTE regarding the fuel.

ANIA is designed and programmed to burn wood pellets with
6 mm diameter.

Pellets are a type of fuel in the form of little cylinders, made
from compacted sawdust, compressed under high pressure
with no adhesives or foreign materials.

They are sold in bags of 15 kg.

For the stove to function properly, you MUST NOT burn
anything else in it. Using other materials (including wood)
will render the warranty null and void. Such use is detected by
laboratory analyses. Edilkamin has designed, tested and pro-
grammed their stoves to guarantee the best performance when
pellets with the following characteristics are used:

diameter: 6 millimetres

maximum length: 40 mm

maximum moisture content: 8%

calorific value: at least 4100 kcal/kg.

If pellets with different characteristics are used, the stoves
must be recalibrated using a similar procedure to that carried
out by the DEALER when the stove is ignited the first time.
Using unsuitable pellets may: decrease efficiency; cause
malfunctions; stop the stove from functioning due to clogging,
dirt on the glass, unburnt fuel, etc.

A simple, visual analysis of the pellets may be carried out:
Good quality: smooth, uniform length, not very dusty.

Poor quality: with longitudinal and transverse cracks, very
dusty, various lengths and mixed with foreign matter.
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REMOTE CONTROL
This controls all the functions.

Key to buttons and display:

P : to turn off and on (to go from “remote control on standby” to “remote control on)
+/- :to increase/decrease the various regulations

A :toselect Automatic function

M  :to select Manual function and access the control and programming menus

- icon flashing: remote control searching for network
- icon fixed: remote control with connection enabled

keypad locked (press “A” and “M” in parallel for a few seconds
to lock or unlock the keypad)

flat battery (3 mini alkaline batteries type AAA)

programming enabled

alphanumeric display consisting of 16 figures arranged in two
lines of 8 figures

- icon flashing: stove turning on
- icon fixed: stove working

manual adjustment function (display shows working power)

automatic function (display shows temperature)

The display also shows other useful information in addition to the icons described above.

- Stand-by position:

shows SET temperature (20°C), kg of pellets (15 kg) remaining in tank and current time (15:33)
- Manual work phase:

shows power set (Power 1), kg of pellets and autonomy remaining (15 kg 21 hrs)

- Automatic work phase:

shows temperature set (Set 22°C), kg of pellets and autonomy remaining (15 kg 21 hrs).

DO NOT PRESS THE BUTTON MORE THAN ONCE wp .

Note: If the radio control is not used for a few seconds, the display will go dark as it has moved into the power-saving function.
The display can be reactivated by pressing any button.

Fan de-activation

To de-active/re-activate the fan of the stove, proceed as follows: press the button M for 27, press the button + twice; the wording
“COMFORT AIR” will appear on the display; confirm this with the button M; you will thus gain access to the fan selection menu.
With the +/- buttons, the display will move alternatively from COMFORT AIR (ventilation on) to “AIR OFF” (ventilation off);
press the button @ to memorise the setting.

-37-
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INSTRUCTIONS FOR USE

Filling the cochlea.

The first time you use the product, or should the tank be com-
pletely emptied of pellets, to fill the coclea press both keys “+”
and “~" on the remote control at the same time, holding for a
few seconds. As you release the keys, the display should show
the wording “LOAD”. This should be carried out before igni-
tion if the stove has stopped due to having run out of pellets,
at the end of operation to empty the combustion pot before
turning.

It is quite normal for some pellets to remain, that the cochlea
cannot suction.

Automatic igniting.

With the stove on stand-by, press and hold the key %@ , on the
remote control for 2 seconds. This will start-up the

ignition procedure, showing the wording “START”. At the
same time, a countdown in seconds begins (from 1020 to 0).
Ignition is not at a preset time, however: its duration is automa-
tically shortened if the board reports that certain tests have
been passed. The flame appears after about 5 minutes.

Manual igniting.

Temperatures of below 3°C will not allow the electrical resi-
stance to heat sufficiently. In this case, or should the
resistance be temporarily out of action, Diavolina® type fire-
starters can be used.

Insert a piece of lit Diavolina into the combustion chamber,
close the door and press @ the remote control.

POWER REGULATION

» Remote control manual operation

With the stove working, press the key “M” on the remote con-
trol once. The display will show the word “POWER P”.
(specifying the power at which the insert is working). Press the
keys “+” or “=" to increase or decrease the insert’s

working power (from “POWER P1” to “POWER P3”).

» Remote control automatic operation

Press key “A” to switch to automatic operation, adjusting the
temperature desired for the room (use the “+” and “~” keys
to set the temperature from 5°C to 35°C, and the stove will
regulate working power required to reach the temperature set.
If a temperature below that of the room is set, the insert will
stay on “POWER P1”.

Turning off

With the stove running, press and hold the key %@ rom the re-
mote control for 2 seconds. The turn-off procedure will begin,
showing a countdown on the display from 9 to O (for a total of
10 minutes).

The turn-off phase involves:

* Interruption of pellet supply

» Maximum ventilation

» Smoke expulsion motor

Never pull the plug out whilst the device is still in the process
of turning off.

OPERATIONS THAT CAN ONLY BE CARRIED OUT BY
REMOTE CONTROL

Clock regulation

Press and hold the key “M” for 2 seconds to access the “Clock”
menu. This allows you to set the internal electronic board
clock. By then pressing the key “M”, the following data appe-
ars in sequence and can be regulated:

day, month, year, hour, minutes, day of the week.

The wording “SAVE??” will appear for confirmation with “M”.
This will allow you to check that the operations performed are
correct, prior to completion (the wording “SAVE” will then be
shown on the display).

Operations for switching on, switching off and regulating
power can be carried out by means of the red emergency button
placed on the back of the stove (see page 39).

Weekly timer

Press and hold the “M” key on the remote control for 2 secon-
ds. This turns on the clock regulation and by pressing the ‘+’
key, the weekly timer function is accessed, with the display
showing the description “PROGRAMM ON/OFF”.

This function allows you to select the type of programming,
which allows a maximum of three ignitions to be set.

As you confirm the display with the key “M”, one of the fol-
lowing options will appear:

NO PROG. (no programme set)

DAILY PROGRAM (single programme for every day of the
week)

WEEKLY PROGRAM. (specific programme for each day
individually)

Use the “+” and “~" keys to switch between programmes.
Confirming by pressing the “M” key “DAILY PROGRAM.”
and pressing the “+” key, the choice of the number of program-
mes (ignition/extinguishing) per day can be made.

Use the “DAILY PROGRAM?” to set identical programme/s for
every day of the week.

By then pressing the “+” key, the following can be seen:

- Prog. no.

- 1st prog. (one turn on and one turn off per day), 2nd prog.
(identical), 3rd prog. (identical)

Use the “~" key to show in reverse order.

If the 1st programme is selected, the turn on time is shown.
The display shows: 1 “ON” at 10 Use the “+” and “~” key to
change the hour. Confirm with the “M” key (All 1 On/Hour
10).

The display shows: 1 “ON” at 30 Use the “+” and “~” key to
change the minutes. Confirm with the “M” key (1 Off min).
The same applies for the turn-off time to be set and for subse-
quent turning on and off.

Confirm by pressing “M” and the wording “SAVE??” will
appear on the display.y.

When confirming "WEEKLY PROGRAM?”, you will need to
choose the day to which the programming is to apply:

7 Sat; Progr.1; 1 Mon ; 2 Tues; 3 Wed; 4 Thurs; 5 Fri; 6 Sa;
Once the day is set, use the keys “+” and “+” and confirm by
pushing the “M” key to choose 1 to 3 ignitions, to programme
in the same way as for the “DAILY PROGRAM?”, choosing
whether or not to enable a programme for each day of the
week, and if so choose the number of interventions and at what
times.

Should you make an error during programming, you can leave
the programme without saving. As you press a key, @ , the
display will show the word “no SAVE”.



INSTRUCTIONS FOR USE

Changing pellet loading (with self-regulation deactivated)
When the “M” key on the radio control is held down for two
seconds and the display is scrolled using the “+” and “~" keys,
you come across the “User’s Menu”. When this is confirmed
the display reads “ADJ-PELLET ; ADJ-DRAUGHT and RA-
DIO MENU” (CAT). The pellet drop can be adjusted manually
by changing the capacity in percentage terms (+/- 30 %).

By confirming this function with the menu key, you can access
the function to adjust pellet loading. By decreasing the

value set, pellet loading is decreased. By increasing the value
set, pellet loading increases. This function is useful if
changing the pellet type for which the stove has been calibrated
and loading therefore needs correcting.

Should this correction not suffice, contact the Edilkamin-autho-
rised Dealer, to establish the new operating axis.

Notes on flame variability

Flame status may vary depending on the type of pellet used,
in addition to normal solid fuel flame variability and regular
combustion chamber cleaning carried out automatically by the
boiler.

(N.B.: which does NOT replace necessary cold suction by the
user prior to ignition).

RESERVE WARNING

The stove is fitted with an electronic function that detects the
residual quantity of pellets in the tank.

The detection system is integrated into the electronic board,
allowing you to see how many hours and kg are left until
pellet exhaustion, at all times. For correct system function, it is
important that the following procedure is followed during the
first ignition (by the Dealer).

This provides a reference indicator. Greater precision is
obtained by regularly zeroing the system before filling it again.
Edilkamin does not accept any responsibility for differences
from what is indicated (which may be due to external factors).

Pellet reserve system

Before enabling the system, you need to load a sack of pellets
into the tank and use the stove until the loaded

fuel has run out. This allows for a short system road test.
After this, the tank can be filled completely and the stove
started up.

When running, at the time at which a whole 15 kg sack of pel-
lets can be loaded, the display will show the word

“Reserve” flashing.

At this point, after having poured in a sack of pellets, you need
to ‘inform’ the memory that you have loaded 15 kg.

To do so, proceed as follows:

1. press the “M” key (for approximately 3-4 seconds) until the
word “Clock” appears.

2. press the “+” key until the word “Reserve” appears.

3. press the “M” key until the following screen appears,

PELLET
KG 07+ 15*

Kg remaining in tank Kg loaded

then use the “+” key to take the figure (*) to the value equal to
the Kg of pellets loaded (15 kg in the above example).

4. press the “M” key to confirm
5. press the key @ to exit.

After having completed the above procedure, after having con-
sumed the 15 kg, the wording “Reserve” will appear

flashing at intervals. After which the operation must be repea-
ted, from point 1 to point 5.

SIMPLIFIED LIGHTING BUTTON

If the remote control device does not work, you can carry out
the basic functions by means of a red emergency button posi-
tioned on the left side of the stove (see Fig. g. 1).

Push this button once or more times to activate the required
function:

1. STOVE OFF

by pressing the red button for 2 seconds this turns on.

2. STOVE ON

by pressing the red button for 2 seconds this turns off.

3. STOVE ON

manual mode, by pressing the red button, you go from P1 to
P3.

4. STOVE ON

automatic mode, by pressing the red button, you go from 5°C
to 30°C.

simplifi ed lighting
button

fig. 1
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MAINTENANCE

Before performing any maintenance, disconnect the ap-
pliance from the mains.

Regular maintenance is required for the stove to function
correctly.

Any problems resulting from lack of maintenance will im-
mediately void the warranty.

DAILY MAINTENANCE

Operations must be performed when the stove is off, cold
and unplugged from the power supply

* Cleaning must be carried out with a vacuum cleaner. (see
optional extras page 44).

* Open the door, extract the fire box (1 - fig. A) and tip the
residue into the ash drawer (2 - fig. B).

« DO NOT EMPTY THE RESIDUE OUT INTO THE PEL-
LET HOPPER.

« Pull the ash drawer (2 - fig. b) out and empty it into a non-
flammable container (the ash may still have some parts that are
hot and/or embers).

» Vacuum out the inside of the fire box, fire grate, and space
around the fire box, into which the ash falls.

» Remove the fire box (1 - fig. A) and remove any encrustation
using the brush provided, clearing any clogging in the holes.
 Vacuum the fire box, clean the contact edges between the fire
box and its seating.

* Clean the glass, if necessary (when cold).

Never vacuum hot ash, it can make the vacuum cleaner
breakdown and represents a fire risk.

ATTENTION:
MAKE SURE THE ASH TRAY IS CORRECTLY POSI-
TIONED IN ITS HOUSING

WEEKLY MAINTENANCE

» Remove the ceiling (3 - fig. C) and tip the residue into the ash
drawer (2 - fig. B).

N.B.:

The ceiling should be positioned on the appropriate pads
(fig. C1). The ceiling MUSTN’T REST on the cast iron
parts for a correct stove operation.

CLEANING THE SMOKE DUCT

* Remove the cast iron lower front panel fixed with bolts (4 -
fig. D) and the sheet metal inspection panel fixed with wing
nuts (5 - fig. D), complete with seal.

* Clean the seal and suck up the residue in the smoke duct (6 -
fig. D).

The stove is supplied with a replacement seal.

The quantity of residue which forms depends on the type of
fuel used.

Failure to carry out this cleaning can cause the stove to get
blocked.

N.B.: after the operation, make sure that the smoke duct
inspection cover is correctly positioned.
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SEASONAL MAINTENANCE

(implemented by the DEALER)

Consists of:

« Clean the stove internally and externally

« Careful cleaning of the exchanger tubes inside the hot air outlet
grille located on the top of the stove

e Carefully clean and remove dirt from the combustion chamber
and the relative compartment

« Clean fans, verify mechanical and clamp loosening

« Clean smoke channel (replace seals on smoke exhaust pipe)

* Clean smoke duct especially if

« Visual check of power cables, connections and power cord.

* Clean the pellet hopper and check loosening of the feed screw -
gear motor assembly

 Check the small pressure-switch pipe, and replace when neces-
sary

* Replace the door seal

« Functionality test: load the feed screw, ignite, let it run for 10
minutes and shutdown

If the stove is used very frequently, it is advisable to clean the
smoke channel and the fume duct every 3 months.

ATTENTION !
After implementing a normal cleaning procedure, INCOR-
RECT coupling of the upper (A) (figura D) and lower
(B) (figura D) combustion chambers can compromise the
stove’s performance.
Before igniting the stove, make sure the combustion cham-
bers are correctly paired as indicated in (fig. E) without ash
or unburnt material present on the support perimeter.

We remind you that using the stove without cleaning the mel-
ting pot, may cause a sudden ignition gas inside the combu-
stion chamber with the consequent breaking of the glass

N.B.

- Any unauthorised modification is forbidden

- Use spare parts recommended by the manufacturer

- The use of counterfeit parts results in the guarantee beco-
ming null and void
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POSSIBLE TROUBLESHOOTING

In the event of problems the stove stops automatically and runs the shutdown process and the display shows text
regarding the motivation of the shutdown (see the various alarms below).

Never pull the plug during shutdown on account of malfunction.

Should it block, to restart the stove you will need to allow the turn-off procedure to take place (600 seconds with
audible signal), and then press the button «gg®.

Do not turn the stove on again before checking the cause of the malfunction and CLEANING/ EMPTYING the crucible.
INDICATION OF POSSIBLE CAUSES OF MALFUNCTION INSTRUCTIONS AND SOLUTIONS:

1) Segnalazione: Signalling: Verific./extract.: (this trips if the smoke extraction speed sensor detects a fault)
Problem: Shutdown for smoke extraction speed fault detection
Actions: » Check smoke extractor function (revolution sensor connection) and board (DEALER).
 Check smoke channel for dirt
« \erify the electrical system and earthing system.
 Check eletronic circuit board (DEALER).

2) Signalling: Stop/Flame: (this trips if the thermocouple detects a smoke temperature lower than the value set, which it
interprets as the absence of flames)
Problem: Turns off due to drop in smoke temperature

Flame may fail for any of the following reasons:

- lack of pellets

- too many pellets have suffocated the flame, check pellet quality (DEALER)

- the maximum thermostat has intervened (rare, this only intervenes in the event of excessive smoke
temperature) (DEALER)

- The safety pressure switch comes on because of clogging/blockage of the smoke discharge pipe or
the flue (have it checked by a qualified technician - chimney sweep)

- Activation of the safety thermostat of the tank. Check that around the stove there aren’t any objects
blocking the ventilation or whether the fans are broken or off, in which case call the DEALER.

3) Signalling: Block_FI/NO Start: (intervenes if a flame fails to appear within a maximum of 15 minutes, or if ignition
temperature is not reached).
« Check correct functioning of the pressure switch (CAT)

Problem: Turns off due to incorrect smoke temperature during ignition

Distinguish either of the following cases:
Flame does NOT appear

Actions:  Check: - combustion chamber position and cleanliness;
« Check that there are pellets in the tank and the fire box
« arrival of combustion air in the combustion chamber;
« if the heating element is working (DEALER);
« room temperature (if lower than 3°C use a firelighter) and dampness.
Try to light with a firelighter.

Flames appear, but AF appears on the display after Ar
Actions:  Check: (only by the Dealer)

« if the thermocouple is working (DEALER);

* start-up temperature setting in the parameters (DEALER).

4) Signalling: Black Out: (not a defect of the stove).
Problem: Turns off due to lack of electricity
Actions: * Check electricity connection and drops in voltage.
5) Signalling: Fault/RC: (intervenes if the thermo coupling has failed or is disconnected).
Problem: Turns off due to thermo coupling failed or disconnected
Actions: « Check connection of thermo coupling to board: check function in cold test (DEALER).
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POSSIBLE TROUBLESHOOTING

6) Signalling:
Problem:
Actions:

7) Signalling:
Actions:

8) Signalling:
Problem:
Actions:

9) Signalling:
Actions:

10) Signalling:

Actions:

11) Problem:
Actions:

12) Problem:
Actions:

13) Problem:
Actions:

NOTE 1

smoke °C/high.

turns off due to exceeding maximum smoke temperature.

e Check the pellet type

e Check for anomalies with the smoke-extraction motor

» Check to see if there are any obstructions in the smoke channel
e Check correct installation

* Gear motor faulty (CAT)

Check button (signals an anomaly on the emergency button)
« check maintenance status of the button and its board connection cable (DEALER).

“Battery check”

The insert does not stop but the error appears on the display.

 The buffer battery of the control board needs changing (DEALER).

Remember that this component is subject to regular wear and so it is not covered by the guarantee.

ALARM - HIGH CURRENT: Activated when anomaNEAs, excessive current absorption is detected on the
gear motor.
Check functioning (CAT): gear motor - Electrical connections and electronic board.

AhLARM - LOW CURRENT: Activated when anomaNEAs, insufficient current absorption is detected on
the gear motor.

- Ch_eclg fur:jctioning (CAT): gear motor - pressure switch - tank thermostat - electrical connections and elec-
tronic boar

- Make sure that the two pellet hopper loading doors are tightly closed

Remote control not working

* Move closer to the stove

« check the battery and if necessary, replace it.

 Synchronisation with automatic search on activation: when you PUt the batteries into the radio control a
radio channel search phase will start up automatically, and it will subsequently connect to the product de-
tected. So that this occurs correctly, make sure to switch the product on before inserting the batteries in the
radio control, and stay in the vicinity of the antenna in order to achieve radio coverage with certainty.

« Synchronisation with automatic search and manual activation - it is possible to launch an automatic search
for a product manually, simply carry out the following operations after having already put the batteries into
the radio control:

- Go close to the product’s antenna and make sure it is connected to the electricity supply.

- With the display switched off (standby) hold the 0/1 key down for 10”.

- After 10” a “NETWORK SEARCH” message appears on the display, then release the o/l key, as this means
that the automatic search has been activated.

- Automatic tuning of the radio channel will occur within a few seconds.

During ignition, the differential switch trips (DEALER):
« Check the condition of the ignition coil, the electrical system, and the electrical components.

Outgoing air not hot:
 Check that the fan is working.

All signals/warnings remain shown until you intervene on the remote control, by pressing the button wg®.
Do not use the insert before having eliminated the problem.

NOTE 2

Once 1000 kg of pellets have been consumed or some other value set by the CAT during the first ignition, the display
flashes a message that reads “maintenance”.

The stove works, but you must call the Dealer out to perform extraordinary maintenance.

NOTE 3

solid-fue due to the quality of pellets or particularly critical installation, the stove becomes clogged earlier, the message
“CALL SERVICE” will appear. Proceed as per “Mainten.” instructions.

N.B.:

The combustion chambers and smoke ducts connected to the solid-fuel appliances must be cleaned once a year (check
if your country has specific legislation covering this). ] _
Failure to regularly check and clean increases the likelihood of a fire in the chimney pot.

IMPORTANT!!!

In the case of a fire in the stove, in the flue or in the chimney, proceed as follows:
- Disconnect the power supply

- Use a carbon dioxide (CO,) extinguisher

- Call the fire brigade

DO NOT ATTEMPT TO PUT THE FIRE OUT WITH WATER!

After the event, have the appliance checked by an authorised Service Centre and have an authorised technician check the fiue.
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ENGLISH

CHECK LIST

To be integrated with a complete reading of the technical specifications

Positioning and installing
. First ignition performed by authorised CAT who released the guarantee certificate

Air vent in the room
Only the stove outlet passes through the smoke channel/chimney flue
Features of the smoke channel (stretch of duct connecting the stove to the flue/chimney):
a maximum of 3 curves,
a maximum 2 horizontal metres
» Chimney pot that is high enough to avoid downdraft areas
* The discharge pipes are made of a suitable material (stainless steel is recommended)
» When using any flammable materials (e.g. wood), all precautions have been taken to prevent a fire hazard

Use

» Good quality, dry pellets are used

* The chimney pot and ash compartment are clean and well positioned

* The door is closed properly

 The combustion chamber is inserted properly into the relevant compartment

REMEMBER TO VACUUM THE COMBUSTION CHAMBER BEFORE EACH IGNITION
Should ignition fail, DO NOT re-ignite until you have emptied the combustion chamber.

OPTIONAL

TELEPHONE DIALLER FOR REMOTE IGNITION (code 281900)
The stove can be ignited remotely by asking the DEALER to connect the telephone combiner to the serial port behind the stove via the
optional cable (code 640560).

CLEANING ACCESSORIES

Ash vacuum cleaner

_— GlassKamin

<

Used for cleaning the
ceramic glass

User for cleaning the hearth

INFORMATION FOR USERS
In accordance with Art. 13 of the Legislative Decree No. 151, dated 25 July 2005, “Implementation of Directives: 2002/95/EC,
2002/96/EC and 2003/108/EC, pertaining to the reduction of hazardous substances used in electrical and electronic equipment,
as well as disposal of waste”. The crossed-out wheeled bin symbol shown on the equipment or on the packaging indicates that
the product must be disposed of separately at the end of its useful life. Therefore, at the end of the equipment’s useful life, the
user must hand in the equipment to suitable collection facilities for electrical and electronic waste, or return it to the retailer
when a new, equivalent appliance is purchased in a ratio of one to one.
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NOTES

DATE AND STAMP INSTALLER

For further clarification or requirements, visit our website www.edilkamin.com

NOTES:
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La societé EDILKAMIN S.p.A. ayant son siege légal a Via Vin-
cenzo Monti 47 - 20123 Milan - Code Fiscal P.IVA 00192220192

Déclare sous sa propre responsabilité:

Le poéle a pellets indiqué ci-dessous est conforme au reglement
UE 305/2011 (CPR) et a la norme européenne harmonisée

EN 14785:2006

POELE A PELLETS, avec marque commerciale EDILKAMIN,
dénommé ANIA

N° DE SERIE: Réf. Plaque des caractéristiques
Déclaration de performance (DoP - EK 097): Réf. Plaque des
caracteristiques

La société déclare également:

que les poéles a pellets de bois ANIA est conforme aux critéres
des directives européennes:

2006/95/CE — Directive Basse Tension

2004/108/CE - Directive Compatibilité Electromagnétique

EDILKAMIN S.p.a. décline toute responsabilité eu égard a tout
dysfonctionnement de I’appareil en cas de remplacement, de
montage et/ou de modifications qui ne seraient pas effectués par
des personnels EDILKAMIN sans I’autorisation préalable de la
sociéte.
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Madame, Monsieur,
Nous vous remercions et nous vous félicitons d’avoir choisi notre produit. Avant de I’utiliser, nous vous demandons de lire attenti-
vement cette fiche, afin de pouvoir profiter au mieux et en toute sécurité de toutes ses prestations.

Pour tout autre renseignement ou besoin, contactez le REVENDEUR chez lequel vous avez effectué votre achat ou visitez notre
site internet www.edilkamin.com a la rubrique REVENDEUR.

NOTE
- Aprés avoir désemballé le poéle, assurez-vous que le contenu est integre et complet (radiocommande, revétement, joint de re-
change, livret de garantie, gant, CD/fiche technique, spatule, sels déshumidifiants, clé a 6 pans).

En cas d’anomalies, adressezvous tout de suite au revendeur chez lequel vous avez effectué I’achat et remettez-lui une copie du
livret de garantie et de la facture.

- Mise en service/test

Elle doit étre absolument effectuée par le Centre d’Assistance Technique (CAT) agréé par EDILKAMIN, afin de garantir un bon
fonctionnement.

La mise en service ainsi qu’elle est décrite dans par la norme UNI 10683 consiste en une série d’opérations de de contréle
effectuées lorsque le poéle est installé et qui ont pour but de vérifier que le systéme fonctionne bien et qu’il est en accord avec les
reglementations.

- Des installations incorrectes, des entretiens mal effectués, une utilisation impropre du produit, déchargent I’entreprise productri-
ce de tout dommage éventuel découlant de I’utilisation du produit.
- le numéro de série, nécessaire a I’identification du poéle, est indiqué :

- Sur le haut de I’emballage

- Sur le livret de garantie qui se trouve a I’intérieur du foyer

- Sur la plaquette appliquée a I’arriere de I’appareil;

Wl

FRAGILE
VETRO

Cette documentation ainsi que la facture doivent étre conservées pour I’identification, et les informations qu’elles contiennent
devront étre communiquées a I’occasion d’éventuelles demandes de renseignements et elles devront étre mises a disposition pour
une éventuelle intervention d’entretien;

- Les détails représentés sont indicatifs, du point de vue graphique et géométrique.
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FRANCAIS

INFORMATIONS POUR LA SECURITE

« Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par les enfants
ou par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites. Les enfants doivent étre surveillés
pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec I’appareil.

« Les seuls risques découlant de I’emploi des poéles sont liés a
un non respect de I’installation ou a un contact direct avec les
parties électriques en tension (internes) ou a un contact avec le
feu et les parties chaudes (vitre, tuyaux, sortie air chaud) a
I’introduction de substances étrangéres, a des combustibles non
recommandés, a un entretien non approprié ou actionnement
répété de la touche d’allumage sans avoir vidé le creuset.

« Comme combustible, utiliser seulement des pellets de bois de
6 mm de diameétre, d’excellente qualité et certifié

« Si des composants ne fonctionnent pas les poéles sont
dotés de dispositifs de sécurité qui garantissent I’extinction,
qui doit se faire sans intervenir.

« Pour un bon fonctionnement le poéle doit étre installé en
respectant ce qui est indiqué sur cette fiche et pendant le fon-
ctionnement la porte ne doit pas étre ouverte : en effet la
combustion est gérée automatiquement et ne nécessite aucune
intervention.

« En aucun cas des substances étrangeres doivent étre introdui-
tes dans le foyer ou dans le réservoir.

« Pour le nettoyage du conduit de fumées (segment de conduit
qui relie le raccord de sortie des fumées du poéle avec le con-

duit de cheminée) il ne faut pas utiliser des produits inflamma-
bles.

« Les parties du foyer et du réservoir doivent étre aspirées
uniquement a FROID.

« La vitre peut étre nettoyée AFROID avec un produit spécial
(ex. GlassKamin Edilkamin) et un chiffon.

« Eviter d’ouvrir la porte de la chambre de combustion lor-
sque le poéle est chaud ; pour ce faire, attendre que le poéle se
refroidisse naturellement

* Ne pas faire fonctionner le poéle si la porte est ouverte, si
le verre est cassé ou si la porte de remplissage des pellets est
ouverte.

* Ne pas utiliser le poéle comme un escabeau ou comme base
d’appui.

* Ne pas poser du linge mouillé directement sur le poéle pour le
faire sécher. Placer les étendoirs a linge ou les dispositifs simi-
laires & une distance de sécurité du poéle (danger d’incendie).

S’assurer que le poéle soit positionné et allumé par un CAT
autorisé Edilkamin (centre d’assistance technique) selon les
indications de la présente fiche ; conditions du reste indispensa-
bles pour la validation de la garantie.

* Pendant le fonctionnement du poéle, les tuyaux d’évacuation
et la porte atteignent des températures élevées (ne pas toucher
sans le gant prévu a cet effet).

* Ne pas déposer d’objets non résistants a la chaleur tout prés
du poéle.

* Ne JAMAIS utiliser de combustibles liquides pour allumer
le poéle ou raviver la braise.

* Ne pas obstruer les ouvertures d’aération dans la piéce d’in-
stallation, ni les entrées d’air du poéle.

 Ne pas mouiller le poéle, ne pas s’approcher des parties
électriques avec les mains mouillées.

* Ne pas insérer de réductions sur les tuyaux d’évacuation
des fumées.

* Le poéle doit étre installé dans des piéces adaptées a la
sécurité contre les incendies et dotées de tous les services
(alimentation et évacuations) dont I’appareil a besoin pour un
fonctionnement correct et sOr

*SI ALLUMAGE ECHOUE, NE PAS REPETER L’AL-
LUMAGE AVANT D’AVOIR VIDE LE CREUSET.
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INFORMATIONS GENERALES

PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

Le poéle est complétement hermétique par rapport au
milieu dans lequel il est installé, ce qui signifie que I’air (de
combustion et de nettoyage du verre) est directement préle-
vé de I’extérieur, en évitant ainsi toute utilisation de I’air de
la piece dans laquelle le poéle est installé.

Ce poéle est par conséquent adapté a un emploi dans les
habitations dites « PASSIVES ».

Pour respecter I’herméticité du poéle, le tuyau de liaison pour
I’entrée de I’air comburant doit étre relié a I’extérieur en utili-
sant des tuyaux et des raccords hermétiques spéciaux.

Le poéle produit de I"air chaud en utilisant le pellet de bois
comme combustible, dont la combustion est gérée électroni-
quement. Ci-dessous est illustré le fonctionnement (les lettres
font référence a la figure 1).

Le combustible (pellet) est prélevé du réservoir de stockage

(A) et, grace a une vis sans fin (B) activée par un motoréducteur
(C), il est transporté dans le creuset de combustion (D).
L’allumage du pellet se fait grace a de I’air chaud produit par
une résistance électrique (E) et aspiré dans le creuset par un
extracteur de fumées (F).

Les fumées issues de la combustion sont extraites du foyer
grace au méme extracteur (F) et expulsées par la bouche d’éva-
cuation (G) et par un éventuel raccord situé a I’arriére du poéle.
L air chaude produite par le poéle a travers la ventilation forcée
désactivable, sort de la grille sur le top (H).

Le foyer (réalisee en fonte) est fermé frontalement par deux
portes superposées:

- une porte extérieure en verre céramique (pour I’ouvrir utiliser
le gant spécial fourni)

- une porte intérieure en verre céramique au contact du feu

La quantité de combustible et I’extraction des fumées/alimenta-
tion air comburant, sont réglées par une carte électronique
dotée d’un software avec systeme Leonardo afin d’obtenir une
combustion a rendement élevé et a basses émissions.

Toutes les phases de fonctionnement peuvent étre gérées

par radiocommande.

Le poéle est équipé d’une prise sérielle pour le branchement
avec un cable en option (code 640560) avec des dispositifs
d’allumage a distance (par exemple uncombinateur téléphoni-
que ou un thermostat d’ambiance).

1 H

il

o
® O\

fig. 1
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INFORMATIONS GENERALES

» APPAREILS ELECTRONIQUES

LEONARDO est un systeme de sécurité et de réglage de la combustion qui permet un fon-
ctionnement optimal quelles que soient les conditions grace a deux capteurs qui relevent
le niveau de pression dans la chambre de combustion et la température des fumées.

Ces deux parameétres sont relevés et par conseéquent optimisés en continu de maniére a
corriger en temps réel les éventuelles anomalies de fonctionnement.

Le systeme LEONARDO obtient une combustion constante en réglant automatiquement
le tirage selon les caractéristiques du conduit de cheminée (courbes, longueur, forme,
diamétre etc..) et les conditions environnementales (vent, humidité, pression atmosphéri-
que, installation en haute altitude etc..). Il est nécessaire que les normes d’installation
soient respectées. Le systtme LEONARDO est, en outre, capable de reconnaitre le type
de pellet et de régler automatiquement I’afflux pour garantir instant aprés instant le niveau
de combustion demandé.

« CARTE ELECTRONIQUE

sistema

LEONARDO

* patented

k4
bouton g
d’urgence b
ﬁ Vacuométre e
- c
e o |[|.8
— A > ||a
S 2
I3, S =
| | Points de lecture|[[| £ =
[T aux I £z
@ 4D G B —||— 3
RS232/AUX ——
§ RPM am |ante \acuometre
[oool
Panneau commandes Thermocouple
Module
radio
BATTERIE
TAMPON
CR2032
securlte
.
== [
‘ ‘ ] TM 80°C
\-B réservoir
I\L0|t Microswitch =

Réseau 230 vac
SOHz +/-10%

= (O

Prise arriére poéle

E porte du

réservoir

FUSE 2A

PS
Res allumage

Vis sans fin
|_!
Ventilation ambiante
PORT SERIE
Sur le port AUX vous pouvez faire installer par le Revendeur un dispositif en option
permettant le controle de I’allumage et de I’extinction (par exemple un combinateur

téléphonique ou un thermostat d’ambiance), placé derriére le poéle. Peut étre connecter
avec le chevalet fourni en option prévu a cet effet (cod. 640560).

BATTERIE TAMPON

Une batterie tampon (type CR 2032 de 3 Volts) se trouve sur la carte électronique. Son
dysfonctionnement (non considéré comme un défaut de produit, mais comme I’usure
normale) est indiqué par “Controle/batterie”. Pour plus de références le cas échéant,
contacter le Revendeur qui a effectué le ler allumage.

FUSIBLE *
sur la prise avec interrupteur située a I’arriere du poéle, deux fusibles sont inséres, 1’un
est fonctionnel * et I’autre est de réserve**.
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LE POELE EST DISPONIBLE EN TROIS VERSIONS:
- cotes en verre blanc et top en vitre/fonte

- cotes en verre noir et top en vitre/fonte

- cotes en acier et top en acier noir/fonte

FRONT

11

[

RETOUR
@ 4 cm air de
combustion
™ @ 8 cm sortie
i Ow\ f//des fumées
-:.‘@ |
o &
<
<
™
Yy C R |
1 3‘ "
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54
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INFORMATIONS GENERALES

CARACTERISTIQUES THERMOTECHNIQUES en conformité avec EN 14785 (pour d’autres valeurs, voir DoP a la page 53)

Puissance nominal Puissance réduite

Puissance thermique utile 8 2,4 kW
Rendement / Performance 90,1 91,8 %
Emissions CO 13% 02 0,008 0,044 %
Température des fumées 122 60 °C
Consommation combustible 1,8 0,5 kg/h
Capacité réservoir 20 kg
Autonomie 12-5 10-3 heures
Tirage 9 34 Pa
\Volume de chauffe * 210 m?
Diameétre conduit fumées (A méle) 80 mm
Diameétre conduit prise air extérieur (B male) 40 mm
Poids avec emballageo (acier/verre) 182/200 kg

DONNEES TECHNIQUES RELATIVES AU DIMENSIONNEMENT DU CONDUIT DE CHEMINEE
qui doit toujours respecter les indications de cette fiche et les normes d’installation pour chaque produit

Puissance nominal Puissance réduite
Puissance thermique utile 8 2,4 kW
Température de sortie des fumées a I’évacuation 146 72 °C
Tirage minimum 0-5 Pa
Débit des fumées 6,9 4 als
Classification du foyer selon DIBt FB22 FC,, -

* Le volume de chauffe est calculé compte tenu une isolation de la maison conforme a la Loi 10/91, et modifications successives
et une demande de chaleur de 33 kcal/m3 par heure.

CARACTERISTIQUES ELECTRIQUES

Alimentation 230Vac +/- 10% 50 Hz
Puissance absorbée moyenne 120 -150 W
Puissance absorbée a I’allumage 400 W
Fréquence radiocommande 2,4 GHz
Protection sur carte électronique Fusible T2A, 250 Vac 5x20
N.B.

1) il faut prendre en considération que des appareils externes peuvent perturber le fonctionnement de la carte électronique.
2) attention: parties sous tension, faire impérativement effectuer les entretiens et/les vérifications par des techniciens
spécialisés (avant toute opération d’entretien, débrancher impérativement I’appareil du réseau d’alimentation électrique).
3) En cas de problémes sur le réseau électrique, consultez un électricien pour évaluer I’installation d’une alimentation sans
interruption d’au moins 800 Vac. Des variations de plus de 10 % dans I’alimentation peuvent causer des problémes au
produit.

Les données ci-dessus sont fournies a titre indicatif et relevées lors de la certification aupres d’un organisme notifié.
EDILKAMIN s.p.a. se réserve le droit de modifier sans préavis ses produits et selon son jugement sans appel.

DISPOSITIFS DE SECURITE

e THERMOCOUPLE:

Situé sur I’évacuation des fumées, il lit leur température. En fonction des parametres établis il contrdle les phases d’allumage, de
travail et d’extinction.

* VACUUM GAUGE:

positioned on the smoke extractor, which detects the vacuum value (compared to the installation environment) in the combustion chamber.
e THERMOSTAT DE SECURITE:

Il intervient si la température a I’intérieur du poéle est trop élevée. Il bloque le chargement du pellet en provoquant I’extinction du poéle.
* PRESSOSTAT SECURITE:

se déclenche dans le cas ol la dépression a I’intérieur de la chambre de combustion soit insuffisante pour le bon fonctionnement.

* MICRO-INTERRUPTEUR RESERVOIR PELLETS

Un micro interrupteur installé sur le couvercle extérieur B de changement pellets, provoque I’extinction du poéle si les couvercles
A et B ne sont pas fermées hermétiquement.
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INFORMATIONS GENERALES

Déclaration de performance
Selon le Réglement (UE) N, 305/2011

N. EK097

1. Code didentification unique du produit-type

. Utilisation prévue du prodult conformément aus
spécilications technbques harmonisbes
cormuspandantes

3. Mom ou marque enreglstrée du fabricant
{Article 11-5)

AnLA

Apparell de chauffage domestique alimenté au pellet de
bais, sans production d'eau chaude

EDILKAMIN 5.p.A
Via Maseagni, 7- 20020 Lainate (MI) Italy

tal. +39 02 837621 = mail @eddkamin.com
4, hom et adresse du mandataire (Artiche 12-2)

. Systéme d'évaluation et contrdle de |a constance de  System 3 et System 4

performance {Annae 5
Ba. Spécifications technigues harmonisbes EN 147852006
Laboratoire notiflé ACTECO 5l - NB1EAD (9p)
—
7. Performance déclarée o <
| Caractéristiques assentielies Perfarmance
| Réslstanice au feu Al u
| Distance de sécurité aux matériaux combustibles [ Arriére = 200 Z
[distance minimum en mm) | A T Coté=200 <
* H.‘ Aant = 800
[ " M plafond = PPD o
L Sol=PPD LL
I _ Risque da fulte de comb Canferme
Emission des produits de combastion Charge nominake Charge rédulte
COf413%0;) | 108 mgiNm'-0,008% | 551 mg/Nm’ - 0,04a%
| WO {4 13% O;) 148 mg/Nm" 136 ma/Nm’
OGC (5 13% 0;) 1 mgfhim’ & mi/hm’
| Poussiéras {4 13% 0,) 26,3 g/’ 73,7 myNm’
- Température de surface Conforme
_ Sécurite dlectrique Conforme
I: Faeité: d'accis ot nettayage Conforme
| Preasion manimale: de service bar
Tiésistance mécanique (pour soutenir 1a cheminde) PP (Pas de Perlormance Déclarde)
| Performance thermique Charge nominale Charge réduite
Puigianes nominale/riduite B kW 24 kW
‘ Puissance rendue 3 Fenvironnament B kw 24 kW
Pulssance rendue i Feay — kw — kW
| 90,1 % 9LE%
_ Température de fumées Tzl Tle0"c
8. Misméro du rapport d'essal (selon e System 3] 1B80-CPA-007-15

La porformance du prodult citée aux paint 1 est conforme & la performance déclarée au point 6a et 7

Catte déclaration de parformanca est délivrée sous la responsabiité exclusive du fabricant cité au paknt 3.
Signé au nom et pour comple du Edilkamin 5.pol. par:
Chef de la direction

STURE+ T + CAMINETT] + « CALDAIE =

Lainate, 04/03/2015

« CERTIFICATIONS ET AVANTAGES *

Compte tenu de la variabilité de ces derniers au /il du temps
dans les différents pays, vérifiez a chaque fois.

Il s’agit d’une valeur indicative & I’année de rédaction de cette
fiche (voir I’édition a la derniére page).

ITALIE : admise en Lombardie aux termes du D.G.R n° 1118-
2013 admise dans les Marches aux termes de la Loi
Régionale n° 3 de 2012 admise au compte thermique
(prime) avec coeff. 1,5; voir le site www.edilkamin.
com ; combien vous pouvez économiser dans les
différentes zones admise a la déduction de 50 % ; 65
% (vérifiez les conditions d’accessibilité externes au
produit)

FRANCE : inscrite a la Flamme Verte
ALLEMAGNE : conforme Bimsch

SUISSE : conforme AEAI



FRANCAIS

INSTALLATION

REMARQUES GENERALES

En Italie, il est nécessaire de respecter la norme sur la déclara-
tion de conformité aux termes du D.M. 37/2008 (au titre de la
loi 46/90) et des normes UNI 10683 et UNI 10412-2.

En cas d’installation en copropriété, demandez I’avis préalable
au syndic.

En France, il est nécessaire de respecter le décret 2008-1231
et le DTA pour I’installation de poéles étanches avec un tube
concentrique dans la zone 1, 2, 3.

VERIFICATION DE COMPATIBILITE AVEC D’AU-
TRES DISPOSITIFS

En Italie la poéle NE doit PAS étre installée dans le méme local
ou se trouvent des équipements de chauffage a gaz de type B
(ex. chaudiére a gaz, poéle et dispositifs raccordés a une hotte
aspirante - réf. UNI 10683 et 7129).

En général, le thermopoéle pourrait mettre le local en dépres-
sion et compromettre son fonctionnement ou celui des disposi-
tifs décrits ci-dessus.

En vertu de la norme UNI 10683, le poéle peut également étre
installé dans une chambre a coucher.

VERIFICATION BRANCHEMENT ELECTRIQUE
(placer la fiche a un endroit accessible)

Le poéle est pourvu d’un cable d’alimentation électrique a
brancher a une prise de 230 V 50 Hz, de préférence avec inter-
rupteur magnétothermique. Des variations de tension supérieu-
res a 10% peuvent compromettre le poéle (s’il n’est pas déja
prévu, prévoir un interrupteur différentiel adapté). L’installa-
tion électrique doit étre aux normes; érifier en particulier I’effi-
cacité du circuit de terre. La ligne d’alimentation doit avoir une
section adaptée a la puissance de I’appareil. Le mauvais état
de marche du circuit de terre provogue un mauvais fonctionne-
ment qu’Edilkamin ne peut prendre en charge.

En cas de problémes sur le réseau électrique, consultez un
électricien pour évaluer I’installation d’une alimentation sans
interruption d’au moins 800 Va a ondes sinusoidales (caractéri-
stiques: 800VA - 640W ; UPS avec onde sinusoidale pure

100 % en ligne).

PRISE D’AIR

Ce poéle est aussi adapté a une installation dans des habitations
définies « passives ».

Dans ce cas, I’air pour la combustion devra impérativement
étre prélevé en reliant avec I’extérieur (de maniere hermétique)
la bouche d’évacuation présente sur la partie arriere du poéle a
I’aide d’un tuyau de @ 4 cm.

En alternative, il y a la possibilité d’utiliser une sortie coaxiale.
S’assurer que la prise d’air externe est mise en place de maniére
a ne pas pouvoir étre bouchée.

Dans tous les autres types d’habitations, ce poéle peut étre
installé de maniére traditionnelle et, par conséquent, également
en utilisant de I’air ambiant (respecter en tout cas les normes
techniques de référence).

Le tuyau doit avoir une longueur inférieure a 1 métre et il ne
doit présenter aucun coude.Le tuyau doit terminer avec segment
a 90° degreés vers le bas ou avec une protection contrer le vent.
En tout cas, tous les conduits d’admission d’air doit étre ainsi
section libre d’au moins 12 cm? doit étre garantie. Le terminal
externe du conduit de prise d’air doit étre protégé par un grilla-
ge contre les insectes qui toutefois ne doit pas réduire la section
passante utile de 12 cm2.

POSITIONNEMENT ET DISTANCES DE SECURITE
CONTRE LES INCENDIES

Le poéle doit étre installé dans le respect des conditions de
sécurité suivantes:

- distance minimum sur les c6tés et sur le dos de 20 cm des
matériaux inflammables

- ne placer aucun matériel facilement inflammable devant le
poéle, a une distance inférieure a 80 cm.

S’il n’est pas possible de prévoir les distances mentionnées
cidessus, il faut mettre en oeuvre des dispositions techniques et
de construction pour éviter tout risque d’incendie.

En cas de liaison avec des parois en bois ou autre matériau
inflammable, il faut calorifuger de maniére adéquate le conduit
d’évacuation des fumées.
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EVACUATION DES FUMEES

Le systéme d’évacuation doit étre unique pour le poéle
(des conduits d’évacuation dans un conduit de cheminée
commun a d’autres dispositifs n’est pas acceptable).
L’évacuation des fumées advient par le raccord de 8 cm de
diamétre situé a I’arriére de I’appareil.

Le conduit d’évacuation des fumées doit étre relié avec
I’extérieur en utilisant des tuyaux en acier ou noirs certifiés EN
1856. Le tuyau doit étre scellé hermétiquement.

“Exemple de tube approprié sur lequel figure I’indication sui-
vante : T600 N1 D V2 L50050 G70 (ne convient pas avec T <
200 ; 0 indiquant I’absence de résistance au flux de suie).”
Pour I’étanchéité des tuyaux et leur isolation éventuelle il faut
utiliser des matériaux aux températures élevées (silicone ou
mastics pour températures élevées). Les segments horizontaux
peuvent avoir une longueur jusqu’a 2 m. On peut avoir jusqu’a 3
coudes avec une amplitude maximum de 90°. 1l est nécessaire
(si le systeme d’évacuation ne s’insére pas dans un conduit de
cheminée) de disposer d’ un troncon vertical d’au moins 1,5 m
et d’un embout coupe-vent (référence UNI 10683).

En France, se référer pour I’évacuation des fumées aux DTU
24.1 et DTU 24.2 et au DTA du CSBT qui autorise I’utilisation
de poéles étanches dans les zones 1, 2 et 3 (voir dessin ci-
dessous).

| zone 1

Le conduit vertical peut étre interne ou externe. Si le conduit
de fumées est a I’extérieur il doit étre calorifugé de maniére
adéquate. Si le conduit de fumées s’insere dans un conduit

de cheminée, celui-ci doit étre autorisé pour les combustibles
solides et s’il fait plus de 150 mm de diametre, il faut I’assainir
en le tubant avec des tuyaux de section et de matériaux adaptés
(ex. acier 80 mm de diametre). Tous les segments du conduit
de fumées doivent pouvoir étre inspectés. Les cheminées et

les conduits de fumée auxquels sont reliés les appareils qui
utilisent des combustibles solides doivent étre nettoyés une fois
par an (vérifier s’il existe dans son pays une reglementation a
ce sujet). Si on omet de controler et de nettoyer régulierement
on augmente la probabilité d’un incendie de la cheminée. Dans
ce cas procéder ainsi : ne pas éteindre avec de I’eau; vider le
réservoir du pellet; S’adresser au personnel spécialisé aprés
I’incident avant de redémarrer la machine. La poéle est congue
pour fonctionner par toute condition météo. En cas de condi-
tions particuliéres, comme en cas de vent fort, les systémes de
sécurité pourraient se déclencher en causant la coupure de la
poéle. Dans ce cas, ne pas allumer I’appareil avec le systéme de
sécurité désactivé. Si le probléme n’est pas réglé, contacter le
Centre d’Assistance Technique.
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CAS TYPIQUES

Fig. 1 Fig. 2
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A: conduit de cheminée en acier isolé conformément a la
norme EN 1856

B: hauteur minimum 1,5 m, et quoiqu’il arrive au-dela de la
gouttiére du toit

C-E: prise d’air depuis I’extérieur (section passante d’au moins
80 cm?)

D: conduit de cheminée en acier, a I’intérieur du conduit de
cheminée existant en maconnerie.

CHEMINEE

Les caractéristiques fondamentales sont:

- section interne a la base égale a celle du conduit de cheminée
- section de sortie non inférieure au double de celle du conduit
de cheminée

- position en plein vent, au-dessus du toit et en-dehors des
zones de reflux.

FRANCAIS
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INSTALLATION

Fig. 1
Le poéle est livré (fig.1) avec les cotés en métal déja installés
(A) pour la fixation des cotés en verre.

Les piéces ci-dessous sont emballées séparément.
* 2 cOtés en verre (B)

* 2 dessus latéraux en verre (C)

* 1 dessus latéral en verre (D)

* 6 rivets de fixation chromés (E)

« 4 rondelles en silicone ép. 3 (F)

« 6 rondelles en silicone ép. 1 (G)

* 4 écrous a ailettes (H)

« 8 caoutchoucs (1)

Pour I’installation, procéder comme suit :

Fig. 2
Retirer les cotés en métal (A) des pivots spéciaux fixés a la
structure, en les soulevant et en les tirant vers soi.

Monter les cotés en verre (B) sur les cotés en métal (A) jusqu’a
ce qu’ils s’encastrent dans la parclose arriére (Al).

Interposer a I’avant, entre les cotés en métal (A) et les cotés
en verre (B), les rondelles en silicone, ép. 3 (F) au niveau des
trous.

Insérer sur les rivets de fixation (E), les rondelles en silicone,
ép. 1 (G) et les monter sur les cotés en verre (B).

Fixer les rivets de fixation avec les rondelles en silicone a I’ai-
de des écrous a ailettes (1).

Fig. 3

Monter sur le poéle, les cotés assemblés (cotés en métal A avec
les cotés en verre B et les rivets E), en les enfilant sur les pivots
spéciaux fixés a la structure.
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Fig. 4
Insérer les caoutchoucs (1) dans les logements du dessus en

fonte et placer les 2 dessus latéraux en verre (C) au-dessus

d’eux.

Insérer dans les trous présents sur les dessus latéraux en verre
(C) les rivets (E) avec les rondelles en silicone, ép. 1 (G).

Visser manuellement les rivets (E) avec les rondelles en silico-
ne.

FRANCAIS

Fig. 5
Soulever le portillon de chargement des granulés, enlever la
poignée (P) en desserrant les écrous (T).

Insérer les caoutchoucs (1) dans les logements prévus a cet effet
sur le dessus en fonte.

Fig. 6
Insérer dans le logement prévu a cet effet le dessus central en
verre (D) et remonter la poignée (P) démontée précédemment.
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INSTRUCTIONS D’UTILISATION

La mise en service doit étre réalisée par le Centre d’Assistance
Technique autorisé Edilkamin (CAT) au moment du premier
allumage et de I’essai, dans le respect de la norme UNI 10683.

Cette norme indique les opérations de contréle a effectuer sur
place ayant pour but d’établir le fonctionnement correct du
systeme.

Le SAV effectuera aussi I’étalonnage du poéle sur la base du
type de pellets et des conditions d’installation, en activant ainsi
la garantie.

Le premier allumage doit impérativement étre effectué par un
CAT Edilkamin agréé, faute de quoi la garantie sera invalidée.

Pour toute information, consulter le site www.edilkamin.com

Pendant les premiers allumages de Iégeres odeurs de peinture
peuvent se dégager et elles disparaitront en peu de temps.

Avant d’allumer il est nécessaire de vérifier :

* L’installation correcte

* L’alimentation électrique

« La fermeture de la porte, qui doit étre étanche

* Le nettoyage du creuset

* La présence sur le display de I’indication de stand-by
(date, puissance ou température clignotante).

CHARGEMENT DU PELLET DANS LE RESERVOIR
Pour accéder au réservoir, ouvrir les deux portes situées sur la
partie postérieure du haut (A et B - fig. 1).

N.B.:

1) Durant cette opération, NE JAMAIS POSER le sac de
pellets sur la grille supérieure, car sous I’effet de la chaleur
le sac en plastique risque d’abimer le vernis du haut du
poéle.

2) Utiliser le gant spécial fourni pour remplir le poéle lor-
squ’il est en fonction et qu’il est donc chaud.

3) Il est conseillé de charger les pellets dans le réservoir
dans les 40 secondes de I’ouverture du réservoir.

fig. 1

* MICRO-INTERRUPTEUR RESERVOIR PELLETS

Un micro interrupteur (C - fig. 1) installé sur le couvercle
extérieur B de changement pellets, provoque I’extinction du
poéle si les couvercles A et B ne sont pas fermées hermétique-
ment.

NOTE sur le combustible

ANIA est congu et programmeées pour bruler du pellet. Le pel-
let est un combustible qui se présente sous forme de petits
cylindres, obtenus en comprimant de la sciure, a des valeurs
élevées, sans utilisation de liants ou autres matériaux étrangers.
Il est commercialisé dans des sacs de 15 kg.

Pour NE PAS compromettre le fonctionnement des poéles il est
indispensable de NE PAS bruler autre chose. L’emploi d’autres
matériaux (bois compris), qui peut étre relevé avec des analyses
en laboratoire, entraine I’expiration de la garantie.

Edilkamin a congu, testé et programmeé ses produits afin qu’ils
garantissent les meilleures prestations avec du pellet aux ca-
ractéristiques suivantes :

diamétre : 6 mm

longueur maximum : 40 mm

humidité maximum : 8%

rendement calorifique : 4100 kcal/kg au moins

L’utilisation de pellets avec des caractéristiques différentes
implique la nécessité d’un nouvel étalonnage des poéles, ana-
logue a celui que fait le revendeur au ler allumage.
Lutilisation de pellets non adaptés peut provoquer : diminu-
tion du rendement ; anomalies de fonctionnement ; blocages
par obstruction, saleté sur la vitre, non brulés...

Une simple analyse du pellet peut étre faite visuellement :
Bonne qualité: lisse, longueur réguliére, peu poudreux.
Mauvaise qualité: fentes longitudinales et transversales, tres
poussiéreux, longueur tres variable et avec présence de corps
étrangers.
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RADIOCOMMANDE
Elle sert a gérer toutes les fonctions.

Légende touches et display:

P : pour allumer et éteindre (pour passer de la radiocommande en stand by & la radiocommande active)

+/- : pour augmenter /baisser les différents réglages

A pour sélectionner le fonctionnement Automatique

M : pour sélectionner le fonctionnement Manuel et pour accéder aux menus de controle et de programmation

- icone clignotante: radiocommande en mode recherche réseau
- icone fixe: radiocommande avec connexion active

clavier bloqué (appuyez sur “A” et “M” en paralléle pendant
quelques secondes pour verrouiller ou déverrouiller le clavier)

FRANCAIS

batterie déchargée (3 piles alcaline mini stylo AAA)

programmation activée

ecran alphanumérique composé de 16 chiffres disposés sur deux
lignes composées de 8 chiffres chacune

- icone clignotante: poéle en phase d’allumage
- icone fixe: poéle en phase de travail

fonction de réglage manuel (la valeur de la puissance de travail
apparait a I’écran)

fonction automatique (la valeur de la température apparait a
I’écran)

D’autres informations utiles s’affichent & I’écran, en plus des icones décrites ci-dessus.

- Position Stand-by:

la température SET (20°C) s’affiche, les kilos de pellet restés (15Kg) dans le réservoir et I’heure courante (15 :33)
- Phase de travail manuelle:

la puissance configurée (Power 1), les kg de pellet et I’autonomie restante s’affichent (15Kg 21H)

- Phase de travail automatique:

la température configurée (set 22°C), les Kg de pellet et I’autonomie restante (15Kg 21H) s’affichent.

NE PAS APPUYER PLUSIEURS FOIS SUR LATOUCHE w@p .

N.B.: Si la radiocommande n’est pas utilisée pendant quelques secondes, I’écran devient noir, car la fonction d’économie d’éner-
gie est activée. L’écran se réactive si on appuie sur n’importe quelle touche.

Désactivation ventilation

Pour désactiver/réactiver la ventilation du poéle procéder de la fagon suivante : appuyer pendant 2” sur la touche M, puis 2 fois
sur la touche +. A ce point, I’inscription « COMFORT AIR » s’affiche. Valider cet affichage avec la touche M, vous accédez ainsi
au menu de sélection de la ventilation. Intervenir sur les touches +/- pour passer alternativement de I’affichage COMFORT AIR
(ventilation active) a I’affichage « AIR OFF » (ventilation désactivée), appuyer sur la touche

@Y pour sauvegarder le paramétrage.
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INSTRUCTIONS D’UTILISATION

Remplissage vis sans fin.

Lors de la premiére utilisation ou en cas de vidage complet du
réservoir a pellet, pour remplir la vis sans fin, appuyer en méme
temps sur les touches “+” et “~" depuis la radiocommande,
pendant quelques secondes ; aprés avoir relaché les touches,
I’inscription “CHARGEMENT” apparait a I’écran.

L’opération doit étre effectuée avant le premier allumage si
poéle s’est arrété parce qu’il n’y a plus de pellet, & la fin de
I’opération vider le creuset avant de se tourner.

Il est normal que dans le réservoir il reste une petite quantité de
pellet que la vis sans fin n’arrive pas & aspirer.

Allumage automatique

Lorsque poéle est en stand by, en appuyant sur la touche @@
pendant 2” sur la radiocommande, la procédure d’allumage
est lancée et I’inscription “ALLUMAGE” s’affiche, en méme
temps le compte a rebours en seconde commence (de 1020

a 0). La phase d’ allumage n’est cependant pas a une durée
prédéterminée : sa durée est automatiquement abréviée si la
carte détecte la réussite de certains tests. Apres environ 5 min,
la flamme apparait.

Allumage manuel

En cas de température en dessous de 3°C ne permettant pas

a la résistance électrique de rester suffisamment brdlant ou la
résistance méme ne fonctionnant temporairement pas, il est
possible d’utiliser I” “allume-feu” pour I’allumage.

Introduire un morceau d’ “allume-feu” bien allumé dans le
creuset, fermer la porte et appuyer @ sur la radiocommande.

REGLAGE DE LA PUISSANCE

 Fonctionnement manuel depuis la radiocommande

Avec poéle en fonctionnement, en appuyant la touche “M” sur
la radiocommande on affiche sur I’écran “ PUISSANCE P “ (en
indiquant aussi la puissance de travail de poéle), par les touches
“+*“ou“-” on peut baisser ou réduire la puissance de fon-
ctionnement (de “ PUISSANCE P1 “ & “ PUISSANCE P3 ).

* Fonctionnement automatique par la radiocommande

En appuyant sur la touche “A”, on passe au fonctionnement
automatique en réglant la température que I’on veut atteindre
dans la piece (pour régler la température de 5°C a 35°C, utiliser
les touches “+” et “~” et I’insert régle la puissance de travail
pour atteindre la température configurée. Si I’on configure une
température inférieure a celle de la piece, I’insert restera en
“PUISSANCE P1”.

Arrét

Lorsque poéle est en fonction, en appuyant pendant 2” sur la
touche «@® depuis la radiocommande, on lance la

procédure d’arrét et a I’écran s’affiche le compte a rebours de 9
a 0 (pour un total de 10 minutes).

La phase d’arrét prévoit :

« Interruption chute pellet.

* \entilation au maximum.

« Moteur expulsion des fumées au maximum.

Ne jamais débrancher la prise pendant les phases d’arrét.

OPERATIONS EFFECTUEES UNIQUEMENT AVEC
RADIOCOMMANDE

Réglage horloge

En appuyant pendant 2” sur la touche “M”, on acceéde au menu
“horloge” qui permet de régler I’heure interne sur la carte élec-
tronique. En appuyant ensuite sur la touche “M”, les données
suivantes apparaissent a la suite et peuvent étre réglées:

Jour, Mois, Année, Heure, Minutes, Jour de la semaine.
L’inscription “SAUVEGARDE??” & confirmer avec “M” per-
met de vérifier I’exactitude des opérations effectuées avant

de les confirmer (I’inscription Sauvegardé s’affiche alors a
I’écran).

Les opérations d’allumage, d’extinction et de réglage de la puis-
sance peuvent étre effectuées en intervenant sur le bouton rouge
d’urgence, situé sur la partie arriere du poéle (voir page 61).

Programmateur horaire hebdomadaire

En appuyant pendant 2 secondes sur la touche “M” depuis

la radiocommande, on accéde au réglage de I’horloge et en
appuyant sur la touche “+”, on accede a la fonction de pro-
grammation horaire hebdomadaire, identifiée a I’écran avec la
description “PROGRAMMATION ON/OFF”.

Cette fonction permet de sélectionner le type de programme qui
permet de saisir jusqu’a un maximum de trois allumages.

En confirmant a I’écran avec la touche “M”, les possibilités
suivantes apparaissent :

NO PROGRAMME (aucun programme enregistré)
PROGRAMME JOURNALIER (programme unique pour tous
les jours)

PROGRAM/HEBDOMADAIRE. (programme spécifique pour
chaque jour)

Avec les touches “+” et “~", on passe a un type de programma-
tion dans le sombre.

En confirmant I’option choisie avec le bouton “M” “PRO-
GRAM/JOURNALIER” et en appuyant sur le bouton “+”, on
peut choisir le nombre de programmes (allumages / coupures) a
effectuer au cours d’une journée.

En utilisant PROGRAM/JOURNALIER”, le programme/s
configuré/s sera le méme pour tous les jours de la semaine.

En appuyant ensuite sur la touche “+”, on peut visualiser :

- No progr.

- 1° progr. (un allumage et un arrét par jour), 2° progr. (idem),
3° progr. (idem)

Utiliser la touche “=" pour visualiser dans le sens contraire.

Si on sélectionne 1° programme, I’heure de I’allumage s’affi-
che. A I’écran apparait: 1 “ON” heures 10; avec la touche “+”
et “—” on change I’heure et on confirme avec la touche “M”
(All 1 On/Hour 10).

A I’écran apparait: 1 “ON” minutes 30; avec la touche “+” et
“~" on change les minutes et on confirme avec la touche “M”
(1 Off min).

De la méme maniere, pour le moment de I’arrét a programmer
et pour les allumages successifs ou les arréts

O n confirme en appuyant sur “M” lorsque I’inscription “SAU-
VEGARDE??” apparait a I’écran.

En confirmant “PROGRAM/HEBDOMADAIRE.”, on devra
choisir le jour ou I’on veut effectuer la programmation:

7 Di.; Progr.1; 1 Lu; 2 Ma; 3 Me; 4 Je; 5 Ve; 6 Sa;

Apres avoir sélectionné le jour, utiliser les boutons “+” et “~”
et confirmer avec le bouton “M” pour choisir entre 1 et 3 allu-
mages, on continuera la programmation avec la méme modalité
avec laquelle on effectue un “PROGRAM/JOURNALIER”, en
choisissant pour chaque jour de la semaine si I’on veut activer
une programmation en établissant le nombre d’interventions et
a quelle heure. en cas d’erreur et & tout moment de la pro-
grammation, on peut sortir du programme sans sauvegarder

en appuyant sur la touche %@, a I’écran s’affichera “NON
SAUVEGARDE”.
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Variation chargement pellet (avec autoréglage désactiveé)

En appuyant pendant deux secondes sur le bouton “M” de la
radiocommande et en suivant les indications affichées a I’écran
avec les boutons “+” et “~”, on trouve le message “Menu
utilisateur” puis, en confirmant, on trouve “ADJ-PELLET ;
ADJ-TIRAGE et MENU RADIO” (CAT).

Il est possible de régler manuellement la chute du pellet, en
saisissant le pourcentage de la portée (+/- 30 %).

En confirmant cette fonction avec la touche menu, on accede

a un réglage du chargement du pellet, en diminuant la valeur
configurée on diminue le chargement de pellet, en augmentant
la valeur configurée on augmente le chargement de pellet.
Cette fonction peut étre utile dans le cas ou le type de pellet
pour lequel poéle a été réglé est changé et qu’une correction du
chargement est donc nécessaire.

Si cette correction ne suffisait pas, contacter le Revendeur, pour
établir le nouveau mode de fonctionnement.

Remarque sur la variabilité de la flamme

Les variations éventuelles de I’état de la flamme dépendent du
type de pellet employé tout comme de la variabilité

normale de la flamme du combustible solide et du nettoyage
périodique du creuset que le poéle effectue

automatiquement (NB: qui NE remplacent pas I’aspiration
nécessaire a froid effectuée par I’utilisateur avant I’allumage).

SIGNALEMENT RESERVE

Poéle est équipé d’une fonction électronique pour la détection
de la quantité de pellet restant dans le réservoir.

Le systeme de détection, intégré a I’intérieur de la carte électro-
nique permet de contrdler a tout moment le nombre d’heures et
les Kg manquant a I’épuisement du pellet.

Il est important pour le fonctionnement correct du systéme

que lors du premier allumage (effectué par le Revendeur) la
procédure suivante soit effectuée.

Il s’agit d’une valeur indicative. Pour avoir plus de précision il
faut remettre a zéro avant d’effectuer le nouveau chargement.
Edilkamin ne répondra, en aucune maniére, en cas de varia-
tion par rapport a ce qui a été indiqué (cela peut dépendre de
facteurs extérieurs).

Systéme réserve pellet

Avant d’activer le systéme, il est nécessaire de charger un sac
de pellet dans le réservoir et d’utiliser le poéle jusqu’a I’épui-
sement du combustible chargé. Et ce afin d’obtenir un bref
rodage du systéme.

Aprés quoi, il est possible de remplir compléetement le réservoir
et donc de mettre en fonction le poéle.

Pendant le fonctionnement, au moment ou il sera possible de
charger un sac entier de 15 Kg (utiliser le gant fourni) de pellet,
apparaitra a I’écran, clignotant a intermittence, I’inscription
“Réserve”. Apres avoir versé un sac de pellet, ile est mainte-
nant nécessaire de mémoriser le chargement de 15 Kg ayant eu
lieu. Pour ce faire, procéder alors comme suit:

1. appuyer sur la touche “M” (pendant environ 3-4 secondes)
jusqu’a ce que I’inscription “Horloge” apparaisse.

2. appuyer sur la touche “+”jusqu’a ce que I’inscription “Réser-
ve”.

3. appuyer sur la touche “M” pour que la page 6 écran suivante
apparaisse,

PELLET
KG 07+ 15*

Kg restants dans le réservoir Kg charge

donc avec la touche “+” mettre le chiffre (*) sur la valeur
équivalent aux Kg de pellet chargés (15Kg dans le cas supposé
ci-dessus).

4. appuyer sur la touche “M” pour confirmer
5. appuyer sur la touche Sgg® pour sortir.

Apres avoir effectué I’opération ci-dessus, le systeme, apres
avoir consommé 15Kg, fera de nouveau apparaitre en cligno-
tant a intermittence, I’inscription “Réserve”. Ensuite, on devra
répéter I’opération en procédant su point 1 au point 5.

BOUTON D’ALLUMAGE SIMPLIFIE

En cas de panne de la radiocommande, on peut accéder accéder
aux fonctions de base en intervenant sur le bouton rouge d’ur-
gence, positionné sur le coté gauche du poéle (voir fig. 1).

Appuyer sur le bouton une ou plusieurs fois pour activer le
fonction souhaitée:

1. LORSQUE LE POELE EST ETEINT

en appuyant sur le bouton rouge pendant 27, il s’allume.

2. LORSQUE LE POELE EST ALLUME

en appuyant sur le bouton rouge pendant 27, il s’éteint.

3. LORSQUE LE POELE EST ALLUME

mode manuel, en appuyant sur le bouton rouge on passe de P1
aPs.

4. LORSQUE LE POELE EST ALLUME

mode automatique, en appuyant sur le bouton rouge on passe
de 5°C a 30°C.

bouton d’allumage
simplifié
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ENTRETIEN

Avant d’effectuer toute manutention, débrancher I’appareil
du réseau d’alimentation électrique.

Un entretien régulier est la base du bon fonctionnement du
poéle

D’éventuels problemes dus a I’absence d’entretien entraine-
ront I’expiration de la garantie.

ENTRETIEN QUOTIDIEN

Opérations a effectuer quand le poéle est éteint, froid et
débranché du réseau électrique.

« Le nettoyage doit étre effectué en s’aidant d’un aspirateur
(voir option page 66).

* Ouvrir la porte, extraire le creuset (1 - fig. A) et renverser les
résidus dans le tiroir de la cendre (2 - fig. B).

» NE PAS DECHARGER LES RESIDUS DANS LE TI-
ROIR DU PELLET.

* Extraire et vider le tiroir de la cendre (2 - fig. B) dans un con-
teneur non inflammable (la cendre pourrait contenir des parties
encore chaudes et/ou braises).

* Aspirer I’intérieur du foyer, le plan du feu, la zone autour du
creuset ou tombe la cendre.

« Enlever le creuset (1 - fig. A) et le nettoyer avec la petite spa-
tule en dotation, nettoyer les occlusions éventuelles des trous.
« Aspirer la zone du creuset, nettoyer les bords de contact du
creuset avec son logement.

« Si nécessaire nettoyer la vitre (a froid)

Ne jamais aspirer les cendres chaudes, car cela compromet
I’aspirateur utilisé et il y a un risque d’incendie des piéces de la
maison

ATTENTION : S’ASSURER QUE LE BAC A CENDRES
EST CORRECTEMENT INSTALLE DANS SON LOGE-
MENT”

ENTRETIEN HEBDOMADAIRE
« Extraire la partie supérieure interne (3 - fig. C) et renverser
les résidus dans le tiroir de la cendre (2 - fig. B).

N.B.: Positionner le déflecteur du haut sur les étriers

(voir image C1). Pour un bon fonctionnement du poéle le
déflecteur du haut NE DOIT PAS ETRE APPUYER sur la
fonte du foyer.

NETTOYAGE DU CONDUIT FUMEES

* Enlever I’insert en fonte inferieur fixé avec vis (4 - fig. D)

et la tdle d’inspection fixé avec boulon & papillon (5 - fig. D),
complet de joint.

* Nettoyer le joint et aspirer les résidus dans le conduit fumées
(6 - fig. D).

Le poéle est fourni de joint de rechange.
La quantité de résidus qui se forme dépend du combustible.
Le manque de nettoyage peut provoquer le bloque du poéle.

N.B.: apreés le nettoyage assurez vous de bien positionner la
plaque de fermeture inspection conduit fumées.
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ENTRETIEN SAISONNIER

(par le revendeur)

Consiste en:

* Nettoyage général interne et externe

* Nettoyage soigneux des échangeurs positionnés en dessous de
la grille pour la sortie d’air chaude sur le top du poéle.

« Nettoyage soigneux et désincrustation du creuset et de sa niche
* Nettoyage des ventilateurs, vérification mécanique des jeux et
des fixations

* Nettoyage du conduit de fumées (remplacement des garnitures
sur le tuyau eévacuation fumees)

« Nettoyage conduit de fumées (voir nettoyage hebdomadaire)

« Nettoyage niche ventilateur extraction fumées

« Nettoyage niche nettoyage capteur de flux

* Nettoyage niche controle thermocouple

* Nettoyage, inspection et désincrustation de la niche de la rési-
stance d’allumage, remplacement de celle-ci si nécessaire

* Inspection visuelle des cbles électriques, des raccordements et
du céble d’alimentation.

« Inspection visuelle des cables électriques, des branchements et
du céable d’alimentation

* Nettoyage du réservoir pellet et vérification des jeux de I’en-
semble vis sans fin-motoréducteur

« Vérification et remplacement éventuel du petit tuyau du presso-
stat

» Remplacement garniture porte

« Test de fonctionnement, chargement vis sans fin, allumage,
fonctionnement pendant 10 minutes et extinction.

En cas d’utilisation trés fréquente du poéle, il est conseillé de
nettoyer le carneau et le conduit de passage des fumées tous
les 3 mois.

ATTENTION !l
Apres le nettoyage normal, I’accouplement NON CORRECT
du creuset supérieur (A) (figura D) avec le creuset inférieur
(B) (figura D) peut compromettre le fonctionnement du poéle.
Puis, avant I’allumage du poéle, s’assurer que les creusets
soient correctement assemblés comme I’indique la fig. E, sans
la présence de cendres ou de substances non bralées sur le
périmétre d’appui.

Nous vous rappelons que le fait d’utiliser le poéle sans avoir
nettoyé le creuset pourrait entrainer un déclenchement ino-
piné de la combustion des gaz a I’intérieur de la chambre de
combustion, avec pour conséquence une rupture de la vitre
de la porte.

N.B.:

- Toute modification non autorisée est interdite

- Utilisez des piéces de rechange conseillées par le con-
structeur

- L'utilisation de composants non originaux implique la
déchéance de la garantie.
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INCONVENIENTS POSSIBLES

En cas de probleme, poéle s’arréte automatiquement en effectuant I’opération d’extinction, et a I’écran s’affiche une indi-
cation relative a la raison de I’extinction (voir les divers signalements ci-dessous).

Ne jamais débrancher la fiche durant la phase d’extinction pour motif de blocage.

En cas de blocage, pour redémarrer poéle, il faut le laisser s’arréter (600 secondes avec signal sonore) puis appuyer sur la

touche @@ .

Ne pas rallumer poéle avant d’avoir vérifié la cause du blocage et avant d’avoir NETTOYE/VIDE le creuset.
SIGNALEMENTS DES EVENTUELLES CAUSES DE BLOCAGE, INDICATIONS ET SOLUTIONS :

1) Signalisation:  Verific.extract.: (I’alarme intervient si le capteur de tours de I’extracteur de fumées détecte une anomalie).
Inconvénient: Extinction pour relévement d’anomalie des tours de I’extracteur de fumées
Actions: « Contrdler la fonctionnalité de I’extracteur de fumées (connexion capteur de tours) et la fiche (Revendeur)
« Contrdler nettoyage conduit de fumées
« Controler I’installation électrique et la mise a la terre.
« Contrdler carte €lectronique (Revendeur)

2) Signalisation:  Stop flamme (intervient si le thermocouple reléve une température des fumées inférieure a la

valeur programmée, en interprétant cela comme une absence de flamme)
Inconvénient: arrét pour chute de la température des fumées.

La flamme peut étre absente parce que:
- il n’y a plus de pellet,
- il y a trop de pellet et celui-ci a étouffé la flamme, vérifier la qualité du pellet (Revendeur)
- le thermostat de maximum est intervenu
(cas rare, il n’intervient qu’en cas de température excessive des fumées) (Revendeur).
- Intervention du pressostat de sécurité en raison d’une obstruction/occlusion du tube d’évacuation des
fumées ou du conduits de fumées (faire vérifier par un technicien autorisé - ramoneur)
- Intervention du thermostat de sécurité du réservoir. Vérifier qu’autour du poéle il n’y a aucun objet
qui obstrue I’aération ou si les ventilateurs sont en panne ou a I’arrét; dans ce cas appeler un Revendeur.

3) Signalisation: ECHEC/ALLUMAGE : (L’allumage échoue si, dans un délai maximum de 15 minutes, la flamme n’apparait

pas et la température de démarrage n’est pas atteinte)
« VVérifier le bon fonctionnement du pressostat (CAT)

Inconvénient: arrét a cause de la température des fumées qui n’est pas correcte en phase d’allumage.
Distinguer les deux cas suivants:
La flamme NE s’est PAS allumée

Actions: * Vérifier:
* Présence de pellet dans le réservoir et dans le creuset
« le positionnement et la propreté du creuset;
* I’arrivée d’air comburant au creuset;
* e bon fonctionnement de la résistance (Revendeur);
« la température ambiante (si inférieure a 3°C utiliser un allume-feu) et I’humidité
Essayer d’allumer avec un allume feu.
La flamme s’est allumée, mais aprés I’inscription Ar, le sigle AF s’est affiché

Actions: « VVérifier (Revendeur):
« le bon fonctionnement du thermocouple;
« la température de démarrage programmée dans les parametres.
» Recommencer I’allumage apres avoir vidé le brasero.

4) Signalisation:  NO electr.: (ce n’est pas un défaut de poéle)
Inconvénient: Arrét pour manque d’énergie électrique
Actions: Vérifier le branchement électrique et les chutes de tension.

5) Signalisation: Panne télécom.: (I’alarme intervient si le thermocouple est en panne ou débranché) (Revendeur).
Inconvénient: Arrét a cause du thermocouple qui est en panne ou déconnecté
Actions: « Vérifier que le thermocouple est bien connecté a la carte: vérifier la fonctionnalité au cours du test a froid
(Revendeur).
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6) Signalisation: °C fumées élevée: (extinction pour température excessive des fumées)
Inconvénient: arrét pour dépassement de la température maximum des fumées.
Actions: « \érifier le type de pellet,
« VVérifier anomalie du moteur d’extraction des fumées
« Vérifier la présence d’éventuelles obstructions sur le canal de fumée
« Vérifier si I’installation est correcte,
« Vérifier le moto-réducteur (Revendeur).

7) Signalisation: Check button (signale une anomalie sur le bouton d’urgence)
Actions: « vérifier I’état d’entretien du bouton et de son céable de branchement a la fiche. (Revendeur).

8) Signalisation: Controle/ batterie:
Inconvénient:  ne s’arréte pas, mais le message s’affiche sur le display.
Actions: « La batterie tampon sur la carte doit étre remplacée (Revendeur). 1l est rappelé qu’il s’agit d’un composant
sujet a usure et donc il n’est pas couvert de garantie.

9) Signalisation:  ALARME TENSION ELEVEE: se déclenche en cas de détection d’absorption de courant
) irreguliére ou excessive du moto-réducteur. _ )
Actions: Veérifier fonctionnement (CAT): moto-réducteur — Raccordements électriques et carte électronique.

FRANCAIS

10) Signalisation: ALARME TENSION FAIBLE: se déclenche en cas de détection d’absorption de courant irréguliere
et insuffisante du moto-réducteur.
Actions: - Vérifier fonctionnement (CAT): moto-réducteur - pressostat — thermostat réservoir - raccordements
électriques et carte électronique.
- Vérifier si les deux portillons de remplissage du réservoir de granulés ont bien été fermés

11) Inconvénient: Radiocommande inefficace:
Actions: *se rapprocher de la poéle

e remplacer par des piles alcalines.

« Synchronisation avec recherche automatique au moment de I’activation: lorsqu’on installe les batteries dans
la radiocommande, le dispositif lance automatiquement une recherche du canal radio et la connexion suc-
cessive avec le produit détecté. Pour que cette opération soit effectuée convenablement, il faudra d’abord
allumer le produit avant d’insérer les piles dans la radiocommande et se trouver a proximité de I’antenne,
de facon a capter sans problemes la couverture radio.

» Synchroniser avec recherche automatique a activation manuelle: on peut décider de lancer manuellement
une recherche automatique d’un produit, il sera suffisant d’effectuer les simples opérations suivantes apres
avoir inséré les piles dans la radiocommande:

- Se mettre a proximité de I’antenne du produit et s’assurer qu’elle soit branchée au réseau électrique.

- Si I’écran est éteint (stand-by) appuyer et garder le bouton 0/1 appuyé pendant 10”.

- Apres 107, sur I’écran est affiche le message “RECHERCHE RESEAU?”, relacher le bouton 0/1, cela signi-
fie que la phase de recherche automatique s’est déclenchée.

- Apres quelques secondes, la synchronisation automatique du canal radio sera effectuée

12) Inconvénient: Pendant la phase d’allumage “ le différentiel saute *“ (pour le revendeur)

Actions: « Vérifier les conditions de la résistance d’allumage, de I’installation électrique et des composants électriques.
13) Inconvénient: Air en sortie non chaude:

Actions: « Vérifier le fonctionnement du ventilateur.
REMARQUE 1

Tous les signalements restent affichés jusqu’a ce que I’on intervienne sur la radiocommande, en appuyant sur la
touche s@®. On recommande de ne pas faire partir le poéle avant d’avoir vérifié que le probléme a éte éliminé.

REMARQUE 2

Apreés avoir consommeé 1.000 kg de pellet ou une autre quantité saisie par le CAT au moment du premier allumage, a I’écran
est affiché le message clignotant “entretien”. Poéle fonctionne mais il faut que le Revendeur agréé effectue un entretien extra-
ordinaire.

REMARQUE 3
Si poéle se bouche plus tot a cause de la qualité du pellet ou de I’installation particulierement critique, I’indication
“APPELER/SERVICE” apparaitra, procéder de la méme maniére que pour I’indication “Entret.”.

NOTE:

Les pots de cheminée et les conduits de fumées auxquels sont reliés les appareils utilisant des combustibles solides doivent
étre nettoyés une fois par an (verifier si dans votre pays il existe une normative sur le sujet). )

Si vous oubliez de contrdler et de nettoyer régulierement, la probabilité d’incendie de la cheminée du toit augmente.

IMPORTANT !!!

Dans le cas ot un début d’incendie se vérifierait dans la poéle, dans le conduit de fumée ou dans la cheminée, procéder comme suit :
- Débranchez I’alimentation électrique

- Intervenez avec un extincteur a anhydride carbonique CO,

- Demandez I’intervention des Sapeurs Pompiers

N’ESSAYEZ PAS D’ETEINDRE LE FEU AVEC DE L’EAU !
Demandez successivement la verification de I’appareil de la part d’un Centre d’Assistance Technique Autorisé (CAT) et faites
vérifier la cheminée par un technicien autorisé. o
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CHECK LIST

A intégrer avec la lecture compléte de la fiche technique

Pose et installation
* Mise en service effectuée par le revendeur habilité qui délivrer la garantie

. Prise d’air dans la piéce
. Le conduit de fumées/conduit de cheminée recoit seulement I’évacuation du poéle
. Le carneau (troncon de conduit qui relie le poéle au conduit de fumée) présente :

maximum 3 courbes
maximum 2 metres en horizontal
* cheminée au-dela de la zone de reflux
« Les tuyaux d’évacuation sont en matériau adéquat (conseillé acier inox)
« En cas de traversée d’éventuels matériaux inflammables (ex. bois) toutes les précautions ont été prises pour
« éviter des incendies.

Utilisation

« Le pellet utilisé est de bonne qualité et non humide.

« Le creuset et la niche cendres sont propres et bien positionnés.
« La porte est bien fermée.

* Le creuset est bien inséré dans sa niche

SE RAPPELER D’ASPIRER LE CREUSET AVANT CHAQUE ALLUMAGE
Si I’allumage échoue, NE PAS répéter I’allumage avant d’avoir vidé le creuset.

OPTIONS

CADRAN TELEPHONIQUE POUR ALLUMAGE A DISTANCE (code 281900)
On peut obtenir I’allumage a distance en faisant relier par le revendeur le cadran téléphonique a la porte sérielle derriere le poéle, avec
un petit cable en option (code 640560).

ACCESSOIRES POUR LE NETTOYAGE

Bidon pour aspirer les cendres

Glasskamin

Utile pour le nettoyage de la vitre céra-
mique

Utile pour le nettoyage du foyer

INFORMATIONS POUR LES UTILISATEURS
Suivant I’art.13 du décret Iégislatif 25 juillet 2005, n.151 “Mise en oeuvre des Directives 2002/95/CE,2002/96/CE
et 2003/108/CE, concernant la réduction de I’utilisation de substances dangereuses dans les appareils électriques et
électroniques, ainsi que le traitement des déchets”. Le symbole du conteneur barré reporté sur I’appareil ou sur la boite indique
que quand le produit arrive en fin de vie utile il doit étre traité séparément des autres déchets. L utilisateur devra donc donner
I’appareil arrivé en fin de vie aux centres spécialisés de collecte sélective des déchets électroniques et électrotechniques, ou bien
le rapporter au revendeur au moment de I’achat d’un nouvel appareil de type équivalent, a raison de un par un.
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OBSERVATIONS

DATE ET CACHET DE L’INSTALLATEUR

DATE ET CACHET CAT PREMIER ALLUMAGE

Pour toutes autres informations, consultez notre site Internet www.edilkamin.com

OBSERVATIONS :
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El abajo firmante EDILKAMIN S.p.A., con sede legal en Via
Vincenzo Monti 47 - 20123 Milan - NIF 00192220192

Declara bajo su propia responsabilidad que:

La estufa de pellet indicada cumple la Normativa UE 305/2011
(CPR) y la Norma Europea armonizada

EN 14785:2006

ESTUFA DE PELLET, de marca comercial EDILKAMIN, deno-
minada ANIA

N° de SERIE: Ref. Etiqueta datos
Declaracion de prestacion (DoP - EK 097): Ref. Etiqueta de
datos

Asimismo declara que:

la estufa de pellet de lefia ANIA respeta los requisitos de las
directivas europeas:

2006/95/CE — Directiva Baja Tension

2004/108/CE - Directiva Compatibilidad Electromagnética

EDILKAMIN S.p.a. no se responsabiliza del mal funcionamiento
del aparato en caso de sustitucion, montaje y/o modificaciones
efectuadas por personal ajeno a EDILKAMIN sin autorizacion
de la bajo firmante.
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Estimado Sr./Sra.
Le agradecemos y le felicitamos por haber elegido un producto nuestro. Antes de utilizarlo, le pedimos que lea atentamente
esta ficha con el fin de poder disfrutar de manera 6ptima y con total seguridad de todas sus caracteristicas.

Para mas aclaraciones o en caso de necesidad dirijase a su DISTRIBUIDOR donde ha efectuado la compra o visite
nuestro sitio internet www.edilkamin.com en la opcién DISTRIBUIDOR.

NOTA
- Después de haber desembalado la estufa, aseglrese de que el aparato esté integro y completo (mando a distancia, revestimiento,
junta de recambio, libro de garantia, guante, CD/ficha técnica, espatula, sales deshumidificadoras).

En caso de anomalias contacte rapidamente el distribuidor donde lo ha comprado al que entregara copia del libro de garantia y
del documento fiscal de compra.

- Puesta en servico/ensayo

Debera ser efectuada sin excepcion por el Centro de Asistencia Técnica autorizado EDILKAMIN (CAT) para garantizar el fun-
cionamiento correcto.

La puesta en servicio como la describe la norma UNI 10683 consiste en una serie de operaciones de control con la estufa instala-
day con el objetivo de asegurar el funcionamiento correcto del sistema y la conformidad del mismo a las normativas.

A través del distribuidor, la pagina web www.edilkamin.com o el nimero gratuito, puede encontrar el Centro de Asistencia mas
cercano.
- instalaciones incorrectas, mantenimientos realizados incorrectamente y el uso impropio del producto, exoneran a la empresa
fabricante de cualquier dafio que derivado del uso.
- el nimero de serie, necesario para la identificacion de la estufa, se indica:

- en la parte alta del embalaje

- en el libro de garantia dentro del hogar

- en la placa aplicada en la parte posterior del aparato;

Femmneme (W0
MR e en

L AT B

FRAGILE
VETRO

Dicha documentacion debe ser conservada para la identificacion junto con el documento fiscal de compra, cuyos datos deberan
comunicarse en ocasion de posibles solicitudes de informaciones y ponerse a disposicién en caso de posible intervencion de man-
tenimiento;

- las piezas representadas son gréfica y geométricamente indicativas.
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INFORMACIONES DE SEGURIDAD

* La estufa no puede ser usada por personas, nifios inclusive,
cuyas capacidades fisicas, sensoriales o mentales sean reduci-
das. Los nifios tienen que ser supervisados para asegurarse de
que no jueguen con la estufa.

* Los riesgos principales que derivan del uso de las estufas
estan relacionados con el incumplimiento de la instalacion o
con un contacto directo con partes eléctricas en tension (inter-
nas), o con un contacto con fuego y partes calientes (vidrio,
tubos, salida de aire caliente) a la introduccidn de sustancias
extrafas, a combustibles no recomendados, a un mantenimiento
no correcto o un accionamiento repetido de la tecla de encendi-
do sin haber vaciado el crisol.

« Si no funcionasen los componentes, las estufas estan dotadas
de dispositivos de seguridad que garantizan su apagado, que
se efectuara sin intervenir en ningin momento. Para un funcio-
namiento regular la estufa ha de ser instalada respetando lo
indicado en esta ficha y durante su funcionamiento la puerta
no deberd abrirse: de hecho la combustién es controlada au-
toméaticamente y no necesita ninguna intervencion.

« Utilizar sélo el pellet como combustible, pellet de un diame-
tro de 6 mm, Optimo y certificado.

« En ningln caso han de introducirse en el hogar o en el deposi-
to sustancias extrafas.

« Para la limpieza del canal de humo (tramo de tubo que conec-
ta la boca de salida de humos de la estufa con el humero) no
deben utilizarse productos inflamables.

« Las partes del hogar y del deposito han de aspirarse exclusi-
vamente en FRIO.

« El cristal puede limpiarse en FRIO con el producto adecuado
(por ej. GlassKamin Edilkamin) y un pafio.

* No abrir la puerta de la camara de combustion con la estufa
caliente, sino esperar a que el producto se enfrie naturalmente

» La estufa no debe funcionar con la puerta pequefia abierta,
con el cristal roto o con la puerta de carga de pellet abierta.

* No se debe utilizar como escalera o como base de apoyo.

* No colocar ropa para secar directamente sobre la estufa. Los
tendederos o similares se deben colocar a una distancia de
seguridad de la estufa (peligro de incendio).

* Asegurarse de que la estufa sea instalada y encendida por un
CAT habilitado Edilkamin (centro de asistencia técnica) segln
las indicaciones de esta ficha; condiciones indispensables para
la validez de la garantia.

* Durante el funcionamiento de la estufa, los tubos de descarga
y la puerta alcanzan altas temperaturas (no toque sin el guante
apropiado).

* No deposite objetos no resistentes al calor cerca de la estufa

* No utilice NUNCA combustibles liquidos para encender la
estufa o para reavivar las brasas.

* No obstruya las aperturas de aireacion del local de instala-
cién, ni las entradas de aire de la misma estufa.

* No moje la estufa, no se acerque a las partes eléctricas con
las manos mojadas.

* No introduzca reducciones en los tubos de descarga de hu-
mos.

» La estufa debe ser instalada en locales adecuados para la
seguridad contra incendios y dotados de todos los servicios
(alimentacidn y descargas) que el aparato requiere para un
correcto y seguro funcionamiento.

* EN CASO DE ENCENDIDO FALLIDO, NO REPETIR
EL ENCENDIDO ANTES DE HABER VACIADO EL
CRISOL
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PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO

La estufa es completamente hermética respecto al ambiente
de instalacion, es decir, el aire (de combustion y de limpieza
de cristal) se recoge directamente desde fuera evitando
incluso el uso minimo de aire del ambiente de instalacion.
Por consiguiente, resulta adecuada para el uso en viviendas
definidas “PASIVAS”.

Para respetar el caracter hermético de la estufa, el tubo de cone-
xion para la entrada del aire comburente debe estar conectado
al exterior utilizando tubos y empalmes herméticos especificos.
La estufa produce aire caliente utilizando como combustible el
pellet de lefia, cuya combustién se controla electrénicamente.
A continuacidn se ilustra el funcionamiento (las letras hacen
referencia a la figura 1).

El combustible (pellet) se extrae del depdsito de almacena-
miento (A) y, a través de una coclea (B) activada por un
motorreductor (C), se transporta al crisol de combustién (D).
El encendido del pellet se efectlia por medio de aire caliente
producido por una resistencia eléctrica (E) y aspirada en el
crisol por un extractores de humos (F).

Los humos producidos por la combustion se extraen del hogar
mediante el mismo extractor (F) y se expulsan a través de la
boca (G) con posibilidad de unidn sobre la parte posterior de la
estufa.

El aire caliente producido por la estufa mediante ventilacion
forzada desactivable sale por la rejilla situada en la tapa (H).

El hogar (realizada en fundicidn) esta cerrado frontalmente con
dos puertas pequefias superpuestas:

- una externa de vidrio cerdmico (para la apertura, utilizar el
guante especifico en dotacion).

- una interna de vidrio cerdmico en contacto con el fuego

La cantidad de combustible y la extraccién de humos/alimen-
tacién aire comburente, se regulan por medio de la tarjeta elec-
trénica dotada de software con sistema Leonardo con el fin de
obtener una combustién de alto rendimiento y bajas emisiones.
Todas las fases de funcionamiento pueden ser controladas

por medio del mando a distancia.

La estufa estd equipada con una toma de serie para la conexién
con cable opcional (céd. 640560) a dispositivos de encendido
remoto (p. ej. combinador telefonico, termostato ambiente,
ect).

1 H

fig. 1
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« APARATOS ELECTRONICOS

LEONARDO es un sistema de seguridad y regulacién de la combustién que permite un sistema
funcionamiento éptimo en cualquier condicién gracias a dos sensores que detectan el

nivel de presion en la cdmara de combustion y la temperatura de los humos. L E O N A R D O

La deteccion y la consiguiente optimizacion de los dos parametros se efecttian en conti-
nuo para corregir en tiempo real posibles anomalias de funcionamiento. El sistema LEO-
NARDO obtiene una combustion constante regulando automaticamente el tiro segun las
caracteristicas del tubo de humero (curvas, longitud, forma, diametro, etc.) y las condicio-
nes ambientales (viento, humedad, presion atmosférica, instalaciones en alta cota, etc.).
Ademas, el sistema LEONARDO puede reconocer enl tipo de pellet y regular automatica-
mente el aflujo para garantizar en cada momento el nivel de combustion necesario.

* TARJETAELECTRONICA
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PUERTA DE SERIE

En la toma de serie RS232, con cable especifico (cod. 640560), se puede solicitar la in-
stalacion por parte del CAT de un accesorio opcional para el control de los encendidos
y apagados, ej. combinador telefénico, termostato ambiente.

BATERIA COMPENSADORA

En la tarjeta electrénica hay una bateria compensadora (tipo CR 2032 de 3 Volt). Su
mal funcionamiento (no considerado como defecto del producto, sino como desgaste
normal) se sefiala con las indicaciones “Control bateria”. Para mayores informaciones
al respecto, contactar con el distribuidor que efectuado el primer encendido.

FUSIBLES

en la toma con interruptor colocada detras de la estufa, hay introducidos dos fusibles,
de los cuales uno funciona* y el otro es de reserva**.
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LA ESTUFA SE FABRICA EN TRES VARIANTES ESTETICAS:
- laterales de vidrio blanco y tapa de vidrio/fundicion

- laterales de vidrio negro y tapa de vidrio/fundicion

- laterales de acero y tapa de acero negro/fundicion
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CARACTERISTICAS TERMOTECNICAS con arreglo a la norma EN 14785 (para otros valores, ver DoP en la pag. 75)

Potencia nominal Potencia reducida

Potencia térmica Gtil 8 2,4 kW
Rendimiento / Eficiencia 90,1 91,8 %
Emisiones CO 13% 02 0,008 0,044 %
Temperatura de humos 122 60 °C
Consumo combustible 1,8 0,5 ka/h
Capacidad deposito 20 kg
Tiro 12-5 10-3 Pa
Autonomia 9 34 horas
Volumen calentable * 210 m?3
Diametro conducto humos (macho) 80 mm
Diametro conducto toma aire (macho) 40 mm
Peso con embalaje (acero/cristal) 182/200 kg

DATOS TECNICOS PARA EL DIMENSIONAMIENTO DEL HUMERO, que debe respetar en todo
caso las indicaciones de la presente ficha y de las normas de instalacion de cada producto

Potencia nominal Potencia reducida
Potencia térmica util 8 2,4 kw
Temperatura de salida de humos a la descarga 146 72 °C
Tiro minimo 0-5 Pa
Capacidad de humos 6,9 4 als
Clasificacion del hogar segin DIBt FB22 FC,, -

* El volumen calentable se calcula considerando un aislamiento de la casa tal y como establece la L 10/91, y sucesivas modifica-

ciones y una solicitacion de calor de 33 Kcal/m? hora

CARACTERISTICAS ELECTRICAS

Alimentacion

230 Vca +/- 10% 50 Hz

Potencia media absorbida 120 - 150W
Potencia absorbida en el encendido 400 W
Frecuencia mando a distancia 2,4 GHz

Proteccion en tarjeta electronica

Fusible T2A, 250 Vca 5x20

ADVERTENCIA:

1) Tener en cuenta que equipos externos pueden provocar averias al funcionamiento de la tarjeta electronica.

2) Atencion: Los trabajos con tensién de red, mantenimiento y/o controles deben realizarse por parte de personal cualifica-
do. (antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento, desconectar el aparato de la red de alimentacion eléctrica)
3) En caso de problemas en la red eléctrica, consultar con un electricista para considerar la instalacion de un sistema de
alimentacion ininterrumpida de al menos 800 Vac. Las variaciones superiores al 10% de alimentacién pueden provocar
problemas en el producto.

Los datos anteriores son indicativos y se han detectado en la fase de certificacion ante el organismo notificado.
EDILKAMIN s.p.a. se reserva el derecho de modificar sin previo aviso los productos y a su entero juicio

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

e TERMOPAR:

Situado en la descarga de humos, detecta la temperatura. Segln los parametros programados controla las fases de encendido,
trabajo y apagado.

* VACUOMETRO:

Situado en el extractor de humos, detecta el valor de la depresién (con respecto al ambiente de instalacion) en la camara de combustién.
TERMOSTATO DE SEGURIDAD:

Interviene si la temperatura es demasiado elevada dentro de la estufa. Bloquea la carga del pellet provocando el apagado de la
estufa.

* PRESOSTATO DE SEGURIDAD:

Interviene cuando la depresion dentro de la camara de combustidn es insuficiente para un funcionamiento correcto.

* MICROINTERRUPTOR DEPOSITO PELLET:

Un microinterruptor ubicado en la puerta externa de carga del dep6sito de pellet hace que la estufa se apague si las puertas Ay B
no estan cerradas herméticamente.
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Declaracion de prestacion
Conforme al Reglamento (UE) n. 305/2011
N. EK097

1. Cddigo de identificacion tnico del producto-tipo

2. Usos previstos del producto de conformidad con las
especificaciones técnicas armonizadas correspondientes

3. Nombre o marca registrada del fabricante
(Art. 11-5)

4. Nombre y direccién del mandatario (Art. 12-2)

5. Sistema de valoracion y verificacion de la constancia de la

prestacion (Anexo 5)

6a. Especificacion técnica armonizada
Laboratorio notificado
7. Prestaciones declaradas

ANIA

Aparato para calefaccion doméstica, alimentado con
pellets de madera, sin produccion de agua caliente

EDILKAMIN S.p.A.
Via Mascagni, 7 — 20020 Lainate (MI) Italy
tel. +39 02 937621 — mail @edilkamin.com

System 3y System 4

EN 14785:2006
ACTECO S.r.l. —NB1880

Caracteristicas esenciales

Resistencia al fuego

Distancia de materiales combustibles
(Distancia minima, en mm)

Riesgo de pérdida de combustible

Emisiones de productos de combustion
CO (reportado a 13% 0,)

NOX (reportado a 13% O,)

OGC (reportado a 13% 0,)

Polvo (reportado a 13% O,)

Temperatura superficial

Seguridad eléctrica

Accesibilidad y limpieza

Presion maxima de trabajo

Resistencia mecanica (de soporte de la chimenea)

Prestaciones térmicas

Potencia nominal/reducidas
Potencia suministrada al entorno
Potencia cedida al agua

Rendimiento

Temperatura de humos

Prestacion
Al
T Revés = 200
R w T Lado =200
B\‘ Frente = 800
g P Techo=spD
¥s Suelo =SPD
Conforme
Carga nominal Reduccion de la carga
104 mg/Nm?’ - 0,008% 551 mg/Nm’ - 0,044%
148 mg/Nm® 136 mg/Nm’
1 mg/Nm3 8 mg/Nm3
26,3 mg/Nm’ 73,7 mg/Nm’
Conforme
Conforme
Conforme
-bar
SPD (Sin Prestacioned Declaradas)
Carga nominal Reduccion de la carga
8 kw 2,4 kW
8 kw 2,4 kW
- kw - kw
90,1% 91,8%
T[122°C] T(60°C]

8. Numero de informe de prueba (segun el System 3)

1880-CPR-007-15

La prestacion del producto segun se establece en los puntos 1 cumple con las prestaciones declaradas segun el punto 6a y

7.

Se expide esta declaracion de prestacion bajo la responsabilidad exclusiva del fabricante, segun se establece en el punto 3.
Firmado a nombre y por cuenta de Edilkamin S.p.A. por:

Lainate, 04/03/2015

Conseiero Delegado
Dott. Stefano Borsatti

* CERTIFICACIONES Y BENEFICIOS *

* Debido a la variabilidad de los mismos en cada momento en
los diferentes paises, comprobar cada vez.

Dicho mensaje tiene valor indicativo en el afio de redaccion de
la presente ficha (ver la edicion en la Gltima pagina).

ITALIA: admitida en Lombardia en virtud del D.G.R n° 1118-
2013 admitida en Marcas en virtud de la Ley Regional n°® 3
de 2012 admitida en el célculo térmico con coef. 1,5; ver en
la pagina web www.edilkamin.com; cuéanto puedes ahorrar en
las diferentes zonas admitida para la reduccion del 50%; 65
% (comprobar las condiciones de accesibilidad externas al

producto)

FRANCIA: inscrita Flamme Verte

ALEMANIA: cumple Bimsch

SUIZA: cumple VKF
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NOTAS GENERALES

En Italia es necesario consultar la norma de declaracion de
conformidad en virtud del D.M. 37/2008 (ex L. 46/90) y segun
las normas UNI 10683 y UNI 10412-2.

En caso de instalacion en comunidad de propietarios, solicitar
la aprobacidn preventiva al administrador.

VERIFICACION DE COMPATIBILIDAD CON OTROS
DISPOSITIVOS

En Italia la estufa NO se debe instalar en el mismo ambiente
donde hay aparatos da calefaccidn con gas del tipo B (por ej.
calderas de gas, estufas y aparatos con campana extractora -
ref. UNI 10683 y 7129).

En general, la termoestufa podria provocar la depresion del am-
biente, comprometiendo el funcionamiento de dichos aparatos
o verse afectada por los mismos.

En virtud de la norma UNI 10683, la estufa también se puede
instalar en dormitorios.

CONTROL DE LA CONEXION ELECTRICA

(posicionar el enchufe en un punto accesible)

La estufa esta dotada de un cable de alimentacion eléctrica que
se conectara a una toma de 230V 50 Hz, preferiblemente con
interruptor magnetotérmico. Las variaciones de tension supe-
riores al 10% pueden estropear la estufa (si no existe hay que
prever un interruptor diferencial adecuado). El sistema eléctri-
co debe ser segin norma de ley. Comprobar de manera particu-
lar la eficiencia del circuito de tierra. La linea de alimentacion
debe tener una seccion adecuada a la potencia del aparato. La
ineficiencia del circuito de tierra provoca un mal funcionamien-
to del que Edilkamin no se hace responsable.

En caso de problemas en la red eléctrica, consultar con un elec-
tricista para considerar la instalacién de un sistema de alimen-
tacién ininterrumpida de al menos 800 Va de ondas sinusoida-
les (caracteristicas: 800VA - 640W; Ups debe ser de onda
sinusoidal pura 100% on-line).

TOMA DE AIRE

La estufa es adecuada para la instalacion en viviendas definidas
“pasivas”. En este caso, es indispensable recoger el aire para la
combustion conectando (de forma hermética) con el exterior la
boca presente en la parte trasera de la estufa misma mediante
un tubo de ¢ 4 cm.

Como alternativa, se puede usar un tubo coaxial.

Asegurarse de que la toma de aire externa se sitle de tal mane-
ra que no se pueda obstruir.

En todos los demaés tipos de viviendas, la estufa se puede
instalar de manera tradicional y, por tanto, también con uso de
aire de ambiente (en todo caso, respetar las normas técnicas de
referencia). El tubo tiene que tener un largo inferior a 1 metro y
no tiene que tener curvas.Tiene que acabar con un tramo de 90°
hacia abajo o con una proteccion para el viento. En cualquier
caso, a lo largo de todo el recorrido del conducto de toma de
aire debe ser garantizada una seccion libre al menos de 12 cm2.
El terminal externo del conducto toma de aire debe ser pro-
tegido con una red contra insectos que no reduzca la seccion
pasante (til de 12 cm2,

COLOCACION Y DISTANCIAS DE SEGURIDAD PARA
PREVENIR INCENDIOS

La estufa debe ser instalada respetando las siguientes condicio-
nes de seguridad:

« 20 cm de distancia minima en lados y detras de la estufa, para
separarla de materiales inflamables.

* no se pueden colocar materiales inflamables delante de la
estufa a menos de 80 cm de distancia.

Si no fuera posible respetar las distancias arriba indicadas, es
necesario poner en acto medidas técnicas y de construccion
para evitar cualquier riesgo de incendio.

En caso de conexién con pared de madera u otro material infla-
mable, es necesario aislar adecuadamente el tubo de descarga
de humos.
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DESCARGA DE HUMOS

El sistema de descarga de humos debe ser Gnico para la
estufa (no se admiten descargas en el humero comunes a
otros dispositivos).

La descarga de humos se realiza desde la boca de diametro 8
cm de salida en la parte posterior.

La descarga de humos debe conectarse con el exterior utili-
zando tubos de acero certificados EN 1856. El tubo debe estar
sellado herméticamente.

Un ejemplo de tubo adecuado lleva la siguiente indicacién:
T600 N1 D V2 L50050 G70 (no adecuado con T < 200; 0 que
indica ninguna resistencia al flujo de hollin).

Para el cierre hermético de los tubos y su eventual aislamiento
es necesario utilizar materiales resistentes a altas temperaturas
(silicona o masilla de altas temperaturas).

El dnico tramo horizontal admitido puede tener un longitud de
hasta 2 m.

Es posible un nimero de hasta 3 curvas con amplitud max 90°.
Es necesario (si la descarga no se introduce en un tubo de
humos) un tramo vertical de al menos 1,5 m y un terminal anti-
viento (referencia UNI 10683).

El conducto vertical puede ser interior o exterior. Si el canal de
humo esta en el exterior debe estar aislado adecuadamente.

Si el canal de humo se introduce en un humero, éste debe estar
autorizado para combustibles sélidos y si tiene el didmetro
mayor de 150 mm es necesario sanearlo entubandolo con tubos
de seccion y materiales idéneos (por ej: acero 80 mm de didme-
tro).

Todos los tramos del conducto de humos deben ser accesibles.
Las chimeneas y los conductos de humo a lo que estan conecta-
dos los aparatos que usan combustibles sélidos deben limpiarse
una vez al afo (verificar si en el propio pais existe una normati-
va al respecto).

La ausencia de control y limpieza regulares aumenta la proba-
bilidad de un incendio de la chimenea.

Si asi fuera, proceder de la siguiente manera: no apagar con
agua; vaciar el deposito del pellet; Contactar con personal
especializado después del accidente antes de poner en marcha
la maquina.

La estufa ha sido disefiada para funcionar con cualquier condi-
cion climatica.

En caso de condiciones particulares, como viento fuerte, puede
que actlen los sistemas de seguridad que llevan a apagar la
estufa.

En este caso no ponga en funcionamiento el aparato con las
protecciones desactivadas.

Si no se solucionara el problema contacte con su el Centro de
Asistencia Técnica autorizado.

CASOS TiPICOS

Fig. 1 Fig. 2

YA
% -]
2% \
A 3
B
D
| J L]l tc | L E

A: humero de acero aislado en conformidad con EN 1856

B: altura minima 1,5 m y més de la altura de canaldn del tejado
C-E: toma de aire del ambiente exterior (seccion de conexion minima
80 cm?)

D: humero de acero, interno al tubo de salida de humos existente de
obra

CHIMENEA

Las caracteristicas fundamentales son:

- seccion interna en la base igual que la del humero

- seccidn de salida no menor que el doble de la del humero
- posicién por encima de la cumbrera y por fuera de las
zonas de reflujo (ver norma UNI 10683).
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Fig. 1
La estufa se entrega (fig. 1) con los laterales metélicos (A) ya
montados para la fijacion de los laterales de vidrio.

Los componentes siguientes se suministran embalados por
separado.

« 2 laterales de vidrio (B)

« 2 tapas laterales de vidrio (C)

« 1 tapa central de vidrio (D)

* 6 tachones cromados (E)

* 4 arandelas de silicona esp. 3 (F)

« 6 arandelas de silicona esp. 1 (G)

* 4 tuercas con aletas (H)

« 8 juntas (I)

Para el montaje proceder de la siguiente manera:

Fig. 2
Sacar de los pernos fijados a la estructura los laterales metali-
cos (A), levantandolos y tirando.

Calzar los laterales de vidrio (B) en los laterales metalicos (A)
hasta encastrarlos en el sujeta vidrio posterior (Al).

Interponer por delante, entre los laterales metalicos (A) y los
laterales de vidrio (B), haciéndolas coincidir con los orificios,
las arandelas de silicona esp. 3 (F).

Poner sobre los tachones (E) las arandelas de silicona esp. 1
(G) y colocar los tachones sobre los laterales de vidrio (B).

Fijar los tachones con las arandelas de silicona mediante las
tuercas con aletas (1).

Fig. 3

Montar sobre la estufa los laterales ensamblados (laterales
metalicos A con laterales de vidrio B y tachones E) calzando-
los en los pernos fijados a la estructura.
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Fig. 4
Colocar las juntas (1) en los alojamientos de la tapa de fundi-
cién y poner encima las 2 tapas laterales de vidrio (C).

Poner en los orificios en las tapas laterales de vidrio (C) los
tachones (E) con las arandelas de silicona esp. 1 (G).

Enroscar a mano los tachones (E) con las arandelas de silicona.

Fig. 5
Levantar la puerta de carga del pellet y extraer la empufiadura
(P) aflojando las tuercas (T).

Colocar las juntas (1) en los alojamientos de la tapa de fundi-
cion.

Fig. 6

Introducir en el alojamiento correspondiente la tapa central
de vidrio (D) y montar la empufiadura (P) que se desmont6
anteriormente.
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INSTRUCCIONES DE USO

La puesta en marcha la tiene que efectuar un Centro de
Asistencia Técnica autorizado por Edilkamin (CAT) con primer
encendido y ensayo con arreglo a la norma UNI 10683/2012.

Dicha norma indica las operaciones de control que efectuar con
el fin de asegurar el correcto funcionamiento del sistema.

El CAT también se encargara de calibrar la estufa en funcion
del tipo de pellet y las condiciones de instalacion, activando la
garantia.

En caso de que no se realice el primer encendido por parte

de un C.A.T. autorizado Edilkamin, no se podra activar la
garantia.

Para mas informacion, consultar la pagina web www.edilka-
min.com

Durante los primeros encendidos se pueden apreciar ligeros
olores a pintura que desapareceran en breve tiempo.

Antes de encender es necesario comprobar:

* La correcta instalacion

* La alimentacion eléctrica.

« El cierre de la puerta, que debe ser hermético.

* La limpieza del crisol

« La presencia en la pantalla de la indicacion de estado en espe
ra (fecha, potencia o temperatura intermitente).

CARGADEL PELLET EN EL DEPOSITO
Para acceder al depdsito retirar la tapa metalica B y abrir la
puerta A (fig. 1).

NOTA:

1) Durante esta operacion, NO COLOCAR NUNCA la bol-
sa de pellet sobre la rejilla superior, evitando que la bolsa
de plastico pueda estropear la pintura de la parte superior
con el calor.

2) Utilizar el guante especifico en dotacion si se carga la
estufa mientras esta funcionando y, por tanto, esta caliente.
3) Se recomienda la carga de pellet en el dep6sito en 40
segundos desde su apertura.

fig. 1

* MICROINTERRUPTOR DEPOSITO PELLET:

Un microinterruptor (C - fig. 1) ubicado en la puerta externa de
carga del dep6sito de pellet hace que la estufa se apague si las
puertas Ay B no estan cerradas herméticamente.

NOTA sobre el combustible.

ANIA esta proyectada y programada para quemar pellet de
lefia de 6 mm de didmetro.

El pellet es un combustible que se presenta en forma de pe-
quefios cilindros, obtenidos prensando serrin, de altos valores,
sin usar aglutinantes u otros materiales extrafios.

Se comercializa en sacos de 15 Kg. Para NO poner en peligro
el funcionamiento de las estufas es indispensable NO quemar
otras cosas. La utilizacion de otros materiales (incluida lefia),
detectable a través de andlisis de laboratorio, dejaria sin efecto
la garantia. EdilKamin ha proyectado, probado y programado
sus propios productos para que garanticen las mejores presta-
ciones con pellet de las siguientes caracteristicas:

didmetro: 6 milimetros

longitud maxima: 40 mm

humedad méxima: 8%

rendimiento caldrico: al menos 4100 kcal/kg

El uso de pellet con diferentes caracteristicas implica la
necesidad de un especifico ajuste de las estufas, analogo al
que realiza el CAT (centro de asistencia técnica) en el primer
encendido.

El uso de pellet no apropiados puede provocar: disminucion
del rendimiento, anomalias de funcionamiento, bloqueos por
obstruccion, suciedad del vidrio, materiales incombustos. Un
simple analisis del pellet puede llevarse a cabo visualmente.
Bueno: liso, longitud regular, poco polvoroso.

De mala calidad: con grietas longitudinales y transversales
muy polvoroso, longitud muy variable y con presencia de
cuerpos extrafos.

-80-




INSTRUCCIONES DE USO

MANDO A DISTANCIA
Sirve para controlar todas las funciones.

Leyenda teclas y pantalla:

P : para encender y apagar (para pasar de mando a distancia stand by a mandos a distancia activo)

+/- : para aumentar / disminuir las distintas regulaciones

A : paraseleccionar el funcionamiento Automaético

M : para seleccionar el funcionamiento Manual y para acceder a los mends de control y programacion

- icono intermitente: mando a distancia buscando red
- icono fijo: mando a distancia con conexion activa

teclado blogueado (presione “A” y “M” en paralelo durante
unos segundos para bloquear o desbloquear el teclado)

bateria descargada (n°3 pilas alcalinas A-A-A)

programacion activada

pantalla alfanumérica compuesta de 16 cifras dispuestas en dos
lineas de 8 cifras cada una

- icono intermitente: estufa en fase de encendido
- icono fijo: estufa en fase de trabajo

funcién de regulacién manual (aparece en la pantalla el valor de
la potencia de trabajo)

funcién automatica
(aparece en la pantalla el valor de la temperatura)

En la pantalla se visualizan otras informaciones Utiles, ademas de los iconos descritos arriba.

- Posicién Stand-by:

se visualiza la temperatura SET (20°C), los Kg de pellet que quedan (15Kg) en el depdsito y la hora actual (15:33)
- Fase de trabajo manual:

se visualiza la potencia programada (Power 1), los Kg de pellet y la autonomia residual (15Kg 2 1H)

- Fase de trabajo automética:

se visualiza la temperatura programada (Set 22°C), los Kg de pellet y la autonomia residual (15Kg 21H).

NO PRESIONE LA TECLA MAS VECES g .

NOTA: Si el mando a distancia no se utiliza durante algunos segundos, la pantalla se oscurece, porque se activa la funcién de
ahorro energético. La pantalla se vuelve a activar pulsando una tecla cualquiera.

Desactivacion de ventilacion

Para desactivar/activar la ventilacion de la estufa, seguir el procedimiento siguiente: pulsar durante 2" la tecla M, pulsar 2 veces
la tecla +, se visualiza en el display “COMFORT AIR”, confirmar dicha visualizacion con la tecla M y asi se accede al menu de

seleccion de ventilacion. Con las teclas +/- se pasa de forma alterna de la visualizacion COMFORT AIR (ventilacion activa) a la
visualizacion “AIR OFF” (ventilacion inactiva), pulsando la tecla @ para guardar la configuracion.
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INSTRUCCIONES DE USO

Llenado coclea.

En el primer uso o en caso de vaciado completo del deposito de
pellet, para llenar la céclea presionar las teclas “+” y “—" del
mando a distancia contemporaneamente, durante algun segun-
do. A continuacidn, una vez soltadas las teclas, en la pantalla
aparece la anotacion “CARGAR”.

La operacién debe efectuarse antes del encendido si la estufa
se ha parado porque se ha consumido el pellet. Al final de la
operacion vaciar el crisol antes de girar.

Es normal que en el deposito quede una cantidad residual de
pellet que la cdéclea no consigue aspirar.

Encendido automatico

Con la estufa en stand by, presionando durante 2” la tecla @®
en el mando a distancia, se pone en marcha el

procedimiento de encendido y se visualiza la anotacion “EN-
CENDIDO”.

Contemporaneamente empieza una cuenta atras en segundos
(de 1020 a 0). La fase de encendido sin embargo no esta en
tiempo predeterminado. Su duracion se acorta automaticamente
si la tarjeta detecta la superacion de algunas pruebas.

Después de aproximadamente 5 minutos aparece la llama.

Encendido manual

En casos de temperatura por debajo de los 3°C que no permita
a la resistencia eléctrica encandecer 0 de momentanea no
funcionalidad de la resistencia, es posible utilizar para el en-
cendido la pastillas de encendido.

Introducir en el crisol un trozo de una pastilla de encendido
bien encendida, cerrar la puerta y apretar la tecla @@ del man-
do a distancia.

REGULACION POTENCIA

* Funcionamiento manual por mando a distancia

Con la estufa en funcionamiento, presionando una vez la tecla
“M” en el mando a distancia se visualiza en la

pantalla la anotacion “POTENCIA P” (con indicacidn de la
potencia en la que la estufa esta trabajando).

Presionando las teclas “+” 0 “—" es posible aumentar o dismi-
nuir la potencia de trabajo de la estufa (de “POTENCIAP1” a
“POTENCIAP3”)

» Funcionamiento automatico por mando a distancia
Presionando la tecla “A” se conmuta a funcionamiento au-
tomatico regulando la temperatura que se desea alcanzar en el
local (para programar la temperatura de 5°C a 35°C utilizar las
teclas “+” y “—"y la estufa regula la potencia de trabajo para
alcanzar la temperatura programada.

Si se programa una temperatura inferior a la del local, la estufa
permanecerd en “POTENCIA P1”.

Apagado

Con la estufa en funcionamiento, presionando durante 2” la
tecla ®@® desde el mando a distancia se pone en marcha el
procedimiento de apagado. En la pantalla se visualiza la cuenta
atras de 9 a 0 (por un total de 10 minutos).

La fase de apagado prevé:

* Interrupcion caida pellet.

* \entilacion maxima.

» Motor expulsion de humos al maximo.

No desconecte nunca el enchufe durante la fase de apagado.

OPERACIONES EFECTUADAS SOLO CON MANDO A
DISTANCIA

Regulacion del reloj

Presionando durante 2” la tecla “M” se accede al Menu “Re-
loj”, que permite programar el reloj interno de la ficha
electronica. Presionando la tecla “M” sucesivamente, aparecen
en secuencia y pueden ser regulados los siguientes

datos: Dia, Mes, Afio, Hora, Minutos, Dia de la semana.

La anotacion ; GUARDAR? a confirmar con “M” permite
verificar la exactitud de las operaciones realizadas antes de
confirmarlas (entonces se visualiza en la pantalla la anotacion
Guardado).

Las operaciones de encendido, apagado y regulacion de la po-
tencia se pueden realizar mediante el botén de emergencia rojo,
situado en la parte trasera de la estufa (ver pag. 83).

Programador horario semanal

Presionando durante 2 segundos la tecla “M” desde el mando a
distancia se accede a la regulacién del reloj y

presionando la tecla “+” se accede a la funcién de programa-
cién horaria semanal, identificada en la pantalla con la de-
scripcion “PROGRAM. ON/OFF”,

Esta funcidn permite seleccionar el tipo de programacion con el
que se pueden configurar hasta un méaximo de tres encendidos.
Confirmando en la pantalla con la tecla “M” aparece una de las
siguientes posibilidades:

NO PROG (ningn programa programado).

PROGRAMA DIARIO (Unico programa para todos los dias).
PROGRAMA SEMANAL (programa especifico para cada dia).
Con la teclas “+” y “—" se pasa de un tipo de programacién a
otro. Confirmando con el botén “M” la opcion “PROGRAMA
DIARIO” y apretando el boton “+” se accede a la seleccion del
nimero de programas (encendidos/apagados) ejecutables en un
dia. Utilizando “PROGRAMA DIARIO “ el programa/progra-
mado/ sera el mismo para todos los dias de la semana.
Presionando sucesivamente la tecla “+” se puede visualizar:

- NO PROGR. - ler progr. (un encendido y un apagado al dia),
2° progr. (idem), 3er progr. (idem)

Usar la tecla “—” para visualizar en orden inverso.

Si se selecciona ler programa se visualiza la hora del encendi-
do. En la pantalla aparece: 1 “ON” horas 10; con la tecla “+”

e “—" se cambia la hora y se confirma con la tecla “M” (All 1
On/Hour 10).

En la pantalla aparece: 1 “ON” minutos 30; con la tecla “+” y
“—" se cambian los minutos y se confirma con la tecla “M” (1
Off min). Analogamente para el momento del apagado que pro-
gramar y para los sucesivos encendidos o apagados se confirma
presionando “M” al aparecer la anotacién ; GUARDAR? en la
pantalla. Confirmando “PROGRAMA SEMANAL” se debera
elegir el dia en el cual efectuar la programacion:

7 Dom; 1 Progr. 1; 1 Lu; 2 Mar; 3 Miér; 4 Jue; 5 Vier; 6 Sab;
Una vez seleccionado el dia, utilizar los botones “+” y “~"

y confirmar con el botén “M” para seleccionar entre 1y 3
encendidos. Se proseguiré con la programacion con la misma
modalidad con la cual se efectdia un “PROGRAMA DIARIO”,
eligiendo si activar una programacion para cada dia de la sema-
na estableciendo un nimero de intervenciones y a qué horarios.
En caso de error en cualquier momento de la programacion se
puede salir del programa sin guardar presionando la tecla «@g®.
En la pantalla aparecera “NO GUARDAR”.
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Variacion carga pellet (con autorregulacion desactivada)
Apretando por dos segundos el botén “M” en el mando a
distancia y recorriendo las indicaciones en el display median-
te las teclas “+” y “=" , se encuentra la descripcion “Men
usuario”. Seguidamente confirmando aparece el mensaje “ADJ-
PELLET ; ADJ-TIRO y MENU RADIO” (CAT). Es posible
corregir manualmente la caida de los pellets, modificando la
capacidad en términos porcentuales (+/- 30 %).

Confirmando esta funcién con la tecla “M” se accede a una
regulacion de la carga del pellet. Disminuyendo el valor
programado se disminuye la carga del pellet; aumentando el
valor programado se aumenta la carga del pellet. Esta funcion
puede ser Util si se cambia el tipo de pellet para el cual ha sido
calibrada la estufa y por lo tanto sea necesaria una correccién
de la carga.

Si dicha correccion no fuera suficiente contactar con el CAT,
centro de asistencia técnica autorizado Edilkamin, para estable-
cer la nueva disposicion de funcionamiento.

Nota sobre la variabilidad de la llama

Eventuales variaciones del estado de la llama dependen del tipo
de pellet empleado y de una normal variabilidad de la [lama de
combustible sélido y de las limpiezas periddicas del crisol que
la estufa efectla automéaticamente (NOTA: que NO sustituyen
la necesaria aspiracion en frio por parte del usuario antes del
encendido).

AVISO DE RESERVA

La estufa estd dotada de funcidn electrénica para la deteccion
de la cantidad de pellet residual en el depdsito.

El sistema de deteccion, integrado dentro de la tarjeta electroni-
ca permite monitorizar en cualquier momento cuantas horas y
kg faltan para agotar el pellet.

Es importante para el correcto funcionamiento del sistema que
durante el primer encendido (a cargo del CAT) se efectue el
siguiente procedimiento.

Se trata de una referencia estimativa. Se logra una mayor preci-
sion con una puesta a cero antes de efectuar una nueva carga.
Edilkamin no responde de ninguna manera en caso de variacio-
nes con respecto a cuanto indicado (puede depender de factores
externos).

Sistema reserva pellet

Antes de activar el sistema, es necesario cargar en el depdsito
una bolsa de pellet y utilizar la estufa hasta agotar el combusti-
ble cargado. Todo esto con el fin de obtener un breve rodaje del
sistema. Después de esto es posible llenar el deposito comple-
tamente y luego poner en funcionamiento la estufa. Durante el
funcionamiento, en el momento que sera posible cargar toda
una bolsa de 15 kg de pellet (utilizar el guante en dotacién),
apareceré en la pantalla, parpadeando, la anotacion “RESER-
VA”,

En este momento, después de haber vertido un saco de pellet,
es necesario introducir en la memoria la carga efectuada

de 15 kg. Con ese fin, proceder de la siguiente manera:

1. Presionar la tecla “M” (durante 3-4 segundos aproximada-
mente) hasta la aparicion de la anotacion “RELOJ”.

2. presionar la tecla “+” hasta la desaparicion de la anotacion
“RESERVA”.

3. presionar la tecla “M” para la aparicion de la siguiente
imagen:

PELLET
KG 07+ 15*

Kg residuales en el depdsito Kg cargados

Después, con la tecla “+” llevar la cifra (*) al valor equivalente

a los Kg de pellet cargados (15 kg en el supuesto caso anterior).

4. presionar la tecla “M” para confirmar
5. presionar la tecla @ para salir.

Después de haber efectuado la operacion anterior, el sistema,
después del consumo de 15 kg, hara que aparezca de nuevo
parpadeando la anotacién “RESERVA”.

A continuacidn se debera repetir la operacion procediendo del
punto 1 al punto 5.

BOTON DE ENCENDIDO SIMPLIFICADO

En caso de que el mando a distancia esté averiado, se puede ac-
ceder a las funciones basicas mediante un botdn de emergencia
rojo, colocado en el lateral izquierdo de la estufa (ver fig. 1).

Apretar el boton una o varias veces para activar la funcion
deseada:

1. CON ESTUFA APAGADA

presionado el pulsador rojo durante 2” se enciende.

2. CON ESTUFA ENCENDIDA

presionado el pulsador rojo durante 2” se apaga.

3. CON ESTUFA ENCENDIDA

modalidad manual, presionando el pulsador rojo se pasa de P1
a P3.

4. CON ESTUFA ENCENDIDA

modalidad automatica, presionando el pulsador rojo se pasa de
5°a30°C.

botdn de encendido
simplifi cado

fig. 1
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MANTENIMIENTO

Antes de realizar cualquier mantenimiento, desenchufar el
aparato de la red de alimentacion eléctrica.

Un mantenimiento regular es la base de un buen funciona-
miento de la estufa.

Posibles problemas debidos a la falta de mantenimiento
haran que decaiga la garantia.

MANTENIMIENTO DIARIO

Operaciones que efectuar, con la estufa apagada, fria o
desenchufada de la red eléctrica.

* La limpieza debe efectuarse con una aspiradora (ver opcional
pag. 88)

« Todo el procedimiento requiere pocos minutos.

« Abrir la puerta pequefia, quitar el crisol (1 - fig. A) y verter los
residuos en el cajon para las cenizas (2 - fig. B).

+ NO DESCARGAR LOS RESIDUOS EN EL DEPOSITO
DEL PELLET.

* Sacar y vaciar el cajon de las cenizas (2 - fig. B) en un reci-
piente no inflamable (las cenizas pueden contener partes ain
calientes y/o brasas).

« Aspirar el interior del hogar, el plano del fuego y el espacio
alrededor del crisol donde caen las cenizas.

* Quitar el crisol (1 - fig. A) y desconcharlo utilizando la espatu-
la suministrada. Destapar los eventuales agujeros atascados.

« Aspirar el espacio crisol y limpiar los bordes de contacto del
crisol con su alojamiento.

No aspirar la ceniza caliente, ya que puede dafar el aspira-
dory crear riesgo de incendio.

ATENCION: ASEGURARSE DE QUE EL CAJON DE
LAS CENIZAS ESTE BIEN COLOCADO O EN SU PRO-
P10 ALOJAMIENTO

MANTENIMIENTO SEMANAL
« Extraer el plafond superior (3 - fig. C) y verter los residuos en
el cajon de las cenizas (2 - fig. B).

NOTA: volver a posicionar el deflector en los tornillos perti-
nentes (ver fig. C1).

Para un correcto funcionamiento de la estufa el deflector
NO DEBE APOYARSE en la fundicion del fuego.

LIMPIEZA DEL CONDUCTO DE LOS HUMOS
« Retirar el frente inferior de fundicién fijado con tornillos (4 -
fig. D) y el panel de chapa de inspeccidn fijado con tuercas con
aletas (5 - fig. D), dotado de junta.

e Limpiar la junta y aspirar el residuo del conducto de los
humos (6 - fig. D).

La estufa estd dotada de una junta de recambio.

La cantidad de residuo que se forma depende del tipo de com-
bustible.

La ausencia de limpieza puede provocar el bloqueo de la estufa.
Nota: terminada la operacion, cerciorarse de colocar

correctamente el cierre de inspeccion del conducto de los
humos.
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MANTENIMIENTO

MANTENIMIENTO ESTACIONAL

(a cargo del CAT - centro de asistencia técnica)

Consiste en la:

e Limpieza general interna y externa

« Limpieza a fondo de los tubos de intercambio dentro de la
rejilla de salida del aire caliente situada en la tapa superior de la
estufa

e Limpieza profunda y desincrustacién del crisol y de su relativo
espacio.

« Limpieza ventiladores, comprobacion mecanica de los juegos y
de las fijaciones.

* Limpieza canal de humo (eventual sustitucién de la junta en el
tubo de descarga de humos)

« Limpieza conducto de humos

« Limpieza del hueco ventilador extraccion humos.

* Limpieza del sensor de flujo.

* Limpieza del control termopar.

* Limpieza, inspeccion y desincrustacion del hueco de la resisten-
cia de encendido, eventual sustitucion de la misma.

« Limpieza /control con inspeccion visual de los cables eléctricos,
de las conexiones y del cable de alimentacion

« Limpieza depésito pellet y comprobacidon juegos conjunto
cdclea-motorreductor

* Revision y posible sustitucion del tubito del presostato

« Sustitucién de la empaquetadura de la puerta

* Ensayo funcional, carga céclea, encendido, funcionamiento
durante 10 minutos y apagado.

En caso de un uso muy frecuente de la estufa, se recomien-
da la limpieza del canal de humo y del conducto de paso de
humos cada 3 meses.

iiiATENCION!!!
Después de la limpieza normal, el INCORRECTO acopla-
miento del crisol superior (A) (figura D) al crisol inferior (B)
(figura D) puede poner en peligro el funcionamiento de la
estufa. Por lo tanto, antes del encendido de la estufa, asegu-
rarse de que los crisoles estén acoplados correctamente como
se indica en la fig E sin presencia de cenizas o incombustos en
el perimetro de contacto.

Recordamos que usar la estufa sin haber realizado la lim-
pieza del crisol puede ocasionar que los gases internos de
la cAmara de combustion se incendien, lo que provocaria la
consiguiente rotura del cristal de la puerta.

NOTAS:

- Estan prohibidas las modificaciones sobre el aparato no
autorizadas.

- Usar piezas de recambio recomendadas por efabricante
- El uso de componentes no originales anula la garantia.
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CONSEJOS PARA POSIBLES INCONVENIENTES

En caso de problemas la estufa se para automaticamente efectuando la operacion de apagado y en la pantalla se visualiza
una anotacién relativa a la motivacién del apagado (ver debajo las diferentes sefializaciones).

No desconecte nunca el enchufe durante la fase de apagado por bloqueo.

En caso de que se produzca un bloqueo, para volver a poner en marcha la estufa es necesario dejar acontecer el proceso de
apagado (600 segundos con prueba de sonido) y luego presionar la tecla @ .

No vuelva a poner en funcionamiento estufa antes de haber verificado la causa del bloqueo y haber LIMPIADO/VACIA-
DO el crisol.

SENALIZACIONES DE POSIBLES CAUSAS DE BLOQUEO E INDICACIONES Y SOLUCIONES:

1) Sefializacién:  Cont./extract.: (se activa si el sensor de giros extractor de humos detecta una anomalia).
Inconveniente: Apagado por deteccion de anomalia de giros del extractor de humos
Acciones: « Controlar funcionalidad extractor de humos (conexion sensor de revoluciones) (CAT)
« Controlar limpieza canal de humo
« Controlar la instalacién eléctrica (puesta a tierra).
« Controlar ficha electrénica (DISTRIBUIDOR)

2) Sefializacion:  Stop/Llama: (se activa si el termopar detecta una temperatura de humos inferior a un valor
configurado, lo cual se interpreta como ausencia de llama).
Inconveniente: Apagado por descenso de temperatura humos
La Ilama puede faltar porque:
- Falta pellet en el depdsito,
- Demasiado pellet ha sofocado la llama, verificar calidad del pellet (DISTRIBUIDOR)
- Ha intervenido el termostato de maxima (caso raro ya que interviene solo en caso de excesiva
temperatura de humos) (CAT).
- Intervencion del presostato de seguridad por obstruccidn/oclusion del tubo de salida de humos o del
humero (comprobacién de un técnico habilitado - limpiachimeneas)
- Intervencion del termostato de seguridad del depdsito. Comprobar que alrededor de la estufa no haya
objetos que obstruyan la ventilacion o si los ventiladores estan averiados o parados. En ese caso,
llamar al CAT.

3) Sefializacion:  BloqueAF/NOArran: (se activa si en un tiempo maximo de 15 minutos no aparece llama y no se consigue la
temperatura de puesta en marcha).
Inconveniente: Apagado por temperatura humos no correcta en fase de encendido.
« Comprobar que el presostato funcione correctamente (CAT)
Hay que distinguir los dos siguientes casos:
NO ha aparecido la llama
Acciones « Comprobar la presencia de pellets en el dep6sito y en el crisol
» Comprobar la posicion y limpieza del crisol (CAT)
» Comprobar el funcionamiento de la resistencia de encendido (CAT)
» Comprobar la temperatura ambiente (si es inferior a 3° C hace falta pastilla de encendido) y la humedad.
« Intentar encender con pastillas.

Ha aparecido llama pero tras la indicacion Arrang ue ha aparecido Bloqueo AF/NO Arranque
Acciones » Comprobar el funcionamiento del termopar (CAT)

» Comprobar la temperatura de arranque configurada en los pardmetros (CAT)

4) Sefalizacion:  Falta/Energia: (no es un defecto la estufa).
Inconveniente: Apagado por falta de energia eléctrica
Acciones: » Comprobar conexion eléctrica y bajadas de tension

5) Sefializacion: Averia/TC: (interviene si el termopar esta averiado o desconectado).

Inconveniente: Apagado por termopar averiado o desconectado
Acciones: » Comprobar conexion del termopar en la tarjeta. Comprobar funcionalidad en el ensayo en frio (CAT).
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CONSEJOS PARAPOSIBLES INCONVENIENTES

6) Sefalizacion: °C humos/alta: (apagado por excesiva temperatura de los humos)
Inconveniente: Apagado por superacion temperatura maxima humos.
Acciones: « \erificar tipo de pellet (en caso de dudas llamar al CAT),
« \erificar anomalia de extraccion de humos (CAT)
« \rificar la posible extraccion del canal de humos o una instalacion incorrecta (CAT),
» Comprobar posibles averias en el motorreductor (CAT).

7) Sefalizacion:  Check button (sefiala una anomalia en el pulsador de emergencia)
Acciones: * \rificar el estado del pulsador y de su cable de conexidn a la tarjeta (CAT).

8) Sefalizacion: “Control bateria”:
Inconveniente: La estufa no se para, pero si presenta la opcion en la pantalla.
Acciones: * Debe ser sustituida la bateria compensadora en la tarjeta electronica (CAT). Cabe recordar que se trata de
un elemento sujeto a desgaste y por consiguiente no est4d amparado por la garantia.

9) Sefalizacién: ALARMA CORRIENTE ALTA: Actula cuando se detecta una absorcién anémala y excesiva de corriente
) por parte del motorreductor. ) ) ) )
Acciones: Comprobar el funcionamiento (CAT): motorreductor - conexiones eléctricas y tarjeta electronica.

10) Sefializacién:  ALARMA CORRIENTE BAJA: Actla cuando se detecta una absorcion anémala e insuficiente de corriente
por parte del motorreductor.
Acciones: - Comprobar el funcionamiento (CAT): motorreductor - presostato - termostato depdsito - conexiones eléctri-
cas y tarjeta electronica.
- Cerciorarse de haber cerrado herméticamente las dos puertas de carga del depdsito de pellet

11) Inconveniente: Mando a distancia ineficiente:
Acciones: * Acercarse a la estufa

» Comprobar si es necesario cambiar la pila

« Sincronizacidn con busqueda automatica en el momento de la activacion: cuando se ponen las pilas en el
mando a distancia se lanza automaticamente una fase de bisqueda del canal radio y posterior enlace con
el producto detectado. Para que esto suceda correctamente habra que procurar encender el producto antes
de poner las pilas en el mando a distancia y estar muy cerca de la antena de manera que se esté seguros del
alcance radio.

» Sincronizacion con busqueda automatica efectuando la activacion manual: podemos decidir si activar
manualmente una bisqueda automatica de un Froducto. Basta efectuar las siguientes simples operaciones,
habiendo ya puesto de antemano las pilas en el mando a distancia:

- Ir cerca de la antena del producto y asegurarse de que éste esté conectado a la red eléctrica.

- Con el display apagado standbP/) apretar y mantener aprefado el botdn 0/1 durante 10”.

- Transcurridos los 10”en el display aparece el mensaje “BUSQUEDA RED”. Seguidamente soltar el boton
0/1, quiere decir que la fase de busqueda automatica se ha activado.

- En pocos segundos se producira la sincronizacion automatica del canal radio

12) Inconveniente: Durante la fase de encendido “salta el diferencial” (CAT):

Acciones: » Comprobar las condiciones de la resistencia de encendido, de la instalacion eléctrica y de los componentes
eléctricos.
13) Inconveniente: El aire que sale no esta caliente: )
Acciones: e Comprobar el funcionamiento del ventilador.
NOTA1

Todas las sefializaciones permanecen visualizadas hasta ?ue_no se interviene en el mando a distancia, presionando la tecla
P . Se recomienda no volver a poner en marcha la estufa si antes no se ha comprobado la eliminacion del problema.

NOTA?2

Despues de consumir 1000 kg de pellets u otro valor configurado por el CAT durante el primer encendido, en el display
aparece de manera parpadeante el mensaje “mantenimiento”. La estufa funciona, pero es necesario que efectie el CAT
habilitado Edilkamin un mantenimiento extraordinario.

NOTA3
Si la estufa a causa de la calidad del pellet o de la instalacion particularmente critica se obstruye anticipadamente,
aparecera la indicacion “Llamar al CAT”. Proceder como para la indicacién “mantenimiento”.

ADVERTENCIA: ) _
Las chimeneas y los conductos de humo a lo que estan conectados los aparatos que usan combustibles solidos deben
limpiarse una vez al afio (verificar si en el propio pais existe una normativa al respecto).

En caso controles regulares y de limpieza, aumenta la probabilidad de un incendio de la chimenea.

iIMPORTANTE!
En caso de que se manifieste un principio de incendio en la estufa, en el canal de humo o en la chimenea, seguir los pasos siguientes:
- Cerrar la alimentacion eléctrica.
- Apagar con un extintor de anhidrido carbonico CO,.
- Llamar a los Bomberos.

iNO INTENTAR APAGAR EL FUEGO CON AGUA!

Después, solicitar el control del aparato a un Centro de Asistencia Técnica autorizado Edilkamin y hacer que un técnico autoriza-
do compruebe la chimenea.
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LISTADE CONTROL

A completar con la lectura completa de la ficha técnica

Colocacién e instalacion

« Instalacidn realizada por el CAT habilitado Edilkamin que ha expedido la garantia

» Toma de aire en el local

« El tubo de salida de humos /el humero recibe s6lo la descarga de la estufa

« El canal de humo (tramo de conducto que conecta la estufa con el humero) presenta:
un méximo de 3 curvas
un maximo de 2 metros en horizontal

« chimenea mas alla de la zona de reflujo

« los tubos de descarga son de material idoneo (se aconseja acero inoxidable)

« en el paso a través de eventuales materiales inflamables (por ej. madera) han sido tomadas todas las precauciones para evitar

incendios.

Uso

« El pellet utilizado es de buena calidad y no himedo

« El crisol y el hueco cenizas estan limpios y bien colocados
« La puerta esta bien cerrada

« El crisol esta bien introducido en el hueco correspondiente

RECORDAR ASPIRAR el CRISOL ANTES DE CADA ENCENDIDO
En caso de encendido fallido, NO repetir el encendido antes de haber vaciado el crisol

OPCIONAL

COMBINADOR TELEFONICO PARA ENCENDIDO A DISTANCIA (cdd. 281900)
Es posible obtener el encendido a distancia si el CAT (centro de asistencia técnica autorizado Edilkamin) conecta el combinador
telefénico a la puerta de serie detras de la estufa, por medio del cable opcional (cod. 640560).

ACCESORIOS PARA LA LIMPIEZA

Bidon aspira cenizas

GlassKamin

E a0

4
<

Util para la limpieza del vidrio Util para la limpieza del hogar

ceramico

INFORMACIONES A LOS USUARIOS
Conforme al art.13 del decreto legislativo 25 de julio de 2005, n.151 “Aplicacion de las Directivas 2002/95/CE,2002/96/CE y
2003/108/CE, relativas a la reduccion del uso de sustancias peligrosas en los equipos eléctricos y electrdnicos, asi como a la
eliminacion de los residuos”. El simbolo del contenedor barreado indicado en el equipo o en el embalaje sefiala que el producto
al final de su vida til debe ser eliminado por separado de los demas residuos. Por lo tanto, el usuario debera entregar el equipo
al final de su vida til a apropiados centros de recogida seleccionada de residuos electrénicos y electrotécnicos o entregarlo al
vendedor en el momento de la compra de otro nuevo equipo equivalente, cambiando el uno por el otro.




NOTAS

FECHA Y SELLO DEL INSTALADOR

Para mas informacién u otras necesidades, visite nuestra pagina web www.edilkamin.com

NOTAS:
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Die Firma EDILKAMIN S.p.A. mit Sitz in Via Vincenzo Monti 47
- 20123 Mailand - USt.ID-Nr. 00192220192

erklart hiermit eigenverantwortlich, dass:

Der hier beschriebene Pelletofen entspricht der EU-Richtlinie
305/2011 (CPR) und der harmonisierten Europdischen Norm EN
14785:2006

PELLET-HEIZOFEN der Handelsmarke EDILKAMIN, mit dem
Modellnamen ANIA

SERIEN-NUMMER: Typenschild-Daten
Leistungserklarung (DoP - EK 097): Typenschild Nr.

AuRerdem wird erklért, dass:

der Holzpellet-Heizofen ANIA den folgenden EU-Richtlinien
entspricht:

2006/95/EG — Niederspannungsrichtlinie

2004/108/EG - Richtlinie uber elektromagnetische Vertragli-
chkeit

EDILKAMIN S.p.a. schlieft im Fall von Ersetzungen, Installa-
tionsarbeiten und/oder Anderungen, die nicht von EDILKAMIN
Mitarbeitern bzw. ohne unsere Zustimmung durchgefihrt wur-
den, jede Haftung fur Funktionsstérungen des Gerates aus.
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Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

wir danken lhnen und beglickwiinschen Sie zur Wahl unseres Produkts.

Wir bitten Sie, vor dem Gebrauch dieses Merkblatt aufmerksam zu lesen, um séamtliche Leistungen des Geréts auf die beste Weise
und in volliger Sicherheit auszunutzen.

Fr weitere Erlauterungen oder Erfordernisse setzen Sie sich bitte mit dem HANDLER in Verbindung, bei dem Sie den
Kauf getatigt haben oder besuchen Sie unsere Webseite www.edilkamin.com unter dem Meniipunkt HANDLER.

HINWEIS
- Nach dem Auspacken des Ofens, sich der Unversehrtheit und der Vollstdndigkeit des Inhalts vergewissern (Funksteuerung,
Verkleidung, Ersatz-Dichtung, Garantieheft, Handschuh, CD/technische Beschreibung, Spachtel, Entfeuchtungssalz).

Im Fall von Stérungen wenden Sie sich bitte sofort an den Handler, bei dem der Kauf getétigt wurde und héndigen Sie ihm Kopie
des Garantiehefts und die steuerlich gultige Kaufbescheinigung aus.

- Inbetriebnahme/Abnahme

Diese muss unbedingt durch ein von Edilkamin zugelassenes Technische Kundendienstcenter - (CAT - Centro Assistenza Tecnica)
erfolgen, um einen einwandfreien Betrieb zu gewéahrleisten.

Die Inbetriebnahme besteht gemaR der UNI 10683 in einer Reihe von Kontrollarbeiten, die mit eingebautem Heizofen dur-
chgefuhrt werden und darauf abzielen, die korrekte Funktionsweise des Systems und seine Entsprechung mit den geltenden Vor-
schriften sicherzustellen.

- Fehlerhafte Installation, nicht ordnungsgeman ausgefiihrte Wartungsarbeiten, unsachgemaRer Gebrauch des Produkts entheben
den Hersteller von jeglicher Haftung fiir durch den Gebrauch verursachten Schaden.
- Die Seriennummer, die fir die Identifizierung des Ofens erforderlich ist, ist angegeben:

- Im oberen Teil der Verpackung

- Im Garantieheft im Inneren des Brennraums

- Auf dem auf der Ruckseite des Geréts angebrachten Schild

[ 2
MR e e

LT T B

FRAGILE
VETRO

Die besagten Unterlagen sind zusammen mit der Kaufbescheinigung aufzubewahren, deren Angaben bei etwaigen Auskunftsbe-
gehren mitzuteilen und fiir den Fall von etwaigen Wartungseingriffen zur Verfligung zu stellen sind.

- Die abgebildeten Details sind graphisch und geometrisch unverbindlich.
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SICHERHEITSHINWEISE

* Das Gerdt ist nicht dazu geeignet, durch Personen mit kor-
perlich, sensoriell oder geistig eingeschréankten F&higkeiten
betrieben zu werden - Kinder eingeschlossen. Kinder sind zu
Uberwachen, damit sichergestellt wird, dass sie nicht mit dem
Gerat spielen.

« Die groften vom Gebrauch des Ofens ausgehenden Gefahren
entstehen durch eine Missachtung der Installationsvorschriften,
eine direkte Berihrung von (inneren) elektrischen

Teilen, eine Bertihrung des Feuers und heil3er Teile

(Scheibe, Rohre, Warmluftaustritt), das Einfuhren fremder
Stoffe, die Benutzung nicht empfohlener Brennstoffe, eine
unzureichende Wartung oder eine wiederholte Betatigung der
Starttaste, ohne davor den Tiegel geleert zu haben.

* Als Brennmaterial nur Holzpellets mit einem Durchmesser
von 6 mm verwenden, von sehr guter Qualitat und mit Zertifi-
kat

« Fiir den Fall des mangelhaften Betriebs sind die Ofen mit
Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet, die deren Abschalten
gewabhrleisten; dieses Abschalten erfolgt automatisch und darf
nicht behindert werden.

« Fr einen ordnungsgemafien Betrieb muss der Ofen unter
Einhaltung der in diesem technischen Merkblatt enthaltenen
Angaben installiert werden. Wahrend des Betriebs darf die
Tir nicht gedffnet werden: Die Verbrennung wird ndmlich
automatisch verwaltet und bedarf keines Eingriffs.

* In keinem Fall dirfen in den Feuerraum oder den Brenn-
stoffbehélter fremde Stoffe eingefiihrt werden.

« Fir die Reinigung des Rauchablasses (Rohrabschnitt, der
den Rauchablassstutzen des Ofens mit dem Schornstein ver-
bindet) durfen keine entflammbaren Erzeugnisse verwendet
werden

 Die Teile des Feuerraums und des Brennstoffbehalters diirfen
nur KALT abgesaugt werden.

» Weder die Scheibe kann in KALTEM Zustand mit einem
besonderen Erzeugnis (z.B. Glasskamin Edilkamin) und einem
Tuch gereinigt werden.

« Die Tir der Brennkammer nicht bei heilem Ofen 6ffnen,
sondern warten, bis der Ofen selbststandig abgekdhlt ist.

* Der Ofen darf nicht mit offener Tur, kaputter Scheibe oder
offener Pelletladeklappe betrieben werden.

« Er darf nicht als Leiter oder Abstiitzflache verwendet werden.

 Keine Wésche zum Trocknen direkt auf den Ofen legen.
Etwaige Waschestander oder Ahnliches miissen in einem Si-
cherheitsabstand vom Ofen aufgestellt werden (Brandgefahr).

» Sicherstellen, dass der Heizofen durch ein von Edilkamin
zugelassenes CAT (Technisches Kundendienst-Center) geman
den Angaben in diesem Datenblatt, die zudem fir die Vali-
dierung der Garantie unverzichtbare Voraussetzungen sind,
aufgestellt und eingeschaltet wird.

» Wahrend des Betriebs des Ofens erreichen die Abzugsrohre
und die Tur sehr hohe Temperaturen (nicht ohne den entspre-
chenden Handschuh ber(hren).

« Keine nicht hitzebestandigen Gegenstande in unmittelbarer
Né&he des Ofens ablegen.

* NIEMALS flussige Brennstoffe verwenden, um den Ofen
anzuziinden oder die Glut zu entfachen.

« Die Bellftungséffnungen im Installationsraum, noch die
Lufteinlasse des Ofens selbst verschliel3en.

» Den Ofen nicht ndssen, sich den elektrischen Teilen nicht
mit nassen Handen nahern.

« Keine Reduzierstiicke auf die Rauchabzugsrohre stecken.

* Der Ofen ist in Raumen zu installieren, die den Bran-
dschutzvorschriften entsprechen und die mit allen fir den
ordnungsgemalien und sicheren Betrieb des Gerdts erforderli-
chen Ausstattungen (Luftzufuhr und Abzlige) versehen sind.

 IM FALL VON ERFOLGLOSEM ANZUNDEN, DIESES
NICHT WIEDERHOLEN, OHNE DEN BRENNTIEGEL
GELEERT ZU HABEN.
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN

BETRIEBSWEISE

Der Ofen ist komplett luftdicht gegentiber dem Aufstel-
lungsort; das heil3t, dass die Luft (fur die Verbrennung und
Glasreinigung) direkt von Aufien angesaugt und so vermie-
den wird, auch nur geringe Luftmengen aus dem Aufstel-
lungsort in Anspruch nehmen zu mssen.

Daher eignet sich dieser Ofen fur die Verwendung in soge-
nannten ,,PASSIVHAUSERN".

Um der Dichtheit des Ofens gerecht zu werden, muss das An-
schlussrohr fiir den Eintritt der Verbrennungsluft Giber entspre-
chende luftdichte Rohre und Fittings nach AufRen geleitet
werden.

Der Heizofen produziert warme Luft, er verwendet dazu als
Brennstoff Holzpellet, dessen Verbrennung elektronisch ge-
steuert wird. Nachfolgend wird deren Betriebsweise beschrie-
ben (die Buchstaben beziehen sich auf die Abbildung 1).

Der Brennstoff (Pellet) wird dem Brennstoffbehélter (A)
entnommen und mittels einer durch einen Getriebemotor (C)
angetriebenen Forderschnecke (B) in den Verbrennungstiegel
(D) befordert.

Das Anziinden des Pellet erfolgt durch von einem elektrischen
Widerstand (E) erzeugte HeiBluft, die mittels eines Rau-
chabzugsgebléses (F), in den Tiegel gesaugt wird.

Die Verbrennungsgase werden vom Feuerraum Uber das Rau-
chabzugsgeblase (F) abgesaugt und vom Abzugsstutzen (G)
abgeleitet, der sich hinten unten am Ofen befindet.

Die warme Luft, die von dem Ofen ausschaltbarer Ge-
blé&seluftung erzeugt wird, tritt aus dem Gitter der oberen
Abdeckung (H) aus.

Der Feuerraum (aus Gusseisen) wird vorne von zwei Uberei-
nander angebrachten Tlren geschlossen:

- eine AuRentiir aus Glaskeramik (zum Offnen den dafiir vorge-
sehenen Handschuh verwenden).

- und eine Innentdr aus Glaskeramik, die direkt mit dem Feuer
in Bertihrung kommt

Die Brennstoffmenge und der Rauchabzug bzw. die Versorgung
mit Verbrennungsluft werden durch die elektronische

Karte gesteuert, die mit einer Software mit System Leo-

nardo ausgestattet ist, um eine Verbrennung von hohem
Wirkungsgrad und mit niedrigem Schadstoffausstofl

zu erhalten.

Alle Betriebsphasen kdnnen durch Funksteuerung verwaltet
werden. Der Ofen ist mit einem seriellen Anschluss

fur die Verbindung an Fernschaltvorrichtungen (wie Telefon-
schalter, Zeitthermostaten, usw.) mittels einem auf Wunsch
erhaltlichen Kabel (Art.-Nr. 640560) versehen.

1 H

il

Abb. 1
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN

* ELEKTROAPPARATE

LEONARDO ist ein Sicherheits- und Regelsystem der Verbrennung, das unter jeder Be- .

dingung einen optimalen Betrieb gewahrleistet dank zweier Sensoren, die den Druckpe- sistema

gel in der Verbrennungskammer und die Rauchgastemperatur messen.

Die Messung und die daraus folgende Optimierung der beiden Parameter erfolgt standig, I— E O N A R D O
sodass eventuelle Betriebsstorungen in Echtzeit behoben werden kénnen.

Das System LEONARDO bewirkt eine konstante Verbrennung, indem es automatisch

den Ofenzug auf der Grundlage der Merkmale des Abzugsrohrs (Kurven, L&nge, Form,

Durchmesser, usw.) und der Umgebungsbedingungen (Wind, Feuchtigkeit, Luftdruck, In- * patented
stallation in grof3er Hohe, usw.) regelt. Das System LEONARDO ist dariiber hinaus in der

Lage, den Pellet-Typ zu erkennen und dessen Beschickung automatisch zu regeln, um in
jedem Augenblick das Mal3 der erforderlichen Verbrennung zu gewéhrleisten.

* ELEKTRONISCHE SCHALTKARTE

=
£
2
3
j=2]
s 3
=}
Nottaste .
lﬁ\ Unterdruckmesser e
S N
E|ls
“- S |lg
E (|
| | ) Ablesepunkt‘ 3 ||E
[ ax —2g T =AlE
HES i} cEl—
stziﬁ:“x = 5¢ RPMRaum [9Unterdruckmesser
rlme ] =% 00U

Bedientafe

[I:|Funkmodul

Thermoelement

Lithiumbat-
terie
cr2032

Wichtigste
Sicherheitsan-
forderungen FUSE 2A

= == a_ 0 o o oﬁoooo
||

‘ ‘ M 80°C
N G;F behélter
Rauchabzugsmotor Behalter- N Riickseitiger
E mikrotir g FUSE 24 Stromanschluss
. @ —||:I|—o/o——< E
1 § S D
by H Riickseitiger
§’ Stromanschluss
) 2
Forderschnecke J

l_!
RaumgeTbIése

SERIELLER PORT

Am seriellen Ausgang RS232 ist es moglich, mit einer entsprechenden Litze (Art.-Nr.
640560) vom Handler ein Optional fiir die Kontrolle der

Zundungen und Abschaltungen - wie zum Beispiel Telefonumschalter und Raumther-
mostat - installieren zu lassen.

PUFFERBATTERIE

Auf der Elektronikkarte ist eine Pufferbatterie vorhanden (Typ CR 2032 zu 3 \olt).
Deren mangelnder Betrieb (nicht als Produktfehler zu betrachten, sondern als nor-
maler Verbrauch) wir durch die Schriftzlige “Batterie leerPruf” angezeigt. Fir ndhere
diesbezlgliche Auskiinfte, wenden Sie sich an den Héndler, der die Erstinbetriebnahme
vorgenommen hat.

SICHERUNG
am Stromanschluss mit Schalter auf der Riickseite des Ofens sind zwei Sicherungen
eingesetzt, davon einer funktionsfahig*, der andere als Reserve**,
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN

DER OFEN WIRD IN DREI GESTALTUNGSVARIANTEN ANGEBOTEN:
- Seitenteile aus weilem Glas und Abdeckung aus Glas/Gusseisen

- Seitenteile aus schwarzem Glas und Abdeckung aus Glas/Gusseisen

- Seitenteile aus Stahl und Abdeckung aus schwarzem Stahl/Gusseisen
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN

HEIZTECHNISCHE MERKMALE gemal’ EN 14785 (fir andere Werte siehe Leistungserklarung DoP auf S. 97)

Nennwdrmeleistung Reduzierte Leistung

Heizleistung 8 2,4 kW
Wirkungsgrad / Effizienz 90,1 91,8 %
Emissionen CO 13% 02 0,008 0,044 %
Rauchtemperatur 122 60 °C
Brennstoffverbrauch Pellets 1,8 0,5 kg/h
Fassungsvermdgen des Brennstoffbehalters 20 kg
Betriebsdauer 12-0 10-0 Stun-den
Zug 9 34 Pa
Beheizbares Raumvolumen* 210 m?
Durchmesser des unabhangigen Rauchabzugrohrs (Steckerteil) 80 mm
Durchmesser des unabhangigen AuRenlufteingangs (Steckerteil) 40 mm
Gewicht mit Verpackung (Stahl/Glas) 182/200 kg

TECHINSCHE DATEN FUR DIE BEMESSUNG DES RAUCHABZUGS, wobei auf jeden Fall die Anga-
ben des vorliegenden Datenblatts und der Installationsnormen jedes Produkts berlicksichtigt werden missen.

Nennwdrmeleistung

Reduzierte Leistung

Heizleistung 8 2,4 kW
Rauchaustrittstemperatur am Austritt 146 72 °C
Mindestzug 0-5 Pa
Rauchdurchsatz 6,9 4 gls
FB22 FC -

Klassifizierung des Feuerraums geméal DIBt

52x

* Das Beheizbare Raumvolumen ist berechnet bei einer Warmeddmmung nach den neuesten Baurichtlinien, und anschlieRenden
Anderungen und aufgrund einer Warmeanforderung con 33 Kcal/m3 pro Stunde.

ELEKTRISCHE MERKMALE

Stromversorgung

230Vac +/- 10% 50 Hz

Frequenz der Funksteuerung (geliefert)

Durchschnittliche Leistungsaufnahme 120 - 150 W
Leistungsaufnahme bei Ziindvorgang 400 W
2,4 GHz

Schutzvorrichtung auf elektronischer Schaltkarte

Sicherung T2A, 250 Vac 5x20

ACHTUNG:

1) daran denken, dass externe Gerate den Betrieb der elektronischen Schaltkarte stéren kdnnen.
2) Eingriffe bei Komponenten unter Spannung, Instandhaltungsarbeiten und/oder Kontrollen diirfen nur von geschultem
Fachpersonal durchgefuhrt werden. (vor jedweder Wartung das Gerat vom Stromnetz trennen)
3) Im Fall von Problemen mit dem Stromnetz wenden Sie sich bitte an einen Elektriker, um die Installation einer un-

terbrechungsfreien Stromversorgung von mindestens 800 Vac. Bei Variationen von tUber 10% Stromversorgung kann das

Produkt beeintrachtigt werden.

Die obigen Daten sind Richtwerte und wurden von der akkreditierten Zertifizierungsorganisation erhoben.
EDILKAMIN s.p.a. behdlt sich das Recht vor, die Produkte ohne Vorankiindigung und ausschlief3lich nach eigenem Er-

messen zu andern.

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
* THERMOELEMENT:

Am Rauchabzug installiert, ermittelt es die Rauchgastemperatur am Abzug. In Abhangigkeit von den eingegebenen Parametern

steuert es die Zlind-, Betriebs- und Abschaltphasen.
« UNTERDRUCKMESSER:

Misst den Depressionswert (im Vergleich zur Installationsumgebung) in der Brennkammer.

* SICHERHEITSTHERMOSTAT:

Schreitet ein, wenn die Temperatur im Inneren des Ofens zu sehr ansteigt. Er verhindert die Versorgung mit Pellet und bewirkt das

Ausschalten des Ofens. )
* SICHERHEITS-DRUCKWACHTER:

springt an, wenn der Unterdruck in der Brennkammer unzureichend fiir den einwandfreien Betrieb ist.

* MIKROSCHALTER PELLETBEHALTER:

Ein Mikroschalter an der AuBenladeklappe des Pelletbehélters bewirkt das Ausschalten des Ofens, wenn die Klappen A und B

nicht hermetisch geschlossen sind.




ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Leistungserkldrung
Gemili der Verordnung (EG) Nr. 305/2011
N, EKO97

1. Eindeutiger Mentifkationscode des Produkies - Typ ANIA
2 Vorgesehene Verwendung des Produkis In it Holzpellets befewsrte Wirmeerzeuges fir den

Ubereinstimmung mit der gelianden i ahne

technischen Spezifikation
3. Mame oder reglstriartes Warenzelchen des EDILKANMIN 5.p.A.

Herstellers (At 11-5) ia Mascagnd, 7 - 20020 Lalnate (MI) Italy

tel. +39 02 837621 - mad @edilkamin.com
4. Mame und Adresse des Auftragnehmers (Art 12-2)

5. System zur Bewertung und Oberpriffung der System 3 und System 4
Leistungsbestindigkeit (Aniage 5)
6ia. Harmonisierte technische Sperifikation EN 14785:2006
Bananntes Labor ACTECO Srl - NB1880
7 Erklar
‘Wesentliche Merkmale Lefstungen
Faverbestindighait Al
Abstand von brennbarem Material 1] Riickseite = 200
{Mindestabstand, Inmm) | R "y 1 Seite = 200
] &. Varderselte = 800
g Vo Deckeshel
T Y8 Boedenckel
— . Gefahr Brennstoffaustritt : kenform =
Emissian van i Teillast
€O bel 13% 05) | 104 mg/im’ - 0,008% 51 ma/Nm’ - 0,064%
0 [mg/Mi] 60 mg/h 367 mg/Ml
N bl 13% 0,)/ [ma/M)] | 148 mgfim’ /99 mg/MI 136 g/’ / 91 rmg/M)
OGE (bel 13% 0;)f [mgfl] 1 mg/Nm’/ 1 mg/h) & mgfMm’/ 5 mg/Mi
Stauls (bl 13% 0,)/ [mg/MI] | 263 mg/Nm'/ 17,5 mg/i | 73,7 mp/Nm’/ 49,1 ma/mi
Oberflac konform
Elektrische Sicherhait konform
[ Zuganglichkeit und felnigung. konform
Maodmaler Betriebsdruck - bar
Michanische Festigheil {urm den Karmin 2u tragen) kel (keine erklsiten Leisting)
Thermische Lelstungen Nennielsting Telllast
Nenmwarmalestung B W 24 kw
Der Umgebung gelleferte Leistung 8 kw A Kw
Dem Wasser gelieferte Leistung - kW - kw
Wirkungsgrad 0.1% A%
Fauchgzstemperatur Tare] T60°c)
#, Nummer dos Priifberichts {geméf System 3] 1880-CPR-007-15
Dle Lelstung des Produktes gemaf den Punkten 1 entspricht der erikdirten Lalstung nach Punkt 6a und 7
i ieg Luists iirung wird unter Rchar Verantwartung des Herstellers erlassen, Siehe Punkt 3,
Unterzelchnet Im Mamen und im Auftrag des Edilkamin S.p.4 von:
Amministratore Delegato
Lainate, 04,/03/2015 Doth. Stefana : n\

|
x",| X Q IYJA}I

* ZERTIFIZIERUNGEN UND VORTEILE *

* Da diese mit der Zeit in den verschiedenen Landern variieren
bitte jedes Mal priifen.

Dieser Zusatz hat Richtwert und bezieht sich auf das Ausstel-
lungsjahr des vorliegenden Datenblattes (siehe Ausgabe letzte
Seite).

ITALIEN: in der Lombardei zugelassen gemaf Beschluss des
Regionalrates D.G.R Nr. 1118-2013 in den Marken zugelassen
gemal Regionalgesetz Nr. 3 vom 2012 zugelassen zum War-
mekonto mit Koeff. 1,5; siehe Homepage www.edilkamin.com;
Energieersparnis in den verschiedenen Bereichen zugelassen
flr den Steuerabzug von 50% ; 65 % (bitte die Anwendbar-
keitsbedingungen prufen, die sich nicht direkt auf das Produkt
beziehen)

FRANKREICH: eingeschrieben in Flamme Verte
DEUTSCHLAND: entspricht Bimsch

SCHWEIZ: entspricht VKF
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ALLGEMEINE HINWEISE

In Italien muss Bezug auf die Konformitatserkldrung geman
italienischem Ministerialdekret DM 37/2008 (eh G. 46/90)
und gemdal Normen UNI 10683/2012 und UNI 10412-2/2009
genommen werden. Bei Installation in einer Miteigentumsge-
meinschaft bitte davor den Hausverwalter konsultieren.

PRUFUNG DER VERTRAGLICHKEIT MIT ANDEREN
GERATEN

In Italien darf der Ofen NICHT in Raumen aufgestellt wer-
den, in denen Gasheizgerdte vom Typ B in Betrieb sind (z.B.
Gas-Wassererhitzer, Ofen und Gerite, die iber Abzugshauben
betrieben werden - Bez. UNI 10683 und 7129).

Im allgemeinen kdénnte der wassergefuhrte Heizofen den Raum
in einen Unterdruck versetzen und so den Betrieb dieser Gerate
gefahrden oder von ihnen beeinflusst werden.

Gemall Norm UNI 10683 kann der Ofen auch in einem
Schlafzimmer installiert werden.

PRUFUNG DES ELEKTROANSCHLUSSES

(die Steckdose an zuganglicher Stelle anbringen)

Der Ofen wird mit einem Netzversorgungskabel geliefert, das
an eine Steckdose mit 230 V 50 Hz anzuschlieRen ist, vor-
zugsweise mit einem Magnet-Thermoschutzschalter versehen.
Spannungsschwankungen von mehr als 10% kénnen den
Ofen beeintrachtigen. Die Elektroanlage muss den Vorschriften
entsprechen; insbesondere die Wirksamkeit des Erdungskrei-
slaufs Uberprifen. Eine nicht wirksame Erdung fihrt zu einem
fehlerhaften Betrieb, fur den Edilkamin keine Haftung tiber-
nimmt. Die Versorgungsleitung muss einen der Leistung des
Einsatzes entsprechenden Querschnitt aufweisen.

Im Fall von Problemen mit dem Stromnetz wenden Sie sich
bitte an einen Elektriker, um die Installation einer unterbre-
chungsfreien Stromversorgung von mindestens 800 Va mit
sinusformigen Wellen abzuwégen (Merkmale: 800VA - 640W,
Ups muss mit sinusformiger Welle 100% online sein).

INSTALLATION LUFTEINLASS

Dieser Ofen eignet sich auch flr die Installation in so genann-
ten ,,Passivhausern®.

In diesem Fall muss unbedingt Luft fiir die Verbrennung ange-
saugt werden, indem der Stutzen auf der Riickseite des Ofens
(luftdicht) Uber ein Rohr mit @ 4 cm nach AulRen geleitet wird.
Als Alternative besteht die Mdglichkeit einen koaxialen
Abgasrohr zu verwenden.

Stellen Sie sicher, dass die AuBenluftklappe so angebracht
wird, dass ihre Funktion nicht behindert werden kann.

In allen anderen Hausarten kann der Ofen auf herkdmmliche
Weise und somit auch mit Verwendung von Umgebungsluft in-
stalliert werden (auf jeden Fall die technischen Bezugsnormen
beachten). Das Rohr muss eine Lange von weniger als 1 Meter
aufweisen und darf nicht gekrimmt sein.

In jedem Fall muss das Luftzufuhrrohr vom Anfang bis zum
Ende einen freien Querschnitt von mindestens 12 cm? aufwei-
sen. Das duRere Ende muss um 90 Grad nach unten gerichtet
oder mit einem Windschutz versehen sein.

Zusétzlich muss es mit einem Fliegengitter geschiitzt werden,
wobei der nutzbare Durchgang von 12 cm2 nicht verringert
werden darf.

POSITIONIERUNG UND SICHERHEITSABSTANDE
FUR BRANDSCHUTZ

Der Ofen ist unter Einhaltung der folgenden Sicherheitshedin-
gungen zu installieren:

- Seitlich und auf der Riickseite 20 cm Mindestabstand zu
entziindlichen Materialien lassen.

- vor dem Ofen dirfen keine entziindlichen Materialien mit
einem Abstand von weniger als 80 cm aufgestellt werden.
Sollte es nicht moglich sein, die oben angegebenen Abstande
einzuhalten, missen technische und bauliche MalRnahmen
getroffen werden, um jede Brandgefahr auszuschlie3en.

Fur den Fall der Montage auf einer Wand aus Holz oder ande-
rem brennbaren Material muss das Rauchabzugsrohr angemes-
sen geddmmt werden.
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RAUCHABZUG

Das Rauchabzugssystem darf nur fur den einen entspre-
chenden Ofen gedacht sein (Einleitung in mit anderen
Feuerstellen gemeinsamem Schornstein ist nicht zul&ssig).
In Deutschland kann der Auslass tiber einen Mehrfachrau-
chabzug erfolgen:

- Die Pelletéfen befinden sich in derselben Wohnung.

- oder sind vom selben Typ (Geratewérmeleistung und Ge-
blasekennlinie).

- Die Pelletéfen dirfen nicht zusammen mit Gerdten ohne Ge-
blé&se an einen gemeinsamen Abzug angeschlossen werden.
Daruber hinaus mussen alle lokalen Vorschriften eingehalten
werden.

Der Abzug des Rauchs erfolgt durch den Stutzen auf der
Ruckseite mit einem Durchmesser von 8 cm.

Der Rauchabzug muss mit dem AuBeren mittels geeigneter
Stahlrohre Rohne Behinderungen EN 1856. Das Rohr muss
hermetisch versiegelt werden

Ein Beispiel fur ein angemessenes Rohr muss folgende Anga-
ben aufweisen:

T600 N1 D V2 L50050 G70 (nicht geeignet mit T < 200 ; 0,
was auf mangelnden RuBflusswiderstand hinweist).

Fur die Dichtigkeit der Rohre und gegebenenfalls deren Isolie-
rung ist die Verwendung von Material erforderlich, das hohen
Temperaturen widersteht (Silikon oder Dichtmasse flr hohe
Temperaturen).

Eine eventuelle waagerechte Leitung kann eine Lange bis zu 2
Metern besitzen.

Es sind 3 Kurven mit einem Héchstwinkel von 90° mdglich.
Falls der Rauchabzug nicht in einen Schornstein eingeleitet
wird, sind ein senkrechtes AuRRenstiick von mindestens 1,5 m
und ein abschlieBender Windschutz erforderlich (gemal UNI
10683).

Das senkrechte Stiick kann innen oder aufien verlaufen. Ist das
Rohr aullen verlegt, muss es angemessen gedammt sein. Wird
der Rauchabzug in einen Schornstein eingeleitet, muss dieser
flr Festbrennstoffe zugelassen sein und, falls sein Durchmesser
mehr als 150 mm betrégt, muss ein neues Rohr mit geeignetem
Durchmesser und aus geeignetem Material eingezogen werden
(z. B. Nirosta zu 80 mm Durchmesser).

Alle Rohrabschnitte missen inspizierbar sein. Die Schornsteine
und die Rauchabziige, an die Festbrennstoff-Verbraucher ange-
schlossen sind, sind ein Mal im Jahr zu reinigen (prifen, ob im
eigenen Land eine entsprechende Regelung gilt).

Eine mangelnde Uberpriifung und regelméRige Reinigung
erhoht die Wahrscheinlichkeit eines Schornsteinbrands.

In diesem Fall wie folgt vorgehen: Nicht mit Wasser 16schen;
den Pelletbehalter leeren. Sich nach dem Zwischenfall vor dem
erneuten Betrieb des Geréts an Fachpersonal wenden.

Der Ofen ist flir den Betrieb unter beliebigen klimatischen Be-
dingungen ausgelegt.

Unter besonderen Bedingungen, etwa bei starkem Wind, sprin-
gen ggf. die Sicherheitseinrichtungen an und der Ofen schaltet
ab.

Das Gerat in diesem Fall nicht mit deaktivierten Sicherheitsvor-
kehrungen betreiben.

Wenden Sie sich bei anhaltendem Problem an den Technischen
Kundenservice.

TYPISCHE FALLE

Abb. 1 Abb. 2

/
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A: lsolierter Rauchauslass aus Stahl geméaR EN 1856

B: Mindesthéhe 1,5 m und jedenfalls tiber die Traufe des Daches
hinaus

C-E: Lufteinlass von aufen (Mindestquerschnitt 80 cm?)

D: Rauchabzug aus Stahl in Rauchabzug aus Mauerwerk eingezogen.

SCHORNSTEIN

Die wichtigsten Merkmale sind:

- Innenquerschnitt an der Basis gleich dem des Rauchabzugs

- Offnungsquerschnitt nicht geringer als dem zweifachen des
Rauchabzugs

- Lage oberhalb des Daches und aufRerhalb der Riickflussberei-
che (siehe UNI 10683)
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Abb. 1
Der Ofen wird mit bereits montierten Metallseiten (A) fur die
Montage der Glasseiten geliefert (Abb. 1).

Die unten aufgeflhrten Teile sind hingegen separat verpackt.
« 2 Glasseitenteile (B)

« 2 seitliche Glasabdeckungen (C)

« 1 mittlere Glasabdeckung (D)

* 6 verchromte Beschlage (E)

* 4 Silikon-Unterlegscheiben St. 3 (F)

« 6 Silikon-Unterlegscheiben St. 1 (G)

* 4 Flugelmuttern (H)

* 8 Gumminoppen (1)

Fur die Montage folgendermafen vorgehen:

Abb. 2

\on den entsprechenden, an der Struktur befestigten Stiften die
Metallseitenteile (A) abnehmen, indem Sie sie anheben und zu
sich ziehen.

Die Glasseitenteile (B) auf die Metallseitenteile (A) aufsetzen,
bis sie in die hintere Glashalterung (A1) einrasten.

\Vorne zwischen die Metallseitenteile (A) und die Glasseiten-
teile (B) auf Hohe der Locher die Silikonunterlegscheiben St. 3
(F) einfugen.

Die Silikonunterlegscheiben St. 1 (G) auf die Beschlége (E)
aufsetzen und diese auf den Glasseitenteilen (B) anbringen.

Die mit den Silikonunterlegscheiben ausgestatteten Beschlage
mit den Flugelmuttern (1) befestigen.

Abb. 3

Die zusammengesetzten Seitenteile (Metallseitenteile A mit
Glasseitenteilen B und Beschlagen E) montieren, indem Sie
sich auf die entsprechenden Stifte an der Struktur aufsetzen.
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Abb. 5

Abb. 6

Abb. 4

Die Gumminoppen () an den entsprechenden Stellen der
Gusseisen-Abdeckung einfligen und die 2 seitlichen oberen
Abdeckungen aus Glas (C) darauf setzen.

Die Beschlage (E) mit den Silikonunterlegscheiben 1 (G) in
die Locher auf den seitlichen oberen Glasabdeckungen (C)
einsetzen.

Die mit den Silikonunterlegscheiben ausgestatteten Beschlége
manuell festschrauben.

Abb. 5
Die Pellet-Nachftllklappe anheben und den Griff (P) heraus-
ziehen, indem Sie die Muttern I6sen (T).

Die Gumminoppen (I) an den entsprechenden Stellen der
Gusseisen-Abdeckung anbringen.

Abb. 6
Die mittlere obere Glasabdeckung (D) aufsetzen und den zuvor
abgenommenen Griff (P) wieder anbringen
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Die Inbetriebnahme, die Erstinbetriebnahme und die
Abnahmen sind einem autorisierten Servicecenter von Edilka-
min zu Ubertragen und missen gemal UNI 10683 durchgefiihrt
werden.

Diese Norm bezeichnet die vor Ort vorzunehmenden Kon-
trolltatigkeiten, die den ordnungsgemanen Betrieb des Systems
bestatigen sollen.

Das technische Servicecenter sorgt auch fur die Eichung des
Ofens je nach Pelletart und Installationsbedingungen, um so die
Garantie zu aktivieren.

Ohne die Ersteinschaltung durch ein von Edilkamin zugelasse-
nes technisches Servicecenter darf die Garantie nicht aktiviert
werden.

Weitere Informationen erhalten Sie unter www.edilkamin.com

Wéhrend der ersten Brennvorgange konnen sich leichte
Farbgeriiche entwickeln, die nach kurzer Zeit verschwinden.

Vor dem Anziinden ist jedenfalls zu tberprifen:
* Die ordnungsgeméRe Installation
* Die Stromversorgung
* Der Verschluss der Tur, die dicht sein muss
« Die Sauberkeit des Brenntiegels
« Das Vorliegen der Stand-By-Anzeige auf dem
Display (blinkendes Datum, Leistung oder Temperatur).

LADEN DES PELLET IN DEN BEHALTER
Zugang zum Behélter erhdlt man durch Entfernen des Metal-
Ideckels B und die Klappe A (Abb. 1) 6ffnen.

ANMERKUNG:

1) Bei diesem Vorgang NIEMALS den Pelletsack auf dem
oberen Gitter ABLEGEN, um zu vermeiden, dass der Pla-
stiksack schmelzen und den Lack des Oberteils beschadigen
konnte.

2) Den entsprechenden mitgelieferten Handschuh verwen-
den, wenn der eingeschaltete und somit hei3e Ofen beladen
wird.

3) Es wird empfohlen, das Pellet innerhalb von 40 Sekun-
den nach der Offnung des Behélters zu laden.

Abb. 1

* MIKROSCHALTER PELLETBEHALTER:

Ein Mikroschalter (C - Abb. 1) an der AuRenladeklappe des
Pelletbehélters bewirkt das Ausschalten des Ofens, wenn die
Klappen A und B nicht hermetisch geschlossen sind.

ANMERKUNGEN zum Brennstoff

Durchmesser von 6 mm.

Pellet ist ein Brennstoff, der sich in der Form von kleinen
Zylindern prasentiert, die durch das Pressen von Sadgemehl,
ohne Zusatz von Kleb- oder anderen Fremdstoffen, erhalten
werden. Er ist im Handel in Sacken von 15 kg erhaltlich.

Um den Betrieb des Ofens NICHT zu beeintréachtigen, ist

es unerlasslich, NICHTS anderes darin zu verbrennen. Die
Verwendung von anderen Materialien, Brennholz inbegriffen,
die durch Laboruntersuchungen festgestellt werden kann,
bewirkt den Verfall der Garantie. Edilkamin hat seine Erzeu-
gnisse dahingehend entwickelt, geprift und programmiert,
dass sie die besten Ergebnisse mit Pellet der folgenden Eigen-
schaften gewahrleisten:

ANIA ist ausgelegt flr den Einsatz von Holz-Pellets mit einem Hodchstlange: 40 mm

Durchmesser: 6 Millimeter

Hdochst-Feuchtigkeitsgehalt: 8 %

Heizwert: Mindestens 4100 kcal/kg

Die Verwendung von Pellet mit unterschiedlichen Eigenschaf-
ten erfordert eine spezifische Einstellung des Ofens, die der
entspricht, die bei der Erstanziindung vornimmt.

Der Gebrauch von ungeeignetem Pellet kann Folgendes
verursachen: Verringerung des Wirkungsgrads; Betriebsstorun-
gen; Ausfall durch Verstopfung; Verschmutzung der Scheibe;
Verbrennungsriickstdnde, usw. Eine einfache Sichtprifung des
Pellet kann Aufschluss Uber dessen Qualitét geben.

Gute Qualitat: Glatt, regelmaRige Lange, wenig staubig.
Minderwertige Qualitat: mit Langs- und Querspalten, sehr
staubig, sehr veranderliche Langen und Anwesenheit von
Fremdkdrpern.
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FUNKSTEUERUNG
Sie dient der Bedienung aller Funktionen.

Legende der Tasten und des Displays:

Y : Einschalten und Ausschalten (um von Funksteuerung in Standby zu aktiver Funksteuerung zu wechseln)
+/- : Zum Erhéhen oder Vermindern der diversen Einstellungen

A Fir die Wahl des Automatik-Betriebs

M : Fur die Wahl des manuellen Betriebs und fiir den Zugang zum Kontroll- und Programmierungs-Meni

- Blinkendes Symbol: Funksteuerung auf Netzsuche
- Durchgehend leuchtendes Symbol: Funksteuerung mit aktiver
Verbindung

Tastatur gesperrt (driicken Sie einige Sekunden lang glei-
chzeitig auf “A” und “M”, um die Tastatur zu sperren oder zu
entsperren)

Batterie leer (3 Stk. Alkali-Batterien AAA)

Programmierung aktiviert

Alphanumerisches Display mit 16 Stellen, auf zwei 8-stelligen
Zeilen angeordnet

- Blinkendes Symbol: Ofen in der Zundphase
- Durchgehend leuchtendes Symbol: Ofen in Betrieb

Funktion der Einstellung von Hand (auf dem Display erscheint
der Wert der Arbeitsleistung)

Automatikbetrieb (auf dem Display erscheint der Tempera-
turwert)

Auf dem Display werden aul3er den oben beschriebenen Symbolen weitere nitzliche Informationen angezeigt.

- Stellung Standby:

Es werden angezeigt: SET temperatur (20°C), verbliebene Pelletmenge (15 kg) im Brennstoffbehalter und die aktuelle Zeit (15:33)
- Manueller Betrieb:

Es werden angezeigt: Eingegebene Leistung (Power 1), Pelletmenge und verbliebene Autonomie (15 kg und 21 H)

- Automatik-Betrieb:

Es werden angezeigt: Eingegebene Temperatur (Set 22°C), Pelletmenge und verbliebene Autonomie (15 kg und 21H).

DIE TASTE g NICHT MEHRMALS DRUCKEN .

NB: Wird die Funksteuerung einige Sekunden lang nicht benutzt, verdunkelt sich das Display, da die Energiesparfunktion akti-
viert wird. Das Display wird durch das Driicken einer beliebigen Taste wieder aktiv.

Deaktivierung des Geblases

Um das Geblése des Ofens zu deaktivieren/wieder zu aktivieren wie folgt vorgehen: 2 Sekunden lang die Taste M und 2 Mal

die Taste + driicken; auf dem Display wird ,,COMFORT AIR” angezeigt, diese Anzeige mit der Taste M bestétigen, um das
Bellftungsauswahlmeni aufzurufen. Mit den Tasten +/- geht man abwechselnd von der Anzeige COMFORT AIR (Beluftung ein-
geschaltet) zur Anzeige “AIR OFF” (Beliiftung ausgeschaltet) tiber, die Taste %@ driicken, um die Eingabe zu speichern.
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Beflllung der Férderschnecke

Beim ersten Gebrauch oder bei vélliger Entleerung des Pellet-
behélters missen zur Beflillung der Forderschnecke
gleichzeitig die Tasten ,,+* und ,,-“ der Funksteuerung einige
Sekunden lang gedriickt werden; nach dem Loslassen der
Tasten erscheint die Anzeige “NACHFULLEN?”.

Der Vorgang ist vor dem Ziinden auszufihren, wenn der Ofen
wegen Pelletmangel seinen Betrieb eingestellt hat, am Ende des
\Vorganges den Tiegel leeren vor neuer Ziindung.

Es ist normal, dass im Brennstoffbehalter eine Restmenge Pel-
let zuriickbleibt, die die Forderschnecke nicht ansaugen kann.

Automatische Ziindung

Bei Ofen in Standby, durch Driicken der Taste w@® , auf der
Funksteuerung 2 Sekunden lang, beginnt das Zindverfahren
und es wird die Schrift “START” angezeigt, gleichzeitig be-
ginnt eine Rickwartsz&hlung in Sekunden (von 1020 nach 0).
Die Ziindungsphase ist jedoch zeitlich nicht vorbestimmt: Ihre
Dauer wird automatisch verkirzt, wenn die Schaltkarte das Be-
stehen einiger Tests feststellt. Nach etwa 5 Minuten erscheint
die Flamme.

Manuelles Anziinden

Im Fall von Temperaturen unter 3°C, die dem Widerstand nicht
erlaubt, sich geniligend zu erhitzen oder bei zeitweiligen
Ausfall des Widerstands selbst, ist es mdglich, fiir den
Ziundvorgang Zundhilfe zu verwenden.

In den Tiegel ein gut brennendes Stiick Zlndhilfe geben, die
Tir schlieRen und s@g® auf der Funksteuerung driicken.

LEISTUNGSEINSTELLUNG

* Manueller Betrieb Gber Funksteuerung

Bei Ofen in Betrieb, wird bei Driicken der Taste “M* auf der
Funksteuerung auf dem Display die Schrift

“NETZSTROM P”(mit Angabe der Leistung, bei der der Ein-
satz arbeitet) angezeigt, durch Dricken der Tasten ,,+* oder ,,-*
kann die Arbeitsleistung des Einsatzes erhoht oder verringert
werden (von “NETZSTROM P1” bis “NETZSTROM P3”).

* Automatik-Betrieb Uber Funksteuerung

Durch Driicken der Taste “A* wechselt man in Automatik-
Betrieb und regelt die gewiinschte Raumtemperatur (zur
Einstellung der Temperatur von 5°C bis 35°C, die Tasten ,,+*
und ,,-“ verwenden) und der Ofen regelt die Arbeitsleistung
entsprechend der eingestellten Temperatur. Wird eine niedrige-
re Temperatur als die der Raumtemperatur eingegeben, bleibt
der Einsatz in Leistungsstufe “NETZSTROM P1”.

Abschalten

Bei Ofen in Betrieb 2 Sekunden lang die Taste %@ der Funk-
steuerung driicken: Es beginnt das Abschaltverfahren, auf dem
Display wird die Riickz&hlung von 9 bis O (fur insgesamt 10
Minuten) angezeigt.

Die Abschaltphase sieht vor:

« Unterbrechung der Pelletzufuhr.

e Liftung auf Hochststufe.

¢ Rauchabzugsmotor auf Hochststufe.

Waéhrend der Abschaltphase niemals den Netzstecker
ziehen.

NUR MIT DER FUNKSTEUERUNG AUSZUFUHRENDE
BEDIENUNGEN

Einstellung der Uhr

Durch 2 Sekunden langes Driicken der Taste “M* gelangt man
zum Meni “UHR?”, das es ermdglicht, die Uhr der

Schaltkarte einzustellen. Durch anschlielendes Driicken der
Taste “M” werden nacheinander folgende Daten angezeigt und
koénnen eingestellt werden: Tag, Monat, Jahr, Stunde, Minute,
Wochentag. Der Schriftzug “SPEICHERN??”, der durch Dr(-
cken der Taste “M” zu bestatigen ist, erlaubt die Kontrolle der
Richtigkeit der vorgenommenen Eingaben vor der Bestatigung
(auf dem Display wird daraufhin der Schriftzug
“SPEICHERN” angezeigt).

Die Einschalt-, Ausschalt-, Leistungseinstellvorgédnge kénnen
mit der roten Not-Taste auf der Ofenrlickseite vorgenommen
werden (siehe S. 105).

Woachentliche Stunden-Programmierung

Durch 2 Sekunden langes Driicken der Taste “M* der Funk-
steuerung gelangt man ins Menu der Einstellung der Uhr und
durch Driicken der Taste ,,+“ zur Funktion Wdchentliche
Stunden-Programmierung, die auf dem Display mit dem
Schriftzug PROGRAMM. ON/OFF angezeigt wird.

Mit dieser Funktion kann der Programmiermodus gewéahlt wer-
den, in dem bis zu maximal drei Einschaltungen programmiert
werden kdnnen. Bei Bestatigung mit der Taste “M* erscheint
auf dem Display eine der folgenden Moglichkeiten:

KEIN PROGR. (kein Programm eingegeben)
TAGESPROGRAMM (ein einziges Programm fiir alle Tage)
WOCHENPROGRAMM (spezifisches Programm fiir jeden
einzelnen Tag) Mit den Tasten ,,+* und ,,-“ wechselt man von
einer Programmart zur anderen. Option mit der Taste “M”
bestatigen “TAGESPROGRAMM.” und die Taste “+” driicken.
Nun kann die Anzahl der Programme (Einschalten/Ausschal-
ten) gewéhlt werden, die an einem Tag ausgefuhrt werden
konnen. Bei Verwendung von “TAGESPROGRAMM” wird
das (die) eingegebene(n) Programm(e) fur alle Tage der Woche
das(die) gleiche(n) sein. Durch aufeinanderfolgendes Driicken
der Taste ,,+* kann angezeigt werden:

- No progr.

- 1. Progr. (ein Ein- und ein Abschalten am Tag), 2. Progr.
(ebenso), 3. Progr. (ebenso)

Die Taste ,,-“ verwenden, um die umgekehrte Reihenfolge
anzuzeigen. Wird 1. Programm gewahlt, wird die Einschaltzeit
angezeigt. Auf dem Display erscheint: 1 “EIN” 10 Uhr; mit der
Taste ,,+*“ und ,,-“ veréndert man die Stunde und bestatigt mit
der Taste “M* (All 1 On/Hour 10). Auf dem Display erscheint:
1 “EIN” 30 Minuten; mit der Taste ,,+* und ,,-“ veréndert

man die Minuten und bestatigt mit der Taste “M“ (1 Off min).
Gleiches Vorgehen fiir den Zeitpunkt des Abschaltens und fir
die folgenden Ein- und Abschaltungen. Mittels der Taste “M*
bestatigt man bei Anzeige des Schriftzuges “SPEICHERN??”
auf dem Display. Bestatigt man “WOCHENPROGRAMM?”, ist
der Tag zu wahlen, an dem die Programmierung vorgenommen
werden soll: 7 Do; Progr.1; 1 Lu ; 2 Ma; 3 Me; 4 Gi; 5 Ve; 6
Sa; Tag mit den Tasten “+” und “=" einstellen und mit der Taste
“M” bestatigen. Es besteht die Wahl zwischen 1 bis 3 Einschal-
tungen mit der Programmierung auf die gleiche Weise wie fiir
“TAGESPROGRAMM?”, indem flr jeden Tag der Woche
entschieden wird, ob eine Programmierung erfolgen soll und
deren Anzahl und deren Zeiten bestimmt werden.

Fur den Fall einer fehlerhaften Eingabe kann das Programm
jederzeit wahrend der Programmierung ohne zu speichern
verlassen werden, indem die Taste @ , gedriickt wird, auf
dem Display erscheint “NICHT GESPEICHERT”.
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GEBRAUCHSANWEISUNGEN

Anderung der Pelletladung (automatische Regulierung de-
aktiviert)

Zwei Sekunden lang die Taste “M” an der Fernbedienung
dricken und die Displayanzeigen mit den Tasten “+” und “-”

bis zum Posten “Nutzer-Meni” durchgehen und bestatigen. Da-

raufhin erscheint die Anzeige “ADJ-PELLET ; ADJ-ZUG und
MENU RADIQ” (Servicecenter). Der Pelletdurchsatz kann
durch Variieren der Prozenteinstellung (+/- 30 %) von Hand
korrigiert werden.

Bei Bestétigen dieser Funktion mit der Menutaste gelangt man
zur Regelung der Pelletladung, bei Verringerung des
eingegebenen Werts verringert man die Pelletladung, bei
Steigerung des eingegebenen Werts erhéht man die Pelletla-
dung. Diese Funktion kann fur den Fall nutzlich sein, dass der
Pellettyp gewechselt wurde, fur den der Ofen eingestellt wurde
und daher eine Korrektur der Ladung erforderlich sein sollte.

Sollte diese Korrektur nicht ausreichen, sich an den Handler,
wenden, um eine neue Betriebseinstellung festzulegen.

Anmerkung zur Veranderlichkeit der Flamme: Etwaige Verén-
derungen der Zustands des Flamme hangen vom verwende-
ten Pellettyp ab, sowie von einer normalen Verénderlichkeit
einer Flamme von festem Brennstoff und der regelmaiigen
Reinigungen des Tiegels, die der Ofen automatisch vornimmt
(NB: Diese ersetzen nicht das erforderliche Saugen in kaltem
Zustand seitens des Benutzers vor dem Anziinden).

RESERVEANZEIGE

Der Ofen ist mit einer elektronischen Funktion zur Messung
der verbliebenen Pelletmenge im Brennstoffbehdlter versehen.
Die Messvorrichtung, die im Inneren der elektronischen
Schaltkarte integriert ist, ermdglicht, jederzeit zu tberwa-
chen, wie viel Stunden und Kilos bis zum Versiegen des

Pellet fehlen. Fir den ordnungsgemafen Betrieb des Systems
ist wichtig, dass wahrend des ersten Anziindens (seitens des
Héandlers) folgende Prozedur befolgt wird.

Hierbei handelt es sich um Richtwerte. GroRere Prézision wird
erreicht, wenn vor jedem neuen Befillen regelméaRig auf null
gesetzt wird. Edilkamin haftet in keiner Weise flir Abweichun-
gen von diesen Angaben (dies kann von &ul3eren Einfllissen
abhéngen).

Pellet-Reservesystem

Vor der Aktivierung des Systems, muss ein Sack Pellet in den
Behélter geladen und der Ofen bis zum Versiegen des gelade-
nen Pellet benutzt werden. Dies dient einer kurzen Einlaufpha-
se des Systems.

Anschlieend kann der Behélter vollstandig befullt und an-
schliefend der Ofen in Betrieb genommen werden.

Wiéhrend des Betriebs, zu dem Zeitpunkt, in dem es moglich

ist, einen ganzen Sack zu 15 kg Pellet nachzufullen (den mitge-

lieferten Handschuh verwenden), erscheint auf dem Display
der blinkende Schriftzug “RESERVE".

Nach dem Einfllen eines Sacks Pellet muss nun die erfolgte
Beladung von 15 kg gespeichert werden.

Dazu wie folgt vorgehen:

1. Die Taste “M*“ (etwa 3-4 Sekunden lang) driicken, bis der
Schriftzug “UHR” erscheint.

2. Die Taste “+* drticken, bis der Schriftzug “RESERVE”
erscheint.

3. Die Taste “M* fur das Erscheinen der folgenden Anzeige
driicken,

PELLET
KG 07+ 15*

Verbliebene kg im Behalter Geladene kg

Anschlielend mit der Taste ,,+* die Ziffer (*) auf den Wert des
geladenen Pellet bringen (in diesem Fall, 15 kg).

4. Die Taste “M* zur Bestatigung driicken.
5. Die Taste g driicken, um das Menii zu verlassen.

Infolge der Vornahme der oben beschriebenen Operation l&sst
das System nach dem Verbrauch der 15 kg den blinkenden
Schriftzug “RESERVE*" anzeigen. Daraufhin muss die Proze-
dur der Punkte 1 bis 5 wiederholt werden.

TASTE FUR VEREINFACHTE EINSCHALTUNG

Sollte die Funksteuerung defekt sein, kénnen die Basisfunktio-
nen mit der roten Not-Taste an der linken Ofenseitenwand
(siehe Abb. 1).

Taste ein oder mehrere Male driicken, um die gewiinschte
Funktion zu aktivieren:

1. BEI ABGESCHALTETEM OFEN,

schaltet sich dieser bei 2 Sekunden langem Driicken des roten
Knopfes ein.

2. BEI EINGESCHALTETEM OFEN,

schaltet sich dieser bei 2 Sekunden langem Driicken des roten
Knopfes aus.

3. BEI EINGESCHALTETEM OFEN,

in manuellem Betrieb, wechselt man beim Driicken des roten
Knopfes von P1 zu P3.

4. BEI EINGESCHALTETEM OFEN,

in Automatik-Betrieb, wechselt man beim Driicken des roten
Knopfes von 5°C zu 30°C.

taste fur vereinfachte
einschaltung

-
-~

&
L

Abb. 1
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WARTUNG

Vor der Vornahme jeglicherWartungsarbeiten, den Ofen
von der Netzversorgung trennen.

Eine regelmaRige Wartung ist flr den guten Betrieb des
Ofens grundlegend.

Eventuelle, durch die mangelnde Wartung verursachte
Probleme bewirken den Verfall der Garantie.

TAGLICHE WARTUNG

Bei abgestelltem, kaltem und vom Netz getrennten Ofen
auszufihrende Arbeiten.

* Die Reinigung muss mithilfe eines Staubsaugers erfolgen (auf
Wunsch erhéltlich, Seite 110) Der ganze Vorgang erfordert nur
wenige Minuten am Tag.

« Klappe 6ffnen, Brenntiegel heraus ziehen (1 - Abb. A) und die
Reste in den Aschenkasten schitten (2 - Abb. B).

* DIE RUCKSTANDE NICHT IN DEN PELLETBEHAL-
TER ZURUCKWERFEN.

« Aschenkasten heraus ziehen (2 - Abb. B) und in einen Behal-
ter aus nicht entziindlichem Material entleeren (die Asche
kodnnte noch sehr heif? sein und/oder Glut enthalten).

* Brennkammer, Feuerplatte, ascheanfalligen Bereich um den
Brenntiegel absaugen.

* Brenntiegel heraus nehmen (1 - Abb. A) und mit dem beili-
gendem Spachtel ausschaben, verstopfte Offnungen frei legen.
« Brenntiegel aussaugen, die Beriihrungsflachen zwischen Rand
und Sitz reinigen.

* Falls erforderlich, die Scheibe reinigen (in kaltem Zustand)

Niemals heifl3e Asche aufsaugen, dies gefahrdet den Staubsau-
ger und bringt die hauslichen Rdume in Brandgefahr

ACHTUNG: )
SICHERSTELLEN, DASS DER ASCHEBEHALTER
ORDNUNGSGEMASS IN SEINEM SITZ SITZT

WOCHENTLICHE WARTUNG
* Decke heraus ziehen (3 - Abb. C) und Reste in den Ascheka-
sten schitten (2 - Abb. B).

Hinweis: Das Rauchumlenkblech muss erneut auf die
Halterungen positioniert werden (siehe Abb. C1). Flr ein
korrekten Betrieb des Ofens muss das Rauchumlenkblech
NICHT auf das Gusseisen gelegt werden.

REINIGUNG DES RAUCHABZUGS

« Die mit Schrauben (4 - Abb. D) befestigte untere Frontplatte
aus Gusseisen und das mit Fligelmuttern (5 - Abb. D) befe-
stigte Inspektionsblech einschlieflich Dichtung abnehmen.

* Die Dichtung reinigen und Riickstande aus dem Rauchabzug
absaugen (6 - Abb. D).

Der Ofen wird mit einer Ersatzdichtung geliefert.

Die Menge an Ruckstanden ist abh&ngig vom verwendeten
Brennstoff.

Das Unterlassen dieser Reinigung kann zum Blockieren des
Ofens fuhren.

Hinweis: Nach der Reinigung sicherstellen, dass das In-
spektionsblech wieder korrekt am Rauchabzug angebracht
wurde.
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WARTUNG

JAHRESZEITLICHE WARTUNG

(SEITENS DES HANDLERS)

Besteht in:

« Allgemeine Innen- und AuBenreinigung

« Sorgfaltige Reinigung der Tauscherrohre im Inneren des Luf-
taustrittsgitters an der Abdeckung des Ofens

« Sorgféltige Reinigung und Entkrusten des Tiegels und des
Tiegelraums

« Reinigung der Ventilatoren. Mechanische Kontrolle des Spiels
und der Befestigungen

¢ Reinigung des Rauchkanals (eventuell Austausch der Dichtung
des Rauchabzugrohrs)

 Reinigung des Raums des Rauchabzugventilators

* Reinigung des Raums des Flusssensors

* Reinigung Rauchabzugrohr

* Entleerung des Pelletbehalters und Absaugen des Bodens
 Reinigung des Raums Kontrolle des Thermoelements

« Reinigung, Inspektion und Entkrusten des Raums des Ziindwi-
derstands, eventueller Austausch desselben

« Sichtpriifung der Elektrokabel, der Anschliisse und des Versor-
gungskabels

« Reinigung des Pelletbehalters und Uberpriifung des Spiels der
Einheit Forderschnecke-Getriebemotor

e Priafung und eventueller Wechsel des kleinen Druckmesser-
schlauchs.

 Austausch der Turdichtung

« Betriebsabnahme, Beflllung der Forderschnecke, Anziinden,
10-mindtiger Betrieb und Abschalten.

Bei sehr haufigem Ofenbetrieb ist empfehlenswert, den
Rauchkanal und die Rauchdurchzugsleitung alle 3 Monate
Zu reinigen.

ACHTUNG!!!
Nach der gewodhnlichen Reinigung, kann das NICHT
ORDNUNGSGEMASSE Aufsetzen des oberen Brenntiegels
(A) auf den unteren Brenntiegel (B) den Betrieb des Ofens
beeintrachtigen (Abb. D).
Bevor der Heizofen in Betrieb genommen wird, sicherstel-
len, dass die Brenntiegel korrekt verbunden sind, wie in
(Abb. E) gezeigt und dass sich keine Asche oder Verbren-
nungsrickstande auf den Kontaktflaichen (Randern) befin-
den.

Wichtiger Hinweis: Reinigen Sie vor dem Gebrauch des
Ofens die Brennschale. Andernfalls kann sich plotzlich Gas
im Brennraum entziinden und bewirken, dass die Sichtschei-
be der Tur platzt.

HINWEIS:

- Jede nicht befugte Veranderung ist untersagt

- Stets nur vom Hersteller empfohlene Ersatzteile verwenden
- Der Einsatz von nicht originalen Ersatzteilen hat den Ver-
fall der Garantie zur Folge
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MOGLICHE PROBLEME

Im Fall von Stérungen halt der Ofen automatisch an, indem er den Abstellvorgang ausfiihrt und auf dem Display
wird der Grund fur die Stérung angezeigt (siehe Meldungen weiter unten).

Waéhrend der Phase wegen Ausfalls niemals den Netzstecker ziehen.

Fur den Fall des erfolgten Ausfalls ist fur den erneuten Start des Ofen erforderlich, dass die
Abschaltprozedur (600 Sekunden mit Tonzeichen) abgewartet wird und anschlie3end die Taste ®@® gedrickt wird.

Ofen nicht erneut anstellen, bevor nicht der Grund fiir den Ausfall festgestellt und der Brenntiegel GEREINIGT UND
GELEERT wurde.

MELDUNGEN ETWAIGER AUSFALLURSACHEN UND HINWEISE UND ABHILFEN:

1) Anzeige:
Stérung:
Malinahmen:

2) Anzeige:

Storung:

3) Anzeige:

Storung:

MafRnahmen:

Malnahmen:

4) Anzeige:
Storung:

MalRnahmen:

5) Anzeige:
Stdrung:

Malnahmen:

6) Anzeige:
Stérung:

Problem Abgasgeb.: (greift ein, wenn der Umdrehungssensor des Rauchabzugs eine Stérung feststellt).
Ausschaltung bei Feststellung einer Drehzahlstérung des Rauchabzugs

« Den Betrieb des Rauchabzugsmotors tberpriifen (Merbindung zum Umdrehungssensor) und Steckkarte
(Héandler).

* Sauberkeit des Rauchabzugs tberprufen

* Die Elektroanlage und die Erdung tberprifen.

« Kontrolle Schaltplan (Handler).

FlamAus NoPellet: ((geringere als die eingegebene Rauchgastemperatur feststellt, weil es dies als mangeln
des Vorliegen einer Flamme ausleg)

Erloschen wegen Temperatursturz der Rauchgase

Die Flamme kann erléscht sein, weil:

- Pellet fehlt

- zuviel Pellet die Flamme erstickt hat, die Pelletqualitét tberprifen (Handler)

- der Hochsttemperatur-Thermostat eingeschritten ist (sehr selten, greift nur bei zu

hoher Rauchgastemperatur ein) (Handler).

- der Sicherheitsdruckwachter greift bei Verstopfung/\Verschluss des Abzugsrohres der Gase oder des
Rauchabzugs ein (von einem zugelassenen Fachmann Uberpriifen lassen - Schornsteinfeger)

- Einschreiten des Sicherheitstermostats des Speichers. Uberpriifen Sie, dass in der Néhe des Ofens
keine Gegensténde vorhanden sind, die die Beluftung behindern und dass die Geblése nicht defekt
oder verstopft sind. In diesem Fall wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst.

Sperre/No Zund.: (schreitet ein, wenn in einer Héchstzeit von 15 Minuten keine Flamme erscheint oder die
Zindtemperatur nicht erreicht ist.)

Abschalten wegen nicht ordnungsgemaler Rauchgastemperatur in der Zindungsphase.
Einwandfreie Funktion des Druckwadchters priifen (Handler)

* Es sind zwei Falle zu unterscheiden:

KEINE Flamme erschienen

« Priifen, dass Behélter und Brenntiegel mit Pellet gefillt sind

« Position und Verschmutzungsgrad des Brennkammereinsatzes

* Funktionstuchtigkeit des Heizwiderstands (Handler)

» Raumtemperatur (bei weniger als 3° C ist Esbit erforderlich) und Luftfeuchtigkeit.

* Feuer versuchsweise mit Eshitwiirfel entziinden.

Flamme ist erschienen, aber nach der Meldung “Ar” er-scheint die Angabe “AF”
« Uberpriifen: (nur fiir Handler)

« Funktionstlchtigkeit des Temperaturfiihlers

« unter den Betriebsparametern eingegebene Starttemperatur.

Strom/ausfall : (dies ist kein Fehler des Ofen).
Abschalten wegen fehlenden Stroms
» Stromanschluss und Spannungsschwankungen uberprifen.

FBdefekt Funksto : (greift ein, wenn dasThermoelement ausgefallen oder nicht angeschlossen ist).
Abschalten wegen ausgefallenem oder nicht angeschlossenem Thermoelement

« die Verbindung des Thermoelements an die Steckkarte Gberpriifen: Funktionstiichtigkeit bei der Abnahme
kalt Gberprifen (Handler)

zu hohe Abgast : (Abschaltung wegen zu hoher Rauchtemperatur)

Abschalten wegen zu hoher Rauchgastemperatur.

Uberpriifen (nur fiir Handler): - Pellettyp, - Stérung des Rauchabzugs, - verstopfter Rauchkanal, nicht
ordnungsgemalie Installation, - ,,Drift* des Getriebemotors.
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7) Anzeige: Check button (Meldet eine Stérung der Not-Aus-Taste)
Malnahmen: e« den Zustand der Taste und deren Verbindungskabel zur Steckkarte Uberprifen (Handler).

8) Anzeige: “Batterie leerPruf”
Storung: Das Signal leuchtet auf, obwohl der Ofen weiter l1&uft
Malnahmen: e« Die Notstrombatterie der Leiterplatte muss ersetzt werden (H&ndler). Es wird darauf hingewiesen, dass es
sich um ein Verschleif3teil handelt, das nicht durch die Garantie abgedeckt ist.

9) Anzeige: ALARM STROM ZU HOCH: Springt an, wenn das Untersetzungsgetriebe ungewdéhnlich viel Strom absor-
biert.
Malinahmen:  Funktionstest (Servicecenter): Untersetzungsgetriebe - Elektroanschliisse und Leiterplatte.
10) Anzeige: ALARM STROM ZU NIEDRIG: Springt an, wenn das Untersetzungsgetriebe ungewohnlich wenig Strom
absorbiert.

Malnahmen: Funktionstest (Servicecenter): Untersetzungsgetriebe - Druckwéchter - Behalterthermostat- Elektroanschlis-
se und Leiterplatte
- Prufen, dass die beiden Fillklappen des Pelletbeh&lters hermetisch geschlossen sind

11) Stérung: Funksteuerung funktioniert nicht:
MaRnahmen: « N&her an den Ofen heran gehen

« eventuell die Batterien ersetzen

« Synchronisierung mit automatischer Suche bei der Aktivierung: wenn die Batterien in die Fernbedienung
eingesetzt werden, startet automatisch die Suche nach dem Funkkanal und es erfolgt die Verbindung mit
dem erfassten Gerat. Um sicher zu gehen, dass dieser Vorgang regulér erfolgt, muss das Gerat eingeschaltet
werden, bevor die Batterien in die Fernbedienung eingesetzt werden. Zudem muss dies in unmittelbarer
Né&he der Antenne geschehe, um mit Sicherheit durch die Funkverbindung abgedeckt zu sein.

« Synchronisierung mit automatischer Suche und manueller Aktivierung: die automatische Geratesuche kann
manuell gestartet werden, wobei die Batterien in der Fernbedienung sein missen:

- In die Nahe der Antenne des Gerats gehen und sicherstellen, dass das Gerat an das Stromnetz angeschlos-
sen ist.

- Bei ausgeschaltetem Display (Standby) 10 Sekunden lang die Taste 0/ driicken.

- Nach 10 Sekunden erscheint die Anzeige “NETZ SUCHEN” am Display, Taste 0/ loslassen. Nun ist die
automatische Suche aktiv.

- Nach wenigen Sekunden erfolgt die automatische Synchronisierung des Funkkanals.

12) Stérung: Wahrend der Zundphase greift der Differentialschalter ein (Handler)
Malinahmen: e« Zustand des Zundwiderstands, der Elektroanlage und der Elektrokomponenten priifen.

13) Stdrung: Austretende Luft ist nicht heil3:
MaRnahmen: e Funktion des Ventilators prufen.

ANMERKUNG 1
Alle Meldungen bleiben solange angezeigt, bis die Taste '@ auf der Funksteuerung gedrtckt wird. Es wird empfohlen,
den Ofen nicht erneut starten zu lassen, bevor nicht die Beseitigung der Storung festgestellt wurde.

ANMERKUNG 2

Nach einem Verbrauch von 1000 kg Pellet bzw. nach dem Verbrauch, den die Servicetechniker bei der Inbetriebnahme
eingestellt haben, blinkt am Display die Anzeige “Wartung”.

Der Ofen funktioniert, jedoch ist eine aulRerordentliche Wartung seitens des Handlers erforderlich.

ANMERKUNG 3
Fir den Fall, dass aufgrund der Pelletqualitat oder eines besonders kritischen Einbaus der Ofen vorzeitig verstopft,
erscheint die Angabe “LLAMAR/ASISTEN.”. Wie bei der Anzeige ,,Reini/gunKunde* vorgehen.

HINWEIS:

Die Schornsteine und Rauchabziige, an die die Gerate angeschlossen sind, die feste Brennstoffe verwenden, missen
einmal im Jahr gereinigt werden (Uberprifen, ob im Einsatzland des Geréts eine diesbezligliche Vorschrift besteht).
In Ermangelung regelmaRiger Kontrollen und Reinigung erhoht sich die Mdglichkeit eines Schornsteinbrandes.

WICHTIG!!
Falls ein Brand im Ofen, im Rauchgaskanal oder im Schornstein zu befiirchten ist, folgendermalen vorgehen:
- Stromversorgung trennen
- Einschreiten mit einem CO, Loschgerat
- Feuerwehr rufen

KEINE LOSCHVERSUCHE MIT WASSER UNTERNEHMEN!

AnschlieBend das Gerat von einem vertraglichen Kundenservicezentrum (CAT) und den Kamin von einem Fachtechniker tber-
prifen lassen.
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CHECKLISTE

Mit dem vollstandigen Lesen der technischen Beschreibung zu erganzen

Einbau und Inbetriebnahme
* Inbetriebnahme durch ein zugelassenes Servicecenter, das die Garantie ausgestellt hat

. Luftklappe im Raum
. Der Rauchkanal bzw. Schornstein empfangt nur den Abzug des Ofens
. Der Rauchkanal (Leitungsabschnitt, der den Ofen mit dem Rauchabzug verbindet) ist wie folgt beschaffen:

hdchstens 3 Kurven
hochstens 2 Meter in der Waagerechten
« Schornsteinabschluss iber dem Riickstrombereich
« Die Abzugsrohre sind aus geeignetem Material (rostfreier Stahl empfohlen)
« Bei der Durchquerung von mdglichem brennbaren Material (z. B. Holz) wurden alle BrandverhitungsmalRnahmen getroffen

Gebrauch

« Das verwendete Pellet ist von guter Qualitat und nicht feucht

* Der Tiegel und der Aschenraum sind sauber und korrekt eingesetzt
« Die Tir muss gut verschlossen sein

« Der Tiegel muss gut in seinen Sitz eingesetzt sein

DARAN DENKEN, DEN TIEGEL VOR JEDEM ANZUNDEN ZU SAUGEN
Im Fall von gescheiterter Ziindung vor dem erneuten Start, den Tiegel leeren.

AUF WUNSCH ERHALTLICHES ZUBEHOR

TELEFONWAHLER FUR FERNZUNDUNG (Art.-Nr. 281900)
Es ist moglich, die Fernziindung zu erhalten, indem ein Telefonwahler mittels des auf Wunsch erhaltlichen Kabels (Art.-Nr. 640560)
am seriellen Port auf der Riickseite des Ofens durch den Handler angeschlossen wird.

REINIGUNGS-ZUBEHOR

- GlassKamin
3 Fur die Reinigung der Keramikscheibe.

Eimer des Aschensaugers

Fir die Reinigung des Brennraums

BENUTZERHINWEIS
Gemal Art. 13 der Verordnung Nr. 151 vom 25. Juli 2005 “Durchfiihrung der Richtlinien 2002/95EG und 2002/108
EG, bezuglich der Einddmmung des Gebrauchs von gefahrlichen Stoffen in Elektro- und Elektronik-Geraten, sowie
bezuglich der Abfallentsorgung”. Das Symbol der durchkreuzten Mulltonne auf dem Geréat oder auf der Verpackung zeigt an,
dass das Erzeugnis nach dessen Nutzungsdauer getrennt von anderem Abfall zu entsorgen ist. Der Benutzer hat daher das Gerét
bei dessen Lebensende an die zustandigen Sammelstellen der getrennten Mullabfuhr des Elektro- und Elektronik-Abfalls oder
dem Handler zum Zeitpunkt des Erwerbs eines neuen Gerats gleicher Art im Verhaltnis von eins zu eins zu tUbergeben.
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ANMERKUNGEN

DATUM UND STEMPEL DES INSTALLATIONSFACHMANNS

DATUM UND STEMPEL DES ZUGELASSENEN TECHNISCHEN KUNDENDIENSTCENTERS CAT
ERSTEINSCHALTUNG

Far weitere Erlauterungen oder Erfordernisse besuchen Sie unsere Homepage www.edilkamin.com

ANMERKUNGEN:
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EDILKAMIN S.p.A. Met legaal kantoor te Via Vincenzo Monti 47
- 20123 Milaan — SOFI- Nummer BTWnummer 00192220192

Verklaart voor eigen verantwoordelijk verantwoordeljkheid:

De pelletkachel, die hieronder wordt beschreven, is in overe-
enstemming met verordening EU 305/2011 (CPR) en met de

geharmoniseerde Europese norm EN 14785:2006

KACHEL MET PELLET met het commerciéle merk EDILKA-
MIN, genaamd ANIA

SERIE NUMMER: Ref. Gegevensplaatje
Prestatieverklaring (DoP - EK 097): Ref. Gegevensplaat

Verklaart tevens dat:

De kachel met houten pellets ANIA de vereisten van de Europese
richtlijnen respecteert.

2006/95/EG - Laagspanningsrichtlijn

2004/108/EG - Richtlijn Elektromagnetische Compatibiliteit

EDILKAMIN S.p.a. wijst elke verantwoordelijkheid voor de
slechte functionering van het apparaat als gevolg van de vervan-
ging,
montage en/of wijzigingen die niet door EDILKAMIN personeel
zonder de toestemming hiervan uitgevoerd zijn.
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Geachte Meneer/Mevrouw,

We danken u dat u voor ons product gekozen heeft en we feliciteren u met uw aankoop.

We raden u aan om dit blad aandachtig door te lezen alvorens u van dit product gebruik maakt, teneinde de prestaties ervan opti-
maal en veilig te kunnen benutten.

Voor overige informatie of hulp kunt u zich wenden tot uw DEALERS waar u uw product gekocht heeft of kunt u onze website
www.edilkamin.com bezoeken onder het kopje DEALERS.

OPMERKING
-Verzeker u ervan, nadat u de kachel uitgepakt heeft, dat hij integer en compleet isinhoud (afstandsbediening, bekleding, vervan-
gende pakking, garantiebewijs, handschoen, CD/technisch blad, spatel, vochtopnemend zout, inbussleutel).

Wend u in het geval van storingen onmiddellijk tot de verkoper waar u uw product gekocht heeft en neem een kopie van het garan-
tiebewijs en het aankoopbewijs mee.

- Inbedrijfstelling/keuring

Mag uitsluitend uitgevoerd worden door een geautoriseerde dealer van EDILKAMIN om een correcte werking te garanderen.
De inbedrijfstelling beschreven in de Italiaanse norm UNI 10683 bestaat uit een reeks controles nadat de kachel geinstalleerd is
van de inbouwkachel uitgevoerd moeten worden en die de correcte functionering van het systeem en de overeenstemming ervan
met de wetgeving vaststellen.

- de fabrikant acht zich niet verantwoordelijk voor schade veroorzaakt door gebruik in het geval van verkeerde installaties,
onjuist onderhoud en een verkeerd gebruik van het product.

- het serienummer, nodig voor de identificatie van de kachel wordt aangegeven:
- aan de bovenkant van de verpakking
- in het garantiebewijs in de vuurhaard
- op het plaatje aan de achterkant van het apparaat;

o —— T
MR e en

nm

WG S

FRAGILE
VETRO

Deze documenten moeten bewaard worden met het aankoopbewijs waarvan u de gegevens moet doorgeven op het moment dat u
informatie aanvraagt of in het geval van onderhoud;

- de weergegeven details zijn grafisch en geometrisch indicatief.
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VEILIGHEIDSINFORMATIE

* Het apparaat is niet bestemd om te worden gebruikt door
personen, kinderen inbegrepen, met beperkte lichamelijke,
zintuiglijke of mentale capaciteiten. Kinderen moeten onder
toezicht worden gehouden om ervoor te zorgen dat ze niet met
het apparaat spelen.

« De enige risico’s voortkomend uit het gebruik van de kachel
kunnen verbonden zijn aan een niet correcte installatie, aan
een rechtstreeks contact met elektrische onderdelen die onder
spanning (intern) staan, aan een contact met vuur en warme
onderdelen (glas, buizen, uitlaat warme lucht), aan het inbren-
gen van vreemde stoffen, aan brandstoffen die niet aan te raden
zijn, aan een niet correct onderhoud of herhaalde bediening
van de ontstekingstoets zonder het haardonderstel te hebben
geledigd.

Als brandmiddel enkel houtpellets gebruiken met diameter 6
mm van uitstekende kwaliteit en gecertificeerd

« De kachels zijn voorzien van beschermingsinstallaties die

de uitdoving van de kachel garanderen in het geval dat bepaal-
de componenten slecht functioneren. Laat dit gebeuren

zonder dat u ingrijpt.

« \Voor een normale functionering moet de kachel geinstalleerd
worden in overeenstemming met de aanwijzingen van dit

blad. VVoorkom de opening van de deur tijdens de functionering:

de verbranding wordt automatisch aangestuurd.
Ingrepen zijn dus niet noodzakelijk.

« \oorkom het invoeren van vreemde voorwerpen in de
vuurhaard of in de tank.

« \oorkom het gebruik van ontvlambare producten voor de
reiniging van het rookkanaal (het deel dat de opening voor
rookafvoer van de kachel met de schoorsteen verbindt).

» Deze onderdelen van de vuurhaard en de tank kunnen uitslui-
tend bij KOUDE kachel worden uitgezogen.

« Het glas kan KOUD gereinigd worden met een speciaal
product (bijv. GlassKamin Edilkamin) en een doek.

* Vermijd het openen van de deur van de verbrandingskamer
terwijl de kachel warm is. Men dient te wachten tot de kachel
op natuurlijke wijze afkoelt.

* De kachel mag niet worden gebruikt met de deur open, met
gebroken glas of met de laaddeur van de pellets open.

 Mag niet worden gebruikt als ladder of als steun.

* Plaats te drogen wasgoed niet rechtstreeks op de kachel. Te
drogen kleding etc. moet eventueel op een veilige afstand van
de kachel worden geplaatst (brandgevaar).

» Controleer of de kachel door de erkende Edilkamin dealer
volgens de aanwijzingen van dit blad geplaatst en ontstoken
wordt. Deze voorwaarden zijn tevens zeer belangrijk voor de
geldigheid van de garantie.

* Tijdens de functionering van de kachel bereiken de afvoerlei-
dingen en de deur zeer hoge temperaturen (nooit zonder
de speciale handschoen aanraken).

* \oorkom het plaatsen van niet hittebestendige voorwerpen
in de nabijheid van de kachel.

* Maak NOOIT gebruik van vloeibare brandstoffen om de
kachel aan te steken of het houtskool aan te wakkeren.

* Sluit de luchtopeningen van de installatieruimte en de
luchtinvoeren van de kachel nooit af.

» Maak de kachel nooit nat en voorkom de aanraking van de
elektrische onderdelen met natte handen.

* Voorkom het aanbrengen van verkleinstukken in de rookafvo-
erleidingen.

* De kachel moet geinstalleerd worden in een brandwerende
ruimte voorzien van alle services (toevoer en afvoer) die het
apparaat voor een correcte en veilige functionering (zie de
indicaties van dit technische blad) nodig heeft.

* PROBEER DE KACHEL NOOIT OPNIEUW AAN TE
STEKENALS DIT EERDER NIET GELUKT IS. LEEG
EERST DE VUURHAARD
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ALGEMENE INFORMATIE

FUNCTIONERINGSPRINCIPE

De kachel is volledig hermetisch afgesloten van de instal-
latieruimte, dit betekent dat de lucht (van verbranding en
van glasreiniging) rechtstreeks van buiten wordt aangevo-
erd, waardoor zelfs het geringste gebruik van lucht van de
installatieruimte vermeden wordt.

Bijgevolg is deze geschikt voor toepassing in woningen die
als “PASSIEF” worden omschreven.

Om te voldoen aan “het hermetisch afgesloten zijn” van de
kachel moet de verbindingsbuis voor de inlaat van de verbran-
dingslucht aangesloten worden met de buitenkant met behulp
van speciale hermetische buizen en hulpstukken.

De kachel produceert warme lucht door middel van de verbran-
ding van houten pellets, op elektronische wijze aangestuurd.
Hieronder wordt de functionering beschreven (De letters
verwijzen allen naar de afbeelding 1).

De brandstof (houtpellets) wordt vanuit de opslagtank (A) door
de vulschroef (B), aangedreven door de reductiemotor (C), naar
de verbrandingshaard (D) vervoerd.

De houtpellets worden aangestoken met behulp van warme
lucht die door een elektrische weerstand (E) geproduceerd
wordt.

Deze warme lucht wordt door een rookverwijderaar (F) de
vuurhaard ingezogen.

De rook die gevormd wordt door de verbranding, wordt
geéxtraheerd langs de haard door dezelfde rookafvoer (F) en
uitgestoten uit het mondstuk (G) aan de onderkant achteraan de
kachel.

De warme lucht die de kachel produceert door middel van
(uitschakelbare) geforceerde ventilatie komt naar buiten door
het rooster op het bovenstuk (H).

De haard (gemaakt van gietijzer) is gesloten aan de voorzijde
bij middel van twee overlappende deuren:

- een buitenste in keramisch glas (voor het openen de bijgele-
verde speciale handschoen gebruiken).

- een binnenste in keramisch glas in contact met het vuur

De hoeveelheid brandstof en de verwijdering van gassen/de
toevoer van verbrandingslucht worden allen aangestuurd door
de elektronische kaart voorzien van software met het Leonardo
systeem waarmee een optimale verbranding, een hoog rende-
ment en een geringe uitstoot gegarandeerd worden

De verschillende functioneringsfases kunnen met behulp van
de afstandsbediening beheerd worden.

De kachel is voorzien van een seriéle aansluiting voor de
verbinding met een optioneel kabeltje (code 640560) bijv. tele-
foonschakelaar, omgevingsthermostaat.

1 H

il

Afb. 1
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ALGEMENE INFORMATIE

* ELEKTRONISCHE APPARATEN

LEONARDO is een systeem dat de verbranding beschermt en regelt en een optimale fun-

ctionering in elke omstandigheid waarborgt. Dankzij de twee sensoren die het drukniveau sistema

in de verbrandingskamer en de rooktemperatuur opmeten. Het opmeten en de optimalise-

ring van de twee parameters vindt continu plaats zodat eventuele storingen in de functio- |_ E O N A R D O
nering onmiddellijk gecorrigeerd kunnen worden. Het LEONARDO systeem garandeert

een constante verbranding door automatisch de trek aan de hand van de eigenschappen

van de schoorsteen (bochten, lengte, vorm, doorsnede, enz.) en de omgevingsomstandi-

gheden (wind, luchtvochtigheid, luchtdruk, installatie op grote hoogte, enz.) af te stellen. * patented
De installatienormen moeten in acht worden genomen.

Het LEONARDO systeem is tevens in staat het soort pellet te herkennen en automatisch

de toevoer ervan af te stellen zodat keer op keer het vereiste verbrandingsniveau gega-

randeerd wordt.
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Op de AUX poort is het mogelijk om door de DEALER een optional voor de controle
van het aansteken en uitdoven te laten installeren (bijv. telefoonschakelaar, omgevings-
thermostaat), op de achterkant van de kachel. Kan worden aangesloten met de afzon-
derlijk leverbare brugverbinding (code 640560).

BUFFERBATTERIJ

De elektronische kaart is voorzien van een bufferbatterij (type 3 Volt CR 2032). Een
storing in de functionering (hetgeen niet als een storing in het product maar als nromale
slijtage moet worden beschouwd) van deze bufferbatterij wordt weergegeven met de
berichten “Battery check”. Neem voor verdere informatie hierover contact op met de
Dealer die de 1ste ontsteking uitgevoerd heeft.

ZEKERING *
op het contact met schakelaar aan de achterkant van de kachel zijn twee zekeringen
aanwezig*, eentje actief en eentje reserve**.
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ALGEMENE INFORMATIE

DE KACHEL WORDT GEPRODUCEERD IN DRIE ESTHETISCHE UITVOERINGEN:
- flanken van wit glas en bovenstuk van glas/gietijzer

- flanken van zwart glas en bovenstuk van glas/gietijzer

- flanken van staal en bovenstuk van zwart staal/gietijzer

FRONT KANT

d
i Y
TUREG
toevoer verbran-
dingslucht @ 4 cm |-
™ rookafvoer
@8cm
> O
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ALGEMENE INFORMATIE

THERMOTECHNISCHE KENMERKEN volgens EN 14785 (voor andere waarden, zie pag. 119)

Nominaal vermogen Beperkt vermogen
Bruikbaar thermisch vermogen 8 2,4 kW
Rendement / Doeltreffendheid 90,1 91,8 %
Ultstoot CO 13% 02 0,008 0,044 %
Rookgastemperatuur 122 60 °C
Verbruik brandstof 1,8 0,5 kg/h
Capaciteit reservoir 20 kg
Trek 12-5 10-3 Pa
Autonomie 9 34 uur
\oor ruimtes van / tot* 210 m?
Diameter afvoerpijp rook (mannelijk) 80 mm
Diameter luchtinlaatpijp (mannelijk) 40 mm
Gewicht met verpakking (glas/staal) 182/200 kg

TECHNISCHE GEGEVENS VOOR DE AFMETINGEN VAN HET ROOKGASKANAAL die hoe dan ook
in overeenstemming moeten zijn met de aanwijzingen op deze tabel en de installatievoorschriften van elk toestel

Nominaal vermogen Beperkt vermogen
Bruikbaar thermisch vermogen 8 2,4 kW
Temperatuur van uitlaatgassen 146 72 °C
Minimum trek 0-5 Pa
Rookgasdebiet 6,9 4 /s
Classificatie haard DIBt FB22 FC,, -

* Het verwarmingsvolume is berekend een isolatie van het huis conform de Italiaanse wet 10/91, en verdere wijzigingen en met
een warmteaanvraag van 33 Kcal/ms3 per uur.

ELEKTRISCHE EIGENSCHAPPEN

\Voeding 230Vac +/- 10% 50 Hz
Gemiddeld geabsorbeerd vermogen 120 - 150 W
Geabsorbeerd vermogen tijdens ontsteking 400 W
Frequentie afstandsbediening 2,4 GHz
Beveiliging op elektronische kaart Zekering T2A, 250 Vac 5x20
NB:

1) houd er rekening mee dat externe apparatuur de functionering van de elektronische kaart kan storen.

2) OPGELET: Laat het aansluiten van onderdelen onder spanning, onderhoud en/of nazicht uitsluitend door gespecialiseerde.
(Voordat u onderhoudswerkzaamheden uitvoert, het apparaat loskoppelen van de elektrische voeding)

3) In geval van problemen met de elektriciteitsleiding, neem contact op met een elektricien om na te gaan of er een UPS
(ononderbroken stroomtoevoer) van ten minste 800 Vac. Stroomtoevoervariaties die groter zijn dan 10% kunnen proble-
men aan het toestel veroorzaken.

Bovenstaande gegevens zijn indicatief en werden vastgesteld tijdens de certificeringfase door een erkende instantie.
EDILKAMIN s.p.a. behoudt zich het recht voor zonder mededeling en naar onherroepelijk oordeel de producten te kunnen wijzigen.

BESCHERMINGSINSTALLATIES

e THERMOKOPPEL :

Bevindt zich op de rookafvoer en meet de temperatuur van de rook op. Controleert met behulp van ingestelde parameters de ont-
steking, de functionering en de uitdoving van de haard.

* VACUUMMETER:

Meet de drukwaarde (ten opzichte van de installatieruimte) in de verbrandingskamer op.

* VEILIGHEIDSTHERMOSTAAT:

Grijpt in als de temperatuur in de kachel te hoog is. Blokkeert het laden van pellets waardoor de kachel uitgaat.

e DRUKREGELAAR VEILIGHEID:

grijpt in als de onderdruk in de verbrandingskamer onvoldoende is voor een correcte werking.

* MICROSCHAKELAAR PELLETTANK:

Een microschakelaar op het externe deurtje van de pellettank zorgt ervoor dat de kachel wordt uitgeschakeld wanneer de deurtjes
Aen B niet hermetisch gesloten zijn.
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PRESTATIEVERKLARING

Volgens Verord

-

. Unieke identificatiecode van het producttype

2. Het beoogde gebruik van het product in
overeenstemming met de toepasselijke
geharmoniseerde technische specificatie

w

. Naam of handelsmerk van de fabrikant (Art 11-5)

4. Naam en adres van de gemachtigde" (Art. 12-2)

5. Systeem voor de beoordeling en verificatie van de
prestatiebestendigheid" (Bijlage 5)
6a. Geharmoniseerde technische specificatie
Erkend laboratorium
7. Aangegeven prestaties

ening (EU) No. 305/2011
N. EK097
ANIA

Apparaat voor huishoudelijke verwarming, gestookt met
houtpellets, zonder warmwaterproductie’

EDILKAMIN S.p.A.
Via Mascagni, 7 — 20020 Lainate (M) Italy
tel. +39 02 937621 — mail@edilkamin.com

System 3 and System 4

EN 14785:2006
ACTECO S.r.l. - NB1880

Essentiéle kenmerken Performance
Weerstand tegen brand Al
Afstand van brandbaar materiaal 0 Achterzijde = 200
(Minimumafstand, in mm) | A w T Zijkant = 200
B\‘ Voorzijde = 800
7 ' Onderzijde = NPD
v8 Bodem = NPD
Gevaar voor br Conform
Uitstoot verbrandingsproducten nominaal vermogen beperkt vermogen
CO(at13%0;) | 104 mg/Nm’-0,008% 551 mg/Nm’ - 0,044%
NOX (at 13% 0,) 148 mg/Nm’ 136 mg/Nm’
0GC (at 13% 0,) 1 mg/Nm’ 8 mg/Nm’
Particulate matter (at 13% 0,) 26,3 mg/Nm2 73,7 mg/Nm3
Oppervlaktetemperatuur Conform
Elektrische veiligheid Conform
Toegankelijkheid en reiniging Conform
bedrijfsdruk - bar
Mechanische sterkte (om de haard te ondersteunen) GAP (Geen aangegeven prestaties)
Thermische prestaties Rated fuel load Reduced fuel load
nominaal vermogen 8 kw 2,4 kW
Vermogen afgegeven aan het milieu 8 kW 2,4 kW
Vermogen afgegeven aan het water - kw - kw
t 93 % 95%
Rookgastemperatuur T[129°C) T[63°C]

8. Nummer van het keuringsrapport (op grond van System 3) 1880-CPR-007-15
De prestaties van het in de punt 1 bedoelde product zijn conform met de in het punten 6a en 7 aangegeven prestaties.

Deze prestatieverklaring wordt verstrekt onder de exclusieve verantwoordelijkheid van de in punt 3 vermelde fabrikant.
Getekend in naam en voor rekening van de fabrikant door Edilkamin S.p.A.:

Algemeen Directeur
Lainate, 04/03/2015 Dott. Stefano BORSATTI

* CERTIFICATIES EN VOORDELEN *

* Aangezien certificaties en dergelijke per land over een ver-
schillende geldigheidsduur beschikken, is het raadzaam deze
keer per keer te controleren.

De indicatieve waarde wordt vermeld van het jaar waarin deze
kaart is opgesteld (zie de uitgave op de laatste pagina).

ITALIE: toegestaan in Lombardije krachtens D.G.R n° 1118-
2013 toegestaan in Marche krachtens Legge Regionale n° 3
van 2012 toegestaan voor de thermische berekening met coéffi-
cient 1,5; controleer op de website www.edilkamin.com hoeveel
u kunt besparen in de verschillende zones.

toegestaan voor de aftrek van 50% ; 65 % (controleer de exter-
ne toegangsvoorwaarden van het toestel)

FRANKRIJK: ingeschreven bij Flamme Verte
DUITSLAND: conform Bimsch
ZWITSERLAND: conform VKF
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INSTALLATIE

ALGEMENE OPMERKINGEN

In Italié dient verwezen te worden naar de wetgeving met
betrekking tot de conformiteitsverklaringen krachtens D.M.
(Italiaanse ministeriéle beschikking) 37/2008 (ex L. 46/90) en
volgens de normen UNI 10683 en UNI 10412-2.

In geval van installatie in een appartementencomplex moet u
op voorhand toestemming vragen aan de beheerder.

CONTROLE COMPATIBILITEIT MET ANDERE
INSTALLATIES

In Italié De kachel mag NIET worden geinstalleerd in dezelfde
kamer waar zich gasverwarmingstoestellen bevinden van het
type B (vb. gasketels, kachels en apparaten met wasemkap -
ref. UNI 10683 en 7129).

De thermokachel kan voor onderdruk zorgen in de ruimte,
waardoor dergelijke toestellen niet langer goed werken of erdo-
or beinvloed worden.

In overeenstemming met de norm UNI 10683, kan de kachel in
de slaapkamer worden geplaatst.

CONTROLE ELEKTRISCHE AANSLUITING

(breng de stekkerdoos op een bereikbare plek aan)

De kachel is voorzien van een elektrische voedingskabel die
op een 230 V 50 Hz stopcontact, het liefst voorzien van een
magnetothermische schakelaar, moet worden aangesloten.
Spanningsvariaties van meer dan 10% kunnen de kachel nega-
tief beinvloeden (we raden u aan om, als dit niet voorzien is,
een passende differentieelschakelaar te installeren). De elektri-
sche installatie moet aan de normen voldoen; controleer met
name de doeltreffendheid van de aarding. De voedingslijn
moet een doorsnede hebben die geschikt is voor het vermogen
van de apparatuur. Edilkamin acht zich niet verantwoordelijk
voor storingen in de functionering als gevolg van een slecht
functionerend aardecircuit.

In geval van problemen met de elektriciteitsleiding, neem
contact op met een elektricien om na te gaan of er een UPS
(ononderbroken stroomtoevoer) van ten minste 800 Va met
sinusoidale golf geplaatst moet worden (kenmerken: 800VA

- 640W; Ups dient een pure sinusoidale golf te zijn 100%
online).

LUCHTINLAAT

De kachel is eveneens geschikt voor installatie in huizen die
“passief” worden genoemd. In dit geval is het noodzakelijk om
de verbrandingslucht (op hermetische wijze) af te nemen door
het mondstuk aanwezig aan de achterzijde van de kachel te
verbinden met buiten via een buis g 4 cm.

Een andere mogelijkheid bestaat erin een coaxiaal rookkanaal
te gebruiken.

Zorg ervoor dat de luchtinlaatopening zodanig geplaatst is dat
deze niet kan worden belemmerd.

In alle andere soorten woningen, kan de kachel op de traditio-
nele manier worden geinstalleerd en dus met het gebruik van
kamerlucht (men dient nog steeds te voldoen aan de geldende
technische normen). De buis moet korter zijn dan 1 meter en
mag geen bochtenhebben. De buis moet eindigen met een seg-
ment van 90° naar beneden gericht met een windbescherming
In ieder geval helemaal luchtinlaat kanaal moeten worden moet
een vrije doorsnede van minstens 12 cm? gewaarborgd worden.
Bescherm het uiteinde van de luchtinvoer met een insectenroo-
ster dat de nuttige doorsnede van 12 cm? niet beperkt.

PLAATSING EN VEILIGHEIDSAFSTANDEN MET BE-
TREKKING TOT BRANDBESTRIJDING

De kachel moet in overeenstemming met de volgende veili-
gheidsvoorwaarden worden geinstalleerd:

- minimale afstand aan de zijkanten en achteraan: 20 cm uit de
buurt van brandbare materialen.

- vooraan de kachel mogen geen brandbare materialen gesta-
peld worden op minder dan 80 cm.

Als het niet mogelijk is de hierboven aangegeven afstanden
toe te passen, is het noodzakelijk technische en bouwkundige
voorzorgsmaatregelen te treffen om brandgevaar te voorkomen.
In het geval van de aansluiting op een houten wand of een
wand van andere ontvlambare materialen, is het noodzakelijk
de rookafvoerleiding te isoleren.
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ROOKAFVOER

Het afvoersysteem mag uitsluitend door de kachel gebruikt
worden (het is niet toegestaan dat de schoorsteen tevens
voor andere installaties gebruikt wordt).

Het afvoeren van de rook vindt plaats door een opening aan de
achterkant met een doorsnede van 8 cm.

De rookafvoer moet met behulp van geschikte stalen leidingen
EN 1856 gecertificeerd.

De leiding moet hermetisch afgesloten zijn.

Een buis die hiervoor geschikt is bevat de volgende gegevens:
T600 N1 D V2 L50050 G70 (niet geschikt met T < 200 ; 0 wat
geen enkele weerstand aan de roetstroom aangeeft).

Voor de afdichting van de leidingen en een eventuele isolatie
hiervan is het noodzakelijk materialen te gebruikt worden

dat bestand is tegen hoge temperaturen (siliconen of mastiek
geschikt voor hoge temperaturen).

Het enige horizontale deel mag tot 2 m lang zijn.

Een totaal van 3 bochten met een max. wijdte van 90° is toege-
staan.

Het is noodzakelijk (als de afvoer niet naar een schoorsteen lo-
opt) een verticaal stuk van minstens 1,5 m en een windscherm
te installeren (referentie UNI 10683).

Het verticale kanaal kan zowel intern als extern zijn. Als het
rookkanaal zich in de buitenlucht bevindt, moet hij op passende
wijze geisoleerd zijn.

Als het rookkanaal in een schoorsteen uitkomt, moet deze
geschikt zijn voor vaste brandstoffen.

Als de doorsnede groter is dan 150 mm, is het noodzakelijk
hem te verkleinen door hier leidingen met een juiste doorsnede
en gemaakt van passende materialen in aan te brengen (bijv.
stalen leidingen met een doorsnede van 80 mm).

De verschillende delen van het rookkanaal moeten geinspecte-
erd kunnen worden.

De schoorstenen en rookkanalen waar apparaten voor de
verbranding van vaste brandstoffen op aangesloten zijn, moeten
eenmaal per jaar geveegd worden (controleer of in uw land dit
per wet geregeld is).

Een onregelmatige controle en reiniging zorgen ervoor dat het
gevaar voor schoorsteenbrand toeneemt.

\oer in dit geval de volgende handelingen uit: voorkom het
blussen met water; leeg de pelletstank; Neem na een brand
contact op met gespecialiseerd personeel voordat u het apparaat
weer aansteekt.

De kachel werd ontworpen om te werken bij elke weersomstan-
digheid.

In geval van bijzondere omstandigheden, zoals sterke wind,
kan het veiligheidssysteem tussenkomen wat de kachel uitdo-
oft.

Laat in dergelijke gevallen het apparaat nooit met gedeactiveer-
de beveiligingen functioneren.

Neem contact op met uw Dealer als het probleem aanhoudt.

TYPISCHE GEVALLEN

Afb. 1 Afb. 2
A =
% L %
A 3R~
B
D
d J ] E
_;‘__,_«C ain
m. 1:Uﬂz::'_::1l | de inspectic m. ﬂ-ln_—l_l

A: stalen rookafvoerpijp, geisoleerd volgens EN 1856
B:  minimum hoogte 1,5 m en in ieder geval boven de
dakgoot.

C-E: luchttoevoer naar omgeving (minimum doorsnede 80
cm?)

D: stalen rookkanaal in een bestaande gemetselde schoorsteen.

SCHOORSTEENPOT

De fundamentele eigenschappen zijn:

- interne doorsnede aan de onderkant gelijk aan de doorsnede
van de schoorsteen

- doorsnede van de afvoer minstens tweemaal zo groot als de
doorsnede van de schoorsteen

- bovenop het dak in de wind geplaatst buiten het bereik van
refluxzones, boven de nokbalk en buiten het bereik van reflux
gebieden.
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INSTALLATIE

Afb. 1

Afb. 3

Afb. 1

Bij levering van de kachel (afb. 1) zijn de metalen zijpanelen
(A) voor bevestiging van de glazen zijelementen al gemonte-
erd.

De onderstaande onderdelen daarentegen zijn apart verpakt.
* 2 glazen zijpanelen (B)

« 2 glazen bovenstukken aan de zijkanten (C)

« 1 glazen bovenstuk in het midden (D)

« 6 verchroomde klinknagels (E)

* 4 silicone ringen dikte 3 (F)

« 6 silicone ringen dikte 1 (G)

* 4 vleugelmoeren (H)

* 8 rubbertjes (1)

\Voor het monteren dient u als volgt te werk te gaan:

Afb. 2

Verwijder de metalen zijpanelen (A) door ze op te tillen van de
pennen die aan de structuur bevestigd zijn en ze naar u toe te
trekken.

Schuif de glazen zijpanelen (B) op de metalen zijpanelen (A)
totdat ze vast komen te zitten in de achterste glashouder (Al).

Plaats aan de voorkant, tussen de metalen zijpanelen (A) en de
glazen zijpanelen (B), ter hoogte van de openingen, de ringen
van silicone, dikte 3 (F).

Steek op de klinknagels (E) de ringen van silicone, dikte 1 (G)
en monteer ze op de glazen zijpanelen (B).

Zet de klinknagels met de silicone ringen vast met behulp van
vleugelmoeren (1).

Afb. 3

Monteer op de kachel de geassembleerde zijpanelen (metalen
zijpanelen A met glazen zijpanelen B en klinknagels E) door ze
op de aan de structuur bevestigde pennen te schuiven.
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Afb. 5

Afb. 6

Afb. 4

Plaats de rubbertjes (1) in de hiervoor bestemde zittingen van
het bovenstuk van gietijzer en plaats de 2 glazen bovenstukken
aan de zijkanten (C) erboven.

Steek in de openingen in de glazen bovenstukken aan de bo-
venkant (C) de klinknagels (E) met siliconeringen met dikte 1

(G).

Draai de klinknagels (E) met de siliconeringen met de hand
vast.

Afb. 5
Til het pelletvuldeurtje op, maak de handgreep (P) los door de
moeren (T) los te draaien.

Plaats de rubbertjes (1) in de zittingen van het gietijzeren
bovenstuk.

Afb. 6

Plaats het middelste glazen bovenstuk (D) in de hiervoor
bestemde zitting en monteer de eerder verwijderde handgreep
(P) weer.
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GEBRUIKSAANWIJZING

De inbedrijfstelling moet uitgevoerd worden door de erkende
technische bijstandsdienst Edilkamin, eerste opstarten en testen
volgens de NORM UNI 10683.

Deze norm duidt aan welke controlewerkzaamheden moeten
uitgevoerd worden om de correcte werking van het systeem
te garanderen.

De technische bijstandsdienst zal ook zorgen voor het kalibre-
ren van de kachel naargelang het soort pellets en naargelang
de installatie-omstandigheden, waardoor de garantie wordt
geactiveerd.

Als de eerste inschakeling niet wordt uitgevoerd door een
erkende technische bijstandsdienst van Edilkamin wordt de
activering van de garantie niet toegestaan.

Voor informatie, raadpleeg www.edilkamin.com

Tijdens de eerste ontstekingen is het mogelijk dat u een lichte
verflucht ruikt. Dit zal binnen korte tijd verdwijnen.

Voor het ontsteking is het hoe dan ook noodzakelijk het vol-
gende te controleren:
« De correcte installatie.
« De elektrische voeding.
 De hermetische afsluiting van het deurtj
« De reiniging van de vuurhaard.
« De stand-by weergave op het display
(datum, vermogen of knipperende temperatuur).

PELLETS AAN DE TANK TOEVOEGEN
Om toegang te krijgen tot de tank, verwijder het metalen deksel
B en open het deurtje A (afb. 1).

NB:

1) Tijdens deze werkzaamheid, NOOIT de zak pellets op
het bovenste rooster plaatsen, om te vermijden dat de plastic
zak vanwege de hitte de verf van de top zou beschadigen.

2) Gebruik de speciale meegeleverde handschoen voor het
laden van de kachel terwijl deze in werking en dus HEET
IS.

3) Het is aanbevolen om het laden van de pellets in de tank
te laten gebeuren binnen 40 seconden van het openen van
het reservoir.

Afb. 1

* MICROSCHAKELAAR PELLETTANK:

Een microschakelaar (C - afb. 1) op het externe deurtje van de
pellettank zorgt ervoor dat de kachel wordt uitgeschakeld wan-
neer de deurtjes A en B niet hermetisch gesloten zijn.

OPMERKING betreffende de brandstof.

ANIA zijn ontworpen en geprogrammeerd voor de verbran-
ding van pellets houtpellets 6 mm diameter.

Pellets is een brandstof in de vorm van kleine cilinders verkre-
gen door het samenpersen van zaagsel, heeft hoge waarden

en bevat geen lijm of andere vreemde materialen. Houtpellets
worden verkocht in zakken van 15 Kg. Om de functionering
van de kachels niet in gevaar te brengen is het noodzakelijk
dat u hier GEEN andere materialen in verbrandt. Het gebruik
van andere materialen (samengeperst hout) kan door laborato-
riumtests worden aangetoond en zorgt ervoor dat de garantie
te vervallen komt. Edilkamin heeft de producten op dusdanige
ontworpen, getest en geprogrammeerd dat de beste prestaties
verkregen worden door het gebruik van houtpellets met de
volgende eigenschappen:

doorsnede : 6 millimeter

maximum lengte : 40 mm

maximum vochtigheid : 8 %

calorisch rendement : minstens 4100 kcal/kg

Het gebruik van pellets met andere eigenschappen vereist een
nieuwe ijking van de kachels, overeenkomstig met de ijking
die de Dealer op het moment van de 1ste ontsteking uitvoert.
Het gebruik van ongeschikte pellets kan leiden tot: een afname
van het rendement; storingen in de functionering; blokkerin-
gen wegens verstoppingen, bevuild glas, onverbrande stoffen,
... Een eenvoudige analyse van de pellets kan visueel worden
uitgevoerd:

Goede kwaliteit: glad, regelmatige lengte, niet erg stoffig.
Slechte kwaliteit: met barsten in de lengte en overdwars, zeer
stoffig, zeer variabele lengtes en aanwezigheid van vreemde
lichamen.
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AFSTANDSBEDIENING
Hiermee kunnen alle functies beheerd worden.

Legenda toetsen en dispaly:

P : in- en uitschakeling (om van stand by naar actief te gaan)

+/- :toename / afname van de verschillende afstellingen

A :om de Automatische werking te kiezen

M : om de Manuele werking te kiezen en naar de controlemenu’s en de programmering te gaan.

- knipperende icoon: afstandsbediening zoekt net
- vaste icoon: aansluiting net actief

toetsenbord geblokkeerd (druk op “A” en “M” in parallel
voor een paar seconden te vergrendelen of ontgrendelen
de toetsenbord)

batterij op (3 alkaline batterijen mini stilo)

programmering actief

alfanumerieke display bestaande uit 16 cijfers in twee rijen elk
bestaand uit 8 cijfers

- knipperend icoon: kachel in ontstekingsfase
- vaste icoon: kachel in werking

manuele afstelling
(op de display verschijnt het bedrijfsvermogen)

automatische functie
(op de display verschijnt de temperatuur)

Op de display verschijnt andere nuttige informatie behalve de iconen die hierboven werden beschreven.

- Stand-by:

de SET temperatuur (20°C verschijnt), de overblijvende pellet in Kg (15Kg in tank) het lopende uur (15:33).

- Manuele werkfase:

het ingestelde vermogen wordt gevisualiseerd (Power 1), de pellet in Kg en de resterende autonomie (15Kg 21H).

- Automatische werkfase:

de ingestelde temperatuur wordt gevisualiseerd (Set 22°C), de pellet in Kg en de resterende autonomie (15Kg 21H).

DRUK DE TOETS NOOIT MEERDERE KEREN IN @ .

N.B.: Het display kleurt zwart als de afstandsbediening een aantal seconden lang niet gebruikt wordt. Dit betekent dat de energie-
besparende functie in werking getreden is. Het display licht weer op door middel van een druk op een willekeurige toets.

Uitschakelen ventilatie

Om de ventilatie van de haard uit te schakelen / opnieuw in te schakelen gaat u als volgt te werk: druk gedurende 2" op de M-
toets, druk 2 maal op de + toets. Op het display wordt “ COMFORT AIR “ afgebeeld. Bevestig deze weergave met de M-toets en
op die manier krijgt u toegang tot het menu van de ventilatiekeuze. Gebruik de +/ - toetsen om alternerend over te schakelen van
de weergave COMFORT AIR (actieve ventilatie) naar de weergave “AIR OFF” (ventilator uitgeschakeld). Druk op de toetsen
@ om de instelling op te slaan.
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Wormschroef vullen.

Bij het eerste gebruik of bij volledige lediging van de pellet-
tank dient u voor het vullen van de wormschroef gelijktijdig
de toetsen “+” en “~” van de afstandsbediening enkele secon-
den in te drukken; wanneer u de toetsen loslaat verschijnt het
opschrift “LOAD”.

Deze handeling moet uitgevoerd worden voor de ontsteking
indien de kachel uitdoofde omdat de pellet op was, leeg aan het
einde van de handeling de haard voordat u hem ontsteekt.
Het is normaal dat in de tank wat pellet overblijft dat door de
wormschroef niet kan opgezogen worden.

Automatische ontsteking

Door twee maal op de toets &g , svan de afstandsbediening

e drukken met de kachel in standby start de ontstekingsproce-
dure en verschijnt het opschrift “START”. Gelijktijdig start het
aftellen in seconden (van 1020 tot 0).

Voor de ontstekingsfase bestaat echter geen voorbepaalde tijd:
de duur wordt automatisch beperkt indien de kaart het slagen
van enkele testen bepaalt. Na ongeveer 5 minuten verschijnt de
viam.

Manuele ontsteking

Wanneer de temperatuur onder 3°C daalt en de elektrische
weerstand bij gevolg niet voldoende gloeit of tijdelijk niet
werkt, kunnen aanmaakblokjes gebruikt worden.

Leg een aangestoken aanmaakblokje in de vuurpot, sluit de
deur en druk op de @ toets van de afstandbediening.

VERMOGENAFSTELLING

« Manuele werking met afstandsbediening

Druk een keer op de toets “M” van de afstandsbediening wan-
neer de kachel in werking is. Op de display van de afstandsbe-
diening wordt het opschrift “POWER P” gevisualiseerd (met
indicatie van het momenteel vermogen).

Door op de toetse “+” of “~” neemt het bedrijfsvermogen toe
of af (van “POWER P1” naar “POWER P3”).

« Automatische werking met afstandsbediening

Door op de toets “A” te drukken, schakelt u over naar automa-
tisch en moet u de temperatuur afstellen die u in de
woonkamer wilt bereiken (om de temperatuur van 5°C naar
35°C in te stellen, moet u de toetsen “+” en “~" gebruiken.

De kachel zal het bedrijfsvermogen regelen om de ingestelde
temperatuur te bereiken.

Indien een lagere temperatuur wordt ingesteld dan die van de
woonkamer, blijft de haard in VERMOGEN 1.

Uitdoving

Door met brandende kachel 2 keer op de toets @ van de
afstandsbediening te drukken, wordt de uitschakelingsprocedu-
re

op de display gestart en de aftelling gevisualiseerd, van 9 naar
0 (voor een totaal van 10 minuten). Deze fase bestaat uit:

« Onderbreking van de pellettoevoer.

e Maximum ventilatie.

» Motor voor het uitstoten van de rook op maximum bedrijf.
Trek nooit de stekker uit gedurende de fase van uitdovina.

Afstelling van het uurwerk

Door 2 keer op de toets “M” te drukken, gaar u naar het menu
van het “CLOCK” waar u het uurwerk van de elektronische
kaart kunt instellen. Door vervolgens op de toets “M” te
drukken, verschijnen achtereenvolgens de volgende afstelbare
items: Dag, Maand, Jaar, Uur, Minuten, Dag van de week.

Het opschrift “SAVE??”, te bevestigen met “M”, laat toe te
controleren of de uitgevoerde handelingen correct zijn alvorens
te bevestigen (vervolgens wordt op de display het opschrift
Opgeslagen gevisualiseerd).

Het aan- en uitzetten, het regelen van de kracht kan worden
uitgevoerd via de rode noodknop, geplaatst aan de achterzijde
van de kachel (zie p. 127).

Programmering wekelijks uur

Door op de afstandsbediening 2 seconden op de toets “M” te
drukken, gaat u naar de afstelling van het uurwerk en door

op de toets “+” te drukken, gaat u naar de programmering van
het wekelijks uur, op de display gemeld door “PROGRAMM.
ON/OFF”. Deze functie laat de selectie van het soort program-
meren toe waarbij een maximum van drie keer opstarten mo-
gelijk is. Wanneer u via de toets “M” bevestigt, verschijnt een
van de volgende mogelijkheden: NO PROG ( geen programma
ingesteld). DAILY PROGRAM (een enkel programma voor
alle dagen) WEEKLY PROGRAM (specifiek programma voor
elke afzonderlijke dag). Met de toetsen “+” en “~" kunt u van
het ene naar het andere programma gaan. Bevestig de optie met
de “M” knop “DAILY PROGRAM.” en via het drukken op de
“+” knop krijgt men toegang tot de keuze van het programma-
nummer (aan/uit) uitvoerbaar op een dag.

Door de optie “DAILY PROGRAM?” te gebruiken zal/zullen
het/de programma(‘s) hetzelfde/dezelfde zijn voor

alle dagen van de week. Door vervolgens op de toets “+” te
drukken, kan het volgende gevisualiseerd worden:

- No progr.

- 1° progr. (een ontsteking en een uitdoving per dag), 2° progr.
(idem), 3° progr. (idem)

Gebruik de toets “~” om ze in tegenovergestelde zin te visuali-
seren.

Indien u “1° programma” kiest, wordt het uur van de ontste-
king gemeld.

Op de display verschijnt: 1 “ON” uur 10; met de toets “+” en
“~ wordt het uur gewijzigd en met de toets “M” wordt beve-
stigd (All 1 On/Hour 10).

Op de display verschijnt: 1 “ON” minuten 30; met de toets
“+” en “~” worden de minuten gewijzigd en met de toets “M”
wordt bevestigd (1 Off min).

\Voor de te programmeren uitdovingen moet u op dezelfde
wijze te werk gaan en ook

voor de volgende ontstekingen of uitdovingen.

Bevestig met de toets “M” wanneer het opschrift “SAVE??” op
de display verschijnt.

Na de bevestiging van “WEEKLY PROGRAM” moet de dag
gekozen worden waarin de programmering moet uitgevoerd
worden : 7 Zo; Progr.1; 1 Ma ; 2 Di; 3Wo; 4 Do; 5 Vs; 6 Za;
Eens de dag geselecteerd, de “+” en “-” toetsen gebruiken en
bevestigen met de “M” toets om 1 & 3 maal opstarten te selecte-
ren, kan de programmering voortgezet worden, op dezelfde
wijze waarmee een “DAILY PROGRAM” wordt uitgevoerd.
Voor elke dag van de week kunt u kiezen of een programme-
ring moet geactiveerd worden en het aantal ingrepen en het uur
van de ingrepen kiezen. Bij een fout kan zonder op te slaan op
elk ogenblik de programmering verlaten worden door op de
toets @, te drukken. Op de display zal “NO SAVE” ver-
schijnen.
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Wijziging pellet lading (met de zelfregeling uitgeschakeld)
Door gedurende twee seconden de “M” toets van de afstan-
dsbediening in te drukken en te scrollen doorheen de indicaties
van het display met de toetsen “+” en “-” | vindt u de be-
schrijving “Gebruikersmenu”, na bevestiging verschijnt daarna
het opschrift “ADJ-PELLET; ADJ-DRAW en MENU RADIO”
(technische bijstandSdienst).

Het is mogelijk om handmatig de val van de pellets te corrige-
ren door een wijziging van het debiet in percentage (+/-30%).

Door deze functie met de menutoets te bevestigen, gaat u naar

de afstelling van de pelletlading. Een afname van de ingestelde
waarde betekent een beperking van de pelletlading, een toena-

me van de waarde betekent een grotere pelletlading.

Deze functie kan nuttig blijken wanneer u het type pellet veran-
dert waarvoor de kachel werd afgesteld en er dus een correctie
van de lading nodig is. Indien deze correctie niet voldoende is,
moet u een geautoriseerd dealer Edilkamin raadplegen om een
nieuwe afstelling uit te voeren.

Opmerking betreffende de variabiliteit van de vlam: Eventuele
variaties van de vlamstaat hangen af van het soort pellet dat ge-
bruikt wordt, een normale vlamvariabiliteit bij vaste brandstof
en de automatische regelmatige schoonmaak.

(NB:deze schoonmaak vervangt het stofzuigen NIET, dat met
koude kachel door de gebruiker moet uitgevoerd worden).

SIGNALERING RESERVE

De kachel is voorzien van een elektronische functie voor het
bepalen van de overblijvende hoeveelheid pellet in de tank.
Het detectiesysteem, geintegreerd in de elektronische kaart laat
toe op het even welk ogenblik te controleren binnen hoeveel
uren het pellet op is en hoeveel kg pellet overblijft.

Het is belangrijk voor de correcte werking van het systeem dat
gedurende de eerste ontsteking (ten laste van de dealer) de
volgende procedure wordt uitgevoerd.

Het gaat om een referentie waarnaar verwezen wordt.

Een grotere nauwkeurigheid wordt bekomen via een een reset
voor het herladen.

Edilkamin is niet aansprakelijk voor variaties van het voorno-
emde (kan afhankelijk zijn van externe factoren).

Systeem pelletreserve

Alvorens het systeem te activeren, is het noodzakelijk in de
tank een zakje pellet te laden de kachel te gebruiken de geladen
brandstof op is. Dit dient om het systeem kort te testen.

Nadien kan de tank volledig gevuld worden en kan de kachel in
werking gesteld worden.

Gedurende de werking, wanneer het mogelijk is een volledige
zak van 15 kg te laden, zal op de display knipperend het
opschrift “RESERVE” verschijnen.

Nadat een zak pellet werd geladen, is het noodzakelijk de
uitgevoerde lading van 15 kg in het geheugen op te slaan.

Ga hiervoor als volgt te werk:

1. druk op de toets “M” (ong. 3-4 seconden) tot het opschrift
“CLOCK?” verschijnt.

2. druk op de toets “+” tot het opschrift “RESERVE” ver-
schijnt.

3. druk op de toets “M” tot het volgende scherm verschijnt,

PELLET
KG 07+ 15*

resterende Kg in de tank geladen Kg

breng vervolgens met de toets “+” het cijfer (*) naar de waarde
van de geladen pellet (15 kg in bovenstaand geval)

4. druk op de toets “M” om te bevestigen

5. druk op de toets g om te verlaten.
Nadat de hierboven beschreven handelingen werden uitgevo-
erd, zal het systeem na verbruik van de 15 kg opnieuw
knipperend het opschrift “RESERVE” doen verschijnen.
Vervolgens moeten de handelingen van punt 1 tot punt 5 herha-
ald worden.

VEREENVOUDIGDE AAN/UIT-KNOP

In geval de afstandsbediening defect is, kan men toegang
verkrijgen tot de basisfuncties via een rode noodknop,
op de linkerkant van de kachel (zie afb. 1).

De knop een of meerdere keren indrukken om de gewenste
functie te activeren:

1. MET KACHEL UIT

door 2 keer op de rode drukknop te drukken gaat hij aan.

2. MET KACHEL AAN

door 2 keer op de rode drukknop te drukken gaat hij uit.

3. MET KACHEL AAN

door in manueel op de rode drukknop te drukken, gaat u van P1
tot P3.

4. MET KACHEL AAN

door in automatisch op de rode drukknop te drukken, gaat u
van 5°C tot 30°C.

Vereenvoudigde
aan/uit-knop

Afb. 1
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ONDERHOUD

Koppel het apparaat van de elektrische voeding los voordat
u een willekeurige onderhoudswerkzaamheid uitvoert.

Regelmatig onderhoud vormt de basis een goede functione-
ring van uw kachel.

De garantie is niet langer geldig in het geval van eventuele
problemen gebonden aan nalatig onderhoud.

DAGELIJKS ONDERHOUD

Handelingen die bij uitgedoofde, koude en van het lichtnet
losgekoppelde kachel verricht moeten worden

* Deze reiniging moet met behulp van een stofzuiger worden
uitgevoerd. (zie de opties op pag. 132)

« Deze procedure vereist een aantal minuten per dag.

« Het deurtje openen, het haardonderstel (1 - fig. A) uittrekken
en de resten uitgieten in de aslade (2 - fig. B).

¢« GOOI DE RESTEN NOOIT IN DE PELLETTANK.

« De aslade uittrekken en ledigen (2 - fig. B) in een niet-
brandbare bak (de as kan nog warme delen bevatten en/of
gloeiend houtskool).

* De binnenkant van de haard schoonmaken, het vuurvlak, de
ruimte rond het haardonderstel waar de as valt.

 Het haardonderstel uittrekken (1 - fig. A) en afkrabben met
het meegeleverde borsteltje, eventuele obstakels van de gaten
verwijderen.

« De ruimte van het haardonderstel schoonmaken, de contactran-
den van het haardonderstel samen met de plaats ervan scho-
onmaken.

¢ Reinig het glas, indien noodzakelijk (bij koude haard).

Zuig de warme as nooit op om schade aan de stofzuiger en
brand in de woning te vermijden

LET OP: CONTROLEER OF DE ASLADE CORRECT
GEPLAATST IS

WEKELIJKS ONDERHOUD
« Het plafond uittrekken openen, het haardonderstel (3 - fig. C)
uittrekken en de resten uitgieten in de aslade (2 - fig. B).

NB:

Plaats de bovenkant terug op de pennen (zie afb. C1). Voor
een goede werking van de kachel MAG de bovenkant NIET
STEUNEN op de gietijzeren elementen van de vuurhaard

REINIGING VAN DE ROOKGASAFVOER

* Verwijder het onderste frontelement van gietijzer dat is beve-
stigd met schroeven (4 - afb. D) en het plaatstalen inspectiepa-
neel dat is bevestigd met vleugelmoeren (5 - afb. D), compleet
met pakking.

» Maak de pakking schoon en zuig de achtergebleven residuen
uit de rookgasafvoer (6 - afb. D).

Bij de kachel is een vervangende pakking geleverd.

De hoeveelheid residuen die zich vormt hangt af van het type
brandstof.

Als deze reiniging niet wordt uitgevoerd, kan de kachel ge-
blokkeerd raken.

N.B.: zorg vervolgens dat de inspectiesluiting van de ro-
okgasafvoer correct wordt teruggeplaatst.
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ONDERHOUD

SEIZOENSGEBONDEN ONDERHOUD

(door uw Dealer)

Bestaat uit:

« Algehele reiniging van de binnen- en buitenkant

* Grondige reiniging van de buizen in het rooster van de warme-
luchtuitgang op het bovenstuk van de kachel

* Zorgvuldige reiniging en verwijdering van de afzettingen in de
vuurhaard en de desbetreffende ruimte

« Reiniging van de ventilatoren, mechanische controle van de
spelingen en de bevestigingen

* Reiniging rookkanaal (vervanging van de pakking op de roo-
kafvoerleiding)

* Reiniging rookkanaal (zie wekelijkse reiniging)

* Reiniging van de ventilatieruimte voor rookverwijdering, reini-
ging stroomsensor, controle thermokoppel.

« Reiniging, controle en verwijdering van de afzettingen

« Reiniging, de ontstekingsweerstand

* Reiniging, indien noodzakelijk de weerstand vervangen

* Visuele reiniging van de elektrische kabels, de aansluitingen en
de voedingskabel

* Reiniging pelletstank en controle speling vulschroef-reductie-
motor

« Controleer en vervanging eventueel het buisje van de drukrege-
laar

* De pakking van het deurtje vervangen

* Functioneringstest, vullen vulschroef, ontsteking, functionering
10 minuten lang en uitdoving.

In geval van veelvuldig gebruik van de kachel, is het
raadzaam om het rookkanaal en de doorvoer van de rookgas-
sen om de 3 maanden te reinigen

LET OP!!!
Na de normale reiniging kan de ONJUISTE aansluiting van
de bovenste vuurhaard (A) (afbeelding D) op de onderste
vuurhaard (B) (afbeelding D) de functionering van de kachel
in gevaar brengen.
Controleer, alvorens u de kachel ontsteekt, of de haarden op
correcte wijze op elkaar zijn aangesloten, zie (afb. E) en of op
de steunranden geen as of onverbrande producten aanwezig
zijn.

Wij wijzen u erop dat het gebruik van de kachel zonder dat
de verbrandingshaard gereinigd is, ertoe kan leiden dat de
gassen in de verbrandingskamer plotseling in brand vliegen,
waardoor het glas in de deur breekt.

N.B.:

- Onbevoegde wijzigingen zijn verboden

- Gebruik reserveonderdelen die door de fabrikant worden
aanbevolen

- Het gebruik van niet-originele onderdelen brengt het ver-
vallen van de garantie met zich mee.
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MOGELIJKE STORINGEN

In dit geval komt de kachel automatisch tot stilstand en voert de uitdooffase uit. Op het display wordt een bericht
met de reden voor het uitdoven weergegeven (zie hieronder de diverse signaleringen).

Haal tijdens het uitdoven wegens een blokkering de stekker nooit uit het stopcontact.

Bij blokkering moet eerst de doofprocedure uitgevoerd worden om de haard te kunnen ontsteken (600 seconden met gelu-
idmelding). Druk vervolgens op de toets «g .

Ontsteek de kachel nooit zonder dat u de oorzaak van de blokkering vastgesteld en de vuurhaard GEREINIGD/GELEEGD heeft.
SIGNALERINGVAN DE MOGELIJKE OORZAKEN VAN DE BLOKKERINGEN, INDICATIES EN OPLOSSINGEN:

1) Signalering:  Verific./extract.: (ingreep wanneer de sensor van de toeren voor rookuitstoot een afwijking detecteert)
Storing: Doving door daling van de rooktemperatuur
Handelingen: < Controleer de werking van de rookuitstoot (aansluiting van de sensor voor de toeren) en de kaart (Dealer)
« Controleer de reiniging van het rookkanaal;
« Controleer het elektrische circuit en de aarding.
« Controleer de elektronische kaart (Dealer)

2) Signalering:  Stop/Flame: (ingreep wanneer het thermokoppel een kleinere rooktemperatuur waarneemt dan de

ingestelde waarde en dit interpreteert als afwezigheid van vlam)
Storing: Doving door daling van de rooktemperatuur

De vlam kan afwezig zijn door
- gebrek aan pellet
- te veel pellet heeft de vlam gedoofd, controleer de kwaliteit van de pellets (Dealer)
- de thermostaat greep in (valt zelden voor, hij grijpt slechts in bij overmatige rooktemperatuur) (Dealer)
- Interventie van de veiligheidsdrukschakelaar wanneer de rookgasafvoer of de schoorsteen verstopt/afge
sloten is (dient gecontroleerd te worden door een gekwalificeerde technicus - schoorsteenveger)
- Interventie van de veiligheidsthermostaat van de tank. Controleer of er zich in de buurt van de kachel geen
voorwerpen bevinden die de ventilatie blokkeren en of de ventilatoren defect zijn of niet bewegen. Als dit
het geval is, neem dan contact op met een dealer.

3) Signalering: Block_FI/NO Start: (grijpt in indien in een maximum tijd van 15 minuten geen vlam verschijnt of
de ontstekingstemperatuur niet werd bereikt).
« Controleer de correcte werking van de drukregelaar (technische bijstandsdienst)
Storing: Doving door niet correcte rooktemperatuur bij de ontsteking.
Onderscheid de volgende twee gevallen:
Er is GEEN vlam
Handelingen:  Controleer: - de positie en netheid van het haardonderstel;
« Controleer de aanwezigheid van pellets in het reservoir en in het haardonderstel
« de aanvoer van verbrandingslucht in het haardonderstel (Dealer);
« de goede werking van de weerstand;
« de omgevingstemperatuur (indien minder dan 3°C, gebruik dan een aanmaakblokje) en de vochtiheidsgraad.
Probeer aan te steken met een aanmaakblokje
Er is een vlam maar, na de boodschap Start, verschijnt de boodschap Start Failed
Handelingen: Controleer (Dealer):
- de goede werking van het thermokoppel;
- de geprogrammeerde ontstekingstemperatuur in de parameters.
- Leeg de vuurpot en herhaal de ontsteking.

4) Signalering: Failure/Power: (dit is geen defect van de kachel).
Storing: Uitdoven door gebrek aan elektrische energie
Handelingen: Controleer de elektrische aansluiting en eventuele spanningsvallen

5) Signalering: Fault/RC: (ingreep bij defect of ontkoppeld thermokoppel)
Storing: Uitdoving door defect of ontkoppeld thermokoppel
Handelingen: < Controleer het soort pellets,

« Controleer of de motor rookverwijderaar storingen vertoont
« Controleer of het rookkanaal verstopt is

« Controleer de correcte installatie,

« Controleer de eventuele “drift” van de reductiemotor

« Controleer of in de ruimte een luchttoevoer aanwezig is
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MOGELIJKE STORINGEN

6) Signalering:
Storing:

7) Signalering:
Handelingen:

8) Signalering:
Storing:
Handelingen:

9) Signalering:

Handelingen:
10) Signalering:

Handelingen:

11) Storing:
Handelingen:

12) Storing:
Handelingen:

13) Storing:
Handelingen:

OPMERKING 1

smoke °C/high: (uitdoving door te hoge temperatuur van de rook)

uitdoven door overschrijding van de maximum temperatuur van de rook

Een overmatige temperatuur van de rook kan afhankelijk zijn van: het type pellet, afwijking
rookzuiging, verstopt rookkanaal, niet correcte installatie, Controleer de reductiemotor.

Check button (geeft een storing aan de noodknop aan) (Dealer)
» Controleer de staat van onderhoud van de knop en het kabeltje waarmee de knop op de kaart is aangesloten.

“Battery check”

De kachel wordt niet uitgeschakeld ondanks dat dit bericht op het display weergegeven wordt.

De bufferbatterij op de inbouwhaard moet worden vervangen (Dealer). Er wordt aan herinnerd dat dit een
onderdeel is dat onderhevig is aan slijtage en dus niet gedekt is door de garantie.

ALARM HOOGSPANNING : Doet zich voor bij een abnormaal en overdreven stroomverbruik van de
reductiemotor.
Werking controleren (technische bijstandsdienst): reductiemotor - elektrische aansluiting en elektronische kaart.

ALARM LAAGSPANNING : Doet zich voor bij een abnormaal en onvoldoende stroomverbruik van de
reductiemotor.

Werking controleren (technische bijstandsdienst): reductiemotor - drukregelaar - thermostaat reservoir -
elektrische aansluitingen en elektronische kaart

- Controleer of u de twee laaddeurtjes van het pelletreservoir hermetisch gesloten heeft

Afstandsbediening werkt niet:

* de kachel benaderen

* vervang met andere batterijen.

« Synchronisatie met automatisch zoeken naar de activering: bij het inbrengen van de batterijen in de afstan-
dsbediening zal automatisch gestart worden met het zoeken van een radiokanaal en de daaropvolgende
verbinding met het gedetecteerde product.

» Aangezien dit regelmatig gebeurt zal men er moeten voor zorgen het product eerst in te schakelen vooraleer
de batterijen in te brengen in de afstandsbediening en men moet zich in de nabijheid van de antenne bevin-
den om met zekerheid de radiobedekking te bekomen.

« Synchronisatie met automatisch zoeken naar handmatige activering: men kan beslissen om handmatig een
automatisch zoeken van een product te bekomen. Het zal volstaan de volgende eenvoudige handelingen uit
te voeren terwijl de batterijen reeds ingebracht zijn in de afstandsbediening:

- Zich plaatsen in de buurt van de antenne van het product en controleren of het aangesloten is op het stroomnet.

- Met display uitgeschakeld (standby) de toets 0/1 indrukken en ingedrukt houden gedurende 10”.

- Na 10”verschijnt op het display het bericht “ZOEKEN NETWERK?”, de toets 0/I loslaten, de fase van
zoeken is geactiveerd.

- In enkele seconden is de automatische synchronisatie van de radiozender voltooid.

Tijdens de ontstekingsfase “”’springt de differentieelschakelaar” (Dealer):
» Controleer de toestand van de ontstekingsweerstand, van de elektrische installatie en van de elektrische
onderdelen

Lucht in de uitlaat niet warm:
* Controleer de werking van de ventilator.

Alle signaleringen blijven gevisualiseerd tot op de afstandsbediening de toets g wordt ingedrukt.
Ontsteek e haard niet alvorens het probleem geélimineerd werd.

OPMERKING 2

Na het verbruik van 1000 kg pellets of een andere waarde ingesteld door de technische bijstandsdienst tijdens het eerste
opstarten, verschijnt op het display op knipperende wijze het opschrift “onderhoud”.
De kachel werkt maar een buitengewoon onderhoud moet door de dealer uitgevoerd worden.

OPMERKING 3

Op het display wordt het bericht “CALL SERVICE” weergegeven als de kachel wegens de kwaliteit van de pellets
of de installatie eerder verstopt raakt. Voer de handelingen uit die voorgeschreven zijn door de indicatie “Mainten.”.

OPMERKING:

De schoorsteenpot en het rookkanaal waarmee de inbouwhaard op vaste brandstof is aangesloten moeten een keer
per jaar schoon gemaakt worden (controleer of in het land van gebruik verband houdende normen bestaan).

Het gevaar voor een schoorsteenbrand neemt toe als u het rookkanaal en de schoorsteen niet regelmatig laat controleren en reinigen.

BELANGRIJK !!!

Mocht zich een brand voordoen in de kachel, in het rookkanaal of in de schoorsteen dan dient men als volgt te werk te gaan:
- Haal de stekker uit het stopcontact

- Blus met een kooldioxide CO,-blusser

- Waarschuw de Brandweer

PROBEER HET VUUR NOOIT MET WATER TE BLUSSEN!

Laat het apparaat vervolgens door uw Dealer controleren. Laat de haard door een erkend technicus controleren.
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CHECK LIST

Te integreren met een complete bestudering van het technische blad

Plaatsing en installatie
* De inbedrijfstelling door een erkende Dealer die het garantiebewijs.

. Afname lucht in de kamer
. Het rookkanaal/de schoorsteen worden uitsluitend voor de kachel gebruikt.
. Het rookkanaal (segment van de doorvoer dat de kachel verbindt met de schoorsteen) heeft:

maximaal 3 bochten
en is maximaal 2 meter lang horizontaal.
* de schoorsteen steekt boven de refluxzone uit.
* de rookafvoerbuizen zijn gemaakt van passend materiaal (inox staal is aanbevolen).
« in het geval van de doorgang van mogelijk brandbare materialen (bijv. hout) zijn alle voorzorgsmaatregelen ter voorkoming van
brand getroffen.

Gebruik

* De gebruikte pellets hebben een goede kwaliteit en zijn niet vochtig.
* De vuurhaard en de asruimte zijn schoon en goed geplaatst.

* De deur is goed afgesloten.

* De vuurhaard bevindt zich in de speciale ruimte.

ONTHOUD dat u de VUURHAARD UITZUIGT VOORDAT U DE KACHELAANSTEEKT
Probeer de kachel nooit opnieuw aan te steken als dit eerder niet gelukt is. Leeg eerst de vuurhaard

OPTIES

TELEFOONSCHAKELAAR VOOR ONTSTEKING OPAFSTAND (code 281900)
Het is mogelijk de kachel op afstand te laten ontsteken door uw Dealer te vragen een telefoonschakelaar op de seriéle poort op de
achterkant van de kachel aan te sluiten met behulp van het kabeltje (code 640560).

REINIGINGSACCESSOIRES

— GlassKamin 2 Aszuiger

Handig voor de reiniging van het ke-
ramiekglas

Handig voor de reiniging van de haard.

1

GEBRUIKERSINFORMATIE
In overeenstemming met het artikel 13 van het Italiaanse wetsbesluit 25 juli 2005, nr. 151 “Tenuitvoerlegging van de Richtlijnen
202/95/EG, 2002/96/EG en 2003/108/EG met betrekking tot de beperking in het gebruik van gevaarlijke stoffen in elektrische
en elektronische apparatuur, alsmede de afvalverwerking”. Het symbool met de doorgehaalde vuilniston op de apparatuur of op
de verpakking geeft aan dat het apparaat aan het einde van zijn nuttig leven gescheiden van het overige afval verzameld moet
worden. De gebruiker moet aan het einde van het leven de apparatuur dus naar speciale verzamelcentra voor de gescheiden
inzameling van elektrisch en elektronisch afval brengen of moet hem bij de verkoper inleveren op het moment dat hij soortgelij-
ke apparatuur aanschaft bij de verkoper.
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OPMERKINGEN

DATUM EN STEMPEL INSTALLATEUR

Voor meer informatie gelieve onze website www.edilkamin.com te bezoeken

OPMERKINGEN:
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Undertegnede, EDILKAMIN S.p.a., med hjemsted i Via Vincenzo
Monti 47 - 20123 Milano - Momsnummer 00192220192,

Erklerer pa eget ansvar, at:

Pilleovnen, som er angivet nedenfor, stemmer overens med EF-
forordning EU 305/2011 (CPR) og den harmoniserede
europeiske standard EN 14785:2006

PILLEOVNE, med handelsnavnet EDILKAMIN, betegnet ANIA

Serienr: Ref. maerkeplade
Ydelseserkleering (DoP - EK 097): Ref. Dataskilt

Desuden erkleres, at:

treepilleovnen ANIA lever op til kravene i falgende europaiske
direktiver:

2006/95/ EF - Lavspeaendingsdirektivet

2004/108/ EF - Direktivet om elektromagnetisk kompatibilitet

EDILKAMIN S.p.a. fralegger sig ethvert ansvar for fejlfunktio-
ner pa ovnen i tilfeelde af udskiftning, montering og/eller &ndrin-
ger udfert af andet personale end EDILKAMIN-personale uden

undertegnedes autorisation.
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Keere kunde.

Tillykke med dit valg af vores produkt, som vi takker dig for.

Vi beder dig om at laese brugsanvisningen grundigt igennem, inden du tager braendeovnen i brug. Det giver dig mulighed for at
udnytte alle dens muligheder i fuld sikkerhed.

Hvis du har brug for yderligere oplysninger bedes du kontakte FORHANDLEREN, hvor du har kgbt braendeovnen, eller besagge
vores internetside www.edilkamin.com under rubrikken TEKNISK ASSISTANCE.

BEM/ARK
- Efter at have pakket braendeovnen ud, skal du sikre dig at den er intakt og komplet i alle dele (beklaedning, udskiftningspakning,
garantibevis, handske, CD/teknisk datablad, bgrste, affugtningssalt).

| tilfeelde af anomalier, skal du straks henvende dig til leverandgren, hvor du har anskaffet breendeovnen. Her skal du affevere en
kopi af garantibeviset og kvitteringen for kabet.

- Farstegangsibrugtagning og afpravning

Skal absolut udfares af det tekniske servicecenter (CAT) autoriseret af Edilkamin for at garantere en korrekt drift.
Ibrugtagningen, som beskrevet i standarden UNI 10683, bestar i en raekke kontrolprocedurer, som udfgres med installeret breen-
deovn. De har til formal at sikre systemets korrekte funktion, og at det lever op til kravene i lovgivningen.

Hos forhandleren, p& websiden www.edilkamin.com eller pa det grenne nummer, kan du fa oplyst det naeermeste servicecenter.
- forkerte installationer, forkert udfert vedligeholdelse og misbrug af produktet, fritager fabrikanten for ethvert ansvar for skader,
som matte opsta som falge af brugen.

- serienummeret til identifikation af ovnen er angivet:
- den gverste del af emballagen
- garantibeviset, som ligger inde i breendeovnen
- meerkepladen pa bagsiden af apparatet.

[P 0
MR o a0

ne
FAE [ W

Denne dokumentation skal opbevares af hensyn til identifikationen sammen med kvitteringen for kabet. Dataene skal oplyses, hvis
der gnskes yderligere oplysninger og skal vises frem i tilfeelde af eventuelt vedligeholdelsesindgreb.

- de illustrerede detaljer og deres afbildning er kun vejledende.
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SIKKERHEDSOPLYSNINGER

 Apparatet er ikke beregnet til at blive anvendt af mennesker,
indbefattet bgrn, med svage fysiske, sensoriske eller mentale
evner. Bgrnene ma overvages sa man er sikker pa at de ikke
leger med apparatet

« De eneste farer i forbindelse med brug af breendeovnen

er forbundet med fejlinstallation eller direkte kontakt med de
elektriske, spendingsbarende komponenter (interne), direkte
kontakt med ilden og varme komponenter (glas, rar, udstram-
mende varm luft), afbreending af fremmedlegemer eller ikke
anbefalede breendsler, forkert vedligeholdelse eller gentagen
aktivering af teendingstasten uden at have tamt breendeskalen.

« Hvis komponenterne ikke fungerer eller i tilfeelde af fejl, er
breendeovnen forsynet med sikkerhedsanordninger, som garan-
terer slukning, og hvis aktivering ikke ma forhindres.

« For at sikre normal funktion, skal braendeovnens installation
overholde specifikationerne i dette ark.

« Nar ovnen er teendt, mé Iagen ikke &bnes. Forbreendingen
styres automatisk og alle indgreb er ungdvendige.

* Man bgr udelukkende anvende trapille af fin kvalitet og 6
mm diam. og certificeret

« Til rengering af regkanalen (det stykke rgr, som forbinder
mundingen til regudledningen med skorstenen) ma der ikke
anvendes braendbare produkter.

« Der ma under ingen omstandigheder ileegges anden braendsel
end treepiller i breendekammeret eller beholderen.

« Breendekammeret og beholderen ma kun stgvsuges, nar de er
KOLDE.

* Glasset renggres nar det er KOLDT med et specialprodukt
(f.eks. GlassKamin fra Edilkamin) og en klud.

« Undga at abne forbraendingskammerets lage, nar ovnen er
varm, men vent, indtil ovnen er kglet ned.

« Ovnen ma ikke tages i brug med aben lage, med gdelagt glas
eller med lagen til ifyldning af piller staende aben.

 Den ma ikke bruges som trappe eller stetteflade.

« Laeg ikke vasketgj eller lignende direkte til tarring pa ovnen.
Eventuelle tgjstativer eller lignende skal placeres i sikker
afstand fra ovnen (brandfare).

* Sgrg for at breendeovnen placeres og tendes af et CAT-center
godkendt af Edilkamin (teknisk servicecenter) i overensstem-
melse med angivelserne i dette ark.

Dette er en forudsetning for garantiens gyldighed.

« Nar breendeovnen er teendt kommer rggudledningsraret og
Iagen op pa hgje temperaturer (rer ikke uden den medfalgende
handske).

* Placer aldrig genstande, som ikke er varmeresistente, i nerhe-
den af ovnen.

» Brug ALDRIG flydende braendstof til at teende breendeovnen
eller live op i glgderne.

« Hold ventilationsabningerne fri i installationslokalet samt pa
selve braendeovnen.

* Gor aldrig breendeovnen vad og kom aldrig i nerheden af de
elektriske komponenter med vade haender.

» Indsat ikke reduktionsstykker pa ragudledningsrgrene.

* Braendeovnen skal installeres i lokaler med passende bran-
dsikring. Lokalet skal have alle ngdvendige forsyningslinjer
(strem og udledninger), som er ngdvendige, for at braen-
deovnen kan fungere korrekt og sikkert.

» HVIS BRZENDEOVNEN IKKE T/AENDER, MA T/N-
DINGEN IKKE GENTAGES UDEN AT FORBRAN-
DINGSKAMMERET ER TOMT.
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FUNKTIONSPRINCIP

Ovnen er fuldt ud hermetisk i forhold til installation-
somgivelserne. Det betyder, at luften (til forbreending og
rengering af glasset) suges ind direkte udefra, s man
undgar at bruge luften fra installationsomgivelserne.
Derfor er den egnet til brug i huset, som defineres som
“PASSIVE”.

For ikke at gdelsegge ovnens hermetiske egenskaber skal
forbraendingsluften suges ind udefra ved hjeelp af hermetiske
rar og samlinger.

Braendeovnen producerer varm luft vha. traepiller, hvis forbraen-
ding styres elektronisk.

| det folgende er funktionen beskrevet (bogstaverne henviser til
figur 1).

Breendstoffet (piller) udtages fra magasinet (A) og transporteres
til breendeskalen (D) af en snegletransportar (B), som aktiveres
af en gearmotor (C).

Pillerne teendes af varm luft, som produceres af en

elektrisk modstand (E), og suges ned i breendeskalen af en
ragudtraekningsventilator (F).

Ragen fra forbreendingen udtraekkes fra breendekammeret gen-
nem samme udsugning (F) og udstades af mundingen (G), der
er placeret i den nederste del af ovnens bagside.

Det varme luft, som pilleovnen danner ved brug af den forcere-
de ventilation, som det er muligt at deaktivere, strammer ud af
risten, der findes pa toplaget (H).

Braeendekammeret, (fabrikeret i stgbejern) er lukket i front af to
lager:

- en udvendig i keramisk glas (brug den medfglgende handske
ved abning)

- en indvendig i keramisk glas i kontakt med ilden

Meangden af breendsel, rggudledningen og tilferslen af luft

til forbreendingen er reguleret af et elektronisk kort, som er
udstyret med softwaresystemet Leonardo, der har til formal at
opna en forbrending med hgj varmeydelse og lave emissioner.
Hele driften styres med den medfglgende fjernstyring.
Braendeovnen er forsynet med et seriestik, hvor det valgfri
kabel (kode 640560) til fjernstyringen tilsluttes (som f.eks.
telefondialers, kronotermostater osv.)

1 H

B o=
h 2% A

fig. 1
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* ELEKTRONISKE APPARATER

LEONARDO er et sikkerhedssystem, som styrer forbraendingen, og sikrer en optimal
funktion under alle betingelser, takket vare de to sensorer som aflaeser trykniveauet i
forbreendingskammeret og ragens temperatur.

Aflaesningen, og den efterfglgende optimering af de to parametre, sker pa en made, sa
eventuelle anomalier i funktionen korrigeres i realtid. Systemet giver en konstant forbran-
ding og regulerer automatisk aftreek fra skorstenens karakteristika (kurver, leengde, form,
diameter osv.) og omgivelserne (vind, fugtighed, atmosfarisk tryk, installationer i stor
hgjde osv.)

LEONARDO er desuden i stand til at genkende den anvendte pilletype og automatisk
regulere tilfarslen og sikre en konstant forbreending pa det gnskede niveau.

* ELEKTRONISK KORT
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SERIEPORT

Pa serieudgangen RS232 kan CAT-centret ved hjelp af det specielt beregnede kabel
(kode 640560) installere valgfrit ekstraudstyr, som styrer teending og slukning. Det kan
f.eks. vaere en telefondialer eller en termostat i rummet.

BACKUPBATTERI

Pa det elektroniske kort findes et backupbatteri (af typen CR2032 pa 3 Volt). Dets fejl-
funktion (som ikke betragtes som produktdefekt, men normal slid) angives med teksten
“Batterikontrol”.

Yderligere information hos CAT-centret, som har udfert den ferste ibrugtagning.

SIKRING
pa stikket med afbryder, som er placeret pa ovnen bagside, er indsat to sikringer, hvor

af en er i funktion* og den anden er en reservesikring**. -

bagside af ovn

* patented




GENERELLE OPLYSNINGER

PILLEOVNEN ER TILGANGELIG | TRE FORSKELLIGE ASTETISKE MODELLER:

- hvide glassider og toplag i glas/stabejern
- sorte glassider og toplag i glas/stabejern
- stalsider og toplag i sort stal/stabejern

FORSIDE
54

D

1M

[
|t

BAGSIDE

@4cm
forbraendingsluft

42

13

| A

u

Y

OVERSIGTSTEGNING

54

54

[
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VARMETEKNISKE EGENSKABER i henhold til EN 14785 (Se DoP pa s. 141 for andre verdier)

Nominel effekt Nedsat effekt

Nyttevarmeeffekt 8 2,4 kW
Ydelse/effektivitet 90,1 91,8 %
CO-udledning 13 % 02 0,008 0,044 %
Regtemperatur 122 60 °C
Brandelsesforbrug 1,8 0,5 kg/h
Kapacitet beholder 20 kg
Autonomi 12-5 10-3 Timer
Aftraek 9 34 Pa
Volumen, som kan opvarmes * 210 m?
Diameter rggkanal (han) 80 mm
Diameter luftindtag (han) 40 mm
Veegt, inklusiv emballage (stal/glas) 182/200 kg

TEKNISKE KARAKTERISTIKA FOR DIMENSIONERING AF SKORSTEN, som under alle omsten-
digheder skal overholde angivelserne i den vedlagte oversigt og installationsreglerne for hvert enkelt produkt

Nominel effekt Nedsat effekt
Nyttevarmeeffekt 8 2,4 kW
Udgangstemperatur pa rgg ved udledning 146 72 °C
Minimumaftraek 0-5 Pa
Ragkapacitet 6,9 4 als
Klassificering af breendekammer iflg. DIBt FB22 FC,, -

* Det volumen, som kan opvarmes, er beregnet ud fra en isolering af boligen svarende til den italienske lov 10/91 og fglgende
@ndringer samt et varmebehov pa 33 Kcal/m3 i timen.

ELEKTRISKE EGENSKABER

Stremforsyning 230Vac +/- 10% 50 Hz
Gennemsnitligt effektforbrug 120 - 150 W
Effektforbrug ved teending 400 W
Fjernstyringens radiofrekvens (medleveret) 2,4 GHz
Beskyttelse pa elektronisk kort Sikring T2A 250 Vac 5x20
N.B.

1) tag i betragtning, at andre apparater kan forarsage forstyrrelser i det elektroniske korts funktion.

2) advarsel: indgreb pa komponenter under spanding, vedligeholdelse og/eller kontroller skal udfgres af kvalificeret perso-
nale. (inden gennemfgrelsen af en hvilken som helst form for vedligeholdelse, skal stramtilfgrslen til breendeovnen afbrydes)
3) Hvis der opstar problemer med stremforsyningen, skal elektriker kontaktes for vurdering af installationen af en konti-
nuerlig stramforsyningsenhed p& mindst 800 Vac. Udsvingning pa mere end 10% af forsyningen kan forarsage problemer
med produktet.

Ovennzvnte data er kun vejledende og males under certificeringsfasen hos anerkendte organer.
EDII.LKAMIN s.p.a. forbeholder sig retten til at &ndre produkterne uden forvarsel og efter eget skan.

SIKKERHEDSANORDNINGER

¢ TERMOELEMENT:

placeret ved rgrudledningen hvor det afleeser temperaturen. Afhaengigt af de indstillede parametre styrer det teendings-, drifts- og
slukningsfaserne.

* VAKUUMMETER:

Placeret pa regudsugningen, som detekterer undertryksveerdien (i henhold til installationsmiljget) i forbraendingskammeret.

* SIKKERHEDSTERMOSTAT:

Griber ind hvis temperaturen indvendig i breendeovnen er for hgj. Blokerer tilfgrslen af piller og slukker ovnen.

* SIKKERHEDSPRESSOSTAT:

Aktiveres, nar trykket i forbreendingskammeret er for lavt til korrekt funktion.

+ MKROAFBRYDER PA PILLEBEHOLDER:

En mikroafbryder placeret pa den udvendige lage pa pillebeholderen slukker for ovnen, hvis lagerne A og B ikke er hermetisk

tillukkede.
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Ydeevnedeklaration
| henhold til forordning (EU) nr. 305/2011
N. EK097

1. Produkttypens unikke identifikationskode
2. Tilsigtede anvendelser af produktet i overensstemmelse med
den pagaeldende harmoniserede tekniske specifikation

3. Fabrikantens navn eller registreret varemarke
(Art. 11-5)

4. Navn og adresse pa den bemyndigede reprasentant
(Art. 12-2)

5. System til vurdering og kontrol af ydeevnens konstans

(Bilag 5)

Harmoniseret teknisk specifikation

Notificeret laboratorium

7. Deklarerede ydeevner

6a.

&

ANIA

Apparat til boligopvarmning med traepiller, uden
produktion af varmt vand

EDILKAMIN S.p.A.

Via Mascagni, 7 - 20020 Lainate (M) Italy

tel. 02 937621 - mail @edilkamin.com

K. N. Miljgteknik A/S

Hjgrnegardsvej 14, 4632 Li. Skensved, Danmark

System 3 og System 4

DS/EN 14785:2006
ACTECO S.r.l. —NB1880

Vasentlige Ydeevne
Brandmodstandsevne Al
Afstand fra braendbart mat. L Bagside = 200
(Mindste afstand, i mm) B'\ T Side = 200
G\‘ Forside = 800
N F Loft=1Dy
\A Jorden = IDY
Risiko for udslip af braendsel | overensstemmelse
Emissioner forbrandingsprodukter Nominal Ydelse Minimum Ydelse
CO(ved 13%0,) | 104 mg/Nm’-0,008% 551 mg/Nm’ - 0,044%
NOX (ved 13% 0,) 148 mg/Nm’ 136 mg/Nm’
0GC (ved 13% 0,) 1 mg/Nm’ 8 mg/Nm’
Stgv (ved 13% O,) 26,3 mg/Nm’ 73,7 mg/Nm’
Overfladetemperatur | over |
Elektrisk sikkerhed | overensstemmelse
Tilgaengelighed og renggring | over |
It driftstryk - bar
Mekanisk styrke (til at stgtte skorstenen) IDY (Ingen Deklarerede Ydeevne)
Termiske ydeevner Nominal Ydelse Minimum Ydelse
Nominel effekt 8 kw 2,4 kW
Effekt overfgrt til omgivelserne 8kw 2,4 kW
Effekt overfgrt til vandet -kw -kw
Virkningsgrad 90,1 % 91,8%
Rogg peratur T[122°C] T[60°C)
8. Nummer testrapport (baseret pa System 3) 1880-CPR-007-15

Ydeevnen for det produkt, der er anfgrt i punkt 1, er i overensstemmelse med den deklarerede ydeevne i punkt 6a og 7

Denne ydeevnedeklaration udstedes pa eneansvar af den fabrikant, der er anfgrt i punkt 3.
Underskrevet for Edilkamin S.pA. og pa dennes vegne af:
Administrerende Direktgr
Lainate, 04/03/2015 Dott. Stefano BORSATTI

* CERTIFICERINGER OG YDELSER*

* | henhold til variabiliteten af ovennavnte i tid og i de forskel-
lige lande skal disse kontrolleres fra gang til gang.

Disse har den indikative vaerdi for aret for udarbejdelse af
narveerende oversigt (se udgivelsesdato pa den sidste side).

ITALIEN: Tilladt i regionen Lombardiet i henhold til regionale
dekret nr. 1118-2013 tilladt i regionen Le Marche i henhold til
regional lov nr. 3 af 2012 tilladt med varmekoefficient 1,5;se
webstedet www.edilkamin.com, hvor meget du kan spare i de
forskellige zoner tilladt ved fratraekning af 50%; 65 % (ad-
gangsbetingelser udefra til produktet skal kontrolleres)
FRANKRIG: Registreret med Flamme Verte

TYSKLAND: | henhold til Bimsch

SCHWEIZ: | henhold til VKF
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INSTALLATION

GENERELLE BEMZARKNINGER

I Italien skal der henvises til norm om overensstemmelse-
serkleering i henhod til ministerielt dekret 37/2008 (ex L.
46/90) og i henhold til standarder UNI 10683 og UNI 10412-2.
| tilfelde af installation i hgjhus, skal man spgrge administrato-
ren om lov pé forhand.

KONTROLLER KOMPATIBILITETEN MED ANDRE
APPARATER

I Italien ma ovnen IKKE ikke installeres i samme miljg hvor
der findes gasopvarmings apparater af type B (f. ek. Gasvarme
kedler, ovne og apparater med udsugnings ventilator - ref. UNI
10683 og 7129).

Generelt kan ovnen skabe et undertryk i det omgivende miljg
og dermed kompromittere driften af disse apparater eller pavir-
ke driften heraf.

Jf. standarden UNI 10683 kan ovnen ogsa installeres i et so-
veverelse.

SIKKERHEDSAFSTANDE OG BRANDFOREBYGGELSE
Braendeovnen skal installeres sa felgende sikkerhedsafstande er
overholdt:

- Minimum afstand pa siderne og bagpa er 20 cm fra breendbare
materialer.

- Foran ovnen ma der ikke stilles brandbar see above 80 cm.
Huvis det ikke er muligt at overholde de anfarte afstande,

er det ngdvendigt at sgrge for tekniske og byggemaessige
sikkerhedsforanstaltninger for at undga risikoen fra brand.

Hvis breendeovnen installeres ved en treeveerk eller an-

det anteendeligt materiale, er det ngdvendigt at isolere
regudledningsreret med passende materialer.

Hvis der opstar problemer med stramforsyningen, skal elektri-
ker kontaktes for vurdering af installationen af en kontinuerlig
stremforsyningsenhed pa mindst 800 Va med sinusformede
bglger (Egenskaber: 800VA - 640W; Ups skal vaere med sinu-
sbalge og 100% online).

LUFTINDTAG

Ovnen er ogsa egnet til installation i “passive” huse. | sddanne
tilfelde skal forbreendingsluften suges ind udefra (pa hermetisk
vis) ved at tilslutte mundingen pa bagsiden af selve ovnen til et
ror pd @ 4 cm.

Alternativt kan du bruge et koaksialt skorstensrar.

Kontroller, at luftindtaget udefra placeres saledes, at det ikke
kan blokeres.

I alle andre typer huse kan ovnen installeres pé traditionel vis
og saledes ogsa ved brug af den omgivende luft (overhold altid
pageaeldende tekniske regler).

Raret ma ikke veere pa over 1 meter og ma ikke have kur-

ver. Det skal afsluttes med et stykke, som vender 90° nedad
for at beskytte mod vinden. Under alle omstaendigheder skal
luftindtagskanalen have et tvaersnit pd mindst 12 cm2 langs
hele lzengden. Den udvendige abning skal beskyttes mod in-
sekter med et net, som ikke ma reducere luftpassagen til under
12 cm2.

PLACERING OG SIKKERHEDSAFSTANDE | FORBIN-
DELSE MED BRANDSIKKERHED

Braendeovnen skal installeres sa falgende sikkerhedsafstande er
overholdt:

- Minimum afstand pé siderne og bagpa er 20 cm fra breendbare
materialer.

- Foran ovnen ma der ikke stilles brandbar see above 80 cm.
Hvis det ikke er muligt at overholde de anforte afstande,

er det ngdvendigt at sgrge for tekniske og byggemassige
sikkerhedsforanstaltninger for at undga risikoen fra brand.

Hvis breendeovnen installeres ved en treevaerk eller an-

det antendeligt materiale, er det ngdvendigt at isolere
regudledningsraret med passende materialer.
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RAOGUDLEDNING

Udledningssystemet skal veere det eneste for breendeovnen
(det er ikke tilladt at udlede rggen i samme aftraekskanaler
som andre apparater).

Ragen ledes ud gennem mundstykket med en diameter pa 8
cm, som sidder pa breendeovnens bagside.

Aftraeksraret, som leder ragen ud, skal vere af stal, som er
certificeret EN 1856.

Raret skal veere hermetisk forseglet.

En eksempel pa et egnet rar har fglgende angivelser:

T600 N1 D V2 L50050 G70 (ikke egnet med T < 200; 0 som
angiver, at der ingen modstand er over for gennemstrgmning af
sod).

Raret skal fastgares og eventuelt isoleres med materialer, som
er modstandsdygtige over for hgje temperaturer (silikone eller
andre klaebematerialer specielt til hgje temperaturer).

Den eneste tilladte horisontale rarstykke kan have en lengde pa
op til 2 meter.

Der ma veere op til 3 kurver med en vinkel pa maks. 90° (i
forhold til lodret retning).

Det er ngdvendigt (med mindre udtraekket leder ind i en skor-
sten) med en leengde pa mindst 1,5 m og en beskyttelse mod
vinden pa det udvendige endestykke.

Det lodrette rgr kan enten veere indendgrs eller udendars.

Hvis rogaftreekskanalen er udenders, skal den forsynes med
passende isolering.

Huvis rggaftreekskanalen leder ind i en skorsten, skal denne
vere egnet til fast braendstof.

Hvis den er stgrre end @ 150 mm, skal den tilpasses ved at
indseette et rar i egnet materiale med egnet tveersnit (f.eks. stal
@ 80 mm).

Alle rggkanalens dele skal kunne inspiceres. Alle skorstenspi-
ber og ragudsugningskanaler, som har apparater forbundet,
som benytter fast braendstof, skal renggres mindst en gang om
aret (kontroller om der findes nationale eller lokale reguleringer
herfor).

Manglende inspektion og renggring gger faren for brand i skor-
stenen. | tilfeelde af brand skal pillebeholderen tammes. Ilden
ma ikke slukkes med vand.

Kontakt specialiseret personale inden breendeovnen tendes
igen.

Ovnen er designet til at virke under alle vejrforhold. I serlige
omstaendigheder, som steerk vind, kan sikkerhedsanordningerne
slé til og slukke ovnen.

I dette tilfeelde bgr apparatet ikke seettes i gang med
sikkerhedsanordningerne slaet fra; hvis problemet skulle
vedvare, skal man henvende sig til Edilkamins autoriserede
tekniske servicecenter.

TYPISKE EKSEMPLER
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inspektion
S

A: isoleret skorstensrar i stal i henhold til EN 1856

B:  min. hgjde 1,5 m og under alle omsteendigheder over
tagryggen

C-E: luftindtag fra fri luft (minimumtveersnit 80 cm?)

D:  skorsten i stl, indsat i allerede eksisterende skorsten i
mur.

SKORSTENSPIBE

De principielle egenskaber er:

- indendgrs tveersnit ved starten skal svare til skorstenens
tveersnit. Tveersnittet ved udgangen ma ikke veere mindre end
det dobbelte af skorstenens tveersnit

- placering i fri vind over tagryggen og uden for zoner med
returvind (se standard UNI 10683).
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Fig. 1
Ovnen leveres (fig. 1) med allerede monterede metalsider (A)
til fastgering af glassiderne.

Delene vist herunder er derimod pakket separat.
* 2 glassider (B)

« 2 sidetopstykker i glas (C)

« 1 centralt topstykke i glas (D)

« 6 forkromede beslag (E)

* 4 silikoneskiver 3 (F)

* 6 silikoneskiver 1 (G)

* 4 vingemgtrikker (H)

* 8 gummiringe (1)

Montering udfares pa falgende made:

Fig. 2
Tag metalsiderne (A) af tappene fastgjort til strukturen ved at
Iafte dem op og treekke dem udad.

Anbring glassiderne (B) pa metalsiderne (A), sa de gar i
indgreb med den bageste glaslas (Al).

Mellem metalsiderne (A) og glassiderne (B) og ud for hullerne
placeres farst silikoneskiverne 3 (F).

Pa beslagene (E) placeres silikoneskiverne 1 (G) og monteres
pé glassiderne (B).

Fastger beslagene med silikoneskiverne vha. vingemgatrikkerne

(n).

Fig. 3

Monter de samlede sider pa ovnen (metalsider A med glassi-
der B og beslagene E) og fastger dem pa tappene fastgjort pa
strukturen.
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Fig. 4
Seat gummiringene (1) i seederne pa stabejernstopstykket og
anbring de 2 sidetopstykker (C) oven pa dem.

Seet beslagene (E) pé hullerne i sidetopstykkerne (C) komplet
med silikoneskiverne 1 (G).

Skru beslagene (E) pa komplet med silikoneskiverne.

Fig. 5
Loft pillepafyldningslagen, og friger grebet (P) ved at lgsne
mgtrikkerne (T).

Seet gummiringene (1) i seederne pa stgjejernstopstykket.

Fig. 6
Set det centrale glastopstykke (D) pa plads og genmonter gre-
bet (P), som forinden blev taget af.
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BRUGSANVISNING

Igangsattelsen skal udfares af et af Edilkamin autoriserede
Service Center (CAT), til forste teending og godkendelse i ove-
rensstemmelse med standarden UNI 10683.

Denne standard fastlaegger kontrolproceduren som skal falges
pa stedet, og som har til formal at sikre systemets korrekte
funktion.

CAT-centret indstiller ovnen efter typen af piller og installa-
tionsforholdene, sa garantien kan traede i kraft.

Hyvis et autoriseret Edilkamin CAT-center ikke udfgrer den
forste tending af ovnen, kan garantien ikke treede i kraft.

For yderligere oplysninger, se websiden www.edilkamin.com

Under den farste brug kan lakeringen afgive en let lugt, som
forsvinder i lgbet af kort tid.

Inden breendeovnen teendes skal fglgende kontrolleres:

« Korrekt installation

* Strgmforsyningen

« Lugens lukning, som skal veere teet

* Ren braendeskal

« Standbyindikation pa skaermen (dato, effekt eller temperatur
blinker).

OPFYLDNING AF PILLEBEHOLDER
For at fa adgang til beholderne skal du fjerne metaldaeksle B og
abn lage A (fig. 1).

N.B.:

1) Under denne handling ma kan ALDRIG ST@TTE
pilleposen pa den gverste rist, da det herved kan ske, at
plastikposen kommer i kontakt med varmen og gdelaegger
topstykkets lakering.

2) Brug den tilhgrende handske, hvis ovnen fyldes op, mens
den er i funktion og dermed varm.

3) Det tilrades at fylde piller i beholderen, inden for 40
sekunder efter denne abnes.

fig. 1

* MKROAFBRYDER PA PILLEBEHOLDER:

En mikroafbryder (C - fig. 1) placeret pa den udvendige lage pa
pillebeholderen slukker for ovnen, hvis lagerne A og B ikke er
hermetisk tillukkede.

BEMARKNING OM BRANDSEL

ANIA er designet og programmeret til at forbreende treepiller
med en diameter pa cirka 6 mm.

Traepiller er et breendselselement i form af sma cylindere, som
er fremstillet ved at presse savsmuld ved hgje temperatureru-
den brug af lim eller andre fremmede materialer.

De szlges i seekke pa 15 kg.

Der ma IKKE brandes andet materiale i breendeovnen. Den
kan IKKE fungeret korrekt med andet materiale.

Brug af andre materialer (ogsa trae), som kan spores med
laboratorieundersggelser, far garantien til at bortfalde. Edilka-
min har projekteret, testet og programmeret sine produkter, sa
de garanterer de bedst mulige preestationer med traepiller med
falgende egenskaber:

diameter : 6 millimeter

maks. leengde : 40 mm

maks. fugtighed : 8 %

varmeydelse : mindst 4100 kcal/kg

Brug af piller med andre egenskaber kraever en specifik ka-
librering af breendeovnen mage til den, som udferes af CAT
(servicecenteret) ved 1. teending.

Brugen af uegnede piller kan medfare: nedsat ydelse, fejl-
funktion, afbrydelser pga. tilstopning, snavset glas, uforbraendt
materiale ...

Pillerne kan nemt kontrolleres ved at kigge pa dem: Gode:
glat, regelmaessig leengde, kun lidt stgvet.

Darlige: med revner i lengde- og tvaergaende retning, meget
stovet, forskellig leengde og blandet med fremmedlegemer.
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FIERNSTYRING
Den benyttes til at betjene alle funktionerne til anvendelsen.

Beskrivelse af knapper og display:

P : Til teending og slukning (fra stand by Fjernstyring til aktiv Fjernstyring).

+/- : til at forgge /seenke indstillingerne.

A til at veelge Automatisk funktion.

M il at veelge Manuel funktion og fa adgang til kontrol og programmerings menuerne.

- blinkende ikon : fjernstyringen sgger netforbindelse.
- fast lysende ikon: fjernstyringen har aktiv forbindelse

Iast tastatur (tryk pa “A” og “M” samtidig i nogle sekunder for
at lase eller oplase tastaturet).

Tomme batterier ( 3 stk. alkaliske batterier mini AAA)

Aktiveret programmering

alfanumerisk display med 16 tal i to linjer af 8 tal hver

- blinkende ikon: ovn i teendingsfase
- fastlysende ikon: ovn i drift

manuel indstillingsfunktion (pa displayen vises arbejdskraftens
veerdi)

automatisk funktion
( pa displayen vises temperaturens veerdi).

P& displayet vises andre brugbare informationer, ud over ovenfor navnte ikoner.

- stand-by position:

der vises den SET temperatur (20°C), de tilovers blevne kg pellet i beholderen (15 Kg) og klokkeslat (15:33)
- Manuel Arbejdsdrift:

den indstillede effekt vises (Powerl), Kg Pellet og den resterende autonomi (15 kg 21H)

- Automatisk Arbejdsdrift:

den indstillede temperatur vises(Set 22°C), Kg pellet og den resterende autonomi (15 kg 21H).

TRYK IKKE PA KNAPPEN FLERE GANGE @ .

BEMZARK: Huvis fjernstyringen ikke bruges i nogle sekunder, formerkes displayet, fordi energi besparelsesfunktionen traeder i
kraft. Displayet aktiveres igen ved tryk pa en vilkarlig knap.

Deaktivering af ventilation

Ovnens ventilation slas fra/til pa falgende made: Tryk i 2 sek. Pa tasten M, tryk 2 gange pa tasten +, hvorefter meddelelsen
“COMFORT AIR?” vises pa displayet. Bekraft denne meddelelse med tasten M. Herefter abnes valgmenuen for ventilationen.
Med tasterne +/- kan man skifte mellem visning af COMFORT AIR (ventilation slaet til) og visning af “AIR OFF” (ventilation
slaet fra). Tryk pa tasten «gg for at gemme indstillingen.
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Genopfyldning af gresnelgen.

Ved den farste anvendelse eller i tilfaelde af fuldstendig
udtemning af pellet beholderen, for at fylde gresnelgen trykkes
samtidig knapperne”+” og “~” pa fjernstyringen i nogle sekun-
der; derefter, nar knapperne er blevet slippet, kommer ordet
“RICARICA”(OPLADNING)frem.

Handlingen skal udfares for teendingen hvis er gaet i sta p.g.a.
mangel af pellet, nar handlingen er feerdig temmes diglen far
der teendes pany.

Det er normalt at der bliver en mangte pelleter til overs som
gresneglen ikke kan tage op..

Automatisk teending

Nar ovnen er pa stand by og knappen pa fjernstyringen trykkes
i 2” @ , vil tendings proceduren ga i gang og “Avvio”(Start)
skriften vil teende sig; samtidig vil en nedteelling i sekunder (fra
1020 til 0) starte. Allivel har teendingsfasen ikke en forudbe-
stemt tid: dens varighed kan nedsettes nar skemaet viser at no-
gle tester er bestaet. Efter ca 5 minutter dukker flammerne op.

Manuel tending

| tilfelde af temperaturen falder under 3°C, s at el-modstan-
den ikke bliver varm nok eller hvis denne skulle veere midler-
tidigt ude af funktion, kan man anvende til teendingen lidt
“diavolina”. Et stykke godt teendt “diavolina” legges i diglen,
Iagen lukkes og knappen trykkes sgg fra fjernstyringen.

EFFEKT INDSTILLING
» Manuel virkningsmade fra fjernstyringen.

Nar ovnen er i drift og der trykkes en gang pa knappen “M”,
vises pa dispayen ordet “POTENZA P”(EFFEKT P)(med
anvisning af effekten ovnen arbejder med), ved at trykke pa
knapperne “+” og “-” kan man forgge eller nedsatte ovnens
arbejdseffekt (fra “POTENZA P1” til “POTENZA P3”).

 Automatisk virkningsmade fra fjernstyringen.

Ved at trykke pa knappen “A” vealges den automatiske
virkningsmade og man indstiller dermed temperaturen man
vil na til i lokalet ( for at indstille temperaturen mellem 5°C
til 35°C anvendes knapperne “+”0g “-” og ovnen vil justere
arbejdseffekten til at opna den indstillede temperatur. Hvis der
indstilles en temperatur der er lavere en lokalets , vil ovnen
blive pd “POTENZA P1”.

Slukning

Nar ovnen er i drift startes sluknings proceduren ved at trykke
pa knappen i 2” «@® og pa displayen vises nedtellingen fra 9
til O (i alt 10 minutter). Sluknikningsfasen omfatter: afbrydelse
af fald af pellet. ventilation pa fuld blus. motor til regudsu-
gning pa maks hastighed.

Stikkontakten ma aldrig tages ud under sluknings processen:
« afbrydelse af pellet tilfgrelsen

« ventilation pa maks hastighed.

* Rggafgangsmotor pa maks hastighed.

Stikkontakten ma aldrig tages ud i lgbet af slukningen.

HANDLINGER DER UDELUKKENDE KAN UDFZRES
MED FJERNSTYRINGEN

Ur indstilling Ved at trykke pa knappen”M” i 2” teender pa me-
nuen “Orologio”(Ur) s& man kan indstille uret pa el-kortet. \ed
at trykke igen pa knappen “M” vil man se efter hinanden, s&

de kan indstilles, de falgende dataer: Dag, Ménede, Ar, Time,
Minutter, Dag i ugen.

Skriften SALVATAGGIO ??(OPLAGRING?) skal bekraftes
med “M” og muligggarer at verificere om handligerne udfgrte
indtil da, er rigtige for de bekraftes (pa displayen kommer ordet
Salvataggio frem).

Teend, sluk og indstilling af ydelse kan udfares ved hjelp af
den rade ngdknap bag pa ovnen (se side 149).

Ugelig time programmering

Ved at trykke i 2 sekunder pa “M” fra fjernstyringen far man
adgang til indstillingen af uret og ved at trykke knappen “+” far
man adgang til den ugelig time programmering, pa displayen
“PROGRAM.ON/OFF”.

Denne funktion kan valge den type programmering hvor det er
mulig indstille op til hgjst tre teendinger.

Ved at bekrafte pa displayen med knappen “M” kommer en
falgende muligheder frem:

NO PROG (ingen program indstillet)

DAGLIG PROGRAM (samme program for alle dage)
UGELIG PROGRAM (specifik program for hver dag i ugen)
Med knapperne “+” og “-” gar man fra en type programmering
til den anden. Ved at bekrafte med knappen “M” valget “PRO-
GRAMMA GIORN?” vil den eller de indstillede programmer
veere den samme for hver dag i ugen.

Ved at trykke i fglge knappen “+” vil man se :

- NO PROG.

- 1° progr.(en tending og en slukning om dagen), 2.progr.
(d.s.),3.progr.(d.s.) Knappen “-” anvendes til at ga i om-

vendt orden. Hvis 1. program veelges vises tendings tiden. Pa
displayen laeses: 1”ACCESO” timer 10; med knappen “+” og
“-"gendres tiden og den bekraftes med knappen “M” (All 1 On/
Hour 10). Pa displayen laeses: 1”ACCESO” minutter 30; med
knappen “+” og “-"&ndres minutterne og de bekraftes med
knappen “M” (1 Off min). Det samme ggres nar de fglgende
slukninger og teendinger progammeres. De bekraftes ved at
trykke pa “M” nar skriften SALVATAGGIO?? kommer frem pa
displayen .

Nar “UGELIG PROG.” bekraftes, skal programmerings dagen
veelges: 7 Sg;Prog.1; 1 Ma; 2 Ti; 30n; 4 To; 5 Fr; Lg; Nar
dagen er valgt, bruges knapperne “+” og “-” til at vaelge tre
teendinger og til at bekrafte, programmeringer vider fares pa
samme made som “DAG PROGRAMMERING”, ved at veelge
for hver dag i ugen om der skal aktiveres en programmering

, dens antal indgreb og tider. | tilfeelde af fejl er det muligt at
forlade programmet uden oplagring ved at trykke w@® paen
knap og pa displayen vil der std NO SALVATAGGIO (ingen

oplagring).
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/Endring af pellet leesset (med deaktiveret selvregulering)
Ved at trykke i to sekunder pa knappen “M” fra fjernstyrin-
gen laese anvisningerne op og ned med knapperne “+” og “-”
Jfinder man beskrivelsen “Menu utente” (betjeningsmenu),

og ved at bekrafte laeeses “ADJ-PELLET;ADJ TIRAGGIO og
MENU RADIQO” (CAT). Det er muligt at rette manuelt pellet
faldet , ved at &ndre tilfgrelsen procentvis (+/- 30%). Ved at
bekrafte denne funktion med knappen menu kan man indstille
pellet leesningen, ved at indtaste en lavere veerdi laesses der en
mindre mangde pellet, med en hgjre vardi leesses der en hgjre
en. Denne funktion kan veere brugbar ndr man har skiftet type
pellet i forhold til dem ovnen er blevet indstillet til og derfor
kraeves der en rettelse af leesningen.

Hvis denne rettelse ikke skulle vise sig tilstreekkelig skal Edi-
kamins Autoriserede Tekniske Service Center (CAT) kontakes,
til en ny justering.

Bemarkning om flammens viariabilitet: Eventuelle endringer
af flammens tilstand er afhaenging af den anvendte pellet type,
eller af den almindelig variabilitet en fast breendsel har og af
den regelmassige rensning af diglen ovnen automatisk udfarer
(bemark: de erstatter IKKE den ngdvendig kolde sugning far
teendingen fra brugerens side).

RESERVE MELDING

Ovnen er forsynet med en elektronisk funktion for at vurdere
hvor meget pellet der er tilovers i beholderen. Systemet er
integreret i printkortet s& man selv kan leese nar som helst hvor
mange Kg pellet der er tilovers. For at systemet kan virke kor-
rekt er det vigtigt at i lgbet at den farste fyring ( der udfares af
et Autoriceret Service Center (CAT)) folges denne fremgang-
smade. Det drejes om en general henvisning. En bedre stgrre
ngjagtighed opnas med en rigtig nulstilling fer at der foretages
en ny pafyldning. Edilkamin tager ikke ansvaret for variationer
i forhold det beskrevne (det kan vere forarsaget af udvendig
faktorer).

Pellet reservesystem

Far at systemet aktiveres, skal man fylde en pose pellets i
beholderen og bruge ovnen indtil den ikke er brugt op. Dette
med den hensigt lave en kort indfyring af systemet. Derefter
kan man fylde beholderen helt op og starte ovnen. | lgbet af
driften , nar det bliver muligt at fylde en hel pose med 15 Kg
pellet pa, vil der std pa displayen, blinkende med mellemrum,
“RISERVA”. Efter at have helt posen p4, skal de 15 kg tegnes
ind i hukommelsen (Den med leveret handske anvendes).
Med den hensigt fglges denne fremgangsmade:

1. Knappen “M” trykkes (i ca 3-4 sekunder) indtil ordet
“OROLOGIO”(ur).

2.Knappen “+” trykkes indtil ordet “RISERVA”(reserve).
3,knappen “M” til det falgende skarmbillede,

PELLET
KG 07+ 15%

Kg tilovers i beholderen leesset Kg

derefter med knap “+” bringes tallet (*) til veerdi lige med de
Kg pellet der blevet fyldt pa (15 Kg i dette tilfzlde).

4. Knappen “M” trykkes for at bekrafte
5. knappen trykkes @ or at afslutte.

Som fglge af den omtalte handling, vil systemet, efter at have
opbrugt 15 Kg fa ordet “RISERVA “ til at blinke med mel-
lemrum . Derefter skal handlingen gentages med start fra
punkt 1 til punkt 5.

FORENKLET TANDINGSKNAP

Hvis fjernbetjeningen ikke virker,kan man f& adgang til
de grundleggende indstillinger ved at trykke pa den rade
ngdknap, anbragt i ovnens venstre side (se fig. 1).

Knappen trykkes en elller flere gange for at aktivere den gnske-
de funktion:

1. MED SLUKKET OVN

ved at trykke pa den rgde knap i 2” teender ovnen sig.

2. MED TANDT OVN

ved at trykke pa den rgde knap i 2” teender ovnen sig.

3. MED TANDT OVN

manuel made, ved at trykke pa den rgde knap kan man flytte fra
P1 til P3.w

4. MED TZANDT OVN

automatisk made, ved at trykke pa den rgde knap kan man
flytte fra 5°C til 30°C.

forenklet
tendingsknap
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VEDLIGEHOLDELSE

Inden gennemfgrelsen af en hvilken som helst form for
vedligeholdelse, skal stramtilfgrslen til breendeovnen
afbrydes.

En regelmeessig vedligeholdelse er en forudseetning for en
velfungerende breendeovn

Eventuelle problemer, som opstar pga. manglende vedli-
geholdelse, medfarer garantiens bortfald.

DAGLIG VEDLIGEHOLDELSE

Handlinger, som skal udfgres med slukket og kold bran-
deovn med afbrudt stremtilfarsel

« Skal udfgres med en stavsuger (se valgfrit ekstraudstyr side
154).

» Proceduren kraever kun fa minutter.

« Lagen abnes , diglen (1 - billede A) tages ud og resterne hel-
des ned i askeskuffen (2 - billede B).

* TOM IKKE RESTER NED | PILLEMAGASINET.

« Askeskuffen tages ud og tammes i en ikke antendelig
beholder (asken kunne indeholde glader eller/og endu varme
stykker).

« lldstedet, ildplanen og rummet omkring diglen, hvor asken
falder.

« Diglen tages af (1 - billede A) , den skrabes med den medle-
verede skraber og hullerne der eventuelt er forstoppede renses.
* Digelrummet stovsuges og dens kanter der kommer i kontakt
med dens s&de, renses.

« Hvis ngdvendigt renggres glasset (nar det er koldt)

Der ma aldrig stgvsuges varm aske. Det skader stgvsugeren
og kan forarsage brand.

ADVARSEL: SORG FOR, AT ASKEBEHOLDEREN ER
KORREKT INDSAT

UGENTLIG VEDLIGEHOLDELSE
« Det overstaende element tages ud (3 billede - C) og resterne
heldes over i askeskuffen (2 - billede B).

ADVARSEL: Loftet skal placeres pa de relevante puder
(fig. C1) . Loftet ma ikke hvile pa stabejerns dele for kor-
rekt betjening of ovnen.

RENGOYRING AF ROGKANAL

* Fjern den nederste kant i stabejrn, der er fastspaendt med
skruer (4 - fig. D) og metalpanelet til inspektion, der er fast-
spaendt med matrikker med skruetvinger (5 - fig. D), sammen
med pakningen.

* Renger pakningen og stevsug restmaterialerne i rggkanalen
(6 - fig. D).

Pilleovnen er forsynet med en udskiftningspakning.

Mangden af restmaterialer der dannes er afhangige af braen-
dstoftypen.

Manglende renggring kan forarsage pilleovnens blokering.

BEMZAERK: Sgrg efter indgrebet for at seette lukningen for
inspektion af ragkanalerne tilbage pa plads.
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VEDLIGEHOLDELSE

SAESONVEDLIGEHOLDELSE (udfgres af Edilka-
mins servicecenter (CAT))

Bestar i:

« Generel indvendig og udvendig renggring

* Grundig renggring af vekselrgrene der findes indvendigt i risten
til udtremning af varm luft, der sidder pa pilleovnens toplag

» Omhyggelig rengering og fjernelse af skorper fra braendeskalen
og det omkringliggende rum

 Renggring af ventilatorer, kontrol af mekanisk spil og fastgarel-
se

* Renggring af regkanal (udskiftning af teetninger pa
regudledningsraret)

 Rengering af ragkanaler (se ugentlig renggring)

* Rengering af ventilatorrum for rggudtraekning

« Renggring af stramningsmaler

« Kontrol af termoelement

* Rengering, inspektion og afskrabning af rummet med teending-
smodstanden, eventuel udskiftning af modstand

« Visuel inspektion af elektriske ledninger og tilslutninger

* Renggring af pillemagasin og kontrol af samfunktion med
sneglens gearmotor

« Kontroller og udskift eventuelt pressostatrgret.

« Udskiftning af lugens tetning

« Funktionstest, pafyldning af snegl, teending, 10 minutters
funktion og slukning

I tilfeelde af en meget hyppig brug af ovnen, anbefales det at
renggre rggkanalen og rggpassagergret hver 3. maned.

ADVARSEL !
Efter normal renggring, kan en FORKERT samling af den
gvre (A) (fig. D) og nedre (B) (fig. D) del af breendeskalen
pavirke brendeovnens funktion negativt.
Derfor er den ngdvendigt at sikre, inden braendeovnen ten-
des, at delene er sat korrekt sammen som vist i (fig. E), uden
aske eller uforbraendt materiale pa kanten, hvor de statter.

Venligst bemaerk at hvis ovnen anvendes uden at rense smel-
tediget , kan dette medfgre gasteending i forbraendingskam-
meret, hvilket kan resultere i en eksplosion der spraenger
glasset.

N.B.:

- Alle uautoriserede @&ndringer er forbudt

- Brug reservedele, der er anbefalet af producenten

- Anvendelsen af ikke originale komponenter medfarer ga-
rantiens forfaldelse.
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AFHJAELPNING AF EVENTUELLE FEJL

I tilfelde af problemer vil ovnen standse automatiskt og fuldbyrde sluknings processen og pa displayen vises en skrift
angaende arsagen til slukningen (se herunder de forskellig meddelser).

Stikkontakten ma aldrig tages ud under sluknings processen p.g.a. blokering.

| tilfelde af blokering, for at genstarte ovnen skal sluknings processen blive feerdig (600 sekunder med lyd melding) og
derefter trykkes wgg der pa knappen .

Ovnen ma ikke teendes far at oversagen til blokeringen er blevet fundet og diglen blevet RENSET/T@MT.

MELDINGER OM EVENTUELLE ARSAGER TIL BLOKERINGER SAMT ANVISNINGER OG L@SNINGER:

1) Melding:
Fejl:
Indgreb:

2) Melding:

Fejl:

3) Melding:

Fejl:

Indgreb:

Indgreb:

4) Melding:
Fejl:
Indgreb:

5) Melding:
Fejl:
Indgreb:

6) Melding:
Fejl:
Indgreb:

Kontrol/Afg. (den griber ind hvis Afg.omdr. faleren viser en anomali)

Slukning p.g.a. konstateret fejl i regafgang omdrejningerne

* rggafgangens funktionsdygtigheds tjeekkes (forbindelsen til omdrejnings faleren)(CAT).
* Rggkanalens renhed tjeekkes
* Det elektriske anlag tjeekkes (jordforbindelse)
* Printkortet tjeekkes (CAT)

Stop/Flamme (aktiveres, hvis termoelementet maler en mindre regtemperatur end den indstillede, hvilket den
fortolker som mangel pa flamme)

Slukning pga. sammenbrud af regtemperatur

Flammen kan mangle, fordi:

- Kontroller, om der mangler piller i beholderen

- Kontroller, om alt for mange piller har kvalt flammen. Kontroller pillernes kvalitet (CAT)

- Kontroller, om maksimaltermostaten er udlgst (et sjeeldent tilfeelde, fordi det svarer til en

overtemperatur for rag) (CAT)

- Aktivering af sikkerhedspressostaten pga. tilstopning/forhindring af regudledningsraret eller skorstenen (skal
kontrolleres af en tekniker / skorstensfejer)

- Aktivering af sikkerhedstermostaten i beholderen. Kontroller, at der rundt om ovnen ikke findes genstande,
der blokerer for ventilationen og at ventilatorerne ikke er fejlbehaftet eller standset. | sa fald skal man kont
akte CAT-centret.

Blokering AF/NO Avvio (Start) (den griber ind hvis der ikke opstar nogen flamme inden for 15 minutter
eller hvis start temperaturen ikke naes
slukning p.g.a. ikke korrekt regtemperatur i lgbet af teendingsfasen.
« Pressostatens korrekte virkning tjeekkes (CAT).
De to fglgende tilfaelde skal skelnes:
flammen er IKKE opstaet
« diglens placering og rensning tjeekkes.
« pelleternes tilstedeveerelse i beholderen og i diglen tjeekkes.
» Teendingsmodstandens funktionsdygtighed tjeekkes. (CAT).
* Miljg- fugtighed og -temperatur tjeekkes( hvis temperaturen er lavere en 3°C brug diavolina)
« prov at teende med diavolina.
Flammen er opstaet men efter Avvio (start) er BloccoAF/NO kommet frem.
« termoelementets funktionsdygtighed tjeekkes (CAT)
« Starttemperaturen der er indlaest i parametrene (CAT)

°Mangel/Energi (det er ikke ovnens defekt).
Slukning p.g.a. mangel pa elektrisk strgm
« El-nettilslutningen og spandingfald tjeekkes

Brud/TE(griber ind hvis termoelementeter i stykker eller frakoblet)
Slukning p.g.a.brudt eller frakoblet termoelement

* Forbindelsen af printen til termoelementet tjeekkes: Funktionsdygtigheden tjeekkes i lgbet af godken delsen i
kold tilstand.

°C Rag/hgj (slukning p.g.a. rag med for hgj temperatur)
Slukning for overstigelse af regens makstemperatur ..
Kontrol: « pellet type (i tilfeelde af tvivl tilkalde CAT Service)

« fejl rggafgang (CAT Service)

« rggror tilstoppet, forkert installation (CAT)

« brud af gearmotoren (CAT)
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AFHJAELPNING AF EVENTUELLE FEJL

7) Melding: Check button (meddeler fejl til ngdstopknappen)
Indgreb: « knappens tilstand samt dens forbindelses kablen til printen tjeekkes (CAT).
8) Melding: “Batteri kontrol”
Fejl: ovnen standser ikke, men det star pa displayen.
Indgreb: » TAMPONE batteriet pa printkortet skal skiftes ud (CAT).
Det mindes at det drejes om et komponent der er udsat for regelmaessig slid og derfor er ikke daekket af garantien.
9) Melding: H@J STR@M ALARM: den griber ind nr gearmotoren viser et uregelmaessig og overdreven strgmforbrug.
Indgreb: Virkningen tjeekkes (CAT): gearmotor - elektriske forbindelser og printkort.
10) Melding: LAV STR@M ALARM: den griber ind ndr gearmotoren viser en uregelmaessig og utilstreekkelig
stramforbrug
Indgreb: Virkningen tjeekkes (CAT): gearmotor - pressostat - beholderes termostat - el-forbindelserne og printkortet
- Kontrollér, at du har lukket de to lager til pafyldning af pillebeholderen hermetisk
11) Fejl: ineffektiv fjernstyring
Indgreb: enzrme sig til ovnen

Batteriet kontrolleres og, eventuelt, skiftes ud.

«Synkronisering med automatisk sggning af aktiveringen: nar man putter batterierne i fjernstyringen vil auto-
matisk starte en sggning af radiosignalet og sa forbindelsen med det sggte produkt. For at det skal kunne ske,
skal man sgrge for at teende produktet for at stikke batterierne i fjernstyringen og befinde sig tet pa antennen
for at vaere sikker pa at have signal daekning.

Synkronisering med automatisk sggning og manuel aktivering: vi kan bestemme at starte manuelt en auto-
matsk sggning af et produkt, det vil veere tilstreekkeligt at udfare disse enkelte handlinger efter at have puttet
batterierne i fjernstyringen:

-Stille sig i naerhed af produktets antenne og sikkre sig at denne er forbundet til el-nettet.

-Med slukket display (standby) holdes knappen 0/1 trykket i 10”.

-Nar 10” er forbi vises pa displayen ordet “RICERCA RETE”(NET S@GNING), derefter slippes knappen
0/1, det betyder at den automatiske fase af sgningen har aktiveret sig.

-1 Igbet af fa sekunder vil den automatiske synkronisering af radiokanalen ske.

12) Fejl: I lgbet af teendings fasen sla “stremafbryderen” fra (Teknisk Service Center) (CAT)
Indgreb: * tendingsmodstandens, el-anlegets og el-komponenternes tilstand tjeekkes.

13) Fejl: Ikke varmt afgangs luft:
Indgreb: « ventilatorens virkning tjeekkes.

1. ANMAERKNING

Alle meldningerne vises indtil man ikke virker pa fjernstyringen og trykker «gg® pa knappen.

Det anbefales at ikke starte ovnen igen fgr at man har fjernede oversagen til problemet. Det er vigtig at referer til Service
Centeret (CAT) det panelet melder.

2. ANMZERKNING

Efter at have opbrugt 1000 Kg pellet eller en anden starrelse indstillet af CAT i lgbet af den farste fyring, pa displayen vil
der std “manutenzione” og blinke (vedligeholdelse). Ovnen virker, men det er ngdvendig at fa et autoriserede CAT til at
udfgre en ekstraordingr vedligholdelse.

3. ANMAERKNING
| tilfelde af at ovnen, p.g.a. pellet kvaliteten eller af en szerlig kritisk installation skulle forstoppe sig for tidelig, vil skriften
“ chiamare CAT”(kalde Service) teende; der gares det samme som for “manutenzione” (vedligeholdelse).

BEMARK:
Skorstene og regafgangen som er forbundet med apparater der bruger fast braendel skal renggres en gang om aret. ( Normerne i
det pageeldende land verificeres).

I tilfeelde af udeladelser af regelmassige eftersyn og renggring, stiger sandsynligheden for brand i skorstenen.

VIGTIGT !
I tilfelde af at der skulle opsta en begyndelse pa ildebrand i ovnen, i ragafgangen eller i skorstenen, falges denne fremgang-
smade:
- el-strgmmen sldes fra.
- der gares indgreb med en ildslukker med kuldioxid CO2
- Brandveesnet tilkaldes

PR@V IKKE AT SLUKKE ILDEN MED VAND !

Senere sgges en eftersyning af apparatet fra et autoriseret Service Centers side (CAT) og lad skorstenen kontrollere af en autori-
seret tekniker.
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TJEKLISTE

Skal leeses sammen med det komplette tekniske dataark

Positionering og installation

. Ibrugtagning af autoriseret teknisk servicecenter (CAT), som har udstedt garantien
. Luftindtag i rummet
. Ragkanalen/skorstenen ma kun modtage udledning fra breendeovnen
. Ragkanalen (det stykke rar, der forbinder ovnen til skorstenen) bestar af falgende:
3 kurver
maks. 2 meter horisontalt
. Skorsten over tagryg
. Udledningsrgr i passende materiale (rustfrit stal er anbefalet)
. Ved gennemlgb i breendbare materialer (f.eks. tra), er der taget de ngdvendige forholdsregler for at undga brand
Brug

De anvendte piller er af god kvalitet og ikke fugtige
Braendeskalen og akseskuffen er rene og korrekt indsatte
Lugen lukker godt til

Braendeskalen er sat korrekt ind i rummet

HUSK AT ST@VSUGE BRANDESKALEN F@R HVER OPT/ANDING
Hvis opteendingen mislykkes, ma den IKKE gentages far braendeskalen er tamt

VALGFRIT UDSTYR

TELFONDIALER TIL FIERNOPTZANDING (kode 281900)
Det er muligt at fjernopteende braeendeovnen ved at lade CAT (teknisk servicecenter) udfare en tilslutning af en telefondialer til seriepor-
ten pa bagsiden af ovnen vha. det valgfri kabel (kode 640560).

RENGORINGSUDSTYR

?{‘:\'

e GlassKamin Askestavsuger

Nyttig til renggring af glaskeramiklu-
gen.

Nyttig til renggring af breendekamme-
ret.

INFORMATIONER TIL BRUGEREN
I henhold til art. 13 i den italienske lovdekret nr. 151 af 25. juli 2005, som gennemfarer direktiverne 2002/95/EF,2002/96/EF og
2003/108/EF, vedr. reduktionen af farlige stoffer i elektriske og elektroniske apparater samt bortskaffelsen af affald. Symbolet
med den overkrydsede skraldespand, som findes pa apparaturet eller emballagen, angiver at produktet, nar det livscyklus er
end, skal indsamles separat. Brugeren skal derfor ved tidspunktet for apparatets bortskaffelse aflevere det til godkendte centre
for bortskaffelsen af elektrisk og elektronisk affald, eller aflevere det til forhandleren pa tidspunktet for anskaffelsen af et nyt,
tilsvarende apparat i forholdet en til en.
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BEMARKNINGER

DATO OG INSTALLATORENS STEMPEL

For yderligere afklaringer eller spgrgsmal besgg da vore websted pa internettet www.edilkamin.com

BEMZARKNINGER:
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A abaixo assinada EDILKAMIN S.p.A. com sede legal em
Via Vincenzo Monti 47 - 20123 Milédo - c6d. Fiscal P.IVA
00192220192

Declara sob a propria responsabilidade que:

A estufa a pellet abaixo indicada é em conformidade com o
Regulamento EU 305/2011 (CPR) e a Norma Europeia harmoni-
zada EN 14785:2006

ESTUFAS A PELLET, com marca comercial EDILKAMIN deno-
minada ANIA

N° de SERIE: Ref. Placa dados
Declaracgdo de desempenho (DoP - EK 097): Ref. Placa dados

Também declara que:

estufas com pellet de madeira ANIA respeita os requisitos das
directivas europeias:

2006/95/CEE - Directiva Baixa Tenséo

2004/108/CEE - Directiva Compatibilidade Electromagnética

EDILKAMIN S.p.A. declina todas e quaisquer responsabilidades
de mau funcionamento do aparelho em caso de substitui¢do,
montagem e/ou alteragdes efectuadas por pessoal ndo EDILKA-
MIN sem autorizagéo da baixa assinada.
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Estimada Senhora / Ex.mo Senhor

Agradecemos e felicitamos-nos por ter escolhido 0 nosso produto.

Antes de o utilizar, aconselhamos de ler atentamente este manual, de modo a poder usufruir de todas as prestacdes no melhor dos
modos e em total seguranca.

Para mais esclarecimentos ou necessidades contacte 0 REVENDEDOR junto do qual efectuou a compra ou consulte 0 nosso site
internet www.edilkamin.com na op¢do CENTROS DE ASSISTENCIA TECNICA.

NOTA
- Ap6s ter desembalado o produto, certifique-se da integridade e se o contelido esta completo (controlo remoto, revestimento,
vedante de substituic&o, livro de garantia, luva, CD/ficha técnica, escova,, sais desumidificantes).

Em caso de anomalias contacte imediatamente o revendedor junto do qual efectuou a compra, ao qual deve entregar uma copia
do libro de garantia e do taldo de compra.

- Colocacéo em funcionamento/montagem

Deve rigorosamente ser efetuada pelo - Centro de Assisténcia Técnica - autorizado pela EDILKAMIN (CAT), para poder regular
o funcionamento.

A colocacdo em funcionamento assim como esta descrita pela norma UNI10683 consiste numa série de operacdes de controlo
efectuadas com a estufa instalada e finalizadas a acertar o funcionamento correcto do sistema e a correspondéncia do mesmo as
normativas.

Junto do revendedor, no site www.edilkamin.com ou no nimero verde pode encontrar o nominativo do Centro Assisténcia mais
perto.

- instalagdes incorrectas, manutencdes efectuadas de modo incorrecto, uso improprio do produto, descarregam a empresa produ-
tora de qualquer eventual dano derivado da utilizacao.
- 0 numero de série, necessario para a identificacao da estufa, esta indicado:

- na parte alta da embalagem

- no livro de garantia no interior da lareira

- na placa aplicada na parte traseira do aparelho;

e 1]
MR e e

i
LIEI I R

FRAGILE
VETRO

Esta documentagdo deve ser guardada para a identificacdo juntamente com o taldo de compra cujos dados devem ser comunica-
dos em ocasido de eventuais pedidos de informacéo e colocados a disposi¢ao em caso de eventual intervengdo de manutencéo;

- 0s particulares representados sdo graficamente e geometricamente indicativos.
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INFORMACOES PARA A SEGURANCA

« Este aparelho ndo é destinado a ser usado por pessoas, inclu-
sive criangas, com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas. As criancas devem ser sob vigilancia para assegurar-
se que ndo brinquem com o aparelho.

« Os riscos principais derivados do uso da estufa sdo ligados

a um ndo respeito das normas de instalacdo ou a um contacto
directo com as partes eléctricas em tensdo (internas) ou a um
contacto com o fogo e partes quentes (vidro, tubos, saida de ar
quente) a introducao de substancias estranhas, a combustiveis
ndo recomendados, a uma manuten¢do incorrecta ou 0 acciona-
mento repetido da tecla de acendimento sem se ter esvaziado o
cadinho.

* No caso de falha no funcionamento de componentes ou de
anomalias, a estufa é dotada de dispositivos de seguranga que
garantem que se desliga, deixar que aconte¢a sem intervencao.

« Para um funcionamento regular a estufa deve ser instalada
respeitando quando descrito nesta ficha.

* Durante o funciona- mento ndo se deve abrir a porta: a
combustéo é de facto gerida automaticamente e ndo precisa de
intervencéo.

« Utilizar como combustivel apenas pellet de madeira de 6 mm.
de diametro de 6ptima qualidade e certificado.

* Em caso algum devem ser introduzidas na lareira ou no
depdsito substancias estranhas em relacéo ao pellet.

« Para a limpeza do canal de fumo (conduto que liga a boca de
saida fumos da estufa com a chaminé) nao devem ser utilizados
produtos inflamaveis.

* As partes da lareira e do dep6sito devem ser aspiradas apenas
a FRIO.

« O vidro pode ser limpo a FRIO com o produto apropriado
aplicado com um pano (por ex.: Glasskamin da Edilkamin).

« Evitar abrir a porta da cAmara de combustéo com a estufa
quente. Esperar que o produto se arrefega naturalmente.

* A estufa ndo deve funcionar com a porta aberta, com o vidro
quebrado ou com a porta para carregamento de pellet aberta.

 N&o deve ser utilizada como escada ou como base de apoio.

 N&o apoiar a roupa directamente na estufa para secar. Even-
tuais estendais ou objectos similares devem ser colocados perto
da estufa a uma distancia de seguranca (perigo de incéndio).

« Certificar-se que a estufa seja colocala e acesa por CAT
habilitado Edilkam (Centro Assisténcia Técnica) conforme as
indicacOes da ficha presente; condi¢Bes indispensaveis para a
validade da garantia.

» Durante o funcionamento da estufa, os tubos de descarga e a por-
ta atingem altas temperaturas (néo tocar sem a luva apropriada).

 N&o depositar objectos néo resistentes ao calor nas proximi-
dades da estufa

* NUNCA usar combustiveis liquidos para acender a estufa ou
reavivar as brasas.

 N&o obstruir as aberturas de areacao no local de instalacéo,
nem as entradas de ar da prépria estufa.

» N&do molhar a estufa, ndo aproximar-se das partes eléctricas
com as maos molhadas.

* Néo introduzir redugdes nos tubos de descarga fumos.

* A estufa deve ser instalada em locais apropriados a prevencao
anti-incéndio e servidos de todos os servicos (alimentacdo e
descargas) que o aparelho pode exigir para um funcionamento
correcto e seguro.

« EM CASO DE PROBLEMAS AO ACENDER, NAO
ACENDER ANTES DE TER ESVAZIADO O RECIPIEN-
TE DO FORNO (PODE PROVOCAR DANOS).
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PRINCIPIO DE FUNCIONAMENTO

A estufa DAME é completamente hermética com relacdo
ao ambiente de instalacdo. Isto significa que o ar (de
combustéo e limpeza do vidro) € retirado directamente do
lado externo, evitando o minimo uso do ar do ambiente de
instalacéo.

Consequentemente, é adequada para ser usada em casas
denominadas “PASSIVAS”.

Para respeitar a hermeticidade da estufa, o tubo de conexao
para a entrada do ar comburente deve ser conectado ao lado
externo, utilizando os tubos especificos e as jun¢des herméti-
cas.

A estufa produz ar quente utilizando o pellet de madeira como
combustivel, cuja combustéo é gerenciada electronicamente. A
seguir, sera ilustrado o seu funcionamento (as letras se referem
afigura 1).

O combustivel (pellets) é apanhado do deposito (A) e, median-
te um parafuso sem fim (B) activado por um motorredutor (C)
e depois, deste passa ao cadinho de combustéo (D).

O acendimento do pellet é efectuado através de ar aquecido
produzido por uma resisténcia eléctrica (E) e aspirado até ao
recipiente do forno através do extractor de fumos (F).

Os fumos produzidos pela combustéo sdo extraidos da lareira
através do mesmao extractor de fumos (F) e expulsos pela boca
(G) com possibilidade de jungéo na parte traseira da salaman-
dra.

O ar quente, produzido pela salamandra através da ventilagdo
forcada desativavel, sai da grelha situada no topo (H).

A lareira (realizado em ferro fundido) é fechada frontalmente
por duas portas sobrepostas:

- uma externa em vitroceramica (para a abertura, utilizar uma
luva especifica fornecida com o aparelho);

- uma interna em vitrocerdmica em contacto com o fogo

A quantidade de combustivel e a extracdo de fumo/alimentacéo
de ar comburente séo reguladas mediante uma placa electrénica
equipada com software com o sistema Leonardo com a finali-
dade de obter-se uma combustéo de alto rendimento e baixas
emissoes.

Todas as fases de funcionamento podem ser gerenciadas
através do controlo remoto fornecido com o aparelho.

Esta estufa é equipada, atras, com uma tomada serial para li-
gacdo (mediante um cabo opcional cdd. 640560) a dispositivos
de activacdo remota (nomeadamente: combinadores
telefénicos, cronotermostatos etc.).

1 H

il
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INFORMACOES GERAIS

* APARELHOS ELETRONICOS

LEONARDO ¢ um sistema de seguranca e regulacdo da combustdo que possibilita um
funcionamento ideal com quaisquer condicdes, gracas a dois sensores que detectam o
nivel de pressdo na cdmara de combustao e a temperatura da fumaca.

A deteccdo e a consequente optimizacdo dos dois parametros realizam-se continuamen- L E O N A R D O
te de maneira a corrigirem, em tempo real, eventuais anomalias no funcionamento. O
sistema obtém uma combustdo constante porque regula automaticamente a tiragem em
funcdo das caracteristicas do chaminé (curvas, comprimento, formato, didmetro etc.) e
das condi¢des ambientais (vento, humidade, pressdo atmosférica, instalacfes em grandes
alturas etc.).

LEONARDO também tem a capacidade de reconhecer o tipo de pellet e automaticamente
regular o seu fluxo para assegurar, a cada momento, o nivel de combustéo pedido.

* FICHA ELECTRONICA

tecla de emergéncia

LﬁJ vacuémetro
ﬁ

| pontos de leitura
[

sistema

* patented

termopar T° fumos
sonda ar ambiente

AUX Py
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RS232/AUX SIS 2 S O ﬁ o, N,
— RPM ambiente vacudmetro
]
-0l [oog
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reservator

Rede 230 Vac
fusivel 2A 50Hz +/-10%

e

tomada parte poste-
rior estufa

micro porta
reservatorio
Res encendido

parafus sem fim
ventilador

PORTA SERIAL

Na saida serial RS232 com cabo apropriado (co6d. 640560) é possivel instalar pelo CAT
(Centro assisténcia técnica) um opcional para o controlo dos processos de ligar e desli-
gar, ex. termostato ambiente.

BATERIA TAMPAO

Na ficha electrdnica é presente uma bateria tampao (tipo CR2032 de 3 \olt).

O seu mau funcionamento (ndo consideravel defeito de produto, mas normal ¢ indicado
com as escritas “Control. Bateria”). Para mais informacdes, contatar o CAT (Centro
assisténcia técnica) que efectuou a 12 ligagdo.

FUSIVEL
na tomada com interruptor situada na traseira da caldeira, hd montados dois fusiveis,
dos quais um funcional * e o outro de reserva **,
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A SALAMANDRA E PRODUZIDA EM TRES VERSOES ESTETICAS:
- lados em vidro branco e topo em vidro/ferro fundido

- lados em vidro preto e topo em vidro/ferro fundido

- lados em aco e topo em ago preto/ferro fundido

FRENTE LATERAL
DR DI
A A
w
i Y
ATRAS
@4 cm.ar
de combustédo
™4 @\ @ 8 cm. saida
| ——dafumaca
-
O |
o H@
<
<
™
Yy © [ |
13‘ ;”
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|
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CARACTERISTICAS TERMOTECNICAS nos termos da EN 14785 (para outros valores, consultar DoP na péag. 163)

Poténcia nominal Poténcia Reduzida

Poténcia térmica util 8 2,4 kw
Rendimento / Eficiéncia 90,1 91,8 %
Emissdo CO (13% 02) 0,008 0,044 %
Temperatura dos fumos 122 60 °C
Consumo combustivel 1,8 0,5 kg/h
Capacidade depdsito 20 kg
Autonomia 12-5 10-3 horas
Tiragem 9 34 Pa
Volume aquecivel * 210 m?
Diametro conduto fumos (macho) 80 mm
Diametro conduto tomada de ar (macho) 40 mm
Peso com embalagem (ago/vidro) 182/200 kg

DADOS TECNICOS PARA DIMENSIONAMENTO DO TUBO DE EVACUACAO DE FUMOS que
deve respeitar as indicacgdes da presente ficha e das normas de instalacdo de cada produto

Poténcia nominal Poténcia Reduzida
Poténcia térmica util 8 2,4 kw
Temperatura dos fumos 146 72 °C
Tiragem minima 0-5 Pa
Caudal de fumos 6,9 4 IS
Classificagdo lareira de acordo com DIBt FB22 FC,, -

* O volume aquecido é caculado considerando um isolamento da caixa como de L 10/91 e sucessivas alteragdes e um pedido de
calor de 33 Kcal/m? hora.

CARACTERISTICAS ELECTRICAS

Alimentacdo 230Vac +/- 10% 50 Hz
Poténcia absorvida média 120- 150 W
Poténcia absorvida em ligacdo 400 W
Frequéncia controlo remoto (fornecido) 2,4 GHz
Proteccéo da ficha electrénica Fusivel T2A, 250 Vac 5x20
Obs.

1) ter em consideracéo que os aparelhos externos podem provocar disturbo ao funcionamento da ficha electrénica.

2) atencdo: intervencdes nos componentes em tensdo, manutencgéo e/ou controlos devem ser efectuados por pessoal qualificado.
(Antes de efectuar qualquer tipo de manutencdo, desintroduzir o aparelho da rede de alimentacéo eléctrica)

3) Em caso de problemas na rede elétrica, consultar um eletricista para avaliar a instalacdo de um grupo de continuidade

de pelo menos 800 Vac. Diferencas superiores a 10% de alimenta¢do podem provocar problemas no produto.

Os dados indicados acima sdo indicativos e foram obtidos na fase de certificacio junto ao organismo notificado.
EDILKAMIN s.p.a. reserva-se de alterar sem pré-aviso os produtos e a sua opinido.

DISPOSITIVOS DE SEGURANCA
e TERMOPAR:
colocado na descarga dos fumos detecta a temperatura.
Em base aos pardmetros programados controla as fases de ligacdo, trabalho e processo para desligar.
+ VACUOMETRO:
Situado sobre o extractor de fumaca, detecta o valor da depressao (relativamente ao ambiente onde estiver instalado) na
camara de combustéo.
* TERMOSTATO DE SEGURANCA
Intervém no caso cuja temperatura no interior da estufa seja demasiado elevada.
Bloqueia o carregamento do pellet provocando o desligamento da estufa.
* PRESSOSTATO SEGURANCA:
Intervém caso a depressdo dentro da cAmara de combustao seja insuficiente para o funcionamento correcto.
* MICROINTERRUPTOR RESERVATORIO PELLET:
Um microinterruptor inserido na porta externa B de carregamento do reservatorio de pellets provoca o desligamento da salaman-
dra caso as portas A e B ndo estejam fechadas hermeticamente.
-162 -



INFORMACOES GERAIS

Declaragdo de desempenho
Em base com o Regulamento (UE) n° 305/2011
N. EK097

1. Cddigo de identificagdo tnico do produto-tipo

2. Utilizagdo prevista do produto em conformidade com a
respectiva técnica especifica harmonizada

3. Nome ou marca registada pelo fabricante
(Art. 11-5)
4. Nome e endereco do mandatario (Art. 12-2)

5. Sistema de avaliagdo e verificagdo da regularidade do
desempenho (Anexo 5)

ANIA

Aparelho para aquecimento doméstico, alimentado com
pellets de madeira, sem a produgdo de agua quente

EDILKAMIN S.p.A.
Via Mascagni, 7 - 20020 Lainate (MI) Italy
tel. +39 02 937621 — mail@edilkamin.com

System 3 e System 4

6a. Especifica técnica harmonizada EN 14785:2006
Laboratdrio notificado ACTECO S.r.l. —NB1880
7. D hos declarados

Caracteristicas essenciais

D ho

Resisténcia ao fogo

Al

Distancia de materiais combustiveis
(Distancia minima, em mm)

TTe Traseira = 200

.
U B

L s

Lado = 200

Frente = 800

Teto = NDD
Solo =NDD

Risco de vazamento de combustivel

Em conformidade

Emissdes de produtos de combustao
CO (reportado a 13% 0,)

NOx (reportado a 13% O,)

OGC (reportado a 13% 0,)

Polvo (reportado a 13% O,)

Plena carga

Carga reduzida

104 mg/Nm’ - 0,008% 551 mg/Nm’ - 0,044%

148 mg/Nm’
1 mg/Nm®
26,3 mg/Nm’

136 mg/Nm’
8 mg/Nm’
73,7 mg/Nm’

Temperatura superficial

Em conformidade

Seguranga elétrica

Em conformidade

Acessibilidade e limpeza

Em conformidade

Méxima pressdo de exercicio

- bar

Resisténcia mecdnica (para suportar a chaminé)

NDD (Nenhuma Declaragdo de Desempenho)

Prestaciones térmicas Plena carga Carga Reduzida
Poténcia nominal/reduzida 8 kw 2,4 kw
Poténcia libertada no ambiente 8 kw 2,4 kw
Poténcia cedida a agua - kW - kw
Rendimento 90,1% 91,8%
Temperatura fumos T[122°C] T[60°C]

8. Numero relagio de prova (em base ao System 3)

1880-CPR-007-15

0 desempenho do produto ao qual se referem os pontos 1 estdo em conformidade com o desempenho declarado no ponto

6ae7.

E emitida a presente declaragio de d

penhosobar

Je exclusiva do fabricante referido no ponto 3.

Assinado com nome e por conta do Edilkamin S.p.A. de:
Diretor Presidente
Dott. Stefano BORSATTI

Lainate, 04/03/2015

» CERTIFICACOES E BENEFICIOS *

* Vista a variabilidade dos mesmos ao longo do tempo nos

VArios paises, verificar sempre.

Esta mensagem corresponde ao valor indicativo no ano de
redacgdo da presente ficha (ver edi¢do na Ultima pagina).

ITALIA: admitida na Lombardia nos termos do D.G.R n.°

1118-2013 admitida nas Marcas nos termos da Lei Regional
n.° 3 de 2012 admitida para contagem térmica com coef. 1,5;
consultar o site www.edilkamin.com; quanto pode poupar nas
varias zonas admitida para detracéo de 50%; 65 % (verificar
as condicdes de acessibilidade externas ao produto)

FRANCA: inscrita Flamme Verte
ALEMANHA: em conformidade com Bimsch

SUICA: em conformidade com VKF
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NOTAS GERAIS

Em Itélia, é necessario tomar como referéncia a norma de de-
claracdo de conformidade nos termos do D.M. 37/2008 (ex L.
46/90) e de acordo com as normas UNI 10683 e UNI 10412-2/.
Em caso de instalagdo em condominio, pedir a autorizagdo ao
administrador.

CONTROLO DE COMPATIBILIDADE COM OUTROS
DISPOSITIVOS

Em Italia esta estufa NAO deve ser instalada em um mesmo
ambiente em que também haja equipamento de aquecimento a
gas do tipo B (p. ex.: caldeiras a gas, caldeiras e equipamento
dotados de exaustores - ref. UNI 10683 e 7129).

Em geral, a salamandra pode colocar o ambiente em depresséo,
comprometendo o funcionamento destes aparelhos, ou pode ser
influenciada pelos mesmos.

Nos termos da norma UNI 10683, a estufa também pode ser
instalada no quarto.

CONTROLO DE LIGACAO ELECTRICA (posicionar a
tomada de corrente num ponto facilmente acessivel)

A estufa é fornecida por um cabo de alimentac&o eléctrica que
se deve ligar a uma tomada de 230V 50Hz, de preferéncia com
interrupcdo magnetotermico. Variagdes de tensdo superiores a
10% podem comprometer a estufa. O sistema eléctrico deve ser
a norma,; verificar em especial a eficiéncia do circuito de terra.
A ndo eficiéncia do circuito de terra provoca 0 mau funciona-
mento do qual Edilkamin ndo pode ser encarregada.

A linha de alimentacdo deve ser de seccao apropriada a potén-
cia da estufa.

Em caso de problemas na rede elétrica, consultar um eletricista
para avaliar a instalacdo de um grupo de continuidade de pelo
menos 800 Va em ondas sinusoidais (caracteristicas: 800VA -
640W; Ups deve ser por onda sinusoidal pura 100% on-line).

TOMADA DE AR

A estufa é apropriada para a instalacdo em casas denominadas
“passivas”.

Neste caso, € indispensavel retirar o ar para a combustéo
conectando (de maneira hermética) com o lado externo a boca
presente na parte posterior da estufa através de um tubo g 4 cm.
Como alternativa, pode ser usado um tubo coaxial

Certificarse de que a tomada de ar seja posicionada de maneira
tal para que néo seja obstruida.

Em todos os outros tipos de casas, a estufa pode ser instalada
de maneira tradicional e, entdo, com o uso do ar ambiente
(respeitar as normas técnicas de referéncia).

O comprimento deste tubo deve ser menor de 1 metro e ndo
deve haver curvas. Em todos 0s casos ao longo de todo o
percurso do conduto de entrada de ar deve ser garantida uma
passagem livre de pelo menos 12 cm?,

O terminal externo do conduto de entrada de ar deve terminar
com um trogo a 90° virado para baixo, ou com uma protecgédo
contra o vento, e deve ser protegido com rede mosquiteira que,
em todos 0s casos, ndo diminua a passagem Util de 12 cm?.

POSICIONAMENTO E DISTANCIAS DE SEGURANCA
PARAANTI-INCENDIO

A instalacdo da estufa deve respeitar as seguintes condi¢des de
seguranca:

- distancia minima de materiais inflaméaveis de 20 cm. aos lados
e atras.

- na frente da estufa ndo podem ser colocados materiais in-
flaméveis a menos de 80 cm.

Caso ndo seja possivel respeitar as distancias acima indicadas,
sera necessario providenciar medidas técnicas e de alvenaria
para evitar qualquer risco de incéndio.

No caso de conexdo em uma parede de madeira ou de outro
material inflamavel, isolar apropriadamente o conduto de de-
scarga de fumos.
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DESCARGA FUMOS

O sistema de descarga deve ser unico para a estufa (ndo se
admitem descargas na chaminé com outros dispositivos).

A descarga dos fumos ¢ efectuada através da boca de diametro
8 cm saida na parte traseira.

A descarga fumos deve ser ligada com o exterior utilizando

os tubos em aco certificados EN 1856 O tubo deve ser vedado
hermeticamente.

Um exemplo de tubo adequado possui as seguintes indicagdes:
T600 N1 D V2 L50050 G70 (ndo adequado com T <200 ;0
que indica nenhuma resisténcia ao fluxo de fuligem).

Para a resisténcia dos tubos e o eventual isolamento é necessa-
rio utilizar materiais resistentes as altas temperaturas (silicone
Ou massas para altas temperaturas).

O Unico trajeto horizontal admitido pode ter um comprimento
até 2 m. e possivel um nimero de curvas com amplitude max
de 90° (em relagdo a vertical) até 3.

E necessario ( se a descarga ndo se introduz numa chaminé)
um trajecto vertical e um terminal anti-vento (referéncia UNI
10683).

A conduta vertical pode ser interna ou externa deve ser isolado
apropriadamente. Se o canal se introduz numa chaminé, esta
deve ser apropriada para combustiveis sélidos e se maior de g
150 mm, € necessario ajustar com tubos de seccdo e materiais
apropriados (ex. aco g 80 mm).

Todos os trajectos do conduto fumos devem ser inspeccionados
. As chaminés e condutos de fumo aos quais estdo ligados os
aparelhos utilizadores de combustivel s6lidos devem ser limpos
pelo menos uma vez por ano (verificar se na propria nagao
existe uma normativa relacionada).

A auséncia de controlo e limpeza regulares aumenta a probabi-
lidade de incéndio da chaminé.

Em caso proceder como de seguida: ndo apagar com agua,
esvaziar o deposito pellet.

Contactar o pessoal especializado antes de reiniciar a maquina.
Esta estufa foi projectada para funcionar com qualquer con-
dicdo climatica.

No caso de condicdes particulares, tais como vento forte, po-
derdo intervir os sistemas de seguranca que levardo ao desliga-
mento da estufa.

Neste caso, ndo deixar o aparelho funcionar com os disposi-
tivos de seguranca desabilitados, caso este problema persista
contactar o Centro de Assisténcia Técnica.

CASOS TIPICOS
Fig. 1 e 2
I\\\ N ey
B
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A:  tubo de evacuacdo de fumos em ago isolado nos termos da

norma EN 1856

B: altura minima 1,5m e e pata além da gronda do tecto

C-E: tomada de ar do ambiente externo (seccéo passante minimo 80
cm?)

D: chaminé em aco, interna a chaminé existente em cimento.

CHAMINE

As caracteristicas fundamentais sdo:

- sec¢do int.erna a base igual ao da chaminé

- sec¢do de saida menor do duplo da chaminé

- posicdo ao vento, acima do tecto e fora das zonas de refluxo.
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Fig. 1
A salamandra é entregue (fig. 1) ja com os lacos metalicos
montados (A) para a fixagao dos lados em vidro.

As pegas abaixo indicadas sdo embaladas a parte:
* 2 lados de vidro (B)

« 2 topos laterais em vidro (C)

« 1 topo central em vidro (C)

« 6 rebites cromados (E)

* 4 anilhas de silicone esp. 3 (F)

* 6 anilhas de silicone esp. 1 (G)

* 4 porcas com aletas (H)

* 8 borrachas (1)

Para a montagem, proceder da seguinte forma:

Fig. 2
Remover dos respetivos pernos, fixados na estrutura, os lados
metalicos (A), levantando-os e puxando-os para Si.

Encaixar os lados de vidro (B) nos lados metalicos (A) até
encaixa-los no paravidro traseiro (Al).

Colocar entre os lados metalicos (A) e os lados de vidro (B),
em correspondéncia com os orificios, as anilhas em silicone
esp. 3 (F).

Inserir nos rebites (E) as anilhas em silicone esp. 1 (G) e
monta-las nos lados em vidro (B).

Fixar os rebites com as anilhas em silicone através das porcas
com aletas (1).

Fig. 3

Instalar na salamandra os lados montados (lados metalicos A
com lados em vidro B e rebites E) encaixando-o0s nos respeti-
V0s pernos fixados na estrutura.
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Fig. 4

Inserir as borrachas (1) nos respetivos alojamentos do topo de
ferro fundido e posicionar os 2 topos laterais em vidro (C) por
cima dos mesmos.

Inserir nos orificios presentes nos topos laterais em vidro (C)
os rebites (E) com anilhas de silicone esp. 1 (G).

Apertar manualmente os rebites (E) com as anilhas de silicone.

Fig. 5
Levantar a portinhola de carregamento de pellets e retirar a
pega (P) desapertando as porcas (T).

Inserir as borrachas (I) nos respetivos alojamentos do topo de
ferro fundido.

Fig. 6
Inserir no respetivo alojamento o topo central em vidro (D) e
voltar a montar a pega (P) anteriormente desmontada.
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A colocagio em servigo, a primeira colocagao em funciona-
mento e 0s ensaios finais devem ser realizados por um centro
de assisténcia técnica autorizado pela Edilkamin (CAT) a
respeitar a norma UNI 10683.

Dita norma indica as operacdes de verificacao a serem rea-
lizadas com a finalidade de assegurar que o sistema esteja a
funcionar correctamente.

O CAT também providenciara a calibragem da caldeira em
base ao tipo de pellet e as condi¢des de instalac@o e, desta

forma, activara a garantia.

Caso nao seja colocado em funcionamento pela primeira vez
por um C.A.T. autorizado a garantia ndo sera activada.

Para informacdes consultar o site www.edilkamin.com

Durante as primeiras ligacdes podem-se desenvolver ligeiros
cheiros de verniz que desaparecerao em breve tempo.

Antes de acender € necessario verificar:

==> A correcta instalagao

==> A alimentagao eléctrica.

==> O fecho da porta, que deve ser resistente

==> A limpeza do recipiente do forno

==> A presencga no display de indicac@o de stand by (data,

poténcia ou temperatura intermitente)

CARREGAMENTO DE PELLETS NO DEPOSITO
Para aceder ao dep6sito remover a tampa metélica B e abrir a
porta A (fig. 1).

N.B:

1) Durante esta operacdo, NUNCA APOIAR o saco de pel-
let na grelha superior, evitando assim que o saco de plastico
possa estragar, em razao do calor, a tinta da parte superior.
2) Utilizar a luva especifica fornecida com o aparelho quan-
do carregar a estufa enquanto esta estiver funcionando.

3) Recomenda-se o carregamento de pellet no reservatorio
no prazo de 40 segundos a contar da abertura do reser-
vatério.

fig. 1

* MICROINTERRUPTOR RESERVATORIO PELLET:
Um microinterruptor (C - fig. 1) inserido na porta externa B de
carregamento do reservatorio de pellets provoca o desligamen-
to da salamandra caso as portas A e B ndo estejam fechadas
hermeticamente.

NOTA sobre o combustivel.

ANIA ¢é projectada e programada para queimar pellet de ma-
deira de didmetro de 6 mm cerca.

O pellet é um combustivel que se apresenta na forma de pe-
quenos cilindros obtidos prensando a serradura, a altos valores
sem uso de colantes ou outros materiais estranhos.

Vende-se em sacos de 15 Kg.

Para NAO comprometer o funcionamento da estufa é indispen-
savel NAO queimar outras coisas.

A utilizacdo de outros materiais (madeira incluida), detectavel
da anélise de laboratorio, implica a decadéncia da garantia.
EDILKAMIN projectou, testou e programou 0s préprios pro-
dutos para que garantam as melhores prestacfes com pellet
das seguintes caracteristicas:

didmetro: 6 milimetros

comprimento maximo: 40 mm

humidade méaxima: 8 %

rendimento calor: 4100 kcal/kg pelo menos

A utilizacdo de pellet com vérias caracteristicas implica a
necessidade de uma calibracéo especifica, analogo aquelas que
faz o CAT (centro assisténcia técnica) na 12 ligacéo.

O uso de pellet ndo apropriado pode provocar: diminui¢do do
rendimento; anomalias de funcionamento; bloqueios por obs-
trucdo, sujidade do vidro, incombustdo. Uma analise simples
de pellet pode ser conduzida visivamente.

Bom: liso, comprimento regular, pouco po.

Fraco: com separacdes longitudinais e transversais, muito
po6, comprimento muito varidvel e com presenca de corpos
estranhos.
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CONTROLO REMOTO
Serve para gerenciar todas as func¢@es para 0 uso.

Legenda teclas e display:

P : para ligar e desligar (para passar do controlo remoto stand by ao controlo remoto activo)
+/- : para aumentar / diminuir as diversas regulacGes

A :paraseleccionar o funcionamento Automatico

M : para seleccionar o funcionamento Manual e para entrar nos menus de controlo e programagéao

- icone intermitente: controlo remoto procurando a rede
- icone fixo: controlo remoto com conexao activa

tecla bloqueada (premir “A” e “M” simultaneamente por alguns
segundos para bloguear ou desbloquear o teclado)

bateria descarregada (n°3 pilhas alcalinas stilo AAA)

programacéo activada

display alfanumérico composto por 16 cifras dispostos em duas
linhas de 8 cifras cada uma

- icone intermitente: estufa em fase de acendimento
- icone fixo: estufa em fase de trabalho

funcdo de regulacdo manual (aparece no display o valor da
poténcia de trabalho)

funcgéo automatica
(aparece no display o valor da temperatura)

No display séo visualizadas outras informagdes Uteis além dos icones descritos acima.

- Posicao Stand-by:

visualiza-se a temperatura SET (20°C), os Kg de pellet remanescentes (15Kg) no reservatdrio e a hora actual (15:33)
- Fase de trabalho manual:

visualiza-se a poténcia configurada (Power 1), os Kg de pellet e a autonomia residual (15Kg 21H)

- Fase de trabalho automética:

visualiza-se a temperatura configurada (Set 22°C), os Kg de pellet e a autonomia residual (15Kg 21H).

NAO PREMIR MUITAS VEZESATECLA P .

N.B: Caso o controlo remoto ndo seja utilizado por alguns segundos, o display apaga, porque é activada a funcéo de economia
energética. O display é reactivado premindo uma tecla qualquer.

Desactivacgdo ventilagéo

Para desactivar/reactivar a ventilacdo da estufa, proceder como segue: premir por 2” a tecla M, premir 2 vezes a tecla +, visualiza-
se no display “COMFORT AIR”, confirmar tal visualizagdo com a tecla M, entra-se no menu de selec¢éo ventilagcdo. Com as
teclas +/-, passa-se alternativamente da visualizagdo COMFORT AIR (ventilacdo activa) a visualizacdo “AIR OFF” (ventilacdo
desactivada), premir a tecla @ para salvar a configuragao.
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Abastecimento parafuso sem fim.

Ao efectuar a primeira utilizagdo ou em caso de esvaziamento
completo do reservatorio de pellet, para abastecer o parafu-
sos sem fim, premir simultaneamente as teclas “+” e “~” do
controlo remoto por alguns segundos. Em seguida, ao soltar as
teclas, aparece no display a escrita “RICARICA”.

A operacéo deve ser efectuada antes do primeiro acendimento
caso a estufa tenha parado em razdo da falta de pellet. No tér-
mino da operacéo, esvaziar o cadinho antes de acender.

E normal que no reservatorio fique uma quantidade residual de
pellet que o parafuso sem fim ndo consegue carregar no pellet.

Acendimento automatico

Com a estufa em stand by, premindo por 2” a tecla @ , , no
controlo remoto, activa-se o procedimento de acendimento e é
visualizada a escrita “Avvio”. Simultaneamente, tem-se inicio
a contagem regressiva em segundos (de 1020 a 0). A fase de
acendimento nado é por tempo predeterminado: a sua duracdo é
automaticamente abreviada quando a ficha detecta a aprovacao
em alguns testes. Apos cerca de 5 minutos, aparece a chama.

Acendimento manual

Em caso de temperatura inferior a 3°C que ndo permite que a
resisténcia eléctrica se aqueca suficientemente ou em caso de
ndo funcionamento temporario da resisténcia, é possivel usar as
“acendalhas” para o acendimento.

Introduzir no cadinho um pedaco de “acendalha” bem acesa,
fechar a porta e premir a tecla @ no controlo remoto.

REGULACAO POTENCIA

* Funcionamento manual através do controlo remoto

Com a estufa funcionando, premindo uma vez a tecla “M” no
controlo remoto, é visualizada no display a escrita “POTEN-
ZAP” (com indicagdo da poténcia com a qual a estufa esta tra-
balhando), premindo as teclas “+” ou “~”, é possivel aumentar
ou diminuir a poténcia de trabalho da estufa (da “POTENZA
P1” para a “POTENZA P3™).

* Funcionamento automatico através do controlo remoto
Premindo a tecla “A”, passa-se ao funcionamento automaético,
regulando a temperatura que se deseja obter no local (para con-
figurar a temperatura de 5°C a 35°C utilizar as teclas “+” e “-”
e a estufa regula a poténcia de trabalho para alcancar a tem-
peratura configurada. Caso seja configurada uma temperatura
inferior aquela do local, a estufa permanecera na “POTENZA
P1”.

Desligamento

Com a estufa funcionando, premindo por 2” a tecla g do
controlo remoto, inicia-se o procedimento de desligamento e no
display é visualizada a contagem regressiva de 9 a 0 (por um
total de 10 minutos).

A fase de desligamento prevé:

* Interrupcdo queda pellet.

* Ventilagdo no maximo.

* Motor expulsdo fumos no maximo.

Nunca tirar a ficha da tomada durante a fase de desligamento.

OPERAGOES QUE SOMENTE PODEM SER EFECTUA-
DAS ATRAVES DO CONTROLO REMOTO

Regulacao relogio

Premindo por 2” a tecla “M”, tem-se acesso a0 menu
“Reldgio”, que permite configurar o rel6gio dentro da ficha
electronica.

Premindo sucessivamente a tecla “M”, aparecem em sequéncia
e podem ser regulados os seguintes dados:

Dia, Més, Ano, Hora, Minutos e Dia da semana.

A escrita SALVO DATI??, a ser confirmada premindo a tecla
“M”, permite verifica a exactiddo das operacdes efectuadas
antes de confirma-las (entdo é visualizado no display a escrita
Salvataggio).

As operac0es de acendimento, desligamento, regulagédo potén-
cia podem ser efectuadas através do botdo de emergéncia ver-
melho, posicionado na parte posterior da estufa (ver pag. 171).
Programador horario semanal

Premindo por 2 segundos a tecla “M” do controlo remoto,
entra-se na seccao de regulacdo do reldgio e, premindo a tecla
“+” | entra-se na seccdo de programacdo horaria semana, iden-
tificada no display com a descri¢cdo “PROGRAM. ON/OFF".
Esta funcdo permite seleccionar o tipo de programacao nas
quais é possivel configurar até um maximo de trés acendimen-
tos.

Confirmando no display com a tecla “M”, aparece uma das
seguintes possibilidades:

NO PROG (nenhum programa configurado)

PROGRAMMA GIORNAL. (tnico programa para todos 0s
dias)

PROGRAM. SETT.NA (programa especifico para cada dia)
Com as teclas “+” e “~”, passa-se de um tipo de programacao
ao outro.

Confirmando com a tecla “M” a opgéo “PROGRAMMA
GIORNAL.” e premindo a tecla “+”, entra-se na sec¢do da
escolha do nimero de programas (acendimentos/desligamen-
tos) que podem ser efectuados num dia.

Utilizando “PROGRAMMA GIORNAL.”, o(s) programa(s)
configurado(s) serd o mesmo para todos os dias da semana.
Premindo sucessivamente a tecla “+” podem ser visualizados:
- NO PROG.

- 1° progr. (um acendimento e um desligamento por dia), 2°
progr. (idem), 3° progr. (idem)

Usar a tecla “~" para visualizar na ordem inversa.

Caso seja seleccionado o 1° programa, visualiza-se a hora do
acendimento.

No display aparece: 1 “ACCESO” 10 horas; com a tecla “+” e
“~", é possivel alterar a hora e confirmar com a tecla “M” (All
1 On/Hour 10).

No display aparece: 1 “ACCESO” 30 minutos; com a tecla
“+7 g “=" & possivel alterar os minutos e confirmar com a tecla
“M” (1 Off min).

Analogamente, para 0 momento do desligamento a ser progra-
mado e para 0s sucessivos acendimentos ou desligamentos.
Confirmar premindo “M” ao aparecer a escrita SALVO DATI??
no display.

Confirmando “PROGRAM. SETT.NA”, sera necessario
escolher o dia no qual sera efectuada a programacéao:

7 Do; Progr.1; 1 Seg; 2 Ter; 3 Quar; 4 Quin; 5 Sex; 6 Sab;

Ao seleccionar o dia, utilizar as teclas “+” e “~" e confirmar
com a tecla “M” para escolher de 1 a 3 acendimentos. Sera
possivel dar continuidade a programagdo com a mesma mo-
dalidade com as quais se efectua um “PROGRAMMA GIOR-
NAL.”, escolhendo para cada dia da semana se activar uma
programacéo estabelecendo um niimero de intervencdes e em
quais horarios.

Em caso de erro em qualquer momento da programagao, é
possivel sair do programa sem salvar premindo na tecla <@g ,
No display aparecera NO SALVATAGGIO.
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Variacdo carregamento pellet (com autorregulacdo desactiva-
da). Premindo por dois segundos a tecla “M” do controlo remo-
to e navegando nas indicagdes do display com as teclas “+” e
“~”  encontra-se a descri¢do “Menu utilizador” e ao confirmar
aparece a escrita “ADJ-PELLET ; ADJ-TIRAGGIO e MENU
RADIO” (CAT).

E possivel corrigir manualmente a queda do pellet, variando a
sua capacidade em termos percentuais (+/- 30 %).
Confirmando esta funcdo com a tecla menu, entra-se na seccao
de regulacdo do carregamento do pellet. Diminuindo o valor
configurado, diminui-se o carregamento do pellet. Aumentando
o valor configurado, aumenta-se o carregamento do pellet.

Esta funcéo pode ser til caso seja alterado o tipo de pellet
para o qual a estufa foi calibrada e, entdo, seja necessaria uma
correcgdo do carregamento.

Caso tal correccdo ndo seja suficiente, contactar o CAT, centro
de assisténcia técnica autorizado Edilkamin, para estabelecer o
novo conjunto de funcionamento.

Nota sobre a variabilidade da chama: Eventuais variagdes do
estado da chama dependem do tipo de pellet utilizado, além

de uma normal variabilidade da chama de combustivel séli-
do e das limpezas periddicas do cadinho que a estufa efectua
automaticamente (OBS: que NAO se substituem & aspiracéo
necessaria a frio por parte do utilizador antes do acendimento).

SINALIZACAO RESERVA

A estufa é dotada de funcdo electrdnica para determinar a quan-
tidade de pellet residual no reservatorio.

O sistema, integrado dentro da ficha electrénica, permite visua-
lizar em qualquer momento quantos Kg faltam para acabar o
pellet.

E importante para o funcionamento correcto do sistema que,
durante o primeiro acendimento (efectuado pelo CAT), seja
efectuado o seguinte procedimento.

Trata-se de uma referéncia indicativa. Uma maior precisao é
obtida com um ajuste a zero correcto antes do novo carrega-
mento.

A Edilkamin ndo respondera de modo algum pelas variacdes
em relacdo ao indicado (pode depender de factores externos).

Sistema reserva pellet

Antes de activar o sistema, é necessario carregar no reser-
vatorio um saco de pellet e utilizar a estufa até acabar o combu-
stivel carregado. Isso serve para obter uma breve rodagem do
sistema.

Quando acabar, é possivel abastecer completamente o reser-
vatorio e, entdo, colocar a estufa para funcionar.

Durante o funcionamento, no momento em que for possivel
carregar um saco inteiro de 15 Kg de pellet (utilizar a luva for-
necida com o aparelho), aparecera no display, em intermiténcia,
a escrita “RESERVA”.

A este ponto, ap6s colocar um saco de pellet, é necessario inse-
rir na memoria que foi efectuado o carregamento de 15 Kg.
Para tal fim, é necessario proceder com segue:

1. Premir a tecla “M” (por cerca de 3-4 segundos) até aparecer
a escrita “OROLOGIO”.

2. Premir a tecla “+” até aparecer a tecla “RISERVA”.

3. Premir a tecla “M2 para o aparecimento do seguinte ecrd,

PELLET
KG 07+ 15*

Kg residuais no reservatorio Kg carregados

entdo, com a tecla “+”, inserir a cifra (*) equivalente aos Kgs
de pellet carregados (15 kg na hipotese indicada acima).

4. Premir a tecla “M” para confirmar.
5. Premir a tecla @@ para sair.

Apos efectuar a operagdo descrita acima, o sistema, apés
consumir os 15 Kg, mostrara novamente em luz intermitente a
escrita “RISERVA”.

Depois disso, devera ser repetida a operacao do ponto 1 ao
ponto 5.

BOTAO DE ACENDIMENTO SIMPLIFICADO

Caso o controlo remoto esteja avariado, é possivel entrar na
sec¢do de funcdes de base através de um botdo de emergéncia
vermelho, posicionado no lado esquerdo da salamandra (ver
fig. 1).

Premir no botdo uma ou vérias vezes para activar a funcéo
desejada:

1. COM A ESTUFA DESLIGADA

premindo o botdo vermelho por 27, ele se acende.

2. COM AESTUFAACESA

premindo o botdo vermelho por 27, ele se apaga.

3. COM AESTUFA ACESA

modalidade manual, premindo o botdo vermelho, passa-se do
P1 até ao P3.

4. COM AESTUFA ACESA

modalidade automatica, premindo o botdo vermelho, passa-se
de 5°C a 30°C.

botao de acendimento
simplifi cado

!
P

fig. 1
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MANUTENCAO

Antes de efectuar qualquer tipo de manutencéo, desligar o
aparelho da rede de alimentagéo eléctrica.

Uma manutencao regular é a base do bom funcionamento
da estufa

Eventuais problemas devidos & falta de manutengéo cau-
sam a decadéncia da garantia.

MANUTENCAO DIARIA

Operac0es a efectuar, com estufa desligada, fria e desligada
da rede eléctrica

« O procedimento requer poucos minutos e deve ser efectuado
com o auxilio de um aspirador de pé (ver opcional na pag.
176).

« Abrir a porta, extrair o recipiente do forno (1 - fig. A) e deitar
0s residuos na caixa das cinzas (2 - fig. B).

+ NAO DESCARREGAR OS RESIDUOS NO DEPOSITO
DO PELLET

*Extrair e esvaziar a caixa das cinzas (2 - fig. B) num recipiente
ndo inflamavel (a cinza pode conter ainda partes quentes ou
brasas).

e Aspirar o interior da lareira, o plano fogo, o0 compartimento
do recipiente do forno onde cai a cinza.

« Tirar o recipiente do forno (1 - Fig. A) e limpar as crostas
com a escova em dotacdo, limpar eventuais oclusdes dos furos.
 Aspirar o compartimento do recipiente, limpar os bordos de
contacto do recipiente com a sua sede

« Se necessario limpar o vidro (a frio)

Nunca aspirar a cinza quente, compromete o aspirador
usado e mete em risco de incéndio.

ATENCAO: ASSEGURAR-SE DE QUE A GAVETADE
CINZAS ESTEJA BEM POSICIONADA NO PROPRIO
ALOJAMENTO

I\/IANUTENQAO SEMANAL
« Retirar o tecto (3 - fig. C) e deitar os residuos a caixa das
cinzas (2 - fig. B).

NOTA: voltar a posicionar o deflector nos parafusos corre-
spondentes (ver fig. C1). Para um correcto funcionamento
da salamandra o deflector NAO DEVE APOIAR-SE na
base da fundicdo

LIMPEZA DA CONDUTA DE FUMOS

* Remover o painel inferior em ferro fundido (4 - fig. D) e 0
painel em chapa de inspecéo, fixado com porcas com aletas (5 -
fig. D), com vedante.

« Limpar o vedante e aspirar os residuos na conduta de fumos
(6 - fig. D).

A salamandra é fornecida com um vedante de substituigéo.

A guantidade de residuos que se forma depende do tipo de
combustivel.

A auséncia dessa limpeza pode provocar o bloqueio da sala-
mandra.

N.B.: ap0s a operacao, certifique-se de que recoloca corre-
tamente a tampa de inspec¢éo da conduta de fumos.
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MANUTENCAO

MANUTENCAO DE ESTACAO (a0 encargo do CAT -
centro assisténcia técnica)

Consiste em:

« Limpeza geral interna e externa

e Limpeza cuidadosa dentro dos tubos de troca horizontais
situados dentro da grelha de saida do ar quente situada no tipo da
salamandra

* Limpeza cuidadosa e desincrustante do recipiente e do compar-
timento relativo

* Limpeza ventiladores, controlo mecanico dos jogos e das fixacdes
« Limpeza canal de fumo (substituicdo da vedante do tubo descar-
ga fumos)

e Limpeza conduta fumos.

» Esvaziamento do reservatorio pellet e aspiragdo da base.

* Limpeza do compartimento extrator fumos, limpeza do sensor
de fluxo, controlo termopar.

« Limpeza, inspeccao e desincrustante do compartimento da
resisténcia de ligagdo, eventual substitui¢do da mesma.

* Inspecgdo visual dos cabos eléctricos, das ligacdes e do cabo de
alimentacéo

* Limpeza deposito pellet e controlo folga conjunto parafuso sem
fim-motorredutor

» Verificacgdo e, se for o caso, substitui¢do do tubinho do pressostato.
« Substituicdo da vedante porta

« Controlo funcional, carregamento parafuso sem fim, ligagéo,
funcionamento por 10 minutos e desligar

No caso de utilizagdo muito frequente da estufa, é acon-
selhavel limpar o canal e o conduto de passagem dos fumos a
cada 3 meses.

ATENCAO !l
Apos a limpeza normal, o acoplamento NAO CORRECTO
do recipiente superior (A) (fig. D) com o recipiente inferior
(B) (fig. D) pode comprometer o funcionamento da estufa.
Por isso antes da ligacao da estufa, certificar-se que o0s reci-
pientes sejam acoplamento correctamente como indicado na
(fig. E) sem presenca de cinzas ou incombustos no perimetro
de apoio.

Recordamos que usar a salamandra sem ter realizado a
limpeza do crisol pode ocasionar que 0s gases internos da
cadmara de combust&o se incendeiam, 0 que consequentemen-
te causara a quebra do vidro da porta.

Obs.:

- E proibido realizar qualquer modificacdo ndo autorizada

- Utilizar pecas sobressalentes recomendas pelo fabricante

- A utilizac8o de pecas ndo originais implica a decadéncia da
garantia

-173 -

PORTUGUES



PORTUGUES

CONSELHOS PARA POSSIVEIS INCONVENIENTES

Em caso de problemas a estufa para automaticamente desligando-se e no display se visualiza uma escrita relativa a moti-
vacao do porque desligar (ver abaixo as varias sinalizacoes).

Nunca desligar a ficha enquanto se desliga por bloqueio.

Caso de bloqueio, para reiniciar a estufa & necessario deixar passar o processo de desligar (600 segundos com efeito sono-
ro) e logo carregar na tecla @ .

Nao reiniciar a estufa antes de ter verificado a causa do bloqueio e LIMPO/ESVAZIADO o recipiente.

SINALIZACOES E EVENTUAIS CAUSAS DE BLOQUEIO E INDICACOES E REMEDIOS:

1) Sinalizagcdo:  Verifica/estratt. (intervém se o sensor das rota¢des do extractor de fumaca detectar uma anomalia)
Inconveniente: apagou-se porque foi detectada uma anomalia nas rotacfes do extractor de fumaca
Accoes: - Verificar a funcionalidade do extractor de fumaca (ligacdo do sensor de rotagdes) (CAT)
- Verificar a limpeza da canalizacdo da fumaca
- Verificar a instalacdo eléctrica (ligacdo a terra)
- Verificar a placa electronica (CAT)

2) Sinalizacao: Stop/Fiamma (intervém se o termopar detecta uma temperatura de fumos inferior a um valor configurado,
interpretando-o como auséncia de chama)
Inconveniente: Desligamento em razéo da diminuicdo da temperatura dos fumos.
A chama pode ter faltado porque:
- Verificar a auséncia de pellet no reservatério
- Verificar se a enorme quantidade de pellet apagou a chama, verificar a qualidade do pellet (CAT)
- Verificar se interveio o termostato de maxima (caso raro, porque corresponde a uma temperatura em excesso
do fumo) (CAT)
- Intervencéo do pressostato de seguranca em razdo de entupimento / oclusdo do tubo de descarregamento do
fumo ou do chaminé (verificacdo de um técnico habilitado - limpador de chaminé.
- Intervencédo do termostato de seguranca do reservatério. Verificar em em torno da estufa ndo ha objectos que
possam obstruir a ventilagdo ou se os ventiladores estéo estragados ou parados. Em tal caso, ligar para o CAT.

3) Sinalizacao: BloccoAF/NO Awvio (intervém caso em um tempo méaximo de 15 minutos ndo apareca uma chama ou néo se
chegue a temperatura de arranque).
Inconveniente: apagou-se por causa da temperatura da fumaca incorrecta na fase de acendimento.
- Verificar o funcionamento correcto do pressostato (CAT):
NAO apareceu uma chama
Accoes: Verificar:
« posicionamento e limpeza do cadinho
« a presenca de pellet no reservatério e no cadinho
« funcionalidade da resisténcia de acendimento (CAT)
« temperatura ambiente (se for inferior a 3°C sera necessario um produto acendedor) e humidade.
Tentar acender com um produto acendedor.
Apareceu uma chama, mas depois da escrita Avvio (arranque) apareceu esta sinalizacdo BloccoAF/NO Awvio
Accoes: \erificar:
« a funcionalidade do termopar (CAT)
* a temperatura de arranque configurada nos parametros (CAT)

4) Sinalizacéo: Mancata/Energia (ndo é um defeito da caldeira).
Inconveniente: apagou-se por falta de energia eléctrica
Accoes: verificar a ligacdo eléctrica e as quedas de tenséo.

5) Sinalizagédo: Guasto/TC (intervém se o termopar estiver defeituoso ou desligado)
Inconveniente: desligou-se por causa do termopar defeituoso ou desligado
Acgdes: \ferificar:
« ligacdo do termopar a placa: verificar funcionalidade no ensaio a frio (CAT).

6) Sinalizacao: °C fumi/alta (apagou-se por causa de temperatura excessiva da fumagca)
Inconveniente: apagou-se porque a temperatura maxima da fumaga foi ultrapassada.
Accoes: Verificar:

« tipo de pellet (em caso de duvida contactar CAT)

» anomalia na extraccéo da fumaca (CAT)

« canalizagdo da fumaga entupida, instalacdo incorrecta (CAT)
« “desvio” do motorredutor (CAT)
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CONSELHOS PARA POSSIVEIS INCONVENIENTES

7) Sinalizacéo: Check button (sinaliza uma anomalia no botdo de emergéncia)

Accoes: « \erificar o estado do botdo e do seu cabo de conexdo a ficha (CAT).
8) Sinalizagdo: “Control. Batteria”

Inconveniente: visualizacdo no display sem parar a caldeira.

Accdes: a bateria de reserva da placa electrdnica deve ser substituida (CAT)

Lembrar-se de que é um componente sujeito a desgaste regular e, entdo, ndo esta coberto pela garantia.

9) Sinalizacdo: ALLARME CORRENTE ALTA: intervém quando for detectado uma absorcdo andmala e excessiva na
corrente do motorredutor.
Accoes: verificar o funcionamento (CAT): motorredutor - ligacGes eléctricas e placa electronica.

10) Sinalizacao: ALLARME CORRENTE BASSA: intervém quando for detectado uma absorcdo anémala e insuficiente na
corrente do motorredutor.
Accdes: verificar o funcionamento (CAT): motorredutor - presséstato - termdstato do deposito - ligacdes eléctricas e
placa electrdnica.
- Verificar se as duas portinholas de carregamento do reservatério de pelets foram fechadas hermeticamente

11) Inconveniente: Controlo remoto ineficaz
Accdes: * aproximar-se da estufa

« verificar e, se necessario, trocar a pilha
« Sincronizagdo com pesquisa automatica na activacdo: quando sao inseridas as baterias no controlo remoto,
serd iniciada a fase de busca do controlo remoto e a sucessiva conexdo com o produto detectado.
Para que isso ocorra regularmente, é necessario acender o produto antes de inserir as pilhas no controlo
remoto e ficar perto da antena para obter com certeza de obter a cobertura do controlo remoto.
« Sincronizagdo com busca automatica e activagdo manual: é possivel iniciar manualmente uma busca au
tomatica de um produto, serd suficiente efectuar as seguintes simples opera¢@es com as pilhas ja inseridas no
controlo remoto:
Ficar perto da antena do produto e certificar-se de que esteja conectado a rede eléctrica.
- Com o display desligado (stand by), premi e manter premida a tecla 0/1 por 10”.
- Ao passar os 10”, aparece no display a mensagem “RICERCA RETE”. Soltar, entdo, a tecla 0/I, significa
que a fase de busca automatica foi activada.
- Em alguns segundos ocorrerd a sincronizacdo automatica do canal do controlo remoto.

12) Inconveniente: Durante a fase de acendimento “salta o diferencial” (para o Centro de Assisténcia Técnica Autorizado
Edilkamin)
Accoes: « \erificar as condicOes da resisténcia de acendimento, da instalacdo eléctrica e dos componentes eléctricos.

13) Inconveniente: Ar em saida ndo quente:
Accoes: « \erificar o funcionamento do ventilador.

OBSERVACAO 1

Todas as sinaliza¢fes permanecem visualizadas até intervir-se no painel, e pressionar a tecla <.

E recomendével ndo acender novamente a caldeira antes de assegurar-se que o problema foi resolvido.
E importante comunicar ao CAT (centro de assisténcia técnica) as sinalizacdes do painel.

OBSERVACAO 2

Apo6s 1000 kg de pellet consumidos ou outro valor configurado pelo CAT durante o primeiro acendimento, no display fica
intermitente a escrita “manutenz_ione”.

A estufa funciona, mas € necessario que um CAT habilitado pela Edilkamin efectue uma manuteng¢éo extraordinaria.

OBSERVACAO 3
Se a estufa entupir antecipadamente, em razdo da qualidade do pellet ou da instalagdo particularmente critica, aparecera
a indicacéo “Chiamare CAT”. Proceder como indicado para a “manutenz_ione”.

N.B:

As chaminés e as condutas de fumo as quais estao conectados os aparelhos que utilizam combustiveis sélidos devem ser limpos

uma vez por ano (verificar se no proprio pais existe uma normativa a proposito).

Em caso de omissGes de controlos regulares e da limpeza, aumenta-se a probabilidade de um incéndio no cadinho.
IMPORTANTE !

Caso se manifeste um principio de incéndio na estufa, no canal de fumo ou na chaminég, proceder como segue:

- Desligar a alimentacao eléctrica

- Intervir com um extintor de gas carbonico CO, - Requerer a intervencdo dos Bombeiros

NAO TENTAR APAGAR O FOGO COM AGUA!

Sucessivamente, requerer a verificacdo do aparelho por parte de um Centro de Assisténcia Técnica Autorizado Edilkamin e solici-
tar que a lareira seja verificada por um técnico autorizado.
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CHECK LIST

Aintegrar com a leitura completa da ficha técnica

Posa e instalacdo

C
5
(@}

Colocacdo em servigo efectuada pelo CAT habilitado que emitiu a garantia

Arear o local

O canal de fumo / a chaminé revebe apenas a descarga da estufa

O canal de fumo (trecho da conduta que liga a estufa a chaminé) possui:

méaximo 3 curvas

méaximo 2 metros em horizontal

chaminé para além da zona de refluxo

o0s tubos de descarga sdo de material apropriado (aconselhado aco inox)

ao atravessar eventuaus materiais inflamaveis (ex. madeira) foram tomadas todas as
precaucgdes para evitar incéndios

O pellet utilizado é de boa qualidade e ndo humido

O recipiente e 0 compartimento cinzas estdo limpas e bem posicionados
A porta esta bem fechada

O recipiente esta bem introduzido no compartimento apropriado

LEMBRAR-SE DE ASPIRAR O RECIPIENTE ANTES DE TODAS AS LIGACOES
Em caso de problemas ao acender, NAO acender antes de ter esvaziado o recipiente do forno.

OPTIONAL

COMBINADOR TELEFONICO PARA ACENDIMENTO A DISTANCIA (cod. 762210).

E possivel acender a distancia depois de pedir-se ao CAT (centro de assisténcia técnica) para ligar um combinador telefonico na porta

serial atras da caldeira, mediante um cabo opcional (cod. 640560).

ACESSORIOS PARA A LIMPEZA

GlassKamin

S

Util para a limpeza do vidro ceramico

Balde para aspirar

Util para a limpeza da lareira

INFORMACOES AOS UTILIZADORES

Nos termos do art. 13 do decreto legislativo n. 151, de 25 de julho de 2005, “Aplicacdo das Directivas 2002/95/CE,2002/96/CE
e 2003/108/CE, relativas a reducao do uso de substancias perigosas nos aparelhos eléctricos e electrénicos, além da eliminagéo
dos lixos”. O simbolo do lixo barrado inserido no aparelho ou na embalagem indica que o produto, no fim da sua vida (til, deve
ser recolhido separadamente dos demais lixos. O utilizador, portanto, devera entregar o aparelho no fim da sua vida Gtil aos
centros adequados de coleta diferenciada dos lixos electronicos e electrotécnicos, ou entregé-lo ao revendedor no momento da
aquisicdo de um novo aparelho equivalente, na proporgédo um por um.
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NOTAS

DATA E CARIMBO INSTALADOR

Para mais informacdes ou em caso de necessidade, visite 0 nosso site www.edilkamin.com

NOTAS:
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Firma EDILKAMIN S.p.A. se sidlem Via Vincenzo Monti 47 —
20123 Milano — ICO/DIC 00192220192

ProhlaSuje na vlastni odpovednost, Ze:

Nize uvedena peletova kamna jsou ve shodé s Narizenim EU
305/2011 (CPR) a s Harmonizovanou Evropskou normou EN
14785:2006

PELETOVA KAMNA obchodni znacky EDILKAMIN s nazvem
ANIA

SERIOVE CISLO: Viz stitek s udaji
funkce: (DoP - EK 097):

Viz vyrobni Stitek

Dale prohladuje, Ze:

Peletova kamna ANIA splsiuji poZzadavky evropskych smeérnic:
2006/95/CE - Smérnice o nizkém napeti

2004/108/CE - Smérnice o elektromagnetické kompatibilite

Spolecnost EDILKAMIN S.p.a. odmité jakoukoli odpovédnost za
Spatny chod zarizeni v pripadée neopravnéné vymeny, montaze a/
nebo Uprav vykonanych osobami, které nejsou personalem firmy
EDILKAMIN a ani nejsou touto spolecnosti povereni.
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VéZena pani / Vazeny pane,

déekujeme Vam a blahoprejeme Vam k zakoupeni naseho vyrobku.

Prosime Vas, abyste si p/ed jeho pouZivanim pozorné precetli tuto prirucku, abyste mohli pIné a zcela bezpecné vyuzivat viechny
vlastnosti vyrobku.

V pripadé jakychkoli nejasnosti nebo dotazi se obrarte na svého PRODEJCE, pripadné navstivte naSe internetové stranky www.
edilkamin.com v ¢asti CENTRA TECHNICKE ASISTENCE (CAT).

POZNAMKA

- Po rozbaleni vyrobku zkontrolujte kompletnost a neposkozeny obsah (dalkové ovladani, obloZeni, nahradni tésneni, zarucni
knizka, rukavice, CD/navod na pouZziti, Spachtle, siil na odstraneni vihkosti).

V pripadé zjisteni anomalii se obracejte okamzité na prodejce, u kterého jste vyrobek zakoupili. P7ipravte si zarucni list a prodejni
doklad.

- Uvedeni do provozu

Musi byt provedeno vyhradne — Technickym Servisnim Stediskem (CAT) — autorizovanym firmou EDILKAMIN, jinak je zaruka
na vyrobek neplatna. Uvedeni do provozu tak, jak je popsano v normé UNI 10683 zahrnuje sérii kontrolnich Gkonz vykonanych na
instalovanych kamnech, které maji za cil oveérit spravny chod systému a jeho vyhoveni platnym normam.

v

U prodejce nebo na strance www.edilkamin.com nebo na zeleném c¢isle miizete najit kontakt na nejblizsi Servisni Stredisko.

- nespravneé provedené instalace, nespravne provedené Ukony Udrzby, nevhodné pouziti vyrobku jsou diivody, kdy vyrobce nenese
odpoveédnost za pripadné Skody vzniklé takovym uzivanim.
- vyrobni ¢islo potiebné k identifikaci kamen je umisteno:

- na horni ¢sti krabici — obalu

- na zarucni knizce vlozené uvnitr topeniste

- na vyrobnim Stitku pripevnéném na zadni strane zarizeni;

[ peme— 1} )
MR . e

{E L T

FRAGILE
VETRO

Prisludnou dokumentaci je potrebné uschovat spolu s daszovym dokladem o koupi pro identifikaci, Udaje z ni musi byt pouzité pri
komunikaci v pripadé vyZadani si dalSich informaci nebo pri pripadném servisnim zasahu a Gdrzbé;

Prisludnou dokumentaci je potrebné uschovat spolu s daszovym dokladem o koupi pro identifikaci, Udaje z ni musi byt pouZzité pri

komunikaci v pripadé vyZadani si dalSich informaci nebo pri pripadném servisnim zasahu a Gdrzbé;
Poznamka: veSkeré nékresy uvedené grayicky a geometricky v navodu maji pouze informativni charakter.
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INFORMACE O BEZPECNOSTI

* Zakizeni neni urc¢eno k obsluze osobami se snizenymi senzo-
rickymi a duSevnimi schopnostmi, véetné déti. Neni povoleno
détem hrét si v blizkosti kamen. Je nezbytné zajistit jejich
dohled dospélou osobou.

« Hlavni rizika, vyplyvajici z pouzivani kamen jsou spoje-

na s nedodrzenim pokynt k instalaci, pfimym kontaktem s
elektrickymi ¢astmi pod napétim (uvniti kamen), kontaktem

s ohném a horkymi ¢astmi (sklo, potrubi, vystup horkého
vzduchu), spalovanim cizich latek a nedoporucenych paliv, ne-
spravnou Udrzbou nebo opakovanym stla¢ovanim startovaciho
tlacitka bez piedchoziho vyprazdnéni spalovaciho kelimku v
topenisti.

* Pro ptipad poruchy, ¢i nedostate¢né funkce komponentd,

¢i vzniku anomalii jsou kamna vybavena bezpe¢nostnimi
zafizenimi, kterd zajist'uji jejich vyhasnuti bez nutnosti zasahu
obsluhy.

« Pro spravnou funkci kamen je nezbytné respektovani
veskerych pokynti pro instalaci, uvedenych v této piirucce.

 Béhem provozu neni povoleno otevirat dvitka topenisté;
spalovani je fizeno zcela automaticky a neni potieba jakéhokoli
zasahu obsluhy.

« Jako palivo pouzivejte vyhradné kvalitni a certifikované
dievni pelety o praméru 6 mm.

* Do topenisté a zasobniku pelet neni povoleno vkladat jakékoli
cizorodé predméty. NIKDY nepouZivejte pro zapalovani ka-
men, nebo oZiveni uhliki tekuta paliva

« Pro ¢isténi kourového kanalu (Usek potrubi, spojujici vyvod
odtahového potrubi z kamen s koutfovodem) nepouzivejte
hoilavé latky.

« Zaiizeni Gistéte a vysavejte teprve po VYCHLADNUTI
horkych ¢asti.

« Sklo kamen c&istéte jeding PO VYCHLADNUTI kamen
a pouzijte vhodny prostiedek a hadiik (napt. Glasskamin
spole¢nosti Edilkamin).

* Neotevirejte dvirka topenisté, dokud jsou kamna horka,
vyckejte, dokud kamna nevychladnou pifirozenou cestou.

» Kamna nesmi byt provozovéna s otevienymi dviiky topenisté
a ani s otevienym vikem na zasobniku pelet. Spalovani je
fizeno automaticky a nevyzaduje Zadné zasahy obsluhy.

» Kamna nesmi slouzit jako Zebtik nebo jako podstavec na
odkladani predméta.

* Neukladejte do bezprostiedni blizkosti kamen preméty, citlivé
na teplo.

 Neodkladejte a nepokladejte pradlo piimo na kamna pro
Gcely usuSeni. Do piimé blizkosti kamen neumist'ujte susice
na pradlo — je nezbytné dodrzeni bezpe¢né vzdalenosti (kvali
riziku pozaru).

» Zabezpecte, aby byla kamna uvedena do provozu autorizo-
vanym servisem firmy Edilkamin (centrum technické asi-
stence — CAT) dle pokyna v tomto navodé; tato podminka je
nevyhnutna pro potvrzeni zaruky.

» Béhem provozu kamen dosahuje potrubi kourovodu a vnitini
dvitka topenisté vysokych teplot (nedotykejte se jich bez
vhodné ochranné rukavice).

* Dbejte na to, aby nedoslo k ucpéani vétracich otvora v mistno-
sti a otvora pro privod teplého vzduchu do kamen.

* Nelijte na kamna vodu, nepfibliZujte se k elektrickym ¢astem,
mate-1i mokreé ruce.

* Na potrubi kourovodu neni povoleno instalovat zadné re-
dukce.

« Kamna musi byt instalovana v mistnostech s odpovidajici
protipoZarni bezpec¢nosti, vybavenych viemi naleZitostmi
(napajeni a odtahy), které pristroj vyZaduje pro svij spravny a
bezpec¢ny provoz.

« JESTLIZE SE ZAPALENI NEZDARI, NEOPA-
KUJTE IHNED ZAPALOVANI, ALE NEJDRIVE
VYPRAZDNETE SPALOVACI KELIMEK TOPENISTE.
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PRINCIP FUNKCE

Kamna jsou hermeticky utésnéna vii¢i okolnimu prostiedi;
to znamena4, Ze vzduch (spalovaci a slouZici k ¢isténi skla) je
odebiran p¥imo z vnéjsiho prostiedi, vzduch z prostiedi v
misté instalace neni odebiran ani v nepatrném mnozstvi.
Kamna jsou vhodna pro vyuziti v domech, které jsou
oznadovany jako ,,PASIVNI“.

Aby byla respektovana hermeti¢nost kamen, ptipojné potrubi
pro piivod spalovaciho vzduchu je nutno opattit piislusna
potrubi vhodnymi hermetickymi spojkami. Kamna produkuji
teply vzduch a vyuZiva jako palivo dievni pelety ve tvaru
malych vale¢ki z lisovaného dieva, jejichz spalovani je fizeno
elektronicky. V nasledujici ¢asti je ilustrovana funkce kamen
(jednotlivéa pismena se odkazuji na obrazek 1). Palivo (pelety)
jsou dopravovany ze zasobniku pelet (A) pomoci Snekového
podavace (B), pohanéného motorem (C) a nasledné je palivo
dodavano do spalovaciho kelimku (D). Pelety jsou zapalovany
pomoci vzduchu ohtratého zapalovacim elektrickym odporem
(E), ktery je dale odvaden spalinovym ventilatorem (F) do
spalovaciho kelimku. Zapaleni pelet je zajiStovano teplym
vzduchem, ktery je produkovan

prostiednictvim elektrického odporu (E) a odsavéan do spalo-
vaciho kelimku prosttednictvim spalinového potrubi (F).
Spaliny vzniklé pii hoieni pelet jsou z topeniste odsavany
pomoci stejného spalinového ventilatoru (F) a timto vhanény
do odtahového kourovodu (G), s moznosti piipojeni v zadni a
horni ¢asti kamen (H).

Topeniste (zkonstruovéano z litiny) je z &elni strany uzavieno
piekryvajicimi se dvitky: - vné&jsi dviika z keramického skla
(pro otevirani pouZijte ochrannou rukavici, ktera je sou¢asti
dodavky).

- vnittnimi keramickymi z keramického skla, ktera jsou v

kontaktu s ohném. Mnozstvi paliva a odtah spalin/ptivod spalo-

vaciho vzduchu je fizen elektronickym Stitkem, operujicim na
bazi systému Leonardo®, diky némuz je dosahovano vysoké
G¢innosti systému a omezeni nezadoucich emisi. VSechny
provozni faze jsou fizeny prostrednictvim dalkového ovladani,
které je soucasti dodavky. Kamna jsou opatiena dopliikovou
sériovou zasuvkou s kabelovou piipojkou (kéd 640560) pro
dalkové tizené zapinani (jako napt. v piipadé telefonnich
ovladac¢i, programovatelnych
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VSEOBECNE INFORMACE

« ELEKTRONICKA ZARIZENI
LEONARDO je bezpec¢nostni a regulacni systém spalovani, ktery zajiStuje optimalni
chod za vSech provoznich podminek. Systém funguje na bazi dvou snimact pro méreni
hodnoty tlaku ve spalovaci komoie a teploty spalin.
Detekce a nasledna optimalizace obou parametri je plynuld, coz umoziiuje korekci
pripadnych anomalii provozu v redlném case. Systém dosahuje konstantniho spalovani
pomoci automatické regulace tahu na zakladé funkenich vlastnosti kourovodu (kolena,
délka, tvar, pramér atd.) a atmosférickych podminek (vitr, vlhkost, atmosféricky tlak,
nadmoiska vyska, v niz je systém instalovan, atd.).
Systém LEONARDO® je schopen rozliSovat typ pelet a upravovat automaticky pitivod
paliva na zakladé poZadovaného spalovani.

* ELEKTRONICKA DESKA

X
[}
tlacitko n s
vakuometr S
Els
— e‘ 3|2
By (1218
R
|| snimaci body ‘T_u =
o c
[ T aux — I
o - - U o of| +——--o
RS232/AUX S RP|\/|D pSsSezL ko <)t =
= T vakuometr
Peeep — [sehvike] 2 000
:

nouzové

ovladaci panel

termopar

sistema

LEONARDO

* patented

E|:|rédiovy modul
pilha de litio
cr2032

tavna
pojistka
2(MA

bezpecnostni
" relé

H o
o
o
o
[

—

"

odtaﬁovy motor

YT
zasobnik

Tavna pojistka  sit” 230 VAC
2(MA 50 Hz +/-10%

=T O

zasuvka na zadni
sténé kamen

motor dvefi
zasobniku

zapalovacl oapor

Sneko 7 odavaé
B« vy p

ventilace

TAVNA POJISTKA

Na zasuvce opatiené prepinaéem, na
zadni strang kamen jsou umistény dvé
tavné pojistky, z nichz jedna je funkéni
(*) a druha nahradni (**).

SERIOVY PORT

Na sériovy vystup RS232 je mozno pomoci piislusného kabelu (kdd 640560) piipojit
sériovy vystup - volejte centrum technickeé asistence CAT — jedna se o zaiizeni na
objednavku, zajistujici dalkové fizeni zapinani a vypinani kamen — napi. telefonicky
kombinator, prostorovy termostat atd.

PLOCHA BATERIE

Na ridici jednotce se nachézi plocha baterie (typ CR 2032, 3 Volt).

Nefunkenost baterie po ¢ase je béZznym stavem opotiebeni (nelze to povazovat za
vyrobni vadu) a na displeji je tento stav signalizovan napisem ,,Control. Batteria“.
Po podrobngjsi informace se obracejte na centrum technické asistence CAT, které
uvedlo kamna do provozu (tzv. prvni zapalenti).
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VSEOBECNE INFORMACE

KAMNA JSOU K DISPOZICI TROJIM ESTETICKEM VYHOTOVENI:
- boky z bilého skla a horni panel kombinaci sklo/litina

- boky z &erného skla a horni panel kombinaci sklo/litina

- boky z oceli a horni panel kombinaci sklo/litina

CELNI POHLED BOCUNI POHLED

54

D

111
111

L |
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ZADNI POHLED
@4 cm
spalovaci vzduch .
Y @8 cm
vystup spalin
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TERMOTECHNICKE CHARAKTERISTIKY ve smyslu EN 14785 (Ohledné dal3ich Dop viz str. 184)

Nominalni vykon Redukovany vykon
Tepelny vykon 8 2,4 kW
Uginnost 90,1 91,8 %
Emise CO pti 13% O, 0,008 0,044 %
Teplota spalin 122 60 °C
Spotieba paliva 18 0,5 kg/h
Kapacita zasobniku pelet 20 kg
Tah 12-5 10-3 Pa
Autonomie 9 34 ore
WWtdpény prostor * 210 m?3
Pramér koutovodu (samec) 80 mm
Pramér ptivodu vzduchu (samec) 40 mm
Hmotnost véetné obalu (ocel/sklo) 182/200 kg

TECHNICKE UDAJE PRO DIMENZOVANI SPALINOVEHO POTRUBI které musi byt v souladu s
pokyny tohoto Stitku a norem pro instalaci kazdého vyrobku

Nominalni vykon Snizeny vykon
UzZity tepelny vykon 2,4 kW
Teplota spalin na vystupu 146 72 °C
Minimalni tah 0-5 Pa
Odtah spalin 6,9 4 als
Klasifikace topeniste pole DIBt FB22 FC,, -

* Objem vytapéného prostoru je vypocitan pri tepelné izolaci domu podle zakona 10/91 a naslednych zmén a p¥i tepelné
ztraté 33 Kcal/ m3/hod..

ELEKTRICKE PARAMETRY

Napéjeci napéti 230 Vac +/- 10% 50 Hz
Pramérny piikon 120- 150 W

Piikon pti zapalovani 400 W
Frekvence dalkového ovladani (soucasti dodavky) 2,4 GHz

Ochrana na elektronické desce* Fusibile T2A, 250 Vac 5x20
POZNAMKA

1) berte na védomi, Ze vnéjsi pristroje mohou zpasobovat ruseni ¢innosti elektronickeé ¥idici jednotky.

2) pozor: zasahy na ¢astech pod napétim, Udrzbu a / nebo zkousky musi provadét pouze kvalifikovany personal. (Pied
jakymbkoli zdsahem odpojte kamna od privodu elektrického napéti).

3) V pripadé vzniku jakychkoli potizi v elektrickeé siti se obracejte na odborny technicky personal (elektrikar) a zvazte
instalaci systému UPS o hodnoté alespoii 800 Va a sinusoidalnich vinach. Zmény napéti vyssi nez 10% mohou poskodit
kamna a jeho chod.

Vyse uvedené aidaje jsou orientacni a ziskané ve fazi certifikace u certifikované instituce.

Spoleénost EDILKAMIN S.p.a. si vyhrazuje pravo zmény vyrobki bez pfedchoziho upozornéni dle svého zvazeni.

KOMPONENTY - BEZPECNOSTNI ZARIZENI

* TERMOCLANEK:

Je umistény na vyvodu spalin a snima jejich teplotu. Reguluje fazi zapéleni v ptipadé prilis nizké teploty a pri prilis vysoké teploté
aktivuje fazi zablokovani.

* VAKUOMETR:

Je umistén na spalinovém ventilatoru a snima hodnotu podtlaku v spalovaci komoie (vzhledem na misto instalace).

« BEZPECNOSTNI TERMOSTAT:

K jeho zasahu dojde v pripadé, kdy je teplota uvniti kamen piilis§ vysoka. Dojde k zablokovani dodavky pelet a vypnuti kamen.

« BEZPECNOSTNI PRESOSTAT:

Zasahne v piipadé nedostateéného podtlaku uvniti spalovaci komory pro zajisténi spravné funkce.

» MIKROSPINAC PELETOVEHO ZASOBNIKU:

Mikrospina¢, umistény na vnéjSich dvirkach peletového zasobniku, po jeho aktivaci dojde k vypnuti kamen v pripad¢, Ze nedojde
k hermetickému uzavieni dviiek A a B.
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Prohlaseni o vykonu
v souladu s Nafizenim (EU) ¢. 305/2011
€. EK097

1. Identifikaéni kod vyrobku - typ ANl
1. Predpokladané pouziti dle specifické Zafizeni, uréené k domacimu vytapéni, palivem jsou dfevéné
harmonizované normy pelety, bez vyroby teplé vody
3 Registrovana znaka, nebo jméno EDILKAMIN S.p.A., Via Mascagni, 7 - 20020 Lainate
" vyrobce (art. 11-5) (MI), tel.: 02 937621 - mail @edilkamin.com

4 Jméno aadresa zastupce (art. 12-2)

& Systém vyhodnocen a ovéfeni konstantniho Systém 3 a Systém 4
vykonu (Piloha 5)

fii. Harmonizovana norma, notifikovana laboratof  EN 14785:2006
ATECO S.r.l. - NB1880

7. Deklarovany vykon

ZaKiadni viastnosti Vgkon
Odolnost vaéi ohni M
F ych materidld (minimaini| ¢ Od zadni Gasti = 200 =
vadalenostje udavanav mm) T Od boén strany = 200

Od predni strany = 800
Od horni &asti = neni uvedeno

Podlaha = neni uvedeno

L
w
~Riziko aniku palival Ve shodé
Emise produkované spalovanim| dlni zatizeni | Re é zatizeni
€O (odkazova hodnota pfi 13% 02) 104 mg/Nm3 - 0,008% 551 mg/Nm3 - 0,004%
Nox (odkazové hodnota pfi 13% 02) 148 mg/Nm3 136 mg/Nm3
0OCG (odkazova hodnota pfi 13% 02) 1mg/Nm3 8 mg/Nm3
Prach (odkazova hodnota pfi 13% 02) 26,3 mg/Nm3 73,7 mg/Nm3
I “Povrchova teplota o Ve shodé
Bezpeénost elekirického systému| Ve shodé
PFistupnost a &isténi| Ve shod&
| Maximain provozni tiak — bar
Mechanicky odpor (pro podpéru komina)| NDP (zadny deklarovany vykon)
Tepelny vykon Carlco nominale Snizené zatizeni
Nominalni vykon /redukovany

V§kon vraceny do prostredi 8 kw A kw

Vykon vraceny o vody, B kW 4 kW

S—— . ] = kW

Utinnost] 901% 918%

Teplota spalin T[i22'c) Tl@-{:‘

8. Cislo zkuebni zpravy (Na zakladé hodnoceni Systém 3)  1880-CPR-007-15
Vykon vySe uvedeného vyrobku die bodu 1 odpovidé deklarovanym vykondm dle bodu 6aa 7

Toto prohl&sent je vydavano na vyhradni odpovédnost vyrobce viz bod 3.

Podepsano jménem a na odpovédnost Edilkamin S.p.A

fPovéreny spravee:

RIS

]
I

74
I i

Lalnate, 04/03/2015

| |t
[V

sTure -  CAMINETTE* * CALDAE *

« OSVEDCENI AVYHODY *

*Vzhledem k variabilite p/edpisii a norem, platnych v jednot-
livych zemich se Fidte predpisy, platnymi ve vlastni zemi. Tento
napis ma indikativni hodnotu pro rok vydani tohoto katalo-
gového listu (viz posledni stranka dokumentu a prislusné
datum vydani).

ITALIE: platnost v Lombardii — odpovida predpisim D.G.R
¢. 1118-2013 platnost v kraji Marche — odpovida
predpisum krajského zédkonného ustanoveni ¢. 3 z
roku 2012 vypocet tepelného vykonu p7i koeficien-
tu 1,5viz internetové stranky www.edilkamin.com;
mozna Uspora v jednotlivych oblastech, pripousti
se odpocet 50%; 65% (overit podminky pristupu k
vyrobku)

FRANCIE: zapis Flamme Verte

NEMECKO: odpovida Bimsch

SVYCARSKO: odpovida VKF
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VSEOBECNE PODMINKY

V Itélii se odkazujte na prohlaseni o shodé ve smyslu D.M.
37/2008 (jiz neplatny zakon 46/90) a normu UNI 10683 a UNI
10412 — 2. V piipadé instalace do bytového domu konzul-
tujte instalaci s majitelem a rovnéz pripadnymi regionalnimi
predpisy nebo mistnimi opatienimi Uradd hygieny a vyzéadejte
si potiebné schvaleni.

PROVERKA KOMPATIBILITY S OSTATNIMI
ZARIZENIMI

Kamna NESMI byt instalovana ve stejném prostiedi, kde se
nachazeji plynové vytapéci pristroje typu B (napi. plynova
kamna, zaiizeni s odsavacimi jednotkami —odkazova norma
UNI 10683 a 7129).

V disledku takového provozu kamen by mohlo dojit k
vytvoieni podtlaku v misté instalace a naslednému ohrozeni
chodu t&chto pristrojt, ¢i nezadoucimu ovlivnéni jejich funkce.
V souladu s normou UNI 10683 je mozno kamna instalovat i
do loZnice.

PROVERKA ELEKTRICKEHO PRIPOJE (zasuvku
umistéte na snadno pristupném misté)

Kamna jsou vybavena elektrickym ptivodnim kabelem,

ktery se pripojuje do zasuvky 230V 50Hz, nejlépe s vlastnim
(magneticko-termickym) jisténim. V pripadé, Ze neni zasuvka
optimalné pristupnd, instalujte Gsekovy spinaé¢ piivodu napéti
do horni ¢asti kamen (v péci zakaznika). Elektricky rozvod
musi spliovat platné normy; provéite piedevSim G¢innost
zemniciho okruhu. Zmény napéti piesahujici hodnotu 10%
mohou mit neZ&douci vliv na funkci kamen.

Elektrické zatizeni musi odpovidat piedpisim platnych norem;
ovérte zejména Ucinnost zemniciho systému. Napajeci vedeni
musi mit praiez odpovidajici maximalnimu prikonu pristroje.
Neulg¢innost zemniciho okruhu zpisobuje Spatny chod kamen,
za ktery spole¢nost Edilkamin neodpovida. Piivodni potrubi
musi mit odpovidajici priiez, v zavislosti na vykonu zatizenti.
V pripadé potizi na elektrickeé siti se obrat’'te na elektrikéaie,
ktery vyhodnuti nutnost instalace zdroje nepterusovaného
napéjeni (UPS) o vykonu alespoii 800 Va na bazi sinus vin
(charakteristiky: 800VA - 640W; Ups musi byt na bazi ¢isté
sinus viny 100% on-line).

PRIVOD VZDUCHU (jeho realizace je nezbytna)

Kamna jsou vhodnd i pro instalaci do budov, které jsou
oznacovany jako ,,pasivni*.

V tomto piipadé je nezbytné odebirat vzduch ke spalovani her-
metickym zapojenim potrubi o praméru 4 cm do otvoru, ktery
se nach&zi v zadni ¢asti kamen. Ujistéte se, Ze piivod vzduchu
z vngjSiho prostiedi je umistén tak, aby nemohlo dojit k jeho
ucpéni, ¢i zakryti. Do veSkerych ostatnich budov je mozno
kamna instalovat tradi¢nim zptisobem a tudiz i s vyuzitim
vzduchu v okolnim prostiedi (respektujte platné odkazové tech-
nické normy).

Potrubi v tomto piipadé musi byt kratsi nez 1 metr a nemélo by
mit Zadny ohyb — koleno.

V kazdém ptipadé je nezbytné zajistit podél celé délky potrubi
pro piivod vzduchu volny pritez min. 12 cmz.

Ukon¢eni musi byt 90° ohybem smérem k zemi nebo s ochra-
nou proti vétru a dopInéno sitkou na ochranu proti hmyzu,
ktera vSak nesmi omezit volny pritez o velikosti 12 cm2

BEZPECNE PROTIPOZARNI VZDALENOSTI A
UMISTENI

Pro spravny chod je nutno, aby byla kamna instalovana ve
vodorovné poloze. Ovéite si nosnost podlahy. Instalace kamen
musi spliovat nasledujici bezpecnostni podminky:

- musi byt dodrzena minimalni vzdalenost bo¢nich stén a zadni
stény kamen 20 cm od hotlavého materialu

- do vzdalenosti 80 cm od piedni strany kamen neni povoleno
umistovat hotlavé materialy Pokud by nebylo mozné dodrzet
uvedené vzdalenosti, je zapotiebi vykonat nezbytné technicko -
stavebni Gpravy, aby se omezilo riziko vzniku pozaru.

V pripadé kontaktu se sténami z hoilavého materialu (napt.
dievo) je zapotiebi udélat vhodnou izolaci kourovodu pomoci
keramického vlakna nebo jinym nehotlavym materialem
stejnych vlastnosti.
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ODTAH SPALIN

Kamna musi byt vybavena separovanym okruhem pro
odtah spalin (neni pripustné zausténi do komina spole¢né s
jinymi zakizenimi).

Odvod spalin umistény na zadni strané musi byt ptipojen na
potrubi o praméru 8 cm. Odvod spalin musi byt fadné vyveden
ven z objektu pomoci certifikovaného ocelového potrubi dle
normy EN 1856.

Roury musi byt absolutné tésné a pokud je nutno i izolované.
Vhodné potrubi musi byt oznac¢eno nasledovné: T600 N1 D
V2 L50050 G70 (neni vhodné potrubi T<200; 0, coZ znamena
nulovy odpor vaci toku sazi).

Pro zajisténi tésnosti potrubi a ptipadnou izolaci je nezbytné
pouzit materidly s odolnosti vysokym teplotam (silikon,
piipadné tmely s odolnosti vici vysokym teplotam). Je
piipustny pouze jeden horizontalni kus potrubi, s maximalni
délkou do 2 m. Na vertik&Inim vedeni jsou povolena tii kolena
90°.

Je potieba (neusti-li kourovod do jiZ existujiciho komina) jeden
svisly kus s koncovkou s ochranou proti vétru (reference norma
UNI 10683).

Svislé ¢asti koufovodi mohou byt vedeny vnittnimi i vnéjSimi
¢astmi budovy.

Je-li kourovod veden zvenci, je nutno jej obalit izolaci. Je-li
kourovod zalstén do komina, musi byt tento komin uréen pro
pevnd paliva a ma-li pramér vetsi nez @ 150 mm, je nutno jej
opattit vloZzkou odpovidajiciho materialu (napt. ocel @ 80
mm). VSechny ¢asti spalinové cesty musi byt kontrolovatelné a
piistupné pro provadéni Gdrzby.

Kominové nastavce a spalinova potrubi, ke kterym jsou
pripojena zaiizeni, uréena je spalovani pevnych paliv musi

byt ¢istény minimalné jednou ro¢né (overte platnou normu v
misté instalace). Nedostate¢né provadéna kontrola a nepra-
pripadé vzniku pozaru postupujte nasledovné: nehaste vodou;
vyprazdnéte zasobnik pelet.

Kontaktujte odbornou kompetentni osobu pied opétovnym
spustenim kamen. Kamna jsou navrzZena pro provoz za kazdych
klimatickych podminek. V piipadé¢ zvlastnich provoznich
podminek, jako je napiiklad silny vitr by mohlo dojit k zasahu
bezpecénostnich systémi a vypnuti kamen. V tomto piipadé
neponechdavejte kamna v provozu bez odpojenych ochrannych
systému a v piipadé, Ze problém pretrvava kontaktujte
stiedisko technického servisu spoleénosti Edilkamin.

Kamna jsou navrzena pro provoz za kazdych klimatickych
podminek.

V ptipadé vyjimeenych povétrnostnich podminek jako silny
vitr, by mohlo dojit k zasahu bezpeénostniho systému kamen a
naslednému vypnuti.

V takovém piipadé nezprovoziujte zaiizeni bez aktivnich
bezpec¢nostnich prvki, a pokud bude problém pretrvavat, kon-
taktujte servisni stredisko

TYPICKE PRIPADY

Obr. 1 Obr. 2

VAN
% e
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A: venkovni ocelovy koufovod s izolaci v souladu s normou EN 1856
B: minimalni vyska 1,5 m a vZdy nad Uroven strechy

C-E: ptivod vzduchu z vngjSiho prostredi (minimalni prarez 80 cm?)
D: ocelovy koufovod uvnitt existujiciho zdéného kominu

KOMINOVY NASTAVEC

Z&kladni vlastnosti jsou:

- vnittni prafez na zakladné stejny jako je prafez koufovodu

- priitez na vystupu nesmi byt mensi nez dvojnasobek priiezu
koutovodu

- poloha nad nejvyssim bodem stiechy a mimo zpétné nasavani
(viz norma UNI 10683).
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Obr. 1

Obr. 3

Obr. 1
Kamna jsou dodavana (obr. 1) se smontovanymi kovovymi
boénimi sténami (A) pro uchyceni bocnich sklenénych prvka.

NiZe uvedené kusy jsou baleny zvIast.

* 2 bo¢ni sklenéné panely (B)

« 2 horni bo¢ni sklenéné panely (C)

« 1 stiedovy horni sklenény panel (D)

« 6 ktidlatych Sroubt (E)

« 4 silikonové podlozky pod Srouby, tl. 3 (F)
« 6 silikonovych polozek o tloust’ce 3 (G)

* 4 kiidlaté matice (H)

* 8 pryzovych podlozek (1)

Pti montazi postupujte nasledovné:

Obr. 2
Z &epu, prichycenych ke konstrukci vyvléknéte kovové boky
(A) - nadzdvihnéte je a povytahnéte smérem k sobg.

Nasad’te sklenéné boky (B) na kovové boc¢ni panely (A) a
zacvaknéte do zadni zapadky (Al).

Z &elni strany nasad’te mezi kovové boky (A) a sklenéné boky
(B), silikonové podlozky tloustky 3 (F).

Nasad’te na krytky (E) silikonové podlozky o tloust’ce 1 (G) a
nainstalujte je na sklenéné boky (B).

Krytky ¢epti, véetné silikonovych polozek prichyt'te pomoci
kiidlatych matic (1).

Obr. 3

Nainstalujte na kamna bo¢ni smontované panely (kovové
boky A se sklenénymi boky B a nasad’te krytky (E) na cepy,
piichycené ke konstrukci.
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Obr. 4

Nasad'te gumové krytky (1) na ptislusné pozice litinového
horniho panelu a nad né nainstalujte 2 boéni horni sklenéné
panely (C).

Na otvory v horni sklenéné desce (C) nasad'te krytky (E) se
silikonovymi podloZzkami o tloustce 1 (G).

ZaSroubujte ruéné krytky (E) véetné silikonovych podlozek.

Obr. 5
Zdvihnéte dvitka pro nakladku pelet, povolte matice (T) a
P vyviékngte rukojet (P).

Nasad'te gumové krytky (1) do pfislusnych boda na horni
litinové desce.

Obr. 5

Obr. 6
0 pifslusného ulozZeni nasad'te horni stredovou sklenénou desku
(D), smontujte rukojet’ a provedte jeji instalaci (P).

Obr. 6
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Prvni zapaleni a kolaudaci provadi technik z centra technické
asistence (CAT) spoletnosti Edilkamin. Uvedeni kamen do
provozu musi byt provedeno dle nafizeni normy UNI 10683.

V této normée jsou stanoveny kontroln{ postupy, které museji
byt provedeny na misté instalace, coz ma zajistit spravné fun-
govani celého systému.

Servisni technik spolecnosti Edilkamin (CAT) provede nasta-
veni parametrli kamen vzhledem k typu pouzivanych pelet a
podminkam instalace.

V piipadé, ze prvni uvedeni do provozu nebude provedeno
servisnim technikem CAT, opravnénym ze strany spole¢nosti
Edilkamin, zaruka za vyrobek neni platna.

Podrobngjsi informace jsou k dispozici na internetovych
strankach spole¢nosti www.edilkamin.com

Pti prvnim spusténi mtize dochazet k uvoliovani zapachu
natérovych materiala z kamen, tyto projevy brzy vymizi..

Pred spusténim kamen je nutné zkontrolovat:

« Spravnost provedeni instalace.

« Pripojeni k siti elektrického napéti.

« Tésnost dvitek topenisté pii uzavieni.

< VWeisténi spalovaciho kelimku.

« HI&Seni, Ze systém je v rezimu stand-by na displeji (blikajici
hodnoty data, vykonu, ¢i teploty).

DODAVKA PELET DO ZASOBNIKU
Pristup k zasobniku je mozny po otevieni dvou dvitek v horni
¢asti (Aa B -obr. 1).

POZN.:

1) P¥i tomto postupu NEPOKLADEJTE NIKDY pytel

s peletami na horni mi#izku, mohlo by dojit k roztaveni
plastikového pytliku vlivem horka a poSkozeni natéru horni
keramiky.

2) P¥i dopliiovani pelet do zasobniku kamen pouZivejte
ochrannou rukavici, ktera je sou¢asti dodavky.

3) Doporuéujeme provest doplnéni pelet do zasobniku do
40 sekund od otevieni zasobniku.

Obr. 1

* MIKROSPINAC ZASOBNIKU PELET:

Mikrospina¢ (C - obr. 1) umistény na vnitinich dviikach pele-
tového zasobniku zpasobi vypnuti kamen v pripadé, Ze nejsou
dvirka A a B hermeticky uzaviena.

POZNAMKA k palivu:

Peletova kamna ANIA na spalovani pelet jsou navrzena a
naprogramovana na spalovani dievénych pelet o priméru cca
6 mm.

Pelety jsou palivem, které ma tvar malych valecka,
vytvoienych lisovanim pilin, drceného odpadniho dieva, pod
vysokym tlakem bez pouziti lepidel nebo jinych cizorodych
materialu.

Pelety jsou dodavany v pytlich po 15 kg.

Pro zamezeni ptipadného poskozeni funkce kamen NENI
POVOLENO spalovat jakykoli jiny material.

Pouziti jinych materila (veetné kusového dieva), je zjistitelné
laboratornimi rozbory a je pri¢inou ukonceni platnosti zaruky.
Spolec¢nost Edilkamin navrhla, vyzkouSela a naprogramovala
sve vyrobky tak, aby zarugila optimalni vykonnost kamen pi
pouZiti pelet nasledujicich charakteristik:

- primér: 6 milimetra

- maximalni délka: 40 mm

- maximalni vihkost: 8%

- vyhievnost: nejméné 4100 Kcal/kg

Pouziti pelet jinych vlastnosti ma za nasledek nutnost nového
nastaveni parametri kamen, stejné jako provadi autorizovany
servisni technik pii prvnim uvedeni do provozu.

Pouziti nevhodnych pelet miaze zpusobit snizeni vykonu, pro-
vozni anomalie, zablokovani Snekového podavace v dasledku
ucpani, znecisteni skla, Spatné spaleni ...

Kvalitu pelet je mozno zjistit pouhym pohledem:

Dobré pelety: hladke, pravidelna délka, neni pritomen prach.
Spatné pelety: podélné a piicné praskliny, vysoky obsah
prachu, nepravidelnd délka, ptitomnost cizich téles.
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DALKOVE OVLADANI
Slouzi k fizeni vSech uzivatelskych funkci.

Popis tlaéitek a displeje:

P : zapnuti a vypnuti (pro piechod z dalkového ovladani v reZzimu stand by na rezim aktivniho ovladace)
+/- : navyseni/snizeni jednotlivych hodnot

A :volba automatické funkce

M : volba ru¢niho reZzimu a pristup k fidicim a programovacim nabidkam

- blikajici ikona: dalkovy ovlada¢ vyhledava sit’
- stabilni ikona: dalkové ovladani je pripojeno a je aktivni

zablokovana klavesnice (stisknéte souc¢asné tlacitka ,,A* a ,,M*
pro zablokovani a odblokovani klavesnice).

Whité baterie (3 alkalické tuzkové baterie typu AAA)

programovani aktivovano

alfanumericky displej sloZzeny z 16 ¢iselnych klaves, rozdélenych
do dvou fadka po 8

- blikajici ikona: kamna jsou ve fazi zapalovani
- stabilni ikona: kamna jsou v provozni fazi

funkce ru¢niho sefizeni (na displeji se objevi hodnota pra-
covniho vykonu)

automaticka funkce
(na displeji se objevi hodnota teploty)

Na displeji jsou zndzoriovany dalsi uzitecné funkce, kromé vyse uvedenych ikon.

- Pozice Stand-by:

je znazornéna teplota prostiedi SET (20°C), zbyvajici hmotnost pelet (15 kg) v nadrZi a aktudlni ¢as (15:33)
- manualni pracovni faze:

zobrazuje se nastaveny vykon (Power 1), hmotnost pelet a zbytkova autonomie (15 kg 21H).

- automatické pracovni faze:

zobrazuje se nastavena teplota (Set 22°C), hmotnost pelet a zbytkova autonomie (15 kg 21H).

NESTLACUJTE VICEKRAT TLACITKO wp .

Pozn.: pokud neni dalkové ovladani po nékolik sekund pouzivano, displej ztmavne, jelikoz je aktivovana funkce energetické tspo-
ry.Displej se znovu aktivuje po stisknuti libovolného tlagitka.

Deaktivace ventilace

Pro deaktivaci/opétovnou aktivaci kamen postupujte nasledovné: stisknéte na 2“ tlacitko M, poté stisknéte 2x tlacitko +, na
displeji se znazorni ,,COMFORT AIR*. Potvrd'te toho hlaseni stiskem tla¢itka M. Otevie se nabidka pro volbu ventilace. Pomoci
tlacitek +/- je mozno prepinat stiidavé mezi znazornénim COMFORT AIR (aktivni ventilace) a znazornénim hlaseni ,,AIR OFF*
(ventilace deaktivovana), pro uloZeni nastaveni stisknéte tlacitko &g pro uloZeni nastaveni.
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PInéni Snekového podavace

Pti prvnim pInéni, nebo v ptipadé celkového vyprazdnéni
peletového zasobniku stisknéte soucasné a podrzte stisknuta
tlacitka ,,+* a ,,-,, na dalkovém ovladaci; po uvolnéni tlagitek se
na displeji objevi napis ,,RICARICA* (DOBIJENI).

Tento postup se provadi pred zapalenim kamen v pripadé, Ze
se kamna vypnula v dasledku nedostatku pelet. Pied zapalenim
kamen vyprazdnéte spalovaci kelimek. Je normalni, pokud v
zasobniku pelet zustane zbytkové mnozstvi pelet, které Snek
neni schopen naloZit.

Automatické zapalovani

Kamna jsou nastavena v reZimu ,,stand by*, Stisknéte na 2*
tlacitko @ , sna dalkovém ovladaci. Zahaji se postup zapa-
lovéni a bude znazornén népis ,,Avvio* (Spusténi) - soucasné s
tim je zahajen zpétny odpocet (od 1020 do 0). Faze zapalovani
neni nastavena na piedem stanoveny ¢asovy interval: trvani
této faze je automaticky zkraceno v pripadé splnéni nékolika
zkuSebnich krokt. Zhruba po 5 minutach se objevi plamen.

Ruéni zapalovani

V piipadg, Ze teplota klesne pod 3°C, kdy neni mozné
dostatecné rozzhaveni elektrického odporového dratu, nebo
tento odporovy drat nefunguje, je mozno pro zapajeni pouZzit
podpalovag.

Vlozte do spalovaciho kelimku kousek zapéaleného tuhého
podpalovace, zaviete dvitka a stisknéte tlacitko @@ na
dalkovém ovladagi.

SERIZENI VYKONU

* Ru¢ni funkce délkového ovladace

Kamna jsou v provozu - stisknéte jednou tla¢itko ,,M* na
dalkovém ovladaci. Dojde ke znazornéni napisu ,,VYKON P*
(s uvedenim hodnoty vykonu, na jehoz bazi kamna pracuiji).
Po stisku tlac¢itek ,,+* nebo ,,-,, je mozné navysit, nebo snizit
provozni vykon kamen (z hodnoty vykonu ,,POTENZA P1* na
hodnotu ,,POTENZA P3%).

» Automaticka funkce prostiednictvim dalkového ovladace

Po stisku tlacitka “A” dojde k nastaveni automaticke funkce a
regulaci poZzadované teploty v mistnosti (pro nastaveni te-
ploty v rozmezi od 5°C do 35°C pouzijte tlagitka “+” a “~" a
kamna provedou regulaci pracovniho vykonu tak, aby dosahla
nastavené teploty. V piipadg, Ze je nastavena nizsi teplota, nez
je teplota v mistnosti, kamna zistanou nastavena v rezimu
~POTENZAP1“ (Vykon P1).

Wpnuti

Kamna jsou v provozu - podrzte na dobu 2“ stisknuté tlacitko
P na dalkovém ovladaci. Zah4ji se proces vypinani a bude
znazornén zpétny odpocet od 9 do 0 (po celkovou dobu 10
minut).

Faze vypinani zahrnuje:

« PreruSeni dodavky pelet.

* Maximalni ventilace.

« Odtahovy motor spalin funguje na maximum.

Nikdy nevytahujte zastréku ze zasuvky v priabéhu faze
vypinani.

POSTUPY, KTERE SE PROVADI POUZE POMOCI
DALKOVEHO OVLADACE

Setizeni hodin

Stisknéte na 2 tlacitko ,,M*“. Otevie se Menu ,,Orologio*
(Hodiny), kde je mozné nastavit interni hodiny elektronického
Stitku.

Po nasledném stisknuti tlacitka ,,M* se postupné objevi - a
mohou byt nasledné upravovana nasledujici data: Den, Mésic,
Hodina, Den v tydnu. Objevi se hlaSeni SALVO | DATI?
d(Ulozit Gdaje). Po potvrzeni stisknutim ,,M* je mozZno ovérit
piesnost provedenych postupt pied jejich potvrzeni (na displeji
se znazorni népis Salvataggio). Postupy zapinani, vypinani,
setizeni vykonu mohou byt provadény prostiednictvim
¢erveného nouzového tlacitka, které je umisténo na zadni
strané kamen (viz str. 193).

Tydenni programovaci postup

Premendo per 2 secondi il tasto “M” dal radiocomando si
accede alla regolazione dell’orologio e premendo il tasto “+”
si accede alla funzione di programmazione oraria settimanale,
identificata sul display con la descrizione “PROGRAM. ON/
OFF”.

Stisknéte na 2“ tlagitko ,,M* na dalkovém ovladaci. Otevie se
menu pro setizeni hodin. PO stisknuti tlagitka ,,+” je umoznén
piistup k tydennimu programovani, které je doprovazeno
provoznim hlaSenim na displeji ,,PROGRAM. ON/OFF*“. Tato
funkce umoziuje zvolit typ programovani, u kterého je mozno
nastavit az t¥i zapaleni. Potvrzenim pomoci tla¢itka ,,M“ se
objevi jedna z nasledujicich moznosti:

NO PROG (Zadny nastaveny program)

PROGRAMMA GIORNAL (jediny program na vSechny dny)
PROGRAM. SETT.NA (program specificky nastavitelny pro
kazdy den)

Pomoci tlacitek ,,+“ a ,,-,, je mozno listovat mezi jednim a
druhym typem programovéni. Potvrzenim volby ,,PROGRAM-
MA GIORNAL.“ pomoci tlagitka ,,M* a stisknutim tlacitka
»+* je mozno zvolit poget programi (zapalovani/vypinani),
které je mozno provést v rdmci jednoho dne. Pouzitim “PRO-
GRAMMA GIORNAL.” bude po viechny dny v tydnu zvolen
dany program. Po nasledném stisknuti tla¢itka “+” je mozno
znazornit:

- NO PROG.

- - 1. progr. (jedno zapnuti a jedno vypnuti denng), 2. progr.
(shodné), 3. progr. (shodné) Pomoci tla¢itka “~” je mozné
provést znazornéni v opa¢ném poradi.

Po volbé 1. programu se zndzorni presna hodina zapnuti.

Na displeji se objevi: 1 “ACCESO” (ZAPNUTO) ore 10 (10
hodin) ; pomoci tlagitka “+” e “~” je mozno ménit pocet hodin
a volby se potvrzuji stisknutim tlacitka “M” (All 1 On/Hour
10).

Za displeji se znazorni: 1 “ACCESO” (ZAPNUTO) minuti

30 (30 minut) pomoci tlag¢itka “+” a “~” je mozno upravovat
minuty. Pro potvrzeni pouzijte tlacitko “M” (1 Off min). Stejné
se postupuje pii vypinani programovaciho systému a v pripadé
nasledujicich zapnuti a vypnuti. Po zndzornéni napisu SALVO
DATI?? (Ulozit data??) stisknéte potvrzovaci tlacitko “M” na
displeji.

Potvrzenim “PROGRAM. SETT.NA” je nutné zvolit den pro
provedeni programovani:

7 Do; Progr.1; 1 Lu; 2 Ma; 3 Me; 4 Gi; 5 Ve; 6 Sa;

Po zvoleni poZzadovaného dne pouzijte tlacitka “+” a a
volbu potvrd'te stisknutim tlagitka “M” pro volbu od 1 do 3
zapnuti, dle pokracujte stejnym zpisobem programovani pro
nastaveni “PROGRAMMA GIORNAL.”pro kazdy den v tydnu
zvolte, zda aktivovat programovani a stanovte pocet zasahu a
také hodinu, kdy ma byt zasah proveden. V ptipadé chybného
naprogramovani je mozno z programu kdykoli vystoupit bez
uloZeni nastaveni stiskem tlacitka «@® , Na displeji se znazorni
NO SALVATAGGIO (nastaveni nebylo uloZeno)..
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Zména nakladky pelet (automatické sefizeni je vypnuto).

Po stisknuti a podrzeni stisknutého tla¢itka ,,M“ dalkového
ovladace na dve sekundy a listovanim nabidkou po-

moci tlagitek “+” a “=" , najed’te na napis “Menu utente”
(UZivatelska nabidka), po potvrzeni se objevi napis “ADJPEL-
LET; ADJ-TIRAGGIO a MENU RADIO” (CAT).

Je mozno ruéné upravit dosypavani pelet - sefizeni se provadi
Upravou percentudlni hodnoty (+/- 30 %). Po potvrzeni této

funkce tlacitkem nabidky je mozno provést sefizeni dosypavani

pelet, snizenim nastavené hodnoty dojde ke snizeni dodavky
pelet, naopak navysenim nastavené hodnoty se navysuje i
davkovani pelet.

Tato funkce mutize byt uziteéna v piipadé zmény typu pelet,
na které jsou kamna kalibrovana a je tedy nezbytna Gprava
davkovani.

V piipadg, Ze by tato Uprava nebyla dostacujici, obratte se na
servisni stiedisko vyrobce, spolec¢nosti Edilkamin ( CAT), které
zajisti nové sefizeni.

Pozndmka o Upravé plamene: Piipadné Upravy stavu plamene
zavisi na pouzitém typu pelet a na standardni variabilite plame-
ne pevného paliva a pravidelném ¢isténi spalovaciho kelimku,
které kamna automaticky provadi (POZN.: které nemohou
nahradit nezbytné vysavani uzivatelem ve studeném stavu pied
kazdym zapalenim).

SIGNALIZACE REZERVY

Kamna jsou vybavena elektronickou funkci pro stanoveni
zbytkového mnoZzstvi pelet v zasobniku. Systém, integro-
vany v elektronickém Stitku umoZziiuje znazornit v kterémkoli
okamziku mnozstvi pelet, zbyvajici v zasobniku do celkového
vycerpani.

Pro spravnou funkci systému je nezbytné, aby pii prvnim
zapalovani /které je v péci autorizovaného servisu CAT) byl
proveden nasledujici postup:

Jedna se o indikativni odkaz. VWsSSi piesnosti je dosahovano

s vynulovanym regulatorem pted novou nakladkou pelet do
zéasobniku.

Spole¢nost Edilkamin neodpovida za odliSné hodnoty nasta-

veni (v zavislosti na vnéjSich faktorech).

Rezervni systém pelet

Pred aktivaci systému doplite do peletového zasobniku pytlik
pelet a kamna nechejte v provozu az do celkového vyéerpani
naloZeného paliva - timto zptisobem dojde ke kratkému z&bé&hu
systému. Nyni je mozno doplnit zasobnik a uvést kamna do
provozu. V prabéhu provozu - v okamziku, kdy bude mozné
doplnit do zasobniku cely pytel pelet o obsahu 15 kg (pfi
dopliovani pelet do zasobniku pouZijte rukavici, ktera je
dodéna spolu se zatrizenim). Na displeji bude pieruSované
blikat napis “RISERVA” (REZERVA). Nyni, po doplnéni pytle
pelet je nezbytné vloZit potrebny Gdaj o naloZeni 15 kg pelet do
paméti systému.

3. premere il tasto “M” per la comparsa della seguente videata,
Postupujte nasledujicim zptasobem:

1. stisknéte tlacitko “M” (podrzte stisknuté po dobu cca 3-4
sekund) az do okamZziku, kdy se znazorni napis “OROLOGIO”
(HODINY).

2. stisknéte tlacitko “+” a podrzte stisknuté, dokud se neobjevi
napis “RISERVA” (REZERVA)

PELLET
KG 07+ 15*

Zbylé mnozstvi kg v zasobniku NaloZené mnozstvi v kg

3. stisknéte tlacitko “M”, zobrazi se nasledujici udaj nyni
pomoci tlagitka “+” nastavte Udaj (*) na hodnotu naloZeného
mnozstvi pelet v Kg (15 kg v naSem piipadg).

4. stisknéte tlacitko “M” pro potvrzeni nastaveni.

5. stisknéte tlacitko pro vystup g .

Po provedeni vySe uvedeného postupu a po spotiebovani 15 kg
pelet zacne znovu

na displeji blikat hlaSeni ,,RISERVA* (REZERVA).

Opakujte vyse uvedeny postup od bodu 1 do bodu 5.

Stisknéte tlacitko jednou, nebo vicekrat pro aktivaci
pozadované funkce:

1. NAVYPNUTYCH KAMNECH
po podrzeni stisknutého tla¢itka po dobu 2” se kamna zapnou.

2. NAZAPNUTYCH KAMNECH
po podrzeni stisknutého tlacitka po dobu 2” se kamna vypnou

3. NAZAPNUTYCH KAMNECH
Vv ruénim provoznim rezimu a po stisknuti ¢erveného tlacitka je
mozno prejit z P1 az na P3.

4. NAZAPNUTYCH KAMNECH
v automatickém provoznim rezimu, je po stisknuti ¢erveného
tlacitka prejit z teploty 5°C na 30°C.

tlagitko pro
zjednouSené zapinani

Obr. 1
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UDRZBA

Pted zahajenim jakékoli Gdrzby odpojte zarizeni od
privodu elektrickeé energie.

Ré&dna tdrzba je zakladné podminkou pro bezporuchovy
provoz kamen.

V piipadé provoznich problémi, vzniklych v disledku
nedostateéné provadéné udrzby dochazi k Gpadku platnosti
zaruky.

DENNI UDRZBA

Tyto Ukony provadéjte vyhradné na vypnutych a vy-
chladlych kamnech a po odpojeni p¥ivodniho vedeni z
piivodu elektrické energie

« Cisténi se provadi se za vyuziti vysavace.

» Cisténi vyZzaduje jen par minut (viz dopliikové vybaveni str. 198)
« Oteviete dviika, vyjméte spalovaci kelimek (1 - obr. A) a zbytky
ze spalovaciho procesu vysypejte do popelniku (2 - obr. B).

* NEVYSYPAVEJTE NESPALENE ZBYTKY DO
ZASOBNIKU PELET.

* Wjméte a vyprazdnéte popelnik (2 - obr. B) do nehoilavé
nadoby (popel by mohl obsahovat jesté horké ¢asti, nebo
uhliky).

* \lysajte pomoci vysavace vnittni prostor topenisté, prostor v
okoli spalovaciho kelimku a prostor, kam pada popel.
 \lyjméte spalovaci kelimek (1-obr. A), vycistéte peclive jeho
stény pomoci Spachtle.

* \Wysajte prostor spalovaciho kelimku, vycistéte dotykové
stény spalovaciho prostoru.

« V pripadé potieby vycistéte sklo (po vychladnuti)

Nikdy nevysavejte horky popel vysavaéem, mohlo by dojit
ve vzniku pozaru.

TYDENNI UDRZBA
* \lyjméte horni panel (3 - obr. C) a vyprazdnéte zbytky z pro-
cesu spalovani do popelniku (2 - obr. B).

POZN.:

Nasad’te horni panel na ¢epy (viz obr. C1). Pro zajisténi
spravné funkce kamen nesmi horni panel kamen DOSE-
DAT pi#imo na litinové panely topenisté.

CISTENI SPALINOVEHO POTRUBI

* Sejméte predni litinovy panel, ptichyceny ve spodni ¢ésti
kamen pomoci Sroubt (4 - obr. D) a plechovy panel s tésnénim,
pfichyceny kiidlatymi maticemi (5 - obr. D).

 \Wy¢istéte tésnéni a vysajte zbytky necistot ze spalinového
potrubi (6 - obr. D).

Kamna jsou dodavéna vcetné ndhradniho tésnéni.
MnoZstvi zbytkovych negistot zavisi na typu paliva.

Neostate¢né a nepravidelné ¢isténi spalinového potrubi, maze
zpusobovat blokaci kamen.

POZN.: Po vy¢isténi kamen se ujistéte o spravném umisténi
krytu spalinového potrubi.




UDRZBA

SEZONNI UDRZBA

(tyto postupy provadi centrum technické asistence CAT)

Spociva v provedeni nasledujicich Gkonti:

« Celkoveé vycisténi vnéjsiho krytu i vnitinich prostor kamen.

* Peclivé ocista vymenikového potrubi ve vnitini konstrukci
vystupni miizky teplého vzduchu v horni ¢asti ¢elni stény kamen.
e Pecliva ocista a odstranéni krusty ze spalovaciho kelimku a
topeniste.

 WWeisténi odtahového ventilatoru a mechanicka kontrola vili a
uchyceni

 Weisténi koufovodu (pfipadna vyména tésnéni na rourach) a
ventilatoru pro odtah kouie

« Cistani spalinového potrubi

* \Wprazdnéni peletového zasobniku a vysati dna zasobniku
vysavacem.

« Kontrola a vy¢isténi obéhového ventilatoru, vycisténi presosta-
tu, kontrola termog¢lanku.

« Cisténi, kontrola a odstranéni usazenin ze zapalovaciho odporu
kamen, piipadné vymeéna

« Kontrola elektrickych vedeni, zapojeni a stavu piivodniho kabe-
lu

« Kontrola, prip. vycisténi peletového zasobniku a kontrola vile
soustavy Sneku a elektrické pievodovky

« Kontrola a piipadné vyména trubicky presostatu

* VVymeéna tésnéni dvitek

« ZkouSka chodu, pInéni Sneku, zapalovani, 10minutovy chod a
vypnuti.

Jsou-li kamna pouzivana velmi ¢asto, doporuéujeme ¢istit
kourovod a spalinové cesty kazdé 3 mésice

POZOR M
Po b&zném &isténi mize NESPRAVNE nasazeni horniho spa-
lovaciho kelimku (A) (obr. 1) do spodniho ulozeni kelimku
(B) (obr. D) narusit spravnou funkci kamen.
Pied zapalenim kamen se proto ujistéte o spravném uloZeni
spodniho a horniho spalovaciho kelimku podle obrazku (obr.
E), a Ze se na obvodu kontaktnich ploch nenachazi nedo-
palky, ¢i ne¢istoty.

Pripominame, Ze pouzivani kamen bez pravidelného ¢isténi
spalovaciho kelimku by mohlo vést k neoéekdvanému
vzniceni plyna, uvnit¥ spalovaci komory a naslednému
poskozeni sklenéné vyplné dvirek kamen.

Pozn.:

- Neni povoleno provadét jakékoli neopravnéné zasahy do
zafizeni

- Pouzivejte vyhradné ndhradni dily doporuéené vyrobcem

- Pouziti neoriginalnich komponenti mé za nésledek Upadek
zaruky
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PORADCE PRI MOZNYCH POTIZICH

V piipadé problémi se kamna automaticky odstavi provedenim Ukonu zhasnuti a na displeji se zobrazi popisek
prislusného divodu zhasnuti (viz rizné signalizace nize).

Nikdy nevytahujte zastréku ze zasuvky béhem faze zha3eni p¥i zablokovani.

V piipadé zablokovani je pro opétovné zapaleni kamen nutno nechat probéhnout cely postup zhaseni (600 sekund s aku-
stickou signalizaci), a po té dlouze stisknout tla¢itko 0/1 na ovladacim panelu. «gp .

Nezapalujte znovu kamna, dokud jste nezjistili p¥i€inu zablokovani a NEVYCISTILI/NEVYPRAZDNILI spalovaci

kelimek.
SIGNALIZACE
1) Signalizace:

Porucha:
Odstranéni:

2) Signalizace:

Porucha:

3) Signalizace:

Porucha:

Odstranéni:

stranéni:

4) Segnalazione:
Porucha:
Odstranéni:

5) Signalizace:
Inconveniente:
Odstranéni:

NP4

PRIPADNYCH PRICIN ZABLOKOVANI A POKYNY NA ODSTRANENI:

»Verifica/estratt.” (k zasahu dojde v pifpadg, Ze snimac otacek odtahového ventilatoru zjisti anomalii)
Vypnuti v dasledku anomalie otaéek odtahového ventilatoru

« Zkontrolovat funkénost odtahového ventilatoru spalin (zapojeni snimace otacek) (autorizovany servis)
« Kontrola spalinového potrubi

« Kontrola elektrického systému (uzemnéni)

« Kontrola elektronického Stitku (autorizovany servis)

Stop/Fiamma (blokace v dusledku chybéjiciho plamene) (zasahne, snima li termoclanek teplotu spalin nizsi,
nezli je nastavena hodnota a zavada je vyhodnocena jako chybgjici plamen)
Vypnuti pro nedostateénou teplotu spalin
k z&Zehu plamene mohlo dojit z nasledujicich davodu:
- chybi pelety v zasobniku
- nadmérné mnozstvi pelet udusilo plamen; provétit kvalitu pelet (autorizovany servis)
- doSlo k zasahu pojistného termostatu nasledkem vysoke teploty (ziidkavy piipad, protoze by to piislouchalo
poruse pii prehrati spalin — autorizovany servis)
- doslo k zasahu presostatu a vypnuti elektrického napéjeni podavace v dasledku zaneseného kouiovodu, nebo
z jinych pii¢in (kontrolu provadi kompetentni technik - kominik)
- doslo k zasahu bezpecénostniho termostatu zasobniku. Zkontrolujte, nenachazi-li se v okoli kamen predmaéty,
které by branily fadnému proudéni vzduchu, ptipadné, zdali nedoslo k poruse, nebo odstavce ventilatori - v
takovém pripadé se obracejte na autorizovany servis vyrobce.

BloccoAF/NO Awvio (k zasahu dojde, pokud v maximalnim casovém intervalu 15 nedojde k zazehu plamene,
nebo neni-li dosaZena teplota pro t&dné zapaleni/zapnuti).
Vypnuti v disledku nespravné teploty spalin ve fazi zapalovani.
» Zkontrolovat spravnou funkci presostatu (autorizovany servis)
RozliSujte dve razné piiciny vzniku poruchy
NEDOSLO k zapaleni plamene
« Kontrola umisténi a ¢istoty spalovaciho kelimku
 Kontrola mnoZstvi pelet ve spalovacim kelimku a v zasobniku
« Kontrola funkénosti zapalovaciho odporu (autorizovany servis)
« Kontrola teploty prostiedi (je-li nizsi nez 3°C je zapottebi pouzit tuhy podpalovag) a pripadné vihkosti.
 ZkousSka zapaleni za pomoci tuhého podpalovace.
Objevil se plamen, ale pod napisem Avvio (Spusténi) se objevilo hlaseni BloccoAF/NO Avvio (Blokace
spusténi)
« Kontrola funk&nosti termoglanku (autorizovany servis)
« Kontrola teploty spousténi nastavené v parametrech (autorizovany servis)

Mancata/Energia (blokace v dusledku chybégjiciho napéti) (nejedna se o poruchu kamen).
Doslo k vypnuti v dasledku pieruseni privodu elektrické energie
« provefit elektrické zapojeni a kolisani/pokles napéti

Guasto/TC ( k zasahu dojde v pripadé poruchy termo¢lanku)
Wypnuti v disledku vadného nebo odpojeného termoélanku
* provétit pripojeni termoclanku k ploSnému spoji; provérit funkénost testem za studena (autorizovany servis)

6) Signalizace: °C fumi/alta (nadmérna teplota spalin)

Porucha:
Odstranéni:

Vypnuti pro prekroéeni maximalni teploty spalin.

Zkontrolovat: e« typ pelet (v piipadé potieby kontaktujte technicky servis vyrobce),

 anomalii ventilatoru spalin (v pripadé potieby kontaktujte technicky servis vyrobce)

» zanesené potrubi spalin (v ptipadé potieby kontaktujte technicky servis vyrobce)

* zaneseny vétraci otvor, nespravna instalace (v ptipadé potieby kontaktujte technicky servis vyrobce
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PORADCE PRI MOZNYCH POTIZICH

7) Signalizace:
Odstranéni:

8) Signalizace:

Porucha:
Odstranéni:

9) Signalizace:

Odstranéni:

10) Signalizace:

Odstranéni:

11) Porucha:
Odstranéni:

12) Porucha:
Odstranéni:

13) Porucha:
Odstranéni:

POZNAMKA 1

Check button (signalizace anomalie nouzového tlacitka)
« Ovetit technicky stav tla¢itka a jeho pifvodni kabel, vedouci k elektronické desce (autorizovany servis)

“Control. Batteria”
kamna se nezastavuji, ale na displeji je zobrazeno poruchové hlaseni.
« Je nutnd vymeéna baterie vyrovnavaci paméti na elektronickém Stitku (autorizovany servis).
Pripominame, Ze se jedna o komponent, podléhajici béZnému opotiebeni a tudiz se na néj nevztahuje zaruka.

ALLARME CORRENTE ALTA: Zasahne v piipadg zjisteéni abnormalniho, nebo nadmérného piikonu
elektropievodovky.

Zkontrolujte funkci elektrické prevodovky (autorizovany servis), elektricka zapojeni k elektronickému Stitku.

ALLARME CORRENTE BASSA:Zaséahne v pripadé zjisténi abnormalniho, nebo piilis nizkého ptikonu
elektropievodovky.
Zkontrolujte funkci elektrické prevodovky (autorizovany servis), presostat - termostat zasobniku - elektricka
zapojeni k elektronickému Stitku.

Nefunkéni dalkovy ovladaé

* pribliZte se ke kamnam

« zkontrolujte, p¥ipadné vyménte baterii

* proved'te synchronizaci s automatickym vyhledanim pii zapnuti: po vlozeni novych baterii do dalkoveho
vyhledadvanému produktu.

Aby tento proces probéhl bez problemd, bude zapotiebi zapnout vyrobek pied vioZenim novych baterii do
zasobniku dalkového ovladace a nachazet se v bezprostiedni blizkosti antény - jen tak je mozno se ujistit 0
dosahu radiového spojeni.

« Synchronizace s automatickym vyhledavanim a ruéni zapnuti: je mozno nastavit ru¢né vyhledavani - po
vlozeni baterii do ovladace staci provést nasledujici jednoduchy postup:

- Postavte se do blizkosti antény vyrobku a ujistéte se, Ze je zapojen do sité elektrického napajeni.

- Na vypnutém displeji (v rezimu standby) podrzte stisknuté tlacitko 0/1 po dobu 10 sekund.

- Po uplynuti 10 sekund se na displeji objevi provozni hlaSeni “RICERCA RETE” (Myhledavani sitg)

- v tomto okamZziku pust'te tla¢itko 0/1, znamena to, Ze faze automatického vyhledavani byla aktivovana.

- Do nékolika sekund dojde k automatické synchronizaci radioveho kanalu

V priabéhu faze zapalovani dochazi k “vyhozeni diferencialu” (uréeno pro autorizovany servis
Edilkamin)
« Ovéite stav zapalovaciho odporu, elektrického systému a elektrickych komponentt

Ze zatizeni nevychazi teply vzduch:
« Zkontrolujte funkci ventilatoru.

Veskera hlaSeni systému zistavaji znazornéna az do okamziku stisknuti prislusného tla¢itka w@® na dalkovém ovladadi.
Doporuéujeme nespoustét kamna pred zjisténim pri¢iny signalizované poruchy a jejim odstranéni.
Je nezbytné informovat technicky servis vyrobce o veSkerych provoznich hlasenich.

POZNAMKA 2

Po spotiebovani 1000 kg pelet, ¢i jiné hodnoté, nastaveni servisnim stiediskem p¥i prvnim spusténi zatizeni se na displeji
objevi blikajici napis “manutenzione” (Udrzba).
Kamna funguji, ale je nezbytné, aby servisni technik Edilkamin provedl mimofadnou udrzbu.

POZNAMKA 3

V pripadé, Ze se kamna v disledku kvality pelet, ¢i nevhodné instalace rychle zanasi, objevi se pokyn “Chiamare CAT”
(Kontaktujte autorizovany servis). V tomto piipadé postupujte podle pokyni pro udrzbu.

Pozn.:

Kominy a kourovody, na které jsou ptipojeny piistroje spalujici pevna paliva, musi byt ¢istény minimalné jednou ro¢né (ovéite si
piislusné normy platné v zemi instalace kamen).

V pripadé neprovadéni pravidelné kontroly a ¢isténi se zvySuje pravdépodobnost vzniku pozaru v koming.

DULEZITE!!!

V pripadé, Ze zacalo hoiet v kamnech, v kourovodu nebo v koming postupujte nasledovné:
- odpojte elektrické napajeni
- pouZzijte hasici pfistroj na bazi CO, - poZadejte o zasah hasice

- privolejte hasice

NEPOKOUSEJTE SE HASIT VODOU!

Pred opétovnym pouZitim kamen se obrat'te na centrum technickeé asistence povéiené spole¢nosti Edilkamin a nechte zkontrolovat

kamna a komin.
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CHECK LIST

Prectéte si pozorné technickou dokumentaci.

Umisténi a instalace

. Uvedeni do provozu vykonané technikem CAT z technického servisniho stiediska, ktery vystavi potvrzeni a zaruku
. Vétrani mistnosti
. Kourovy kanal / kourovod (Usek od kamen ke kominu) slouzi pouze pro jedna kamna
. Koufovod mé:
maximalné 3 kolena
maximalné 2 m vodorovné
. Kominovy nastavec mimo z6nu zpétného nasavani
. Roury odtahu jsou z vhodného materialu (doporucuje se nerezova ocel)
. Pro prachod piipadnymi hoilavymi materialy (napi. dievo) byla prijata vSechna nezbytna opatieni pro vylouceni poZaru.
Pouzivani
. Pouzivané drevéné pelety jsou kvalitni a nejsou vihké
. Spalovaci kelimek a popelnik jsou ¢isté a jsou spravné usazeny
. Dviika topenisté doléhaji

Spalovaci kelimek je spravné zasunut do prislusného ulozeni

PAMATUJTE PRED KAZDYM ZAPALENIM KAMEN VYSAT SPALOVACI KELIMEK.
V pripadé, Ze zapaleni neprobéhlo, NEOPAKUJTE jej diiv, nez vysypete obsah spalovaciho kelimku.

VYBAVENI NA OBJEDNAVKU

TELEFONICKY KOMBINATOR PRO ZAPALOVANI NA DALKU (kéd 281900)
Je mozné zajistit dalkové zapalovani - instalaci provadi CAT (servisni stiedisko). Jedna se o pripojeni telefonniho kombinatoru k
sériovému portu na zadni ¢asti kamen pomoci zvlastniho kabelu (cod. 640560).

PRISLUSENSTVI PRO CISTENI

— GlassKamin

Bezmotorovy vysavac popela
Vhodny pro CiSténi topenisté (pouziva
Prostfedek vhodny pro Cisténi kera- se v kombinaci s béznym vysavacem).

mického skla

INFORMACE PRO UZIVATELE
Ve smyslu ¢l. 13 zdkonneé vyhlasky z 25. ¢ervence 2005 ¢. 151 ,,Provadéci pravidla smérnic 2002/95/CE,2002/96/CE a
2003/108/CE, vztahujici se na omezeni pouzivani nebezpecnych latek u elektrického a elektronického vybaveni a likvidace
odpadu“. Symbol s pieSkrtnutou popelnici, vyznaceny na zatizeni, pripadné na obalu informuje uZivatele o tom, Ze po skonéeni
Zivotnosti je nutno zaiizeni ulozit oddélené od ostatnich odpadi. UZivatel je po skonéeni Zivotnosti zatizeni odevzdat do
opravnéného shérného stiediska odpadd, nebo jej vratit vyrobci pfi zakoupeni nového zatizeni
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POZNAMKY:

POZNAMKY

DATUM A RAZITKO SERVISNIHO TECHNIKA PRI 1.
SPUSTENI

DATUM A RAZITKO PRIPADNYCH ZASAHU NA
ZARIZENI

Pro podrobnéjsi informace, ¢i objasneni navstivte naSe internetové stranky www.edilkamin.com

POZNAMKY:
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www.edilkamin.com cod. 941202 10.15/E
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